Прокурору Чувашской Республики Метелину В.Г.
Руководителю УФ АС России по Чувашской Республике Борисову В.А,
Яковлева Александра Геннадьевича
Общество с ограниченной ответственностью «Регион», действующее по поручению ТУ Росимущества в Чувашской Республике в газете «Хыпар» от 29.02.2012 г. №36 объявило под лотом №7 о проведении 16 марта 2012 года в 9 часов 00 минут по московскому времени торгов по реализации арестованного имущества, а именно: 1-комнатной квартиры, площадью 32,5 кв. м, расположенной по адресу: г. Чебоксары, ул. О. Кошевого, д. 9, кв. 23, начальная цена продажи -1 038 000 рублей.
В связи с чем, 11.03.2011 мною был внесен задаток в размере 51 900 рублей (5% от начальной цены), согласно объявлению, и была подана заявка с приложением всех необходимых документов согласно извещению в ООО «Регион» на участие в вышеуказанных торгах, которая была зарегистрирована под № 21.
Непосредственно перед началом торгов представитель ООО «Регион» объявил об отказе мне в допуске к участию в торгах, не обосновав причину отказа, ссылаясь на то, что уведомление с причиной отказа направленно письменно.
Через несколько дней мною было получено заказное письмо от ООО «Регион», в котором сообщалось об отказе мне в допуске на участие в торгах в связи с отсутствием необходимого пакета документов, хотя все необходимые документы, согласно перечню, опубликованному в извещении, мною были предоставлены в полном объеме, что подтверждает опись документов, подписанная непосредственно директором ООО «Регион» Круговым А.М.
По данной причине были отклонены практически все заявки. Допущенными остались две заявки, которые, не соревнуясь между собой, решили исход торгов -квартира была продана претенденту, сделавшему только один шаг.
На основании изложенного.
прошу:
1. Отменить результаты вышеуказанных торгов и признать основания отказа мне в
допуске к участию неправомерными.
2. Привлечь к ответственности виновных лиц.
3. О принятом решении уведомить в установленные законом сроки по адресу
заявителя.
Приложение:
1. Копия заявки — на 2 л. в 1 экз.
2. Копия договора о задатке - на 3 л. в 1 экз.
3. Копия платежного документа с отметкой банка, подтверждающего внесение
задатка - на 1 л. в 1 экз.
4. Копия описи документов с отметкой о принятии - на 1 л. в 1 экз.
5. Копия уведомления об отказе на участие в торгах - на 1 л. в 1 экз.
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