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ЗАО «Промтрактор - Вагон»
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЙСТВИЙ (БЕЗДЕЙСТВИЯ),

КОТОРЫЕ СОДЕРЖАТ ПРИЗНАКИ

НАРУШЕНИЯ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

    В связи с наличием в действиях ЗАО «Промтрактор - Вагон» (428330, г.Канаш, ул. Ильича, 1А) признаков нарушения пункта 3 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившихся в навязывании Муниципальному предприятию «Управляющая компания жилищно-коммунального хозяйства» МО «город Канаш Чувашской Республики» невыгодного условия в п.5 п.п. 5.5 договора № 1-Э от 01.10.2010г.  на отпуск и потребление тепловой энергии и горячей воды, по сроку уведомления о введении ограничения подачи тепловой энергии при неоплате потребленной тепловой энергии и определения своего права на введение ограничения подачи тепловой энергии, несоответствующих положению пункта 3 постановления Правительства Российской Федерации от 05.01.1998 № 1 «О порядке прекращения или ограничения подачи электрической и тепловой энергии и газа организациям - потребителей при неоплате поданных им (использованных ими) топливно-энергетических ресурсов», устанавливающего при неоплате потребленных топливно-энергетических ресурсов за один период платежа, установленный договором, энергоснабжающая организация предупреждает организацию - потребителя, что в случае неуплаты задолженности до истечения второго периода платежа может быть ограничена подача (потребление) соответствующих топливно - энергетических ресурсов.
 Чувашское УФАС России на основании статьи 39.1 Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции"  предупреждает  о необходимости прекращения указанных действий в срок до  20 февраля 2012г., путем приведения названного условия  договора в соответствие с положениями постановления Правительства Российской Федерации от 05.01.1998 № 1 «О порядке прекращения или ограничения подачи электрической и тепловой энергии и газа организациям - потребителей при неоплате поданных им (использованных ими) топливно-энергетических ресурсов».  

                       О  выполнении  предупреждения  сообщить  в Чувашское УФАС России ФАС России в   течение  трех  дней  со  дня  окончания  срока, установленного для его выполнения.

Руководитель управления                                                                                        В.А. Борисов         
