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                                                                       ООО «Старт-Инвест»

                                                                       ул. М.Павлова, 19а,

                                                                       офис 204,                                                                         

                                                                       г. Чебоксары

РЕШЕНИЕ   

                                                                                              Дело  № 24-Р-2012
20 марта 2012 г.                                                                              г. Чебоксары 

Резолютивная часть решения оглашена 15 марта 2012 г.                                                                               
Решение изготовлено в полном объеме  20 марта 2012 г.
          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – зам. руководителя Управления Федеральной антимонопольной      службы     по      Чувашской     Республике   -    Чувашии – начальник отдела товарных рынков Н.Ю. Винокурова;

          члены Комиссии:

          Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела товарных рынков, 

         А.Р. Гадилова –  старший специалист 1 разряда отдела товарных рынков;

         рассмотрев  дело N 24-Р-2012, возбужденное в отношении ООО «Старт-Инвест» по факту  распространения  наружной рекламы (ост. «парк   им.   Гузовского» г. Чебоксары), содержащей признаки нарушения  части 7 статьи 5, пункта 1 части 2 статьи 28 Федерального закона «О рекламе», 
         в присутствии директора ООО «Старт-Инвест» Вайтович М.П. (паспорт 97 04 № 252921, выдан Ленинским РОВД Чувашской Республики 22.09.2004, к/п 212-025), 
УСТАНОВИЛА:
          осуществляя государственный контроль за соблюдением требований Федерального закона «О рекламе», и на основании обращения гр. Арлановой О.Н. № 04-20/29-г от 17.02.2012 г., Чувашское УФАС России установило,            что    на    рекламном    щите   (остановка    «парк   им.   Гузовского город Чебоксары») распространяется реклама ООО «Старт-Инвест» следующего содержания: 
«Ваш дополнительный доход!

до 79,5 % годовых 
М. Павлова, 19а, офис 204
36 10 05
Старт Инвест

стартинвест.рф

При передаче средств по договору займа на срок от 12 месяцев

При досрочном расторжении доходность 5% в месяц.

При расторжении договора в срок до 3 месяцев проценты не выплачиваются.

Проценты начисляются с седьмого дня после перечисления, вывод средств по заявлению в течение 14 дней.

Все расчеты в долларах США, все перечисления в рублях РФ.

Конвертация по курсу ЦБРФ на день совершения операции.

Комиссия за конвертацию составляет 2% от каждой введенной суммы и 2% от каждой выведенной суммы.

С суммы дохода удерживается НДФЛ в размере 13% (согласно ст.226 НК РФ)».
         Текстовая информация сопровождается изображением пачек стодолларовых купюр.

  В соответствии с пунктом 1 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», реклама определяется как информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

          Информация, распространяемая ООО «Старт-Инвест» адресована неопределенному кругу лиц, указание «Ваш дополнительный доход! До 79,5% годовых» привлекает внимание к оказываемой услуге и формирует у потребителей желание вложить деньги и получить дополнительный доход. 

          Таким образом, данная информация соответствует всем квалифицирующим признакам рекламы, определенным статьей 3 Федерального закона «О рекламе», поэтому является рекламой.           

         Общие требования к рекламе установлены в статье 5 Федерального закона «О рекламе», которой определено, что реклама  должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная и недостоверная реклама не допускаются.

   Частью 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» определено, что не допускается реклама, в которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре, об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.

 В соответствии с пунктом 1 части 2 статьи 28 Федерального закона «О рекламе», реклама банковских, страховых и иных финансовых услуг не должна  содержать гарантии или обещания в будущем эффективности деятельности (доходности вложений), в том числе основанные на реальных показателях в прошлом, если такая эффективность деятельности (доходность вложений) не может быть определена на момент заключения соответствующего договора. 

        Часть 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» устанавливает ответственность рекламодателя  за нарушение требований, определенных частью 7 статьи 5, пунктом 1 части 2 статьи 28 Федерального закона «О рекламе».          

          В соответствии с пунктом 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», рекламодатель – изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо.

          Согласно представленному ООО «Старт-Инвест» договору № 27/11 размещения (распространения) рекламной информации от 27.09.2011 г., заключенному между ООО «Дарко» (Рекламораспространитель) и ООО «Старт-Инвест» (Заказчик), Рекламораспространитель по заданию Заказчика оказывает Заказчику услуги по изготовлению и размещению носителей рекламной информации.

          Таким образом, содержание рекламы определялось ООО «Старт-Инвест» и в смысле пункта 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» данное общество является рекламодателем.

          Генеральный директор ООО «Старт-Инвест» М.П. Вайтович не признал нарушение требований, определенных частью 7 статьи 5, пунктом 1 части 2 статьи 28 Федерального закона «О рекламе».  

          Сообщил, что в рекламе ООО «Старт-Инвест» на рассматриваемом рекламном щите указано, что дополнительный доход может составлять до 79,5% годовых при передаче средств по договору займа на срок от 12 месяцев, при этом пояснил, что для получения максимального процента прибыли срок договора должен быть не менее 14 мес. 
         Таким образом, в рекламе ООО «Старт-Инвест» не содержится каких-либо конкретных гарантий и обещаний в будущем эффективности деятельности (доходности вложений), а содержится лишь информация о максимальном размере увеличения денежных вложений, которое может получить потребитель услуг ООО «Старт-Инвест», но не обещание того, что потребитель получит какой-либо конкретный доход вообще, так как доход может быть и 0%, а может быть и 8% и 79,5%. При этом, на момент заключения договора размер доходности определяется в пределах указанного процентного размера доходности вложений (т.е. от 0% до 79,5%, в том числе с учетом ставки рефинансирования Центрального Банка РФ).

         По мнению общества, нарушение имело бы место только лишь в том случае, если бы в рекламе содержались какие-либо обещания доходности вложений с какой-либо определенной ставкой процента, т.е. в случае, если бы было указано, что доходность от вложений составляет 79,5%.

         Выразил мнение, что, поскольку ООО «Старт-Инвест» привлекает денежные средства по договорам займа, то на размещение рекламы общества распространяются положения главы 42 ГК РФ, причем положения ГК РФ имеют большую юридическую силу чем Федеральный закон «О рекламе».

          Кроме того, в декабре 2011 г. в управление была предоставлена копия наружной рекламы, которая была впоследствии размещена на рекламном щите на остановке общественного транспорта «Парк имени Гузовского», однако никаких пояснений либо предписаний Чувашским УФАС России не было вынесено и дело по факту нарушения законодательства о рекламе не возбуждалось.
         Комиссия считает доводы ООО «Старт-Инвест» подлежащими отклонению по следующим основаниям.   

        Под инвестициями понимаются денежные средства, ценные бумаги, иное имущество, в том числе имущественные права, иные права, имеющие денежную оценку, вкладываемые в объекты предпринимательской и (или) иной деятельности в целях получения прибыли (дохода). 
        Доходность показывает, на сколько процентов выросла вложенная сумма или увеличился капитал за определенный промежуток времени.

        Инвестирование связано с риском, уровень которого зависит от различных внешних факторов. 
         Гарантируя эффективность деятельности и доходность вложений или, обещая ее в будущем, при рекламировании финансовых услуг, рекламодатель может не достигнуть желаемого результата и неизбежно введет потребителей в заблуждение, поэтому в рекламе должна указываться информация достоверная, которая имеет документальное подтверждение.    

По смыслу пункта 1 части 2 статьи 28 Федерального закона «О рекламе» в рекламе допустимо сообщать только о тех показателях доходности вложений, которые могут быть определены на момент заключения соответствующего договора, и, следовательно, должны подтверждаться документально.
Следовательно, единственной гарантией прибыльности мероприятия могут быть законные и реальные условия договора, который заключается между клиентом и лицом, оказывающим услуги, в котором четко оговорены предмет договора, сроки, ставки и иные существенные моменты.

         Изучив представленный ООО «Старт-Инвест» договор денежного займа с процентами, Комиссия установила, что указанный договор содержит следующие условия, влияющие на сумму дохода, который получат воспользовавшиеся данной финансовой услугой лица:

-Заемщик предоставляет Займодавцу услуги по оформлению договора займа и его расторжению. Стоимость данных услуг стороны оценили в размере 2% от каждой внесенной суммы и 2% от каждой выведенной суммы (1.7);

-за пользование займом Заемщик выплачивает Заимодавцу 5% ежемесячно на всю сумму займа Займодавца, с учетом ранее начисленных процентов. Сумма процентов присоединяется к виртуальному счету клиента (п.3.1.);

-Заемщик может в одностороннем порядке изменить проценты по договору займа (п.3.4);

-Заемщик обязан исчислить, удержать у Займодавца и уплатить сумму подоходного налога (п.3.5);
-Заемщик частично обеспечивает сумму займа предоставленного Займодавцем созданием «золотого резерва» на счете Генерального директора ООО «Старт-Инвест» в компании Альпари. По системе «золотого резерва» обеспечивается только сумма депозита, начисленные по договору займа проценты не обеспечиваются (4.2).
         Таким образом,  договор денежного займа с процентами ООО «Старт-Инвест» гарантирует Займодавцу только возврат вложенных в финансовую услугу общества денежных средств, а не указанную в рассматриваемой наружной рекламе доходность «до 79,5%».

         При этом, учитывая вышеизложенные условия, влияющие на сумму дохода, который получат воспользовавшиеся данной финансовой услугой лица, доход в размере 79,5% получить невозможно даже если  срок договора составит 14 мес.  

 Кроме того, неуказание в рекламе условия договора, согласно которому Заемщик может в одностороннем порядке изменить проценты по договору займа, является нарушением пункта 2 части 2 статьи 28 Федерального закона «О рекламе», который запрещает умалчивать об иных условиях оказания соответствующих услуг, влияющих на сумму доходов, которые получат воспользовавшиеся услугами лица или на сумму расходов, которую понесут воспользовавшиеся услугами лица, если в рекламе сообщается хотя бы одно из таких условий.

         Также Комиссия поясняет, что глава 42 ГК РФ не содержит каких-либо положений относительно рекламы договоров займа.

         Федеральный  закон от 26.07.2006 № 135-ФЗ (ред. от 18.07.2011) «О защите конкуренции» в пункте 2 статьи 4 содержит полный перечень услуг, относящихся к финансовым: «финансовая услуга - банковская услуга, страховая услуга, услуга на рынке ценных бумаг, услуга по договору лизинга, а также услуга, оказываемая финансовой организацией и связанная с привлечением и (или) размещением денежных средств юридических и физических лиц». 
          Таким образом, договор денежного займа с процентами, заключаемый с клиентами ООО «Старт-Инвест», является финансовой услугой, реклама которой должна соответствовать всем требованиям, определенным статьей 28 Федерального закона «О рекламе».

При рассмотрении представленного ООО «Старт-Инвест» в управление макета рекламы, Чувашское УФАС России сообщило, что Федеральный закон «О рекламе» не предусматривает предварительное согласование рекламных материалов и способы их размещения с антимонопольным органом (его территориальными органами).

          Комиссия, заслушав генерального директора ООО «Строй-Инвест» М.П. Вайтович, изучив материалы дела, пришла к выводу о нарушении требований, определенных частью 7 статьи 5, частью 2 статьи 28  Федерального закона «О рекламе», в наружной рекламе ООО «Строй-Инвест», распространяемой на    рекламном    щите   (остановка    «парк   им.   Гузовского г. Чебоксары») в феврале т.г. 

          В соответствии с пунктом 4 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации, является  ненадлежащей.

            Согласно пункту 1 части 2 статьи 33 Федерального закона «О рекламе» антимонопольный орган осуществляет в пределах своих полномочий государственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том числе вправе выдавать рекламодателям, рекламопроизводителям, рекламораспространителям обязательные для исполнения предписания о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

          На момент рассмотрения дела представитель ООО «Строй-Инвест» не представил  доказательств того, что рассматриваемая реклама не распространяется, в связи с чем Комиссия Чувашского УФАС России приходит к выводу о необходимости выдать предписание о прекращении распространения ненадлежащей рекламы. 
          Учитывая вышеизложенное и руководствуясь частью 2 статьи 33, частью 1 статьи 36 Федерального закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 37-42 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
                             РЕШИЛА:

             1. Признать ненадлежащей наружную рекламу ООО «Строй-Инвест», распространенную на    рекламном    щите   (остановка    «парк   им.   Гузовского г. Чебоксары») в феврале т.г., определенных частью 7 статьи 5, частью 2 статьи 28  Федерального закона «О рекламе».
          2. Выдать ООО «Строй-Инвест» предписание    о    прекращении      нарушения      законодательства Российской Федерации о рекламе. 
          3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу   Чувашского УФАС России  для   возбуждения  дела     об     административном       правонарушении, предусмотренном  статьей 14.3   Кодекса   Российской Федерации  об административных правонарушениях.                             

          Решение   может   быть   обжаловано  в  арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198   Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии                                                          Н.Ю. Винокурова                  

Члены Комиссии                                                                       Г.Ф. Леонтьева

                                                                                                     А.Р. Гадилова 

