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                                                                     Редакция рекламно-информационной

                                                                     газеты  «Вестник недели»                                                                                

                                                                     пр. И. Яковлева, д. 13, офис 111,
                                                                     г. Чебоксары, 428000
РЕШЕНИЕ

22 февраля 2012  г.                                                                              г. Чебоксары

  Дело № 12-Р-2012
                     Резолютивная часть решения оглашена 22 февраля  2012 года.

                     Решение в полном объеме изготовлено 22 февраля 2012 года.

          Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

Н.Ю. Винокурова - председатель Комиссии, заместитель руководителя управления – начальник отдела товарных рынков;

члены Комиссии:

Ланская Г.Ю.- ведущий специалист-эксперт отдела товарных рынков, 

Леонтьева Л.Г. – специалист-эксперт отдела товарных рынков,

рассмотрев дело № 12-Р-2012 по признакам нарушения части 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе» в рекламе  финансовых услуг, оказываемых гр. Мавроди С.П., распространенной в рекламно-информационной газете «Вестник недели»  от 26.01.2012,  
в присутствии главного редактора рекламно-информационной газеты «Вестник недели» Чекменевой С.В.,

УСТАНОВИЛА:

          08.12.2012  при проведении мероприятии по контролю за  соблюдением  законодательства Российской Федерации о рекламе установлен факт распространения на стр. 1 газеты «Вестник недели» № 2 (1989)  от  26.01.2012 информации  следующего содержания:  «Чебоксарская ячейка, помощь в регистрации, т. 8-919-667-81-65, www.mmmcheb.ru, МММ 2011. Здесь живут деньги. Не надоело РАБотать за гроши? Стань свободным человеком! Нас уже больше 10 млн.! SERGEY-MAVRODI.COM».
          Статья 3 Федерального закона «О рекламе» определяет информацию, распространенную любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованную неопределенному кругу лиц и направленную на привлечение внимания к объекту рекламирования, формированию или поддержанию интереса к нему и его продвижению на рынке как рекламу.

          Рассматриваемая информация о предоставлении финансовых услуг является рекламой, поскольку в ней содержатся все квалифицирующие признаки рекламы (распространена в средстве массовой информации, адресована неопределенному кругу лиц, направлена на привлечение внимания к перечисленным услугам, формированию или поддержанию интереса к ним и их продвижению на рынке).

          Согласно части  1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе» реклама банковских, страховых или иных финансовых услуг должна содержать наименование или имя лица, оказывающего эти услуги (для юридического лица – наименование (включая организационно-правовую форму), для индивидуального предпринимателя - фамилию, имя, отчество).

В силу пунктов 1 и 4 статьи 54 Гражданского кодекса Российской Федерации юридическое лицо имеет свое наименование, содержащее указание на его организационно-правовую форму. 

          Деятельность, указанная на сайте www.sergey.mavrodi.com  в сети Интернет, связана с привлечением денежных средств физических лиц. Соответственно услуги, оказываемые в рамках осуществления подобной деятельности, подпадают под понятие финансовой
 услуги.

          Таким образом, реклама указанной деятельности должна соответствовать как общим требованиям, предъявляемым к рекламе, так и положениям  статьи 28 Федерального закона «О рекламе», так и положениям статьи 28 Федерального закона «О рекламе». 

          В рассматриваемой рекламе отсутствуют сведения о лице,  оказывающем рекламируемые  финансовые услуги.

          В соответствии с частью  7  статьи 38 Федерального закона «О рекламораспространитель   несет ответственность за нарушение требований, установленных частью 1 статьи 28 настоящего Федерального закона.

  Согласно пункту 7 статьи 3 Федерального закона «О рекламе»  рекламораспространителем является лицо, осуществляющее распространение рекламы любым способом, в любой форме и с использованием любых средств.

      Согласно акту от 27.12.2011 № 001914 размещение рассматриваемой рекламы в рекламно-информационной газете «Вестник недели» заказал гр. Данилов Е.Л.

          Главный редактор рекламно-информационной газеты «Вестник недели»  Чекменева С.В. пояснила, что по утверждению заказчика Данилова Е.Л. рассматриваемая реклама не является рекламой финансовых услуг, а представляет собой объявление о наборе людей в Чебоксарскую ячейку МММ, прежде всего руководителей, которые будут регистрировать участников. В рекламе не содержится предложение об оказании финансовых услуг, следовательно, отсутствуют признаки нарушения части 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе». Письмо гр. Данилова Е.Л., представленное редакции газеты «Вестник недели» по электронной почте, представлено в материалы дела. Лицом, ответственным за соответствие размещаемой в рекламно-информационной газете «Вестник недели» является  начальник отдела рекламы  редакции газеты «Вестник недели» Егорова Е.В., которая с 10.02.2012 по 28.06.2012 находится на больничном по беременности и родам.

      Комиссия, изучив материалы дела, заслушав доводы представителя редакции газеты «Вестник недели» Чекменевой С.И., пришла к выводу о том, что  реклама финансовых услуг, распространенная в рекламно-информационной газете «Вестник недели» № 2 (1989)  от  26.01.2012, нарушает требования  части 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе».

          Согласно пункту 1 части 2 статьи 33 Федерального закона «О рекламе» антимонопольный орган осуществляет в пределах своих полномочий государственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том числе вправе выдавать рекламодателям, рекламопроизводителям, рекламораспространителям обязательные для исполнения предписания о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

  Поскольку на момент рассмотрения настоящего дела редакция газеты «Утренняя почта» представила доказательства прекращения распространения рассматривамой рекламы, Комиссия Чувашского УФАС России приходит к выводу о необходимости  выдачи ей предписания о прекращении распространения ненадлежащей рекламы. 

            Руководствуясь частью 2 пункта 1 статьи  33,  частью 1 статьи 36 Феде-

рального  закона «О рекламе»  и в соответствии с пунктами 37 - 42 Правил рассмотрения   антимонопольным   органом  дел,  возбужденных  по  признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия

РЕШИЛА:

          1. Признать ненадлежащей рекламу финансовых услуг,  распространенную  в рекламно-информационной газете «Вестник недели» № 2 (1989)  от  26.01.2012, поскольку в ней нарушены требования  части  1 статьи 28  Федерального закона  «О рекламе».

          2. Не выдавать  редакции рекламно-информационной газеты «Вестник недели» предписание о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации  о рекламе  в связи с нераспространением рекламы в настоящее время.
          3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу для возбуждения дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

          Решение может  быть обжаловано в арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии                                                              Н.Ю.Винокурова
Члены Комиссии                                                                                 Г.Ю.Ланская                                                                                                      
                                                                                                           Г.Ф. Леонтьева
