PAGE  
2

                                                                                                       ОАО «МРСК Волги»
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

О ПРЕКРАЩЕНИИ ДЕЙСТВИЙ (БЕЗДЕЙСТВИЯ),

КОТОРЫЕ СОДЕРЖАТ ПРИЗНАКИ

НАРУШЕНИЯ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

    В связи с наличием в действиях Филиала ОАО «МРСК Волги»-«Чувашэнерго» (428000, г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 4/4) признаков нарушения пункта 3 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившихся в навязывании ЗАО «Чувашкабельмет» в технических условиях по изменению схемы присоединения существующей энергоустановки (блочно-контейнерного газопоршневого электроагрегата БКГПЭА-600) ранее присоединенной к шинам существующей ТП-100/0,4 кВ по ТУ МР6/122-06-09/2180 от 28.12.2010г. ЗАО «Чувашкабельмет» невыгодных условий, выразившихся в следующем:

 в пункте 4 ТУ указывается в качестве резервируемой мощности энергопринимающих устройств-миниэлектростанция, при заявлении ее в качестве основного источника электроэнергии;

в пункте 6 ТУ изменена категория надежности, вместо первой как было заявлено ЗАО «Чувашкабельмет», указывается вторая категория;

в пунктах 9, 10 ТУ в качестве основного источника питания указана ТП 10/0,4, а БКГПЭА-600 в качестве резервной, в то время как заявка предполагает БКГПЭА-600 в качестве основного;

в пункте 12.2.1 ТУ навязывается установка микропроцессорной защиты в РП 10 ТП 10/0,4;

 в пункте 12.2.2 ТУ определено требование по исключению возможности параллельной работы БКГПЭА с сетью энергосистемы, в то время как заявлялся параллельный режим работы БКГПЭА-600  с электросетью;

 в пункте 12.2.3 ТУ навязывается режим работы БКГПЭА с отключенными вводными автоматическими выключателями на секции шин 0,4 кВ. При этом параллельная работа БКГПЭА может обеспечиваться при включенных вводных выключателях на секциях шин 10 кВ и 0,4 кВ;

 в пункте 12.2.5 ТУ навязывается обеспечение видимого разрыва между БКГПЭА и секциями РУ-0,4 ТП-10/0,4 кВ.

  Чувашское УФАС России на основании статьи  39.1 Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции"  предупреждает  о необходимости прекращения указанных действий в срок до  5 мая 2012г., путем приведение в соответствие с заявленным поименованных мероприятий технических условий.
                       О  выполнении  предупреждения  сообщить  в Чувашское УФАС России  в   течение  трех  дней  со  дня  окончания  срока, установленного для его выполнения.

Руководитель управления                                                                              В.А. Борисов         

