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24.05.2012                                                              

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ПРЕКРАЩЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА ПО ДЕЛУ 
№ 28-Р-2012
22 мая  2012 г.                                                                                      г. Чебоксары
          Комиссия  Чувашского УФАС России  по рассмотрению дел   по   признакам   нарушения  законодательства о рекламе в составе:

Председатель Комиссии:

Н.Ю.Винокурова–   заместитель    руководителя    управления – начальник отдела товарных рынков;
члены Комиссии – 
Ланская Г.Ю. – ведущий специалист-эксперт отдела товарных рынков,

Леонтьева Г.Ф. – специалист-эксперт отдела товарных рынков,
рассмотрев   дело   № 28-Р-2012, возбужденное в отношении ООО «Рекламное агентство «Атолл»  по  признакам  нарушения пункта 3 части 3 статьи 5  Федерального закона «О рекламе», выразившимся  в распространении недостоверной рекламы услуг по размещению наружной рекламы на территории города Чебоксары, 
в  отсутствии представителей лиц, участвующих в деле,

УСТАНОВИЛА:
          В Чувашское УФАС России поступило заявление ЗАО «Керек», зарегистрированное от 09.02.2012 вх. № 04-20/1011, о распространении  ООО «Рекламное агентство «Атолл» на территории города Чебоксары недостоверной рекламы о размещении  рекламы на щитовых рекламных конструкциях размером 3 х 6 метров, установленных   на ул. Академика Крылова, а также на пересечении ул. Ленинского Комсомола и пр. Машиностроителей. ЗАО «Керек», откликнувшись на данное предложение, перечислило на счет ООО «Рекламное агентство «Атолл»  36000 руб. за предоставление во временное пользование рекламными щитовыми конструкциями. Оплата произведена  платежным поручением от 03.11.2011 № 355. Согласно пункту 2.1.3 договора аренды № 1 ООО «Рекламное агентство «Атолл» обязалось разместить на рекламном щите предоставленную ЗАО «Керек» рекламу. Однако до настоящего времени реклама ЗАО «Керек» на вышеуказанных щитовых рекламных конструкциях не размещена. 
          Определением Чувашского УФАС России от 27.02.2012 в отношении ООО «Атолл» возбуждено производство  по  делу  № 28-Р-2012 по признакам нарушения пункта 3 части 3 статьи 5  Федерального закона «О рекламе».

          Чувашское УФАС России направляло в ООО «Атолл»: 1) определение о возбуждении дела по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе  от 27.02.2012 по адресу: г. Чебоксары, бульвар О.Волкова, д.6 2) определение об отложении рассмотрении дела от 20.03.2012 по адресу: г. Чебоксары, ул. Новоилларионовская, д.31 «В»; 3) определение от 17.04.2012  по адресу: г. Чебоксары, ул.Новоилларионовская, д. 31 «В».

          Вышеуказанные определения ООО «Атолл»  не получило.

  В соответствии с пунктом 27 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 17.08.2006 N 508 (далее Правила), дело рассматривается антимонопольным органом в течение 1-го месяца со дня его возбуждения. В исключительных случаях срок рассмотрения дела может быть продлен антимонопольным органом, но не более чем на 2 месяца.

  В  соответствии с  пунктом «е» пункта 36 Правил производство по делу может быть прекращено в случае невозможности установления лица, нарушившего законодательство Российской Федерации о рекламе, в течение сроков, определенных пунктом 27 настоящих Правил.

  При указанных обстоятельствах начатое производство по делу должно быть прекращено.

          Руководствуясь абзацем «е» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  

ОПРЕДЕЛИЛА:

            Производство   по   делу   № 28-Р-2012 прекратить.

Председатель Комиссии                                                             Н.Ю. Винокурова                  

Члены Комиссии                                                                                Г.Ю. Ланская

                                                                                                           Г.Ф. Леонтьева

