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ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ПРЕКРАЩЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА ПО ДЕЛУ 
№ 45-Р-2012
22 мая   2012 г.                                                                                     г. Чебоксары
          Комиссия  Чувашского УФАС России  по рассмотрению дел   по   признакам   нарушения  законодательства о рекламе в составе:

Председатель Комиссии  – В.В. Котеев,  заместитель    руководителя     управления;
Члены Комиссии – 
Ланская Г.Ю. – ведущий специалист-эксперт отдела товарных рынков,

Леонтьева Г.Ф. – специалист-эксперт отдела товарных рынков,
рассмотрев   дело   № 45-Р-2012, возбужденное в отношении ООО «Консалтинговая компания «КоммерсантЪ»  по  признакам  нарушения  пункта 2 части 2 статьи 5, пункта 2 части 3 статьи 5, части 6 статьи 5, части 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», выразившимся в оскорбительном характере рекламы и введении в заблуждение потребителей рекламы путем использования несуществующего в действующем законодательстве понятия «страховка»,
в  присутствии:

Алексеев Д.Ю. и Матюкова Е.А. – представители ООО «Консалтинговая компания «КоммерсантЪ»  по доверенности от 05.03.2012;

Алексеева Н.В. – главный юрист филиала ООО «Росгосстрах» в Чувашской Республике-Чувашии  по доверенности  от 18.01.2011;

Чубарова Т.В. – юрисконсульт филиала ОСАО «РЕСО-Гарантия» в г. Чебоксары   по доверенностям от 01.01.2011 № РГ-Д-391/11 и  от 05.01.2011 б/н),
УСТАНОВИЛА:
          В Чувашское  УФАС России поступили заявления филиала ООО «Росгосстрах» в Чувашской Республике-Чувашии и филиала ОСАО «РЕСО-Гарантия» в г. Чебоксары (далее Заявители) о распространении на щитовой рекламной конструкции  (3х6 м), установленной на пересечении ул. В.Соколова и пр. М.Горького  г. Чебоксары информации следующего содержания: «Насчитали мало страховки? ЗВОНИ: 464-002. Магазин юридических услуг ЮрТовары», сопровождающейся изображением  свиньи  красного цвета и надписью «Хм! Ваша страховка составит … 100 руб.!».

Из заявлений  филиала ООО «Росгосстрах» в Чувашской Республике-Чувашии и филиала ОСАО «РЕСО-Гарантия» в г. Чебоксары следует, что рассматриваемая реклама носит оскорбительный характер, формирует у потребителей рекламы отрицательное отношение к деятельности страховщиков  как в обязательном, так и добровольном страховании, что негативно сказывается на их деловой репутации, а также на деятельности страховых компаний и страхового рынка в целом. Кроме того, в тексте рекламы использовано слово «страховка», которое вводит в заблуждение потребителей рекламы, поскольку данное понятие отсутствует в действующем законодательстве.

Представители ООО «Консалтинговая компания «КоммерсантЪ» пояснили, что образ копилки в форме свиньи символизирует банку, в которой хранятся деньги. Это розничный бренд ООО «Консалтинговая компания «КоммерсантЪ», что подтверждается  макетами рекламы о взыскании морального вреда при ДТП, о взыскании долгов, о возврате банковских комиссий, также распространяемой обществом.  В рекламе отсутствует сравнение Заявителей со свиньей в переносном значении этого слова.  Использованное в рекламе слово «страховка» является общераспространенным  словом, доступным пониманию рядового потребителя, обозначающим определения страховой премии и страховой выплаты, содержащимся в действующем законодательстве о страховании. На практике распространены случаи, когда в  страховые компании стоят очереди за возмещением ущерба, сроки выплат нарушаются, стоимость ущерба занижается, существенная часть выплат производится только после судебных процессов по постановлениям судов. 

Комиссия Чувашского УФАС России, изучив материалы дела, проанализировав содержание рекламы юридических услуг ООО «Консалтинговая компания «КоммерсантЪ»,    считает доводы Заявителей подлежащими отклонению по следующим основаниям. 

  В силу статьи 3 Федерального закона «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. Под объектом рекламирования понимается товар, средство его индивидуализации, изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятие, на привлечение внимания к которым направлена реклама.

  Информация, распространенная ООО «Консалтинговая компания «КоммерсантЪ» является рекламой, поскольку обладает всеми квалифицирующими признаками рекламы.

   В соответствии с частью 1 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» реклама должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная реклама и недостоверная реклама не допускаются.
  Согласно пункту  2  части 2 статьи 5 названного Закона недобросовестной является реклама, которая   порочит честь, достоинство или деловую репутацию лица, в том числе конкурента. 

  Частью 2 статьи  38  Федерального закона «О рекламе» предусмотрено, что лица, права и интересы которых нарушены в результате распространения ненадлежащей рекламы, вправе обращаться в установленном порядке в суд или арбитражный суд, в том числе с исками о возмещении убытков, включая упущенную выгоду, о возмещении вреда, причиненного здоровью физических лиц и (или) имуществу физических или юридических лиц, о компенсации морального вреда, о публичном опровержении недостоверной рекламы (контррекламе).

  В силу статьи 152 Гражданского кодекса Российской Федерации гражданин  и юридическое лицо вправе требовать по суду опровержения порочащих его деловую репутацию сведений, если распространивший такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности.

   Согласно пункту 7 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24.02.2005 № 3 «О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц» обстоятельствами, имеющими в силу статьи 152 Гражданского кодекса Российской Федерации значение для дела, являются: факт распространения ответчиком сведений об истце, порочащий характер этих сведений и несоответствие их действительности. При отсутствии хотя бы одного из указанных обстоятельств иск не может быть удовлетворен судом.

  Комиссия, дав оценку рассматриваемой рекламы, пришла к обоснованному выводу о недоказанности  Заявителями  по настоящему делу факта отнесения информации, распространенной ООО «Консалтинговая компания «КоммерсантЪ»,  именно к  филиалу ООО «Росгосстрах» в Чувашской Республике-Чувашии и филиалу ОСАО «РЕСО-Гарантия» в городе Чебоксары.               

  Следовательно, Заявители не являются лицами, права и интересы которых нарушены рассматриваемой рекламой, деловая репутация которых опорочена, в связи с чем, они не вправе обратиться за защитой своих нарушенных прав в арбитражный  суд в  порядке части 2 статьи 38  Федерального закона «О рекламе».

  В соответствии с частью 6 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» в рекламе не допускается использование бранных слов, непристойных и оскорбительных образов, сравнений и выражений, в том числе в отношении пола, расы, национальности, профессии, социальной категории, возраста, языка человека и гражданина, официальных государственных символов (флагов, гербов, гимнов), религиозных символов, объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, а также объектов культурного наследия, включенных в список всемирного наследия.

  Согласно пункту 2.4 Устава ООО «Консалтинговая компания «КоммерсантЪ» основным видом  его деятельности является оказание услуг в области права. 

  В рассматриваемом случае объектом рекламирования являлись юридические  услуги ООО «Консалтинговая компания «КоммерсантЪ».
  Реклама юридических услуг законом не запрещена, равно как и нет законодательных ограничений по способам, местам, объему размещения и площади рекламных поверхностей при рекламировании подобных видов юридических услуг.

  Образ копилки, выполненный в форме стилизованной свиньи, присутствующий в представленных рекламных образцах, не является оскорбительным и непристойным, ни один из данных образцов не нарушает общепринятые нормы морали и нравственности, изображения, присутствующие в рекламных образцах, не могут у большинства людей вызвать этический шок, и не оскорбляют ни человеческого достоинства, ни моральных устоев.

 В соответствии с пунктом 2 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» недостоверной признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности сведения о любых характеристиках товара, в том числе о его природе, составе, способе и дате изготовления, назначении, потребительских свойствах, об условиях применения товара, о месте его происхождения, наличии сертификата соответствия или декларации о соответствии, знаков соответствия и знаков обращения на рынке, сроках службы, сроках годности товара.

  В силу части 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» не допускается реклама, в которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре, об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.

  Из приведенных норм следует, что объем   информации о реклами-руемой услуге, об условиях ее приобретения и использования не должен искажать смысла рекламы и не вводить в заблуждение потребителя рекламы относительно рекламируемого товара (услуг).

  Таким образом, не допускается умолчание в рекламе информации (её части), которая является значимой и необходимой для того, чтобы сделать верный вывод о свойствах рекламируемого объекта, приобрести его и использовать надлежащим образом. Введение в заблуждение представляет собой умышленное создание об объекте рекламирования впечатления, которое на самом деле не соответствует его реальным качествам и характеристикам.

Использованное в тексте рекламы  слово «страховка» не  вводит в заблуждение потребителей рекламы. Согласно Толковому словарю русского языка словарю Н.С Ожегова и Н.Ю.Шведовой. – М.: Азбуковник, 2004, слово имеет следующие толкования: 1) денежное возмещение, выплачиваемое страховым учреждением страхователю, например, получить страховку; 2) то же, что страховая премия, например, заплатить страховку; 3) гарантия от чего-либо неприятного, нежелательного, например, для страховки сделать что-нибудь.

Именно в вышеуказанных значениях слово «страховка» воспринимается потребителем рекламы.

  Неуказание в рекламе  формулировок терминов, понятий, определений, содержащихся в нормативных правовых актах, не искажает смысла рекламной информации о предлагаемых услугах и не вводит потребителя в заблуждение, поскольку общеизвестно, что слово «страховка» означает денежное возмещение, выплачиваемое страховым учреждением страхователю, либо то же, что страховая премия,
  Иных доказательств введения в заблуждение потребителей рассматриваемой рекламы Заявители не представили. 
  При таких обстоятельствах следует признать недоказанным факт распространения ООО «Консалтинговая компания «КоммерсантЪ» ненадлежащей рекламы юридических услуг.

В соответствии  с абзацем а) пункта 36 Правил рассмотрения анти-монопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законно-дательства Российской Федерации о рекламе, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17 августа 2006 № 508, производство по делу может быть прекращено в  случае  неподтверждения в ходе рассмотрения дела наличия фактов нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе. 

          Руководствуясь  абзацем а) пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным   органом дел,   возбужденных  по   признакам   нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия

ОПРЕДЕЛИЛА:

          Производство по делу  № 45-Р-2012, возбужденному в отношении ООО «Консалтинговая компания «КоммерсантЪ» по  признакам нарушения пункта 2 части 2 статьи 5,  пункта 2 части 3 статьи 5, части 6 статьи 5, части 7 статьи 5  Федерального закона «О рекламе»,  прекратить в связи с отсутствием факта нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.
Председатель Комиссии                                                                       В.В. Котеев
Члены Комиссии                                                                                Г.Ю. Ланская       
                                                                                                           Г.Ф. Леонтьева
