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Исх. 04-15/3562
25.05.2012

ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 29-Р-2012
24 мая 2012 г.                                                                              г. Чебоксары 

          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – зам. руководителя Управления Федеральной антимонопольной      службы     по      Чувашской     Республике   -    Чувашии – начальник отдела товарных рынков Н.Ю. Винокурова;

          члены Комиссии:

          Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела товарных рынков, 

          Г.Ю. Ланская – ведущий специалист-эксперт отдела товарных рынков;

         рассмотрев  дело N 29-Р-2012, возбужденное в отношении ОАО «Чувашкредитпромбанк» по факту  распространения в феврале т.г. наружной рекламы данного банка, на опоре дорожного знака по адресу: ул. Советская, 15, г. Новочебоксарск  (часть 3 статьи 19 Федерального закона «О рекламе»),        
         в присутствии представителя ОАО «Чувашкредитпромбанк» - Степанова Д.В. (доверенность № 25/2012 от 27.02.2012 г.), 

         в присутствии представителя ООО «РА «Глобал-Трафик» - Егунова И.Б. (доверенность № 1 от 30.03.2012 г.),

УСТАНОВИЛА:
          осуществляя государственный контроль за соблюдением требований законодательства   Российской   Федерации  о   рекламе и в связи с обращением Дорнадзора УГИБДД Чувашии вх. 04-20/1004 от 09.02.2012 г., Чувашское УФАС России установило, что на ул. Советская, 15, город Новочебоксарск, на опоре дорожного знака размещен указатель с информацией ОАО АКБ «Чувашкредитпромбанк» следующего содержания:

«Чувашкредитпромбанк» Обслуживание юридических и физических лиц. 150 м. ул. Советская, 18».

        Информация сопровождается изображением товарного знака общества.

       Согласно статье 3 Федерального закона «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.  
            При этом под объектом рекламирования понимается товар, средства индивидуализации юридического лица и (или) товара, изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятие (в т.ч. спортивное соревнование, концерт, конкурс, фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания к которым направлена реклама.

         В связи с вышеизложенным, к рекламе относятся направленные на продвижение на рынке адресованные неопределенному кругу лиц сведения о:

- наименовании товара (услуги)  и/или его описании, характеристиках, свойствах;

- наименовании юридического лица или название его торгового предприятия, в том числе с указанием профиля его деятельности, контактной информацией;

- название мероприятия любого характера.

  Информация об услугах, оказываемых ОАО АКБ «Чувашкредитпромбанк» соответствует всем квалифицирующим признакам рекламы, определенным статьей 3 Федерального закона «О рекламе», поэтому является рекламой.   

         Согласно части 3 статьи 19 Федерального закона «О рекламе» распространение рекламы на знаке дорожного движения, его опоре или любом ином приспособлении, предназначенном для регулирования дорожного движения, не допускается.
          Учитывая изложенное, на знаке дорожного движения, его опоре или любом ином приспособлении, предназначенном для регулирования дорожного движения не допускается размещение наименования юридического лица, индивидуального предпринимателя или название предприятия данного лица, независимо от указания или не указания также профиля деятельности данного лица, контактной информации, производимых или реализуемых товаров, иных сведений, а также не допускается размещение рекламы средств индивидуализации юридического лица (часть 4 статьи 2 ФЗ «О рекламе»).

 Таким образом, реклама ОАО АКБ «Чувашкредитпромбанк» нарушает требования, установленные частью 3 статьи 19 Федерального закона «О рекламе»,  поскольку указанная реклама размещена на опоре дорожного знака, который является средством организации дорожного движения (ГОСТ Р 52289-2004).

          Статья 38 Федерального закона «О рекламе» устанавливает ответственность за нарушение требований Федерального закона «О рекламе».             
        Представитель ОАО  «Чувашкредитпромбанк» Д.В. Степанов не признал нарушение требований части 3 статьи 19 Федерального закона «О рекламе».

  Пояснил, что 07.07.2011 г. между ОАО АКБ «Чувашкредитпромбанк» (Заказчик) и ООО «РА «Глобал-Траффик» (Исполнитель) заключен договор № 31 возмездного оказания услуг, в соответствии с которым Исполнитель обязался оказать Заказчику услуги по изготовлению и монтажу придорожных указателей, в том числе указателя, размещенного по адресу ул. Советская, 15, г. Новочебоксарск.

  Сообщил, что размещение рассматриваемой наружной рекламы согласовывало ООО «РА «Глобал-Траффик», таким образом, в рассматриваемой ситуации Банком не допущены нарушения действующего законодательства Российской Федерации. 

   Представитель ООО «РА «Глобал-Трафик» Егунов И.Б. подтвердил, что 07.07.2011 г. между ОАО АКБ «Чувашкредитпромбанк» (Заказчик) и ООО «РА «Глобал-Траффик» (Исполнитель) заключен договор № 31 возмездного оказания услуг, в соответствии с которым Исполнитель обязался оказать Заказчику услуги по изготовлению и монтажу придорожных указателей, в том числе указателя, размещенного по адресу ул. Советская, 15, г. Новочебоксарск. 

   Согласно п.121 Решения Новочебоксарского городского Собрания депутатов ЧР от 18.05.2011 № С 11-9 «О Правилах благоустройства территории г. Новочебоксарска Чувашской Республики», рекламно-информационные знаки устанавливаются в целях информационного обеспечения объектов узкого профиля вблизи дорог в соответствии с требованиями ГОСТа Р 52289-2004 при обязательном согласовании с органами ГИБДД.
ООО «РА «Глобал-Трафик» выполнило все предусмотренные законом обязанности по согласованию с органами ГИБДД места расположения придорожного указателя по адресу: г. Новочебоксарск, ул. Советская, 15, таким образом, нарушение рекламного законодательства произошло не по вине общества, что подтверждается копией эскиза места размещения, согласованного с ОРИБДД по г. Новочебоксарск 19.10.2011 г.
   Представитель ООО «РА «Глобал-Трафик» Егунов И.Б. также сообщил, что 09.03.2012 г. указатель с рассматриваемой наружной рекламой ОАО «Чувашкредитпромбанк» был демонтирован в присутствии представителя банка Колывановой Н.В., о чем составлен акт демонтажа информационного указателя.

   Представил фотографии, подтверждающие факт устранения нарушения рекламного законодательства от 09.04.2012, время съемки 15 час 24 мин., а также акт приема выполненных работ, акт демонтажа информационного указателя  и объяснение Исхакова Н.А., осуществившего демонтаж указателя.

   Кроме того,  представитель ООО «РА «Глобал-Трафик» Егунов И.Б. представил в Комиссию письма МБУ «Архитектурно-градостроительное управление» г. Новочебоксарска Чувашской Республики» № 467 от 18.04.2012 и № 466 от 18.04.2012 г., в которых данное учреждение выражает мнение, что указатель с наружной рекламой услуг ОАО «Чувашкредитпромбанк» не является рекламной конструкцией, а является знаком информирования об объектах притяжения, для согласования размещения   которого   достаточно  получить    разрешение  от  МБУ    «АГУ 

г. Новочебоксарск».            

           Комиссия, заслушав представителя ОАО  «Чувашкредитпромбанк» Д.В. Степанова и  представителя ООО «РА «Глобал-Трафик» Егунова И.Б.,  изучив представленные документы и материалы дела, пришла к выводу о нарушении требований, определенных частью 3 статьи 19 Федерального закона «О рекламе», при размещении наружной рекламы ОАО «Чувашкредитпромбанк».

           При этом Комиссия не усматривает в действиях ОАО АКБ «Чувашкредитпромбанк» нарушений действующего законодательства о рекламе.
           Исходя из обстоятельств дела, довод представителя ООО «РА «Глобал-Трафик» Егунова И.Б. о выполнении агентством всех предусмотренных законом обязанностей по согласованию с органами ГИБДД места расположения рассматриваемой наружной рекламы не может быть принятым во внимание по следующим основаниям.

         В соответствии с Федеральным законом «О полиции» от 07.02.2011 г. № 3-ФЗ, вступившим в силу 01.03.2011 г., согласование установки рекламных конструкций с органами ГИБДД не требуется (п.19 ст.12 гл.3 Закона).

         Письмом от 25.04.2011 № АК/15418 ФАС России дано разъяснение относительно размещения рекламы на знаке дорожного движения, его опоре.

         ООО «РА «Глобал-Трафик», являясь рекламным агентством, специализирующимся на производстве и распространении рекламы, согласовало  размещение рекламы ОАО «Чувашкредитпромбанк» 19.10.2011 года, не учитывая изменения действующего законодательства. 
           Руководствуясь абзацем «а» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  

ОПРЕДЕЛИЛА:

             в связи с не установлением факта нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе ОАО «Чувашкредитпромбанк» производство   по   делу   № 29-Р-2012,   возбужденному   в отношении  ОАО «Чувашкредитпромбанк», прекратить.

Председатель Комиссии                                                          Н.Ю. Винокурова                  

Члены Комиссии                                                                       Г.Ф. Леонтьева

                                                                                                     Г.Ю. Ланская 

