Предписание 

о прекращении нарушения антимонопольного законодательства

по делу № 18/05-АМЗ-2012
«17» мая 2012 года                                                                       
г. Чебоксары

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике-Чувашии по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе:

Председателя Комиссии:

Котеева В.В.         – заместителя руководителя Управления Федеральной              

                                  антимонопольной службы по Чувашской Республике –         Чувашии;

Членов Комиссии:

Давыдовой Н.А.    –  специалиста-эксперта отдела контроля органов власти и по борьбе с картелями; 

Бубеновой Т.А.    – специалиста 1 разряда отдела контроля органов власти и по борьбе с картелями; 
руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50  Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции" и на основании решения от 17.05.2012 по делу № 18/05-АМЗ-2012 о нарушении администрацией города Чебоксары Чувашской Республики пункта 2 части 1 статьи 15  Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»
ПРЕДПИСЫВАЕТ:
1. Администрации города Чебоксары Чувашской Республики прекратить нарушение пункта 2 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» путем:

· отзыва письма администрации города Чебоксары Чувашской Республики от 03.02.2012 № 29/01-438 об отказе Григорьевой Т.Н. в предоставлении земельного участка в районе жилого дома № 67 по пр.Тракторостроителей г.Чебоксары под размещение магазина товаров первой необходимости;
· возврата к рассмотрению заявления Григорьевой Т.Н. от 12.04.2011 о выделении земельного участка в районе дома № 67 по пр.Тракторостроителей и выдачи мотивированного решения.
2. Администрации города Чебоксары Чувашской Республики исполнить пункт 1 настоящего предписания в срок до 01 июня 2012 г., о чем проинформировать Чувашское УФАС России в срок до 03 июня 2012 г.
Председатель Комиссии                                                             В.В. Котеев
  

     Члены Комиссии:                                                                        Н.А. Давыдова
                                                                                                   Т.А. Бубенова
Предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его выдачи.

За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа частью 2 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена  административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.
