Исх. 05-13/5725

10.08.2012
ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 43-Р-2012
09 августа 2012 г.                                                                              г. Чебоксары 

           Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – зам. руководителя управления – начальник отдела товарных рынков Н.Ю. Винокурова, 
          члены Комиссии:

          Л.А. Железина – начальник отдела контроля органов власти и рекламы,

          Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы,       
          рассмотрев  дело N 43-Р-2012, возбужденное на основании обращения гр. Потеряхина А.П. от 13.04.2012 года вх. 04-10/3122 года, по факту распространения ООО «Ригла» рекламы, содержащей информацию о предоставлении пенсионерам скидки при покупке медицинских препаратов в размере 5% - ежедневно; в размере 10% - с 8 до 10 часов каждый четверг,  с признаками нарушения пункта 4 части 3 статьи 5,  части 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе»,    и         в присутствии директора филиала ООО «Ригла» в г. Чебоксары П.А. Мусс (доверенность № 111д от 03.10.2011 г.), 
           в отсутствии заявителя - гр. Потеряхина А.П., извещенного надлежащим образом о месте и времени рассмотрения дела № 43-Р-2012,
УСТАНОВИЛА:
         осуществляя государственный контроль за соблюдением требований Федерального закона «О рекламе», в связи с  обращением гр. Потеряхина А.П. от 13.04.2012 г. вх. 04-10/3122 года, Чувашским УФАС России установлено, что аптекой № 2709 «Добрый доктор» ООО «Ригла» (адрес: пр. Тракторостроителей, д.63/21, г. Чебоксары) в марте-апреле 2012 г. распространялась информация о предоставлении пенсионерам скидки при покупке медицинских препаратов:  в размере 5% - ежедневно; в размере 10% - с 8 до 10 часов каждый четверг.

  В соответствии с пунктом 1 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», реклама определяется как информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

          Информация о предоставлении пенсионерам скидок, распространяемая ООО «Ригла», направлена   на формирование у потребителей желания приобрести медицинские препараты именно в аптеке № 2709, сообщение о размере скидок и времени их предоставления привлекает внимание потребителей и способствует продвижению товаров, реализуемых данной аптекой, на фармацевтическом рынке.

          Таким образом, рассматриваемая информация о предоставлении скидок пенсионерам соответствует всем квалифицирующим признакам рекламы, определенным статьей 3 Федерального закона «О рекламе», поэтому является рекламой.
  В соответствии со статьей 5 Федерального закона «О рекламе», реклама должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная реклама и недостоверная реклама не допускаются.

  В соответствии с пунктом 4 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», недостоверной признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности сведения о стоимости или цене товара, порядке его оплаты, размере скидок, тарифов и других условиях приобретения товара.
  Частью 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» определено, что не допускается реклама, в которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре, об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.

 При этом в рекламе существенной является не только информация, привлекательная для потребителя, но и информация, способная обмануть ожидания, сформированные у потребителей такой рекламой.
 Из заявления гр. Потеряхина А.П. следует, что цены на медицинские препараты в указанное ООО «Ригла» время для предоставления скидок аптекой увеличиваются на 5% и на 10%, и таким образом, даже после применения скидок продаются по обычным ценам.

        Представитель ООО «Ригла» П.А. Мусс сообщил Комиссии, что реклама о скидках 10 % пенсионерам с 08.00-10.00  каждый четверг в аптеке  № 2709  (адрес: г. Чебоксары, пр. Тракторостроителей, д.63/21) распространялась ООО  «Ригла»   с ноября 2011 года.

         Данная реклама изготавливалась согласно договору долгосрочного  сотрудничества в сфере рекламы № 29-2011 от 11.04.2011 г., заключенному между ООО «ПолиАРТ» и филиалом ООО «Ригла» в г. Чебоксары.

         Пояснил, что заявитель Потеряхин А.П. приобретал биологически активную добавку «Тройчатка Эвалар кап. № 40» в аптеке № 2709 27.03.2012 и 29.03.2012.

         27.03.2012 г. гр. Потеряхин А.П. приобрел 1 упаковку «Тройчатка Эвалар кап. № 40» по цене 153 руб. 20 коп., при этом с учетом предоставленной ежедневной скидки для пенсионеров в размере 5 % он уплатил 145 руб. 54 коп.

          Данная партия биологических активных добавок «Тройчатка Эвалар кап. № 40» была приобретена аптекой № 2709 у поставщика ЗАО «Роста» по накладной № 21620 от 07.02.2012 г. по цене 109 руб. 48 коп. Наценка  аптеки при этом составляла 40 %.

         29.03.2012 г. гр. Потеряхин А.П. приобрел еще 1 упаковку «Тройчатка Эвалар кап. № 40» по цене 167 руб. 30 коп., при этом с учетом предоставляемой по четвергам скидки для пенсионеров в размере 10 % он уплатил 150 руб. 57 коп.

         Данная партия биологических активных добавок «Тройчатка Эвалар кап. № 40» была приобретена аптекой № 2709 у поставщика ЗАО «Аптека-Холдинг» по накладной № 855082 от 18.02.2012 г. по цене 111 руб. 56 коп. Наценка  аптеки при этом составляла 50 %.

        Изменение размера наценки аптеки № 2709 соответствует шкале наценок на товар, реализуемый в аптечной сети чувашского филиала ООО «Ригла» в городе Чебоксары от 08.02.2012 г., которую утвердила решением № 1 от 08.02.2012 г. Комиссия по ценообразованию Чувашского филиала ООО «Ригла» в г. Чебоксары.

        Таким образом, разница в стоимости БАД, приобретенных гр. Потеряхиным А.П. 27.03.2012 г. и 29.03.2012 г. основана на разнице закупочных цен на «Тройчатка Эвалар кап. № 40» и изменении шкалы наценок на товар, реализуемый в аптечной сети чувашского филиала ООО «Ригла» в г. Чебоксары. 

        Исходя из вышеизложенного, реклама о предоставлении пенсионерам скидки при покупке медицинских препаратов:  в размере 5% - ежедневно; в размере 10% - с 8 до 10 часов каждый четверг, распространенная ООО «Ригла» является добросовестной и достоверной.

         Представитель ООО «Ригла» П.А. Мусс представил в Комиссию следующие документы  и материалы, подтверждающие, что скидки при покупке препарата «Тройчатка Эвалар кап. № 40» гр. Потеряхину А.П. были предоставлены в соответствии с распространяемой рекламой:

- отчет по продажам за период с 01.01.2012 по 31.07.2012 года,   в котором отражены покупки гр. Потеряхина А.П. 27.03.2012 и 29.03.2012 с указанием даты покупки, наименования поставщика препарата, цены поставщика, размера скидки, аптечной наценки;

- копия накладной ЗАО «Роста» № 21620 от 07.02.2012 г.;
- копия накладной ЗАО «Аптека-Холдинг» № 855082 от 18.02.2012 г.;

- копия шкалы наценок на товар, реализуемый в аптечной сети чувашского филиала ООО «Ригла» в г. Чебоксары;

- товарные чеки № 304190 от 27.03.2012 г. и № 303567 от 29.03.2012 г.;

- расчет розничной цены на препарат «Тройчатка Эвалар кап. № 40».  

         Комиссия, заслушав представителя ООО «Ригла» П.А. Мусс, изучив представленные обществом в дело документы, установила, что  действия ООО «Ригла» при распространении рекламы, содержащей информацию о предоставлении пенсионерам скидки при покупке медицинских препаратов в размере 5% - ежедневно; в размере 10% - с 8 до 10 часов каждый четверг не нарушают рекламное законодательство.

          Руководствуясь абзацем «а» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
ОПРЕДЕЛИЛА:
1. Производство   по   делу   № 43-Р-2012,   возбужденному   в отношении  ООО «Риглар», прекратить,  в связи с неустановлением факта нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе ООО «Ригла».

Председатель Комиссии                                                           Н.Ю. Винокурова                  

Члены Комиссии                                                                              Л.А. Железина
                                                                                                           Г.Ф. Леонтьева

