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ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 48-Р-2012
14 августа 2012 г.                                                                              г. Чебоксары 

          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – зам. руководителя Управления Федеральной антимонопольной      службы     по      Чувашской     Республике   -    Чувашии – начальник отдела товарных рынков Н.Ю. Винокурова;

          члены Комиссии:

         Л.А. Железина – начальник отдела контроля органов власти и рекламы, 

         Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы, 

           в присутствии представителей:

         заявителя – ведущего специалиста-эксперта отдела контроля (надзора) в сфере массовых коммуникаций Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) по Чувашской Республике – Чувашии Козловой Л.В.,

         в отсутствии представителя ООО «Телеком ЛТД», в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства о рекламе, извещенного о времени и месте рассмотрения дела № 48-Р-2012 надлежащим образом;

  рассмотрев  дело N 48-Р-2012, возбужденное в отношении ООО «Телеком ЛТД» на основании обращения Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) по Чувашской Республике – Чувашии от 03.04.2012 г. вх. 04-12/2754, в связи с фактическим вещанием в феврале   т. г. телепрограммой «ТВ КИОСК»,  не зарегистрированной в качестве средства массовой информации, специализирующегося на сообщениях и материалах рекламного характера, исключительно рекламы, 
УСТАНОВИЛА:
         ведущий специалист-эксперт отдела контроля (надзора) в сфере массовых коммуникаций Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) по Чувашской Республике – Чувашии Козлова Л.В. сообщила, что ООО «Телеком ЛТД» (адрес: Чувашская Республика, г. Ядрин, ул. 50 лет Октября, д.68) является держателем лицензии № 15629 от 16.12.2009 г. на осуществление телевизионного вещания телепрограмм «ТНТ» и «ТВ КИОСК».

         В данной лицензии указаны тематические направления вещания телепрограмм «ТНТ» и «ТВ КИОСК» как информационные и развлекательные. Таким образом, указанные средства массовой информации не зарегистрированы как специализирующиеся на сообщениях и материалах рекламного характера.

        При этом, в ходе проверки, проведенной Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике – Чувашии с 14 по 19 марта, выявлено, что вещание телепрограммы  «ТВ КИОСК» осуществляется с нарушением лицензионных требований, в связи с трансляцией рекламы, вместо информационно-развлекательных программ.

        Согласно части 3 статьи 14 Федерального закона от 13 марта 2006 г. № 38-ФЗ «О рекламе», общая продолжительность распространяемой в телепрограмме рекламы (в том числе спонсорской рекламой) и совмещения рекламы с телепрограммой способом «бегущей строки» или иным способом ее наложения на кадр телепрограммы не может превышать 15% времени вещания в течение часа.

         В соответствии с частью 11 статьи 14 Федерального закона «О рекламе», данные требования не распространяются на телепрограммы, которые зарегистрированы в качестве средств массовой информации, специализирующихся на сообщениях и материалах рекламного характера и транслируются на основании лицензии на вещание при условии, что в таких телепрограммах продолжительность рекламы составляет 80 и более процентов времени фактического вещания в течение суток.

         Таким образом, по мнению Управления Роскомнадзора по Чувашской Республике – Чувашии, ООО «Телеком ЛТД», осуществляя фактическое вещание в телепрограмме «ТВ КИОСК» исключительно рекламы,  являясь держателем лицензии на информационно-развлекательное вещание, нарушает требования рекламного законодательства.

        Часть 7 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» устанавливает ответственность рекламораспространителя  за нарушение требований, определенных частью 3 статьи 14 Федерального закона «О рекламе».
         Из письменного пояснения ООО «Телеком ЛТД» следует, что СМИ «ТВ КИОСК» осуществляет трансляцию своей программы, не нарушая требования, установленные Федеральным законом «О рекламе». Рекламные блоки СМИ «ТВ КИОСК» распространяются во время  рекламных блоков канала «ТНТ» в соотношении 5,9 % от общей рекламы.

         Фактически в течении 1 часа у СМИ «ТНТ» выходило 2-3 рекламных блока продолжительностью до 3 минут, которые перекрывались  рекламными блоками СМИ «ТВ КИОСК» продолжительностью до 30 сек., что подтверждается плей-листами.

        Кроме того, общество имеет лицензию № 15629 от 16.12.2009 г. на осуществление телевизионного вещания телепрограмм «ТНТ» и «ТВ КИОСК» в объеме 158 часов в неделю и «ТВ КИОСК» в объеме 10 часов в неделю. 

 Согласно акту Роскомнадзора по Чувашской Республике от 19.03.2012, объем вещания общества составил  за неделю с 20 по 26 февраля 2012 г. 8 часов 47 минут 25 секунд. 

         ООО «Телеком ЛТД» представило в Комиссию копии:

 - судебного решения Арбитражного суда Чувашской Республики по делу № Ф79-6203/2012 от 24 мая 2012 г.;

- свидетельства о регистрации СМИ «ТВ КИОСК» в качестве средства массовой информации, специализирующегося на сообщениях и материалах рекламного характера;

- плей-листов за период с 20.02.2012 г. по 26.02.2012 г.

Комиссия, изучив материалы дела и документы, представленные обществом, пришла к выводу, что  действия ООО «Телеком ЛТД» по осуществлению  вещания только рекламы в СМИ «ТВ КИОСК», которое не зарегистрировано в качестве средства массовой информации, специализирующегося на сообщениях и материалах рекламного характера,  не нарушают требования, установленные частью 3 статьи 14 Федерального закона «О рекламе».

        Часть 3 статьи 14 Федерального закона «О рекламе» устанавливает максимально допустимую продолжительность рекламы в телепрограмме, распространенную любым способом: общая продолжительность распространенной в телепрограмме рекламы не может превышать 15% времени вещания в течение часа, что составляет 9 минут.
         Данная норма призвана удовлетворить интересы телезрителей, которых может раздражать слишком большой объем рекламы на телевидении.   
Относительно исчисления времени эфира и практики применения данного положения Закона Федеральная антимонопольная служба дала разъяснения по применению закона (Аналитическая записка по отдельным вопросам применения Федерального закона "О рекламе" от 13 марта 2006 г.). Согласно этому документу при оценке соблюдения требований к продолжительности рекламы в течение часа вещания телепрограммы, необходимо производить измерения этой продолжительности исходя из астрономического часа вещания (например, с 10 часов 00 минут до 11 часов 00 минут). При этом если начало (окончание) времени вещания не совпадает с началом (окончанием) астрономического часа, то объем рекламы во время вещания до начала ближайшего астрономического часа (или соответственно до окончания в следующем часе времени вещания) оценивается пропорционально фактическому времени вещания. 

         Согласно акту Роскомнадзора по Чувашской Республике от 19.03.2012, объем вещания общества составил  за неделю с 20 по 26 февраля 2012 г. 8 часов 47 минут 25 секунд, при этом, в течение каждого часа вещания объем рекламы, распространяемой  ООО «Телеком ЛТД»,  занимал не более 30 сек. в рекламном блоке канала «ТНТ», что подтверждается представленными в Комиссию плей - листами.

  Таким образом, нарушений части 3 статьи 14 Федерального закона «О рекламе» при трансляции обществом рекламы Комиссией не установлено.
          При этом полномочия антимонопольного органа заключаются в осуществлении государственного контроля за соблюдением требований Федерального закона «О рекламе», а не контроль за соблюдением лицензионных требований держателем лицензии.
          Руководствуясь абзацем «а» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия

ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Производство   по   делу   № 48-Р-2012,   возбужденному   в отношении  ООО «Телеком ЛТД», прекратить,  в связи с не установлением факта нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе ООО «Телеком ЛТД».

Председатель Комиссии                                                           Н.Ю. Винокурова                  

Члены Комиссии                                                                              Л.А. Железина

                                                                                                           Г.Ф. Леонтьева

