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ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 51-Р-2012
29 августа 2012 г.                                                                              г. Чебоксары 

          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – В.В. Котеев, заместитель руководителя управления, 
          члены Комиссии:

          Г.Ю. Ланская – ведущий специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы;

          Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы;

         рассмотрев  дело N 51-Р-2012, возбужденное по факту распространения на фасаде д.43/2 по ул. Канашская с. Комсомольское Комсомольского района Чувашской Республики наружной рекламы с признаками нарушения части 7 статьи 5, части 1 статьи  28  Федерального закона «О рекламе», 

          в отсутствии индивидуального предпринимателя Васильева С.П., 
УСТАНОВИЛА:
  Чувашское УФАС России установило, что в марте т. г.  на фасаде д.43/2 по ул. Канашская с. Комсомольское Комсомольского района Чувашской Республики размещена наружная реклама следующего содержания:

«Пластиковые окна

- скидки

- рассрочка

- кредит

Немецкое качество».

          Согласно статье 3 Федерального закона «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.  
  Рассматриваемая информация направлена на формирование у потребителей желания воспользоваться услугой по изготовлению и установке пластиковых окон, сообщение о возможности приобрести пластиковые окна со скидкой, в рассрочку или в кредит привлекает внимание и вызывает интерес у неопределенного круга лиц.        

Таким образом, данная информация соответствует всем квалифицирующим признакам рекламы, определенным статьей 3 Федерального закона «О рекламе», поэтому является рекламой.
 В соответствии со статьей 5 Федерального закона "О рекламе" реклама должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная реклама и недостоверная реклама не допускаются. 
 Частью 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» определено, что не допускается реклама, в которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре (услуге), об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.
В соответствии с частью 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе», реклама банковских, страховых и иных финансовых услуг должна содержать наименование или имя лица, оказывающего эти услуги (для юридического лица - наименование, для индивидуального предпринимателя - фамилию, имя, отчество).

  В содержании рассматриваемой наружной рекламе отсутствует наименование или имя лица, оказывающего  финансовые услуги по предоставлению кредита, что является нарушением требований, установленных частью 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе».       
 Кроме того, информация о лице, оказывающем финансовые услуги (кредит) является существенной для потребителя, таким образом, в содержании данной наружной  рекламы отсутствует часть существенной информации о рекламируемой услуге.         

  Исходя из вышеизложенного, рассматриваемая наружная реклама, сообщающая о возможности приобрести пластиковые окна со скидкой, в рассрочку или в кредит,  является ненадлежащей, так как не соответствует требованиям, определенным частью 7 статьи 5, частью 1 статьи 28  Федерального закона «О рекламе».       

         Часть 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» устанавливает ответственность рекламодателя  за нарушение требований, определенных частью 7 статьи 5, частью 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе». 
         По сведениям, представленным Чувашскому УФАС России Администрацией Комсомольского района Чувашской Республики, рассматриваемая наружная реклама размещена ИП Васильевым С.П.       

          Указанному лицу неоднократно направлялись почтовыми отправлениями с уведомлением определения о возбуждении дела по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе с указанием времени и места рассмотрения дела по адресу, представленному Администрацией Комсомольского района, однако в Чувашское УФАС России не поступило уведомлений о получении ИП Васильевым С.П. указанных документов.

         В целях привлечения лица, распространившего рекламу в рассмотрение дела, Чувашское УФАС России обратилось в Управление ФНС России по Чувашской Республике с просьбой представить выписку из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей в отношении ИП Васильева С.П.
        01.08.2012 г. Управление ФНС России по Чувашской Республике представило управлению выписку из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, из которой следует, что Васильев С.П. зарегистрирован в качестве главы крестьянско-фермерского хозяйства, при этом основным видом деятельности Васильева С.П. указано растениеводство в сочетании с животноводством. 
         Из письменного объяснения Васильева С.П. от 28.08.2012 г. следует, что он, являясь главой крестьянско-фермерского хозяйства, розничную торговлю не осуществляет, так как данный вид деятельности у него не зарегистрирован как разрешенный, и наружную рекламу в указанном управлении месте не размещал.
         Руководствуясь абзацем «е» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
ОПРЕДЕЛИЛА:
            в связи с невозможностью установления лица, нарушившего законодательство Российской Федерации «О рекламе» в течение сроков, определенных пунктом 27 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, производство   по   делу   № 51-Р-2012,   возбужденному   по признакам нарушения требований, установленных частью 7 статьи 5, частью 1 статьи  28  Федерального закона «О рекламе» в отношении  Васильева С.П.  прекратить. 
Председатель Комиссии                                                                 В.В. Котеев                  

Члены Комиссии                                                                              Г.Ю. Ланская
                                                                                                           Г.Ф. Леонтьева

