29.11.2012          05-13/8851
ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 62-Р-2012
27 ноября 2012 г.                                                                              г. Чебоксары 

          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – В.В. Котеев, заместитель руководителя управления, 
          члены Комиссии:

          Л.А. Железина  – начальник отдела контроля органов власти и рекламы;

          Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы;

         рассмотрев  дело N 62-Р-2012, возбужденное по факту распространения наружной рекламы на кузове легкового автомобиля, размещенного на перекрестке ул. Машиностроителей и Марпосадского шоссе г. Чебоксары в июле 2012 г. с признаками нарушения части 2 статьи 20  Федерального закона «О рекламе», 

          в отсутствии представителя ответчика ООО «Братья и компания», 
УСТАНОВИЛА:
  Чувашское УФАС России установило, что на перекрестке ул. Машиностроителей и Марпосадского шоссе г. Чебоксары 17.07.2012 г. находится легковой автомобиль марки «Запорожец» с размещенной на крыше двусторонней рекламной конструкцией следующего содержания:

«МОЙКА          24 часа

шиноМОНТАЖ». 

         Согласно статье 3 Федерального закона «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.  
        При этом под объектом рекламирования понимается товар, средства индивидуализации юридического лица и (или) товара (услуги), изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятие (в т. ч. спортивное соревнование, концерт, конкурс, фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания к которым направлена реклама.

         В связи с вышеизложенным, к рекламе относятся направленные на продвижение на рынке адресованные неопределенному кругу лиц сведения о:

- наименование товара (услуги)  и/или его описании, характеристиках, свойствах;

- наименование юридического лица или названия его торгового предприятия, в том числе с указанием профиля его деятельности; 
- контактная информация;

- название мероприятия любого характера.

Текстовая информация об услугах, оказываемых ООО «Братья и компания»,  привлекает внимание потребителей рекламы,  соответствует всем квалифицирующим признакам рекламы, определенным статьей 3 Федерального закона «О рекламе», поэтому является рекламой.   

Частью 2 статьи 20 Федерального закона «О рекламе» установлен запрет  на использование транспортных средств исключительно или преимущественно в качестве передвижных рекламных конструкций. 

Под указанный запрет подпадает использование транспортного средства, основным предназначением которого является распространение рекламы (в том числе создание транспортного средства в виде определенного товара), а также переоборудование транспортного средства для распространения рекламы с частичной утратой тех функций транспортного средства, для выполнения которых оно было создано изначально (в том числе переоборудование транспортного средства в виде определенного товара).
        К таким транспортным средствам могут быть отнесены, в частности, автомобили с переоборудованной кузовной частью в виде утолщенного рекламного щита или треугольной конструкции для размещения на них рекламы.

 Кроме того, к преимущественному использованию транспортного средства в качестве рекламной конструкции можно отнести случаи, когда транспортное средство в течение длительного времени стоит на одном месте без
передвижения.
  С целью установления длительности времени нахождения на перекрестке легкового автомобиля марки «Запорожец» (гос. номер отсутствует), на котором размещена двусторонняя  конструкция услуг автосервиса, оказываемых ООО «Братья и компания» Чувашским УФАС России были проведены дополнительные проверки 18.07.2012 и 19.07.2012 года.

  По результатам всех проведенных проверок установлено, что указанный автомобиль находился на перекрестке ул. Машиностроителей и Марпосадского шоссе  г. Чебоксары 17.07.2012, 18.07.2012 и 19.07.2012, что зафиксировано проведенной фотосъемкой:

17.07.2012 – 10 час. 05 мин. до 10 час. 15 мин.; 
18.07.2012 – с 10 час. 30 мин. до 10 час. 40 мин.; 
19.07.2012 – 15 час. 35 мин. до 15 час. 50 мин.
 Часть 7 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» устанавливает ответственность рекламораспространителя  за нарушение требований, определенных частью 2 статьи 20 Федерального закона «О рекламе».

         ООО «Братья и компания» неоднократно направлялись почтовыми отправлениями с уведомлением определения о возбуждении дела по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе с указанием времени и места рассмотрения дела по адресу: ул. Марпосадская, 14, г. Чебоксары, где общество осуществляло деятельность по помывке автомобилей и шиномонтажу,  однако в Чувашское УФАС России не поступило уведомлений о получении обществом указанных документов.

         В целях привлечения лица, распространившего рекламу в рассмотрение дела, Чувашское УФАС России обратилось в Управление ФНС России по Чувашской Республике с просьбой представить выписку из Единого государственного реестра юридических лиц  в отношении ООО «Братья и компания».
         06.11.2012 г. Управление ФНС России по Чувашской Республике представило управлению выписку из Единого государственного реестра юридических лиц, из которой следует, что юридическим адресом ООО «Братья и компания» зарегистрирован следующий адрес: ул. Ленинградская, д.27, г. Чебоксары, но при попытке вручения обществу определения о возбуждении дела по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе с указанием времени и места рассмотрения дела установлено, что по данному адресу общество не располагается.         

         Руководствуясь абзацем «е» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
ОПРЕДЕЛИЛА:
            в связи с невозможностью установления лица, нарушившего законодательство Российской Федерации «О рекламе» в течение сроков, определенных пунктом 27 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, производство   по   делу   № 62-Р-2012,   возбужденному   по  признакам   нарушения   требований,   установленных 
частью 2 статьи 20  Федерального закона «О рекламе» в отношении  ООО «Братья и компания»  прекратить. 
Председатель Комиссии                                                                      В.В. Котеев                  

Члены Комиссии                                                                              Л.А. Железина
                                                                                                           Г.Ф. Леонтьева

