ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 78-Р-2012
15 января 2013 г.                                                                              г. Чебоксары 

          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – В.В. Котеев, заместитель руководителя управления, 
          члены Комиссии:

          Л.А. Железина  – начальник отдела контроля органов власти и рекламы;

          Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы;

         рассмотрев  дело N 78-Р-2012, возбужденное по факту распространения  в  сентябре – октябре 2012 г.   на территории рынка «Хевешский» наружной рекламы с признаками нарушения части 6 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», 
          в отсутствии представителя ответчика  - ООО  «Рынок «Хевешский», 
УСТАНОВИЛА:
         Чувашское УФАС России установило, что на территории рынка «Хевешский», на ограждении рынка, размещена наружная реклама  : «Я удовлетворяю каждого… P.S. Твоя цена Торговый комплекс «Хевешский» пр. Гаражный, 7, тел. 48-25-52» торгового комплекса «Хевешский». 

          Текстовая часть указанной рекламы сопровождается визуальным изображением несовершеннолетней девушки с двумя косичками, украшенными бантиками.

         Согласно статье 3 Федерального закона «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.  
        При этом под объектом рекламирования понимается товар, средства индивидуализации юридического лица и (или) товара (услуги), изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятие (в т. ч. спортивное соревнование, концерт, конкурс, фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания к которым направлена реклама.

         В связи с вышеизложенным, к рекламе относятся направленные на продвижение на рынке адресованные неопределенному кругу лиц сведения о:

- наименование товара (услуги)  и/или его описание, характеристиках, свойствах;

- наименование юридического лица или название его торгового предприятия, в том числе с указанием профиля его деятельности; 
- контактная информация;

- название мероприятия любого характера.

        Информация, размещенная на ограждении рынка «Хевешский» по адресу: пр-д Гаражный, 7,  г. Чебоксары, содержит текстовое предложение «Я удовлетворяю каждого… P.S. Твоя цена», название торгового предприятия – Торговый комплекс «Хевешский», контактную информацию – адрес местонахождения и контактный номер телефона.

 Таким образом, данная информация соответствует всем квалифицирующим признакам рекламы, определенным статьей 3 Федерального закона «О рекламе», поэтому является рекламой.   

         В соответствии с частью 6 статьи 5 Федерального закона «О рекламе»,  в рекламе не допускается использование бранных слов, непристойных и оскорбительных образов, сравнений и выражений, в том числе относительно пола, расы, национальности, профессии, социальной категории, возраста, языка человека и гражданина, официальных государственных символов (флаг, герб, гимн), религиозных символов, объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации.

 Согласно толковому словарю русского языка  С.И. Ожегова и Н.Ю. Шведовой (М.: Азбуковник, 2004. – 944) слово «непристойный» означает неприличный, бесстыдный. 

        В содержании рассматриваемой рекламы сочетание образа несовершеннолетней девушки и слогана «Я удовлетворяю каждого…» понимается двусмысленно,  так как внимание потребителя концентрируется не на объекте рекламирования (Торговый комплекс «Хевешский»), а  на непристойном оскорбительном образе «Лолиты» как возможности «удовлетворения» за «твою цену».

Данная реклама доступна  для всех без исключения категорий населения, включая несовершеннолетних.

В рассматриваемой рекламе содержатся признаки нарушения части 6 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», поскольку исходя из норм общепринятой морали, публичная демонстрация изображения несовершеннолетней девочки и слов «Я удовлетворяю каждого…»  является неприличной и непристойной.

        Часть 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» устанавливает ответственность рекламодателя  за нарушение требований, определенных частью 6 статьи 5 Федерального закона «О рекламе».    

         Из письменного пояснения, представленного в Комиссию гр. Петровым А.В., следует, что учредителем и генеральным директором ООО «Рынок «Хевешский» был гр. Петров В.А., который умер 12.05.2008 г.

         Доля в уставном капитале ООО «Рынок «Хевешский» не была включена в наследственную массу, соответственно никто из наследников не вступал в права в отношении ООО «Рынок   «Хевешский».

         С этого времени ООО «Рынок «Хевешский» никакой деятельности не осуществляет, в связи с чем не мог разместить рассматриваемую наружную рекламу.         

         В целях привлечения лица, распространившего данную наружную рекламу к рассмотрению дела, Чувашское УФАС России обратилось в Управление ФНС России по Чувашской Республике с просьбой представить выписку из Единого государственного реестра юридических лиц  в отношении ООО «Рынок «Хевешский».
         25.12.2012  г. Управление ФНС России по Чувашской Республике представило управлению выписку из Единого государственного реестра юридических лиц, из которой следует, что  ООО «Рынок «Хевешский» (ИНН 2127026885) 31.01.2008 года прекратило свою деятельность путем реорганизации в форме слияния. Полное наименование реорганизованного юридического лица – общество с ограниченной ответственностью «Альмера».

        10.01.2013 г. Управление федеральной службы, государственной регистрации, кадастра и картографии по Чувашской Республике сообщило, что в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним имеются записи о государственной регистрации прав собственности на объекты недвижимости, находящиеся по адресу: Чувашская Республика, г. Чебоксары, пр. Гаражный, д.7, за Муниципальным образованием «г. Чебоксары – столица Чувашской Республики», а также за  ООО «Бренд».
         Также имеются сведения об аренде вышеуказанных объектов недвижимости, в том числе земельного участка, находящегося по адресу: Чувашская Республика, город Чебоксары, пр. Гаражный, д.7, арендатор – ЗАО «ТПК «Стратегия».
         Руководствуясь абзацем «б» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
ОПРЕДЕЛИЛА:
            Производство   по   делу   № 78-Р-2012,   возбужденному по  признакам   нарушения   требований,   установленных частью 6 статьи 5  Федерального закона «О рекламе»,   в отношении  ООО «Рынок «Хевешский»  прекратить,  в связи с ликвидацией юридического лица. 
Председатель Комиссии                                   
                                           В.В. Котеев                  

Члены Комиссии                                                                                          Л.А. Железина
                                                                                                                       Г.Ф. Леонтьева

