ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 80-Р-2012
22 ноября 2012 г.                                                                              г. Чебоксары 

          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – В.В. Котеев, заместитель руководителя управления, 
          члены Комиссии:

          Л.А. Железина  – начальник отдела контроля органов власти и рекламы;

          Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы;

         рассмотрев  дело N 80-Р-2012, возбужденное по факту распространения рекламы общества в газете «Советская Чувашия» № 172 (25156) от 28.09.2012  года и в   газете «Республика» № 43 от 26.09.2012 года,    с признаками нарушения части 8 статьи 28  Федерального закона «О рекламе», 

          в присутствии директора ООО «Ютон» Н.В. Конюхова, 
УСТАНОВИЛА:
          в связи с обращением Депутата Государственного Совета Чувашской Республики Молякова И.Ю. вх. 05-17/7616 от 04.10.2012 г., Чувашское УФАС России установило, что в газете «Советская Чувашия» № 172 (25156) от 28.09.2012 года опубликована статья «Синяя птица» на Афанасьева» о будущем строительстве ООО «Ютон» на ул. Афанасьева г. Чебоксары жилищного комплекса «Синяя птица».  

         Также аналогичная статья «Синяя птица» расправляет крылья» опубликована  в   газете «Республика» № 43 от 26.09.2012 года.    
 В соответствии с пунктом 1 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», реклама определяется как информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

        Таким образом,  реклама согласно статье 3 Федерального закона «О рекламе» имеет побудительный характер, т.е. стимулирует интерес потребителей к объекту рекламирования в целях продвижения товаров и услуг на рынок.

         Статьи «Синяя птица» на Афанасьева» (газета «Советская Чувашия» № 172 (25156) от 28.09.2012 г.)  и   «Синяя птица» расправляет крылья» (газета «Республика» № 43 от 26.09.2012 г.) сообщают о новых технологиях, применяемых ООО «Ютон» при строительстве жилых домов и о высоком профессионализме трудового коллектива общества,  привлекают внимание к завершению строительства жилого комплекса «Волжский блюз» в 2013 г. и к планируемой постройке на ул. Афанасьева г. Чебоксары группы домов «Синяя птица».

         Рассматриваемая информация адресована неопределенному кругу лиц, обращает внимание как на строительную компанию ООО «Ютон», так и на жилые комплексы, которые строит либо планирует построить общество, что формирует у потребителей желание приобрести квартиру в указанных жилищных комплексах. 

        Таким образом, статьи «Синяя птица» на Афанасьева»  и «Синяя птица» расправляет крылья» соответствуют всем квалифицирующим признакам рекламы, определенным статьей 3 Федерального закона «О рекламе», поэтому является рекламой.          
 В соответствии с частью 8 статьи 28 Федерального закона «О рекламе», реклама, связанная с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости, не допускается до выдачи в установленном порядке разрешения на строительство многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости, опубликования в средствах массовой информации и (или) размещения в информационно-телекоммуникационных сетях общего пользования (в том числе в сети "Интернет") проектной декларации, государственной регистрации права собственности или права аренды на земельный участок, предоставленный для строительства (создания) многоквартирного дома и (или) иного объекта недвижимости, в составе которых будут находиться объекты долевого строительства.

 В анонсах статьи «Синяя птица» на Афанасьева»  и статьи «Синяя птица» расправляет крылья» сообщается, что на рекламируемую группу жилых домов «Синяя птица» «разработка проектно-сметной документации близится к завершению», то есть, рекламные статьи  распространены до опубликования в средствах массовой информации и (или) размещения в информационно-телекоммуникационных сетях общего пользования (в том числе в сети "Интернет") проектной декларации, что не соответствует требованиям части 8 статьи 28 Федерального закона «О рекламе».  

Таким образом, реклама ООО «Ютон» распространялась в газетах «Советская Чувашия» и «Республика»  до опубликования в средствах массовой информации и (или) размещения в информационно-телекоммуникационных сетях общего пользования (в том числе в сети "Интернет") проектной декларации жилого комплекса «Синяя птица».    
         Часть 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» устанавливает ответственность рекламодателя  за нарушение требований, определенных частью 8 статьи 28 Федерального закона «О рекламе».

          Директор ООО «Ютон» Н.В. Конюхов в заседании Комиссии пояснил, что в указанных печатных материалах сообщается о деятельности строительной компании «Ютон», в том числе в период кризиса, применяемых компанией новых строительных технологиях, построенных ООО «Ютон» жилых домах и планах общества о дальнейшем строительстве.
           Таким образом, указанные рекламные статьи направлены на формирование у жителей города положительного имиджа о строительной фирме ООО «Ютон».

           При этом тексты рассматриваемых статей не содержат сведений о продаже ООО «Ютон» квартир, стоимости квадратного метра, информации о телефонах отдела продаж, а также предложений ООО «Ютон» по приобретению квартир в качестве участников для долевого строительства многоквартирных жилых домов, в том числе и для строительства комплекса жилых домов «Синяя птица».
          Содержание статей направлено на формирование положительного образа исключительно самой организации – ООО «Ютон».
           В подтверждение изложенного, ООО «Ютон» представило в Комиссию Протокол проведения публичных слушаний по проекту территории застройки группы жилых домов в районе ул. Афанасьева города Чебоксары № 7 и копию распоряжения Администрации г. Чебоксары № 2283-р от 10.07.2012  «Об организации сноса металлических гаражей в районе ул. Афанасьева г. Чебоксары». 

          Указанные документы подтверждают сведения, изложенные в рассматриваемых рекламных статьях.

          Комиссия, заслушав директора ООО «Ютон» Конюхова Н.В., рассмотрев представленные обществом материалы и документы, признала, что рекламные статьи «Синяя птица» на Афанасьева»  и «Синяя птица» расправляет крылья» являются рекламой общества,  содержат достоверную информацию и не нарушают рекламное законодательство. 

         Руководствуясь абзацем «а» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
ОПРЕДЕЛИЛА:
              Производство по делу № 80-Р-2010, возбужденному в отношении  ООО «Ютон», прекратить.

            Решение   может   быть   обжаловано  в  арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198   Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии                                                                      В.В. Котеев                  

Члены Комиссии                                                                              Л.А. Железина
                                                                                                           Г.Ф. Леонтьева

