ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 05-Р-2013
22 февраля 2013 г.                                                                              г. Чебоксары 

          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – В.В. Котеев, заместитель руководителя управления, 
          члены Комиссии:

          Л.А. Железина  – начальник отдела контроля органов власти и рекламы;

          Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы;

         рассмотрев  дело N 05-Р-2013, возбужденное по факту распространения ООО «Ситигруп Медиа» рекламы стоматологической клиники ООО «Дент-Аурум» в ноябре 2012 г. в журнале «Выбирай» (части 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе»), 

          в присутствии представителя ООО «Ситигруп Медиа» - Тихомировой М.Н. (доверенность от 10.01.2013 г.),

УСТАНОВИЛА:
         Чувашское УФАС России установило, что  в журнале  «Выбирай» за 1-30 ноября 2012 г.  на 4-5  страницах размещена реклама медицинских услуг стоматологической клиники «Дент-Аурум», в которой рассказывается о преимуществах лазерной стоматологии, которая «стала достойной альтернативой всем существующим методам лечения зубов».

          В статье «Новая эра в стоматологии» сообщается о том, что:

«Лазерная стоматология – это:

Комфортное и надежное лечение зубов без сверления.

Лазерная обработка десен уже после первого сеанса устраняет кровоточивость десен, а также неприятный запах изо рта.

Бескровные хирургические операции на мягких тканях.

Применение лазерной техники эффективно при лечении повышенной чувствительности зубов.

Наибольшую популярность в последнее время получило эффективное и быстрое (20 минут) лазерное отбеливание зубов с сохранением стойкого результата на долгое время. Теперь и в Чебоксарах доступен метод, который был привилегией голливудских звезд!!!

Имплантация с применением лазера позволяет произвести минимальный разрез тканей и обеспечить наискорейшее заживление десны и гарантированное приживление имплантата».

          Статья «Новая эра в стоматологии», рекламирующая услуги по лечению и отбеливанию зубов, предоставляемые  стоматологической клиникой «Дент-Аурум», сопровождается визуальным изображением бормашины, которую пронзает лазерный луч, при этом изображение содержит слоган: «Лазер вместо бормашины» и наименование: «Dent Aurum стоматологическая клиника».  

    В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 13.03.2006 N 38-ФЗ «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 

            Согласно части 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе», реклама лекарственных средств, медицинских услуг, в том числе методов лечения, медицинской техники должна сопровождаться предупреждением о наличии противопоказаний к их применению и использованию, необходимости ознакомления с инструкцией по применению или получения консультации специалистов. В рекламе, распространяемой в печатных средствах массовой информации, такому предупреждению должно быть отведено не менее чем пять процентов рекламной площади (рекламного пространства). 
  Целью размещения в рекламе предупредительной информации такого рода является обеспечение правильного приема лекарственных препаратов, получения медицинских услуг и надлежащей эксплуатации медицинской техники.
 Реклама медицинских услуг, оказываемых стоматологической клиникой  «Дент-Аурум», не сопровождается указанным предупреждением, которое должно присутствовать на 4-й и на 5-й страницах журнала. 
        Часть 7 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» устанавливает ответственность рекламораспространителя за нарушение требований, определенных частью 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе».   

         Комиссия, изучив страницу 4  журнала «Выбирай» за 1-30 ноября 2012 года, установила, что указанное предупреждение «Имеются противопоказания, требуется консультация специалиста» напечатано нечеткими, расплывчатыми буквами, цвет которых сливается с темным фоном рекламы, что приводит к затруднению восприятия этой информации. 

Формальное присутствие в рекламе информации, обязательной для потребителей, напечатанной нечитаемым шрифтом, не позволяет потребителю воспринимать данные сведения, и не может рассматриваться как их наличие, поскольку может ввести потребителей рекламы в заблуждение.
         Представитель ООО «Ситигруп Медиа» сообщила, что 10.01.2012 года между  ООО «Ситигруп  Медиа» (Принципал) и ИП Волков Л.В. (Агент) был заключен агентский договор № 1, согласно которому Агент обязуется осуществлять в качестве посредника по заданию Принципала продажу рекламных площадей в журналах и на сайтах изданий.
         23.10.2012 г. между ИП Волковым Л.В. (Рекламист) и ООО «Дент-Аурум» (Рекламодатель) был заключен договор заказ на размещение рекламы № 67, согласно которому Рекламодатель поручает Рекламисту разместить в журнале «Выбирай соблазны большого города» № 11 (48) рекламные материалы Рекламодателя.
         Статья «Новая эра в стоматологии» и макет сопровождающего статью визуального изображения бормашины предоставило ООО «Дент-Аурум» в готовом для размещения виде, при этом макет визуального изображения содержит предупреждение «Имеются противопоказания, требуется консультация специалиста».

         Указанное предупреждение напечатано крупным шрифтом и занимает не менее чем пять процентов рекламной площади. 

        Данные рекламные материалы ООО «Дент-Аурум» поступили в редакцию по электронной почте, при этом предупреждение «Имеются противопоказания, требуется консультация специалиста» было доступно для чтения как на мониторе, так и в распечатанном виде. 
         Журнал «Выбирай соблазны большого города» издается на глянцевой бумаге, отражающей свет, что и привело к затруднению восприятия указанного предупреждения «Имеются противопоказания, требуется консультация специалиста».

         Комиссия, исследовав все документы, имеющиеся в материалах дела, рассмотрев доводы  ООО «Ситигруп Медиа», приходит к следующему.

В смысле Федерального закона "О рекламе" рекламодателем является изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо, рекламопроизводителем - лицо, осуществляющее полностью или частично приведение информации в готовую для распространения в виде рекламы форму, а рекламораспространителем - лицо, осуществляющее распространение рекламы любым способом, в любой форме и с использованием любых средств (пункты 5 - 7 части 1 статьи 3 Федерального закона "О рекламе").
         ООО «Ситигруп Медиа», являясь рекламораспространителем, передало для печатания  в ООО «Отдел продаж ЧТ № 1» надлежащие рекламные материалы ООО «Дент-Аурум», соответствующие требованиям рекламного законодательства, не предполагая, что при замене матовой бумаги на глянцевую, текст предупреждения «Имеются противопоказания, требуется консультация специалиста» будет сливаться с фоном рекламы, что приведет к затруднению его восприятия.        
         Руководствуясь абзацем «а» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
ОПРЕДЕЛИЛА:
           производство   по   делу   № 05-Р-2013,   возбужденному   по  признакам   нарушения   требований,    установленных    частью 7  статьи   24 Федерального закона «О рекламе»» в отношении  ООО «Ситигруп Медиа»  прекратить, в связи с не установлением факта  нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе. 

Председатель Комиссии                                                                В.В. Котеев                  

Члены Комиссии                                                                              Л.А. Железина
                                                                                                           Г.Ф. Леонтьева

