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ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 01-Р-2013
14 февраля 2013 г.                                                                              г. Чебоксары 

          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – В.В. Котеев, заместитель руководителя управления, 
          члены Комиссии:

          Л.А. Железина  – начальник отдела контроля органов власти и рекламы;

          Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы;

         рассмотрев  дело N 01-Р-2013, возбужденное по факту распространения ООО «ОЗМ-Сервис» в октябре 2012 г.  на территории г. Чебоксары буклет-карт, содержащих купоны, дающих право на скидку в размере  30% на услуги автомоечного комплекса «AQVA» с признаками нарушения части 7 статьи 5, пункта 4 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», 

          в присутствии директора  ООО «ОЗМ-Сервис» Карпова Е.А.,

            в отсутствии заявителя гр. Юлии,

УСТАНОВИЛА:
         Чувашское УФАС России на основании обращения гр. Юлии вх. 05-17/139 от 17.10.2012 г., установило, что   в октябре 2012 г. ООО «ОЗМ-Сервис»  на территории автомоечного комплекса «AQVA»  (ул. Пристанционная, д.7, г. Чебоксары) распространялись буклет-карты, содержащие купоны, дающие право на скидку в размере  30% при мойке легковых автомобилей, при этом сведения о том, что скидка предоставляется только на мойку определенного вида, в данном буклете отсутствуют.

         Как следует из обращения гр. Юлии вх. 05-17/139 от 17.10.2012 г., 13.10.2012 г. ей отказали в предоставлении скидки в размере  30% при наличии купона, пояснив, что система скидок действует только на следующие виды моек:

мойка бесконтактная;

мойка «Стандарт»;

мойка «Комплекс»,

хотя сведения о том, что скидка предоставляется только на мойку определенного вида, в данном буклете отсутствуют и ранее она получала скидку в размере  30% на любой вид мойки.
        Согласно статье 3 Федерального закона «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.     
Положениями статьи 5 Федерального закона «О рекламе» установлено, что реклама должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная и недостоверная реклама не допускаются (пункт 4 статьи 3 ФЗ «О рекламе»). 
Недостоверной признается реклама, содержащая не соответствующие действительности сведения о стоимости или цене товара, порядке его оплаты, размере скидок, тарифов или других условиях приобретения товара или услуги (пункт 4 части 3 статьи 5 ФЗ «О рекламе»). 
Не допускается также реклама, в которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре (услуге), об условиях его приобретения и использования, если при этом искажается смысл информации, и вводятся в заблуждение потребители рекламы (часть 7 статьи 5 ФЗ «О рекламе»).

  Таким образом, в данной рекламе услуг автомоечного комплекса «AQVA» усматриваются признаки нарушения рекламного законодательства.  
        Часть 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» устанавливает ответственность рекламодателя за нарушение требований, определенных частью 7 статьи 5, пунктом 4 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе».          

         Директор ООО «ОЗМ-Сервис» Карпов  Е.А. сообщил, что рассматриваемый рекламный буклет, содержащий купоны, дающие право на скидку в размере  30% при мойке легковых автомобилей, общество не заказывало и не распространяло.

         Пояснил, что автомоечный комплекс «AQVA» ООО «ОЗМ-Сервис» арендовало у ООО «Гражданстрой» летом 2012 г.  
         Ранее данный автомоечный комплекс арендовал у  ООО «Гражданстрой» индивидуальный предприниматель, который и заказал рассматриваемые рекламные буклеты, содержащие купоны, дающие право на скидку в размере  30% при мойке легковых автомобилей, для привлечения клиентов.

       При этом документы, подтверждающие вышеизложенное, директор ООО «ОЗМ-Сервис» Карпов  Е.А. в Комиссию предоставить не смог.

         Директор ООО «ОЗМ-Сервис» Карпов  Е.А. пояснил, ООО «ОЗМ-Сервис» принимало указанные купоны от потребителей, так как заинтересовано в привлечении большего количества клиентов.

         При этом в месте оказания услуг автомойки  вывешен прейскурант цен на услуги, в котором сообщается, что система скидок действует на следующие виды моек:

мойка бесконтактная;

мойка «Стандарт»;

мойка «Комплекс».
          В    настоящее время клиенты с купонами, дающими право на скидку в размере  30%, не обращаются, из чего следует, что такие рекламные буклеты   уже не распространяются.

         Комиссия, исследовав все документы, имеющиеся в материалах дела, рассмотрев доводы  ООО «ОЗМ-Сервис», приходит к следующему.

          Статья 3 Федерального закона «О рекламе» определяет, что рекламодатель – это изготовитель или продавец товара (услуги) либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо.
         Рекламодатель – это заказчик рекламы, то есть то лицо, в чьих интересах осуществляется распространение и размещение рекламы. Таким лицом могут выступать изготовитель, продавец, фирма, оказывающая услуги и т.д.

         Обращение  гр. Юлии вх. 05-17/139 от 17.10.2012 г. и приложенная к обращению копия буклет-карты, содержащей купоны, дающие право на скидку в размере  30% на услуги автомоечного комплекса «AQVA», не являются достаточными доказательствами, подтверждающими нарушение ООО «ОЗМ-Сервис» законодательства о рекламе.

         Иные доказательства того, что ООО «ОЗМ-Сервис» является рекламодателем, в материалах дела отсутствуют.   
         Руководствуясь абзацем «а» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
ОПРЕДЕЛИЛА:
           в связи с не подтверждением в ходе  рассмотрения дела наличия фактов нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе ООО «ОЗМ-Сервис»,  производство   по   делу   № 01-Р-2013,   возбужденному   по  признакам   нарушения   требований,    установленных    частью 7  статьи   5, 
пунктом 4 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе»» в отношении  ООО  «ОЗМ-Сервис»  прекратить. 
Председатель Комиссии                                                                В.В. Котеев                  

Члены Комиссии                                                                              Л.А. Железина
                                                                                                           Г.Ф. Леонтьева

