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по результатам рассмотрения жалобы на действия уполномоченного органа – Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам и заказчика – Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики


 






             Дело № 34-К-2013

14 марта 2013 года                                                                                г.Чебоксары

Резолютивная часть решения оглашена 14 марта 2013 года.

Решение изготовлено в полном объеме 19 марта 2013 года.

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии по контролю в сфере размещения заказов, созданная на основании приказа Чувашского УФАС России от 01.08.2012 №300 в составе:

Винокуровой Н.Ю.- заместителя руководителя -начальника отдела 
            
                  товарных рынков Чувашского УФАС России 

                  (председатель Комиссии);

Чагиной Г.В.     –  начальника отдела контроля за размещением заказов 

                               и торгов (член Комиссии);

Павловой Л.В. – специалиста-эксперта отдела контроля за

 размещением заказов и торгов (член Комиссии);

при участии представителей:
общества с ограниченной ответственностью «КоМилТрейд-Т»:

Анисимова Вадима Анатольевича по доверенности от 13.03.2013 №38,
Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам:

Александровой Елены Ивановны по доверенности от 09.01.2013 №2,

Осиповой Ирины Владимировны по доверенности от 28.01.2013 №12,

Иванова Андрея Анатольевича по доверенности от 12.02.2013 №13,

Васенина Ивана Владимировича по доверенности от 13.03.2013 №15,

Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики:

Салмина Евгения Александровича по доверенности от 14.03.2013г. исх.№01/12-2837,

рассмотрев жалобу общества с ограниченной ответственностью «КоМилТрейд-Т» о нарушении уполномоченного органа Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам и заказчика Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики Федерального закона от 21 июля 2005 №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание  услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон о размещении заказов) и, руководствуясь Административным регламентом, утвержденным ФАС России от 24.07.2012 № 498
УСТАНОВИЛА:
В Управление Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии 06.03.2013 поступила жалоба общества с ограниченной ответственностью «КоМилТрейд-Т» (далее – ООО «КоМилТрейд-Т», общество, Заявитель) на действия уполномоченного органа Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам (далее – Государственная служба ЧР по конкурентной политике и тарифам, Уполномоченный орган) и заказчика Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (далее – Минздравсоцразвития, Заказчик) при проведении открытого аукциона в электронной форме на право заключения государственного контракта на выполнение работ по строительству модульного фельдшерско-акушерского пункта в д.Тоганаши Красночетайского района Чувашской Республики (изв. №0115200001113000378).

ООО «КоМилТрейд-Т» в жалобе указывает, что документация об открытом аукционе в электронной форме содержит требования к материалам, которые отсутствуют на рынке строительных материалов, а именно:

- оцинкованная вертикальная обрешетка с шагом 400 мм толщиной – не менее 30 мм

- металлосайдинг толщиной – не мене 12 мм.

На заседании Комиссии Заявитель поддержал доводы, указанные в жалобе.

Представители Уполномоченного органа и Заказчика не согласились с доводами Заявителя и сообщили, что данный участник размещения заказа запрашивал разъяснения по другим аукционам по таким же позициям. Из разъяснений, данных заказчиком, поясняется следующее:

1. По поводу оцинкованной вертикальной обрешетки с шагом 400 мм толщиной – не менее 30 мм. Требования к техническим характеристикам товара (материалов), используемого для выполнения работ при строительстве модульного фельдшерско-акушерского пункта, указаны в соответствии с проектной документацией на строительство модульного фельдшерско-акушерского пункта в районах Чувашской Республики (Раздел 4. Конструктивные и объемно-планировочные решения, лист 4), в которой указана конструкция наружной стены, в том числе: оцинкованная вертикальная обрешетка шаг 400 мм – 30 мм. Указанная обрешетка выполняется из профиля из оцинкованной стали и служит каркасом для крепления металлосайдинга (облицовка фасада здания). В документации указана минимальная толщина обрешетки – 30 мм, а не толщина оцинкованной стали, из которой она изготавливается.

2. По поводу металлосайдинга толщиной – не менее 12 мм. Металлосайдинг представляет собой материал (изделие) из оцинкованной стали, которая, в свою очередь, покрыта полимерным покрытием. В документации указана минимальная толщина металлосайдинга – 12 мм, а не толщина оцинкованной стали, из которой он изготавливается. В зависимости от вида сайдинга толщина его варьируется от 4 до 20 мм.

Также представители Уполномоченного органа и Заказчика сообщили, что на данный аукцион подано пять заявок.
На основании вышеизложенного представители Уполномоченного органа и Заказчика считают доводы Заявителя необоснованными.

Изучив представленные документы, заслушав представителей Уполномоченного органа, Заказчика, Заявителя, Комиссия Чувашского УФАС России по контролю в сфере размещения заказов и торгов приходит к следующему.

Заказчиком является Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики.


Уполномоченный орган 27.02.2013 разместил на официальном сайте www.zakupki.gov.ru извещение №0115200001113000378 о проведении открытого аукциона в электронной форме на право заключения государственного контракта на выполнение работ по строительству модульного фельдшерско-акушерского пункта в д.Тоганаши Красночетайского района Чувашской Республики с начальной (максимальной) ценой контракта 2 327 314,00руб.

1. Согласно части 1 статьи 41.6 Закона о размещении заказов документация об открытом аукционе в электронной форме должна соответствовать требованиям, предусмотренным частями 1 - 3.2, 4.1 - 6 статьи 34 настоящего Федерального закона.

Частью 2 статьи 34  Закона о размещении заказов установлено, что документация об аукционе должна содержать требования, установленные заказчиком, уполномоченным органом, к качеству, техническим характеристикам товара, работ, услуг, требования к их безопасности, требования к функциональным характеристикам (потребительским свойствам) товара, к размерам, упаковке, отгрузке товара, требования к результатам работ и иные показатели, связанные с определением соответствия поставляемого товара, выполняемых работ, оказываемых услуг потребностям заказчика.
На основании пункта 1 части 4 статьи 41.6 Закона о размещении заказов документация об открытом аукционе в электронной форме наряду с предусмотренными частью 3 настоящей статьи сведениями должна содержать сведения о товарах, работах, об услугах, соответственно на поставку, выполнение, оказание которых размещается заказ, и об условиях исполнения контракта требования к качеству, техническим характеристикам товара, работ, услуг, требования к их безопасности, требования к функциональным характеристикам (потребительским свойствам) товара, требования к размерам, упаковке, отгрузке товара, требования к результатам работ и иные показатели, связанные с определением соответствия поставляемого товара, выполняемых работ, оказываемых услуг потребностям заказчика. При этом должны быть указаны используемые для определения соответствия потребностям заказчика или эквивалентности предлагаемого к поставке или к использованию при выполнении работ, оказании услуг товара максимальные и (или) минимальные значения таких показателей и показатели, значения которых не могут изменяться.
В Технической части документации об открытом аукционе в электронной форме заказчиком установлены требования к техническим характеристикам товара (материалов), используемого для выполнения работ при строительстве модульного фельдшерско-акушерского пункта.

Так, по пункту 2 Наружные стеновые панели Заказчиком установлены следующие требования:

Конструкция наружной стеновой панели:

- гипсоволокнистые листы толщиной – не менее 10 мм

- пароизоляционная пленка

- деревянная доска размерами (длина, ширина) - не менее 1200х50 мм, толщиной - не менее 25 мм

- базальтовый утеплитель негорючий толщиной – не менее 150 мм

- фиброцементная плита толщиной - не менее 6 мм

- деревянная доска размерами (длина, ширина) - не менее 1200х50 мм, толщиной - не менее 25 мм

- оцинкованная вертикальная обрешетка с шагом 400 мм толщиной – не менее 30 мм

- металлосайдинг толщиной – не менее 12 мм

Типоразмеры наружных стеновых панелей.

Также в состав документации об аукционе в электронной форме включена проектная документация в полном объеме, которая содержит раздел «Конструктивные решения». Согласно листу 4 данного раздела конструкция наружной стены следующая:

- Гипсоволокнистые листы – 10мм

- Пароизоляционная пленка ELKATEK – 150
- Деревянная доска 1200х50 мм – 25мм

- Базальтовый утеплитель – ТЕХНОВЕНТ – стандарт – 150мм

- Фиброцементная плита LATONIT – 6мм

- Деревянная доска 1200х50 – 25мм

- Оцинкованная вертикальная обрешетка шаг 400мм – 30мм

- Металлосайдинг – 12 мм

Кроме того, на заседании Комиссии представитель Заказчика представил информацию с сети «Интернет», где представлены разные типы металлического сайдинга 9 мм, 15 мм, 18 мм и 31 мм. На заседании представитель Заказчика пояснил, что в требованиях к металлическому сайдингу указана толщина не менее 12 мм не к металлическому листу самого сайдинга, а к металлосайдингу в целом. Сама толщина листа варьируется в пределах от 0,5 до 2 мм оцинкованной стали.

Также Заявитель 06 марта 2013 года обратился за разъяснениями по данному вопросу к Заказчику по аналогичным аукционам (изв. №№ 0115200001113000382, 0115200001113000383, 0115200001113000384, 0115200001113000385, 0115200001113000390, 0115200001113000392) и доказательств тому, что не смог обратиться за разъяснениями положения документации по оспариваемому аукциону Комиссии не представил.

Комиссия Чувашского УФАС России отмечает, что формулировка требований к толщине металлосайдинга некорректна. Однако из анализа поступивших заявок следует, что все участники размещения заказа четко однозначно поняли требование Заказчика, ни один из участников не был отклонен по данному основанию, что свидетельствует об отсутствии препятствий для подачи заявок на рассматриваемый аукцион в электронной форме.
Также Комиссия Чувашского УФАС России приняла во внимание, что ни один из участников открытого аукциона в электронной форме, в том числе Заявитель, за разъяснениями положений документации по данному аукциону не обращался. Для участия в торгах заявки поступили от пяти участников размещения заказа, у которых не вызвало никаких затруднений при оформлении заявки в части представления технических характеристик используемых при выполнении работ материалов, в том числе по спорному пункту 2 Таблицы №2 Технического задания документации об аукционе в электронной форме.
Таким образом, Комиссия не усматривает в действиях заказчика нарушение пункта 1 части 4 статьи 41.6 Закона о размещении заказов.
2. Согласно пункту 1 части 1 статьи 11 Закона о размещении заказов при размещении заказа путем проведения торгов устанавливается обязательное требование о соответствии участников размещения заказа требованиям, устанавливаемым в соответствии с законодательством Российской Федерации к лицам, осуществляющим поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, являющихся предметом торгов.

Из материалов дела усматривается, что предметом государственного контракта является выполнение работ по строительству модульного фельдшерско-акушерского пункта.

В соответствии с пунктом 18 Информационной карты документации об Аукционе Заказчиком установлены следующие обязательные требования к участникам размещения заказа:

наличие у участника размещения заказа свидетельства, выданного саморегулируемой организацией в строительстве, о допуске к следующим видам работ, включенным в перечень видов работ по инженерным изысканиям по подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов, утвержденный приказом Минрегионразвития России от 30.12.2009 г. № 624:

5. Свайные работы. Закрепление грунтов:

5.4. Устройство забивных и буронабивных свай;

6. Устройство бетонных и железобетонных монолитных конструкций:

6.1. Опалубочные работы;

6.2. Арматурные работы;

6.3. Устройство монолитных бетонных и железобетонных конструкций;

12. Защита строительных конструкций, трубопроводов и оборудования (кроме магистральных и промысловых трубопроводов);

12.5. Устройство оклеечной изоляции;

12.8. Антисептирование деревянных конструкций;

12.9. Гидроизоляция строительных конструкций;

12.10. Работы по теплоизоляции зданий, строительных конструкций и оборудования;

12.12. Работы по огнезащите строительных конструкций и оборудования;

15. Устройство внутренних инженерных систем и оборудования зданий и сооружений:

15.3. Устройство и демонтаж системы газоснабжения.

(указанные коды допуска СРО необходимы при выполнении работ самостоятельно)
ИЛИ

33. Работы по организации строительства, реконструкции и капитального ремонта привлекаемым застройщиком или заказчиком на основании договора юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем (генеральным подрядчиком):

33.3. Жилищно-гражданское строительство.

Комиссией установлено, что в соответствии с Ведомостью объемов работ по строительству модульного фельдшерско-акушерского пункта (Приложение №1 к Техническому заданию) потенциальному подрядчику следует выполнить работы по огнезащитному покрытию деревянных конструкций мансард и элементов кровли.

Перечень видов деятельности, на осуществление которых требуются лицензии, содержится в статье 12 Федерального закона от 04.05.2011г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (далее – Закон о лицензировании отдельных видов деятельности).

В соответствии со статьей 3 Закона о лицензировании отдельных видов деятельности к лицензируемым видам деятельности относятся вид деятельности, на осуществление которого на территории Российской Федерации требуется получение лицензии в соответствии с настоящим Федеральным законом, в соответствии с федеральными законами, указанными в части 3 статьи 1 настоящего Федерального закона и регулирующими отношения в соответствующих сферах деятельности.

В соответствии с пунктом 15 части 1 статьи 12 Закона о лицензировании отдельных видов деятельности деятельность по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений  подлежит лицензированию.

Порядок лицензирования деятельности по  монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений, осуществляемой юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, устанавливает постановление Правительства РФ от 30.12.2011 № 1225 «О лицензировании деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений» (далее – Постановление Правительства). 
Согласно пункту 2 Постановления Правительства лицензирование деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений осуществляется Министерством Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.
Перечень  работ и услуг, составляющих  деятельность  по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений определен в приложении к Положению о лицензировании (постановление Правительства РФ от 30.12.2011 № 1225), согласно пункту 10 Приложения к данным видам работ и  услуг, отнесено выполнение работ по огнезащите материалов, изделий и конструкций.

Учитывая изложенные выше нормы законодательства, для выполнения работ по огнезащитному покрытию деревянных конструкций мансард и элементов кровли необходимо наличие лицензии Министерства РФ по делам ГО и ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий (далее – лицензия МЧС России).

Однако в нарушение пункта 1 части 1 статьи 11 Закона о размещении заказов Уполномоченным органом и Заказчиком в документации об аукционе не установлено требование о наличии лицензии МЧС России. 

Уполномоченным органом и Заказчиком в документации об аукционе установлены требования о наличии у участника размещения заказа свидетельства, выданного саморегулируемой организацией (далее – допуск СРО), о допуске к видам работ по кодам: 5, 5.4, 6, 6.1, 6.2, 6.3, 12, 12.5, 12.8, 12.9, 12.10, 12.12, 15, 15.3 ИЛИ 33, 33.3. 

Таким образом, в случае наличия у участника размещения заказа допуска СРО на генподряд (код 33, 33.3), он вправе привлечь субподрядную организацию, имеющего лицензию МЧС России на выполнение работ по огнезащитному покрытию деревянных конструкций мансард и элементов кровли. Однако, в случае наличия у участника размещения заказа только свидетельства, выданного саморегулируемой организацией, о допуске к определенным видам работ, являющихся предметом аукциона, (без генподряда) участник размещения заказа не имеет возможности привлечь на выполнение работ субподрядную организацию, которая имеет соответствующую лицензию МЧС России.

Исходя из положений главы 6.1 Градостроительного кодекса РФ, допуск к определенным видам работ является подтверждением членства юридического лица в одной из саморегулируемых организаций (статья 55.6 Градостроительного кодекса). Саморегулируемые организации создаются для повышения качества выполнения инженерных изысканий, осуществления архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов строительства (статья 55.1 Градостроительного кодекса).

Вместе с тем, к лицензируемым видам деятельности относятся виды деятельности, осуществление которых может повлечь за собой нанесение ущерба правам, законным интересам, жизни или здоровью граждан, окружающей среде, объектам культурного наследия народов Российской Федерации, обороне и безопасности государства, возможность нанесения которого связана с осуществлением юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов деятельности и регулирование которых не может осуществляться иными методами, кроме как лицензированием (статья 2 Закона о лицензировании отдельных видов деятельности).

Таким образом, индивидуальный предприниматель или юридическое лицо вправе выполнять работы по огнезащите материалов, изделий, конструкций и оборудования только при наличии лицензии МЧС России на производство работ по монтажу, ремонту и обслуживанию средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений (работ по огнезащите материалов, изделий и конструкций). Наличие выданного саморегулируемой организацией свидетельства о допуске к таким работам (работы по огнезащите строительных конструкций и оборудования) по коду 12.12 приказа Минрегионразвития России от 30.12.2009 г. № 624 не даёт права выполнять работы по огнезащите материалов, изделий, конструкций и оборудования.

Следовательно Уполномоченному органу и Заказчику в документации об аукционе следует исключить требование допуска по коду 12.12 и установить требование о наличии лицензии МЧС на выполнение работ по огнезащитному покрытию деревянных конструкций мансард и элементов кровли.
Аналогичная позиция выражена в решении Арбитражного суда Амурской области от 26.07.2012г. по делу №А04-4013/2012.

Таким образом, Комиссия Чувашского УФАС России по контролю в сфере размещения заказов приходит к выводу, что Уполномоченным органом Заказчиком нарушены нормы пункта 1 части 1 статьи 11 Закона о размещении заказов.
Комиссия Чувашского УФАС России по контролю в сфере размещения заказов на основании части 6 статьи 60 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу ООО «КоМилТрейд-Т» необоснованной.

2.Признать в действиях Уполномоченного органа – Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам и Заказчика – Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики нарушения пункта 1 части 1 статьи 11 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

3. Выдать Уполномоченному органу – Государственной службе Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам и Заказчику – Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики предписание об устранении нарушений пункта 1 части 1 статьи 11 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» путем внесения изменений в документацию об аукционе в электронной форме на право заключения государственного контракта на выполнение работ по строительству модульного фельдшерско-акушерского пункта в д.Тоганаши Красночетайского района Чувашской Республики  (№ изв.0115200001113000378).

4. Направить материалы дела должностному лицу Чувашского УФАС России, уполномоченному на составление протокола об административном правонарушении.
Председатель Комиссии                                                           Н.Ю. Винокурова

Члены Комиссии       




                   
Г.В. Чагина









               
Л.В. Павлова


Примечание:
Решение Комиссии Чувашского УФАС России по контролю в сфере размещения заказов 
может быть обжаловано в судебном порядке в течение трех месяцев со дня его принятия (часть 9 статьи 60 Закона о размещении заказов).  
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