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                                                                                     ФГУП «ВГТРК»

                                                                                     5-я ул. Ямского Поля, 

                                                                                     д.19/21,

                                                                                     г. Москва

                                                                                     Филиал ФГУП

                                                                                     «ВГТРК»  ГТРК 

                                                                                     «Чувашия»                                                                                           

                                                                                     ул. Николаева, д.10,

                                                                                     г. Чебоксары, 428000

РЕШЕНИЕ   

                                                                                                    Дело  № 14-Р-2013
27 марта 2013 г.                                                                             г. Чебоксары 

Резолютивная часть решения оглашена 21 марта 2013 г.                                                                               
Решение изготовлено в полном объеме  27 марта 2013 г.
           Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – зам. руководителя Управления Федеральной антимонопольной      службы     по      Чувашской     Республике   -    Чувашии 
В.В. Котеев;

          члены Комиссии:

          Л.А. Железина – начальник отдела контроля органов власти и  рекламы;

          Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела контроля органов власти и  рекламы;

          рассмотрев  дело N 14-Р-2013, возбужденное по факту распространения рекламы без предварительного сообщения о последующей трансляции рекламы в радиопередаче «Столичный курьер» (ч.1 ст.15 ФЗ «О рекламе»), 

         в присутствии представителя ФГУП «ВГТРК» - Казаковой Н.В. (доверенность № 21 АА 0310419 от 27.12.2012 г.), 
УСТАНОВИЛА:                 
          осуществляя государственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, Чувашским УФАС России установлено в информационной программе «Столичный курьер» распространение рекламы.

          При исследовании  аудиозаписи радиопередачи «Столичный курьер» за 03, 04, 05 декабря 2012  г., представленной   управлению Филиалом  ФГУП «ВГТРК» ГТРК «Чувашия» 17.12.2012 г., Чувашским УФАС России   установлено, что в данной радиопередаче распространяется реклама ОАО «Хлеб» (04, 05 декабря 2012 г.), фирмы «Тур-сервис» (05.12.2012 г.), оздоровительного лагеря «Салют» (05.12.2012 г.).  

 Сообщение об ОАО «Хлеб» представлено в виде интервью, которое  ведущий передачи «Столичный курьер» Н. Мулянов берет у руководителя производственно-технологической лаборатории общества Платоновой Валентиной Викторовной.                               

 В ходе интервью Платонова В.В. сообщает, что при изготовлении хлеба ОАО «Хлеб» применяет только натуральные добавки; девиз общества – «к здоровью через хлеб»; общество осуществляет витаминизацию своей продукции путем добавления отрубей, пшеничных зародышей, т.е. обогащает хлеб тем, что дает природа; при изготовлении продукции общества используются только природные дрожжи.

Кроме того, Платонова В.В. предупреждает, что многие другие предприятия также изготовляют лепешки и батончики с отрубями, и чтобы отличить продукцию ОАО «Хлеб» от продукции других предприятий, следует обратить внимание на этикетки: основной фон этикетки общества красного цвета.

В завершении Платонова В.В. процитировала отзыв покупателя: «Ваш хлеб возим в Америку в качестве подарка».

Ведущий передачи «Столичный курьер» Н. Мулянов в ходе интервью также предложил: «Мы советуем всем нашим радиослушателям идти только в магазины ОАО  «Хлеб», там действительно все натуральное, без обмана».

Сообщение о туристической фирме «Тур-сервис» и оздоровительном лагере «Салют» озвучена Н. Муляновым:

«Фирма «Тур-сервис» - экскурсионные маршруты (Санкт-Петербург, Москва, Киев, Минск, Великий Устюг) в городах золотого кольца России. Вариантов великое множество, а путевки можно приобрести в «Детском мире», тел. 57-04-07»; 

«Оздоровительный лагерь Чувашпотребсоюза «Салют» приглашает провести корпоративы, рождественские каникулы и уикенды. Здесь будут новогодние представления, дискотеки, конкурсы. К услугам крытые площадки с мангалом, катание с горки, каток, питание 4-х разовое и все по тарифу «Новогодний» тел. 40-60-42».

           Согласно статье 3 Федерального закона «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.    

  В рассматриваемой информации об ОАО «Хлеб», фирме «Тур-сервис» и оздоровительном лагере «Салют» все юридические признаки рекламы, поэтому данная информация по своему содержанию является рекламой.

  В соответствии   с частью  1 статьи   15   Федерального  закона «О рекламе», 

прерывание радиопрограммы или радиопередачи рекламой должно предваряться сообщением о последующей трансляции рекламы, за исключением прерывания спонсорской рекламой.

        Реклама ОАО «Хлеб» (04, 05 декабря 2012 г.), фирмы «Тур-сервис» (05.12.2012 г.), оздоровительного лагеря «Салют» (05.12.2012 г.) в аудиозаписи радиопередачи «Столичный курьер» за 03, 04, 05 декабря 2012 г., представленной   управлению Филиалом  ФГУП «ВГТРК» ГТРК «Чувашия»  17.12.2012 года., не предваряется сообщением о последующей трансляции рекламы. 

         Следовательно, такое распространение рекламы не отвечает требованиям части 1 статьи 15 Федерального закона «О рекламе».

         Часть 7 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» устанавливает ответственность рекламораспространителя  за нарушение требований, определенных частью 1 статьи 15 Федерального закона «О рекламе».
         В заседании Комиссии представитель ФГУП «ВГТРК» ГТРК «Чувашия»   нарушения требований рекламного законодательства, при распространении Филиалом  ФГУП «ВГТРК» ГТРК «Чувашия» рекламы ОАО «Хлеб» (04, 05 декабря 2012 г.), фирмы «Тур-сервис» (05.12.2012 г.), оздоровительного лагеря «Салют» (05.12.2012 г.) в радиопередаче «Столичный курьер» за  04, 05 декабря 2012 г. признала.  
         Пояснила, что рассматриваемая реклама размещена корреспондентом службы радиовещания Муляновым Н.А. самостоятельно, что подтверждается служебной запиской начальника службы радиовещания Тимофеевой Э.В., в должностные обязанности которой входит руководство и контроль за производственно-хозяйственной деятельностью службы радиовещания. 
         Представила в Комиссию справку № 415/212 от 20.03.2013 г.  об отсутствии у Филиала  ФГУП «ВГТРК» ГТРК «Чувашия» договорных  отношений  на распространение рекламы в передаче «Столичный курьер» с ОАО «Хлеб», ООО «Тур-сервис», КПК «Чувашпотребсоюз», а также служебную записку  начальника службы радиовещания Тимофеевой Э.В.

        Комиссия, заслушав представителя ФГУП «ВГТРК» ГТРК «Чувашия» Казакову Н.В., изучив представленные в материалы дела документы, пришла к выводу о нарушении Филиалом  ФГУП «ВГТРК» ГТРК «Чувашия» законодательства Российской Федерации о рекламе, выразившееся в распространении рекламы ОАО «Хлеб» (04, 05 декабря 2012 г.), фирмы «Тур-сервис» (05.12.2012 г.), оздоровительного лагеря «Салют» КПК «Чувашпотребсоюз» (05.12.2012 г.) в радиопередаче «Столичный курьер» без предварительного сообщения о последующей трансляции рекламы, что является нарушением части 1 статьи Федерального закона «О рекламе».
         В соответствии с пунктом 4 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации, является  ненадлежащей.

          Согласно пункту 1 части 2 статьи 33 Федерального закона «О рекламе» антимонопольный орган осуществляет в пределах своих полномочий государственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том числе вправе выдавать рекламодателям, рекламопроизводителям, рекламораспространителям обязательные для исполнения предписания о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

 Из документов, представленных в Комиссию представителем ФГУП «ВГТРК» ГТРК «Чувашия» следует, что распространение в передаче «Столичный курьер»  рассматриваемой рекламы является единичным случаем, в связи с чем Комиссия Чувашского УФАС России не считает необходимым выдавать предписание о прекращении распространения ненадлежащей рекламы не выдавать. 
        Учитывая вышеизложенное и руководствуясь частью 2 статьи 33, частью 1 статьи 36 Федерального закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 37-42 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
РЕШИЛА:

           1. Признать рекламу ОАО «Хлеб», фирмы «Тур-сервис» (04, 05.12.2012 г.), оздоровительного лагеря «Салют» КПК «Чувашпотребсоюз» (05.12.2012 г.), распространенную в радиопередаче «Столичный курьер» без предварительного сообщения о последующей трансляции рекламы  ненадлежащей в связи с нарушением требований, определенных частью 1 статьи 15 Федерального закона «О рекламе».

           2. Предписание    о    прекращении      нарушения      законодательства Российской Федерации о рекламе ФГУП «ВГТРК» ГТРК «Чувашия»  не выдавать. 
           3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу   Чувашского УФАС России  для   возбуждения  дела     об     административном       правонарушении, предусмотренном  частью 1 статьи 14.3   Кодекса   Российской Федерации  об административных правонарушениях.          

           Решение   может   быть   обжаловано    в  арбитражный    суд   в    порядке, 
предусмотренном статьей 198   Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии                                                                 В.В. Котеев                  

Члены Комиссии                                                                             Л.А. Железина
                                                                                                           Г.Ф. Леонтьева

