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27.03.2013 № 05-13/1929
                                                                                      ООО «Медиа-Маркт-Сатурн»

                                                                                  ул. Новодмитровская, д. 5а,

                                                                            стр. 8, г. Москва, 127015

                                                                                             ООО «Шупашкартранс-К»

                                                                                              пр. Ленина, д. 19/1, 

                                                                                              г. Чебоксары

                                                                                              факс: 234 006

                                                                РЕШЕНИЕ

27 марта   2013 г.                                                                                             г. Чебоксары

  Дело № 17-Р-2013
                     Резолютивная часть решения оглашена  26 марта  2013 года

                     Решение в полном объеме изготовлено 27 марта 2013 года
          Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

В.В. Котеев - председатель Комиссии, заместитель руководителя управления; члены Комиссии:

Л.А. Железина  - начальник отдела контроля органов власти и рекламы;

Г.Ю. Ланская - ведущий специалист-эксперт отдела  контроля органов власти и рекламы; 

рассмотрев дело № 17-Р-2013 по признакам нарушения пункта 2 части 3 статьи 5, части 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» в рекламе  маркетинговой акции «Вернем 50 % от второй покупки» ООО «Медиа-Маркт-Сатурн»,  распространенной на  щитовой рекламной конструкции, установленной по улице Калинина (напротив дома № 103/1) города Чебоксары,
в отсутствие:

заявителя – ООО «Шупашкартранс-К»,  надлежащим образом извещенного о времени и месте рассмотрения дела (уведомление от 11.03.2013 № 42800460002325),

лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе (распечатка журнала факса от 06.03.2013)
УСТАНОВИЛА:

          В Чувашское УФАС России поступило обращение ООО «Шупашкартранс-К» о том, что на щитовой рекламной конструкции, установленной по улице Калинина (напротив дома 103/1) города Чебоксары, распространяется реклама ООО «Медиа-Маркт-Сатурн» с признаками нарушения части 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе».
          07.12.2012 на основании приказа руководителя Чувашского УФАС России от 07.12.2012 № 541 проведена проверка по соблюдению требований законодательства Российской Федерации о рекламе в отношении ООО «Медиа-Маркт-Сатурн». 

          По результатам проверки установлен  факт размещения на щитовой рекламной конструкции, установленной по улице Калинина (напротив дома № 103/1) города Чебоксары, рекламы ООО «Медиа-Маркт-Сатурн» следующего содержания: «Вернем 50 %. Вернем 50 % стоимости любой 2-й покупки с меньшей ценой на подарочную карту*». Информация «Вернем 50 %»  выполнена крупным шрифтом  и размещена рядом с изображением ноутбука «ACER» V5-531-967B4G32Makk  по цене Media Markt 15555- с параметрами: процессор Intel®Pentium®967, оперативная память 4 Гб, тонкий и легкий корпус».

          В нижней части рекламной плоскости несоизмеримо мелким шрифтом размещена информация следующего содержания: «Цены действительны с 06.12 по 18.12.2012. Количество товара ограничено. Цены указаны в рублях. *Сроки проведения акции с 06.12.2012 по 18.12.2012 г. Стоимость первой покупки – не менее  15000 руб. Информация о правилах проведения акции на сайте www.mediamarkt.ru. Без возрастных ограничений. **Фантастический магазин Медиа Маркт».

   В силу  пункта 1 статьи 3 Федерального закона  «О рекламе»   рекламой  является информация, распространенная любым способом, в любой форме, с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 
  Информация ООО «Меди-Мартк-Сатурн»  является рекламой, поскольку обладает всеми квалифицирующими признаками рекламы.

  В соответствии с частью 1 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», реклама должна быть добросовестной и достоверной.

  В соответствии с частью 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» не допускается реклама, в которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре, об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.

  В соответствии с разъяснением Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации, изложенным в пункте 28 Постановления от 08.10.2012 № 58 «О некоторых вопросах практики применения арбитражными судами Федерального закона «О рекламе», рекламодатель вправе выбрать форму, способ и средства рекламирования своего товара. В случае, если информация изображена таким образом, что она не воспринимается или плохо воспринимается потребителем (шрифт (кегль), цветовая гамма и тому подобное), и это обстоятельство приводит к искажению ее смысла и вводит в заблуждение потребителей рекламы, то данная информация считается отсутствующей, а соответствующая реклама ненадлежащей в силу того, что она не содержит части существенной информации о рекламируемом товаре, условиях его приобретения или использования (часть 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе»). При этом оценка такой рекламы осуществляется с позиции обычного потребителя, не обладающего специальными знаниями.
   Согласно рекламе условие возврата 50 % стоимости любой 2-й покупки с меньшей ценой на подарочную карту  распространяется только при условии, что стоимость первой покупки  составляет не менее  15000 руб.    При этом информация об этом указана гораздо меньшим шрифтом и является недоступной для потребителей. В то время как потенциальных потребителей рекламы могло заинтересовать предложение указанное крупным шрифтом. В связи с чем, изложенная меньшим шрифтом информация о стоимости первой покупки – не менее  15000 руб., являясь существенной и влияющей на сумму доходов, которые получат воспользовавшиеся услугами лица, или на сумму расходов, которую понесут воспользовавшиеся услугами лица, практически незаметна для потребителя. Вместе с тем основную часть рекламной плоскости занимает информация о наиболее привлекательных условиях приобретения товаров – «Вернем 50 % стоимости любой 2-й покупки с меньшей ценой на подарочную карту». Тем самым искажается смысл рекламы и вводится в заблуждение потребитель, поскольку он лишен возможности воспринимать в полной мере условия предоставления рекламируемой услуги.
  Формальное присутствие в рекламе обозначенных условий, напечатанных мелким, нечитаемым шрифтом, не позволяет потребителю воспринимать данные сведения, не может рассматриваться как их наличие, поскольку может ввести потребителей рекламы в заблуждение относительно условия приобретения товаров  по акции «Вернем 50 %».

          С учетом изложенного, Комиссия приходит к резюмирующему выводу о том, что рассматриваемая реклама маркетинговой акции ООО «Медиа-Маркт-Сатурн» «Вернем 50 % от второй покупки» нарушает требования, установленные  частью 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», поскольку до потребителя  не  доведена информация о существенных условиях возврата 50 % стоимости любой 2-й покупки с меньшей ценой на подарочную карту,   в связи с чем,  потребитель вводится в заблуждение в отношении существенного условия приобретения товаров, при котором стоимость первой покупки должна быть не менее 15000 рублей.

  На основании части  6  статьи 38 Федерального закона «О рекламе» за нарушение требований, установленных частью 7 статьи 5 настоящего Закона, ответственность несет   рекламодатель.

  В силу пункта 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» рекламодателем является изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо, а именно, ООО «Медиа-Маркт-Сатурн».
         Размещение рекламы маркетинговой акции «Вернем 50 % от второй покупки» было произведено на основании Агентского договора № ММS1-OMD\06-12 от 25.06.2012, заключенного между ООО «Медиа-Маркт-Сатурн» и ЗАО «ОМД Медиа Дирекшн».
         В соответствии с разделом G Агентского договора № ММS1-OMD\06-12 от 25.06.2012 ООО «Медиа-Маркт-Сатурн» гарантирует  ЗАО «ОМД Медиа Дирекшн», что содержание предоставленной им рекламы соответствует требованиям законодательства Российской Федерации о рекламе.
Согласно пункту 1 части 2 статьи 33 Федерального закона «О рекламе» антимонопольный орган осуществляет в пределах своих полномочий государственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том числе, вправе выдавать рекламодателям, рекламопроизводителям, рекламораспространителям обязательные для исполнения предписания о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.
В связи с тем, что срок проведения маркетинговой акции «Вернем 50 % от второй покупки»  акции завершен 18.12.2012,   Комиссия не считает необходимым выдать ООО «Медиа-Маркт-Сатурн» предписание о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

            Руководствуясь  частью  2  пункта  1 статьи  33,  частью 1 статьи 36 Федераль-ного  закона «О рекламе»  и в соответствии с пунктами 37 - 42 Правил рассмотрения   антимонопольным   органом  дел,  возбужденных  по  признакам нарушения  законо-дательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия

РЕШИЛА:

          1. Признать ненадлежащей рекламу маркетинговой акции ООО «Медиа-Маркт-Сатурн», распространенную  на  щитовой рекламной конструкции, установленной по улице Калинина (напротив дома № 103/1) города Чебоксары, поскольку в ней нарушены требования  части 7 статьи 5  Федерального закона  «О рекламе».

          2. Не выдавать  ООО «Медиа-Маркт-Сатурн»  предписание о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации  о рекламе.

          3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу для возбуждения дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

          Решение может  быть обжаловано в арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии                                                                                   В.В. Котеев
Члены Комиссии                                                                                          Л.А. Железина 
                                                                                                                          Г.Ю. Ланская
