31.05.2013  № 05-13/3973
ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 23-Р-2013
28 мая 2013 г.                                                                              г. Чебоксары 

          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – В.В. Котеев, заместитель руководителя управления, 
          члены Комиссии:

          Л.А. Железина  – начальник отдела контроля органов власти и рекламы;

          Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы;

         рассмотрев  дело N 23-Р-2013, возбужденное на  основании обращения Государственной службы Чувашской Республики по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания (Госохотрыбслужба Чувашии) с приложением заявления гр. Кузьмина Е.М. вх. 05-16/1590 от 18.03.2013 г. о наличии на сайте ядринскийфорт.рф  ненадлежащей рекламы с признаками нарушения пункта 1 части 4 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», распространяемой индивидуальным предпринимателем Паршиковым В.В.,  
   в отсутствии  заявителя -   .., извещенного о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом;

       в присутствии индивидуального предпринимателя Паршикова В.В. (…);
УСТАНОВИЛА:
            в Чувашское УФАС России поступило обращение Государственной службы Чувашской Республики по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания (Госохотрыбслужба Чувашии)  с приложением заявления ... о наличии на сайте ядринскийфорт.рф ненадлежащей рекламы.

        Как следует из обращения гр. ... вх. 05-16/1590 от 18.03.2013 г., на сайте компании  «Ядринский форт» присутствует следующая информация:

фраза «Комфортная рыбалка на Суре без правил – по Вашему желанию, выделенная жирным шрифтом красного цвета (ссылка http://xn--dlaiaedrkkgfqv8k.xn--plai/index.php/fishing,html).

фраза «В определенных местах реки Сура «прет» рыба: сазан, стерлядка, сом (15-20 кг)!!!» (ссылка http://xn--dlaiaedrkkgfqv8k.xn--plai/information/168-winfish,html). 
          По мнению заявителя гр. .., данная информация является ненадлежащей рекламой, которая побуждает к браконьерским методам ловли рыбы методом багрения.       

           Положениями статьи 5 Федерального закона «О рекламе» установлено, что реклама должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная и недостоверная реклама не допускаются. 
  В соответствии с пунктом 1 части 4 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», реклама не должна побуждать к совершению противоправных действий.

        В соответствие с действующим законодательством, в отношении всех видов рыболовства на реке Сура действуют Правила рыболовства Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна, утвержденные приказом Росрыболовства от 13.01.2009 № 1.

         Вместе с тем, стерлядь бассейна реки Сура занесена в Красную книгу Российской Федерации, и ее ловля без специального разрешения Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации является уголовным преступлением. 

  Таким образом, в данной рекламе гостиничного комплекса «Ядринский форт», в части предоставления потребителям услуги  «рыбалка без правил»  на «стерлядь», усматриваются признаки нарушения рекламного законодательства.  

        Индивидуальный предприниматель Паршиков В.В. сообщил, что рыболовно-охотничья база «Ядринский Форт» осуществляет деятельность по организации отдыха, в том числе оказывает следующие услуги:

общественное питание;

размещение в гостинице;

банно-прачечные услуги;

организация охоты;
организация рыбалки.

         При этом рыболовно-охотничья база «Ядринский Форт» предоставляет своим клиентам возможность самим спланировать свой отдых без заранее установленных правил (общего режима).

         Клиент сам устанавливает правила своего отдыха: когда вставать, когда обедать или ложиться спать; где  и какой период времени рыбачить; каким транспортом воспользоваться и т.д.
         Рыболовно-охотничья база «Ядринский Форт»  не навязывает клиентам определенные правила отдыха, в этом и заключается «рыбалка без правил».

         При этом рыболовно-охотничья база «Ядринский Форт» строго следит за соблюдением клиентами  Правил рыболовства Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна (далее – Правила рыболовства), которых знакомят с этими Правилами рыболовства перед рыбалкой.

         Правила рыболовства размещены в разделе «Информация» на сайте ядринскийфорт.рф  с комментариями соответствующих должностных лиц применительно к Ядринскому району. В помещении гостиницы размещена карта возможных мест рыбалки, на которой напечатаны «Правила рыболовства».
         Кроме того,  на сайте и на карте имеется информация о том, что стерлядь занесена в Красную книгу и ее ловля запрещена.
         Таким образом, «рыбалка без правил» является брендовым названием услуг по организации отдыха, оказываемых рыболовно-охотничьей базой «Ядринский Форт»,  которое не имеет отношения к   Правилам рыболовства Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна.
         Индивидуальный предприниматель Паршиков В.В.  представил в Комиссию распечатку информации, размещенной на официальном сайте рыболовно-охотничьей базы «Ядринский Форт» на 20.05 2013 г.  

         Сообщил, что по его просьбе редактор сайта Крылов Д.В.  убрал из фразы «В определенных местах реки Сура «прет» рыба: сазан, стерлядка, сом (15-20 кг)!!!» слово «стерлядка», а на главной странице сайта сделана сноска о наличии Правил рыболовства Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна в разделе «Информация» данного сайта.

        Комиссия, заслушав индивидуального предпринимателя Паршикова В.В., исследовав все документы, имеющиеся в материалах дела, приходит к следующему.

 В соответствии с пунктом 1 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», реклама определяется как информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

  Вместе с тем, по мнению специалистов ФАС России, не является рекламой информация о производимых или реализуемых товарах (услугах), размещенная на официальном сайте производителя или продавца данных товаров (услуг), если указанные сведения предназначены для информирования посетителей сайта об ассортименте товаров (услуг), правилах пользования и т. п., следовательно, на такую информацию положения Федерального закона "О рекламе" не распространяются.

  Таким образом, информация о товаре (услуге), его происхождении, комплектации, ассортименте, цене, потребительских свойствах и иной подобной информации, характеризующей товар (услугу) для потребителя, размещенная на официальном сайте производителя или продавца товаров, не может быть квалифицирована как реклама.
 Комиссия, исследовав информацию, размещенную на сайте Исходя из вышеизложенного, Чувашское УФАС России не рассматривает информацию об услугах, оказываемых  рыболовно-охотничьей базой «Ядринский Форт», размещенную на официальном сайте «ядринскийфорт.рф», приходит к выводу, что данная информация не является рекламой.  
         Руководствуясь абзацем «а» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
ОПРЕДЕЛИЛА:
           производство   по   делу   № 23-Р-2013,   возбужденному   по  признакам   нарушения   требований,    установленных  пунктом 1  части 4  статьи 5 Федерального закона «О рекламе»» к информации, размещенной на  сайте «ядринскийфорт.рф»   индивидуального предпринимателя Паршикова В.В. прекратить, в связи с не установлением факта  нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе. 

Председатель Комиссии                                                                В.В.  Котеев                  

Члены Комиссии                                                                              Л.А. Железина
                                                                                                           Г.Ф. Леонтьева

