31.05.2013  № 05-13/3981
                                                                       ООО «Теленеделя Чебоксары»

                                                                       ул. М. Павлова, д.19 «а», оф.304,                                                              

                                                                       г. Чебоксары

ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 27-Р-2013
31 мая  2013 г.                                                                              г. Чебоксары 

          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – В.В. Котеев, заместитель руководителя управления, 
          члены Комиссии:

          Г.Ю. Ланская  –  ведущий  специалист-эксперт контроля органов власти и рекламы;

          Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы;

         в присутствии представителей ответчика  

  рассмотрев дело № 27-Р-2013 по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, возбужденное по факту размещения в  журналах «ТЕЛЕНЕДЕЛЯ  Для Всей Семьи. Чебоксары»  №№ 11, 13 рекламы табачных изделий, а также рекламы зрелищных мероприятий с признаками нарушения требований, определенных пунктом 2 части 2 статьи 23, частью 10.1 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», 

УСТАНОВИЛА:
          в Чувашское УФАС России поступило заявление Управления Роскомнадзора по Чувашской Республике-Чувашии вх. 05-16/2334 от 12.04.2013 г. о том, что в ходе мониторинга периодического печатного издания «ТЕЛЕНЕДЕЛЯ Для Всей Семьи. Чебоксары» № 11 от 18-24.03.2013 года, и в № 13 от 1-7.04.2013 года выявлена  реклама сигарет, при этом на обложке данного печатного издания указан знак информационной продукции «12+».          
          На обложке журнала «ТЕЛЕНЕДЕЛЯ Для Всей Семьи. Чебоксары» указан знак информационной продукции «12+», то есть для детей старше 12 лет.  
           По мнению Управления Роскомнадзора по Чувашской Республике-Чувашии,    периодическое печатное издание «ТЕЛЕНЕДЕЛЯ Для Всей Семьи. Чебоксары»,  указывая на обложке знак информационной продукции «12+» позиционирует его как печатное издание, предназначенное для несовершеннолетних. 

   При этом размещение в печатном издании, предназначенном для несовершеннолетних,  рекламы табачных изделий нарушает требования, определенные пунктом 2 части 2 статьи 23  Федерального закона «О рекламе», согласно которому реклама   табака, табачных изделий и курительных принадлежностей, в том числе трубок, кальянов, сигаретной бумаги, зажигалок и других подобных товаров, не должна размещаться  в предназначенных для несовершеннолетних печатных изданиях, аудио- и видеопродукции.

          Таким образом, реклама сигарет «Alliance» и  «BOND street», распространенная  в журналах  «ТЕЛЕНЕДЕЛЯ Для Всей Семьи. Чебоксары» № 11 от 18-24.03.2013 г., и в № 13 от 1-7.04.2013 г., с указанием знака информационной продукции «12+», нарушает требования  пункта 2 части 2 статьи 23  Федерального закона «О рекламе».

   Кроме того,  Управление Роскомнадзора по Чувашской Республике-Чувашии сообщило, что в журнале  «ТЕЛЕНЕДЕЛЯ Для Всей Семьи. Чебоксары» № 11 от 18-24.03.2013 г. на страницах 56-57 в рубрике «Афиша» размещаются объявления о проведении различных зрелищных мероприятий, с указание содержания, времени и места проведения, а также цены на билеты. При этом в данной рекламе зрелищных мероприятий (кинофильмов, концертов, спектаклей) отсутствует знак информационной продукции. 

          По результатам проведенной проверки, Чувашским УФАС России  выявлены следующие факты: 
на странице 73 журнала  «ТЕЛЕНЕДЕЛЯ  Для Всей Семьи. Чебоксары» № 11 от 18-24.03.2013 г.  размещена реклама сигарет «Alliance»; 
на странице 4  журнала «ТЕЛЕНЕДЕЛЯ Для Всей Семьи. Чебоксары» № 13 от 1-7.04.2013 г. – также размещена реклама сигарет «Alliance»;

на странице 69 журнала «ТЕЛЕНЕДЕЛЯ Для Всей Семьи. Чебоксары» № 13 от 1-7.04.2013 г. – реклама сигарет «BOND street».
          Данная реклама табачных изделий сопровождается предупреждением «Курение убивает».  
   В журнале  «ТЕЛЕНЕДЕЛЯ  Для Всей Семьи. Чебоксары» № 11 от 18-24.03.2013 г. на страницах 56-57 в рубрике «Афиша» размещаются объявления о проведении различных зрелищных мероприятий, с указание содержания, времени и места проведения, а также цены на билеты.

   В журнале «ТЕЛЕНЕДЕЛЯ Для Всей Семьи. Чебоксары» № 13 от 1-7.04.2013 г. на страницах 52-53 в рубрике «Афиша» размещаются объявления о проведении различных зрелищных мероприятий, с указание содержания, времени и места проведения, а также цены на билеты.

  При этом в указанной  рекламе зрелищных мероприятий (кинофильмов, концертов, спектаклей) отсутствует знак информационной продукции.          
  Из письменного пояснения ООО «Теленеделя Чебоксары»   следует, что  согласно статье 2 Федерального закона  «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» под информационной продукцией для детей понимается информационная продукция, соответствующая по тематике, содержанию и художественному оформлению физическому, психическому, духовному и нравственному развитию детей.

          Тематика средства массовой информации указывается в свидетельстве о регистрации средства массовой информации.

          Согласно свидетельству о регистрации средства массовой информации от 29.05.2012  ПИ № ФС 77-50035 примерная тематика и (или) специализация журнала «ТЕЛЕНЕДЕЛЯ  Для Всей Семьи. Чебоксары»  определена как информационная, развлекательная   (реклама не более 40 %).             

          Таким образом, журнал «ТЕЛЕНЕДЕЛЯ  Для Всей Семьи. Чебоксары»  не является изданием, предназначенным для несовершеннолетних. Размещение в выходных данных журнала знака «12+» не изменяет, установленной уполномоченным органом при регистрации средства массовой информации, тематики издания.

          Кроме того, в силу пункта 2 части 2 статьи 1 Федерального закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» названный закон не распространяется на отношения в сфере рекламы.

          Информация рубрики «Афиша» о проведении различных зрелищных мероприятий, с указанием содержания времени и места проведения, а также информация о ценах на билеты является не рекламной, а справочно-информационной.

          В связи с изложенным, ООО «Теленеделя Чебоксары»  просит прекратить производство по настоящему делу в связи с отсутствием  факта нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

         Комиссия, исследовав все документы, имеющиеся в материалах дела, 

приходит к следующему.
          В соответствии с пунктом 1 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» рекламой является информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

  В соответствии пунктом 2 части 2 статьи 23  Федерального закона «О рекламе» реклама   табака, табачных изделий и курительных принадлежностей, в том числе трубок, кальянов, сигаретной бумаги, зажигалок и других подобных товаров, не должна размещаться  в предназначенных для несовершеннолетних печатных изданиях, аудио- и видеопродукции.

 При   этом,   согласно   разъяснениям   ФАС   России      (<Письмо> ФАС России   от     14.12.2012     N    АЦ/42338/12     "О  размещении     в    рекламе      категории     информационной    продукции",    <Письмо>    ФАС   России   от   28.08.2012 N АК/27944 "О защите детей в рекламе"),  при оценке радио- и телепередач, а также периодических печатных изданий на предмет их направленности на несовершеннолетних следует учитывать, что доказательством такой направленности может выступать свидетельство о регистрации такой передачи (печатного издания) в качестве средства массовой информации, примерной тематикой которого являются детские передачи (публикации).

 Также оценка радио- или телепередачи, печатного издания может быть осуществлена по целевой аудитории, для которой преимущественно данная передача (печатное издание) по своему содержанию предназначена.

         Журнал «ТЕЛЕНЕДЕЛЯ  Для Всей Семьи. Чебоксары»    зарегистрирован Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Чувашской Республике в качестве информационно-развлекательного печатного издания (Свид. ПИ № ФС 77-50035 от 29.05.2012  г.), то есть, данное печатное издание не предназначено для несовершеннолетних. 
Часть 10.1. статьи 5 Федерального закона «О рекламе» не допускает размещение рекламы информационной продукции, подлежащей классификации в соответствии с требованиями Федерального закона от 29 декабря 2010 года N 436-ФЗ "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию", без указания категории данной информационной продукции. 

Согласно   разъяснениям   ФАС   России      (письмо от 25.06.2012 г. № АЦ/23679 «Об отнесении к рекламе анонсов и логотипов газеты»), частью 2 статьи 2   Федерального закона "О рекламе" данный Закон не распространяется, в частности,  на:

информацию, раскрытие или распространение либо доведение до потребителя которой является обязательным в соответствии с федеральным законом;

справочно-информационные и аналитические материалы (обзоры внутреннего и внешнего рынков, результаты научных исследований и испытаний), не имеющие в качестве основной цели продвижение товара на рынке и не являющиеся социальной рекламой;

информацию о товаре, его изготовителе, об импортере или экспортере, размещенную на товаре или его упаковке;

любые элементы оформления товара, помещенные на товаре или его упаковке и не относящиеся к другому товару.

Информация о планируемых зрелищных мероприятиях (анонсы), размещенная в средстве массовой информации, определенном как информационно – развлекательное, по мнению ФАС России, должна относиться к справочно-информационным материалам, поскольку по своей сути не направлена на формирование интереса к какому-либо объекту рекламирования, однако носит информационный характер о содержании зрелищных мероприятий.

Соответственно, такая информация не подпадает под понятие рекламы, и на нее положения Федерального закона "О рекламе" не распространяются.

         Руководствуясь абзацем «а» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия                              
ОПРЕДЕЛИЛА:
              Производство по делу № 27-Р-2013, возбужденному по признакам нарушения пункта 2 части 2 статьи 23,  части 10.1. статьи 5 Федерального закона «О рекламе» к информации, размещенной  ООО «Теленеделя Чебоксары»  в журнале  «ТЕЛЕНЕДЕЛЯ  Для Всей Семьи. Чебоксары» № 11 от 18-24.03.2013 г.,  в  журнале  «ТЕЛЕНЕДЕЛЯ Для Всей Семьи. Чебоксары» № 13 от 1-7.04.2013 г.,  прекратить.

             Решение   может   быть   обжаловано  в  арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198   Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии                                                                В.В. Котеев                  

Члены Комиссии                                                                             Г.Ф. Леонтьева

                                                                                                          Г.Ю. Ланская

