PAGE  
2

14.06.2013 № 05-14/4341
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ПРЕКРАЩЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА ПО ДЕЛУ 
11 июня  2013 г.                                                                                               г. Чебоксары

          Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

В.В. Котеев - председатель Комиссии, заместитель руководителя управления; члены Комиссии:

Л.А. Железина  - начальник отдела контроля органов власти и рекламы;

Г.Ю. Ланская - ведущий специалист-эксперт отдела  контроля органов власти и рекламы; 

рассмотрев дело № 28-Р-2013 по признакам нарушения пункта 4 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» в рекламе о стоимости лифчиков (от 80 руб.) и предоставлении 7, 8, 9 марта скидок в размере 90 % от стоимости во временной торговой точке «Milavitsa» (универмаг «Дом Торговли», 4 этаж),  
в отсутствии лиц, участвующих в деле (сведений о надлежащем извещении  о времени и месте рассмотрения дела не имеется), 
УСТАНОВИЛА:
  11.03.2013 в Чувашское УФАС России поступило заявление гражданина ..., зарегистрированное от 11.03.2013 № 05-17/54,  о распространении ИП Александровым Н.О. недостоверной рекламы о стоимости лифчиков (от 80 руб.) и предоставлении 7, 8, 9 марта скидок  в размере 90 % от стоимости  в торговой точке «Milavitsa», расположенной на 4 этаже универмага «Дом Торговли».

  Из заявления следует, что гр. ...  содержание рекламы воспринял следующим образом: товар стоимостью 100 руб. со скидкой будет стоить 10 руб.  В действительности  оказалось, что скидки предоставлялись на небольшую часть товара в размере 30-40 %, например, первоначальная цена – 500 руб., со скидкой – 300 руб. На просьбу гр. ... продавец ответила, что скидок 90 % нет.

  К заявлению гр. ... приложены фотографии двух рекламных штендеров, на которых размещена следующая информация: «Открытие магазина! «Milavitsa», лифчики от 80 руб. 7, 8, 9 марта – скидка 90 %. Успейте купить! 4 этаж».

          По мнению гр. ..., заявленная в рекламе скидка 90 % была завышена и не соответствовала  скидкам, предоставляемым в действительности. Однако доказательств данного утверждения заявителем не представлено.

   Согласно статье 3 Федерального закона «О рекламе» рекламой является  информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке; объектом рекламирования является товар, средство его индивидуализации, изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятия, на привлечение внимания к которым направлена реклама.

  Информация, распространенная ИП Александровым Н.О., является рекламой, поскольку соответствует всем квалифицирующим требованиям данного понятия.

  В соответствии с пунктом 4 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» недостоверной признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности сведения о стоимости или цене товара, порядке его оплаты, размере скидок, тарифов и других условиях приобретения товара.

  Комиссия, изучив материалы дела, приходит к следующим выводам.
  Согласно договору аренды от 22.02.2012 № 38-13, заключенному между  ОАО «Центральный универмаг» (арендодатель)  и ИП Александровым Н.О. (арендатор), ОАО «Центральный универмаг» передал ИП Александрову Н.О. во временное пользование на период с 05.03.2012 по 11.03.2012 за плату на четвертом этаже пятиэтажного кирпично-панельного здания по адресу: г. Чебоксары, ул. К. Маркса, д. 47, площадь в размере 17, 8 кв. м, для организации распродажи женского нижнего белья.
  Из содержания рекламы следует, что скидка 90 % предоставлялась 7, 8, 9  марта  2013 г. Однако гр. Ильин А.И. не представил в материалы дела доказательств, подтверждающих, что он посещал  торговую точку ИП Александрова Н.О. именно в дни предоставления скидок.
   Доказательств, достоверно свидетельствующих о том, что 7, 8, 9 марта 2013 г. ИП Александров Н.О. не предоставлял скидки в размере 90 % на реализуемое нижнее белье, в материалы дела заявителем не представлено.

          В соответствии с подпунктом а) пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, утвержденных постановлением Правительства РФ от 17.08.2006 № 508 (далее Правил),  производство по делу может быть прекращено в случае неподтверждения в ходе рассмотрения дела наличия фактов нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.
          Руководствуясь     подпунктом а) пункта  36  Правил  рассмотрения антимоно-
польным   органом   дел,   возбужденных   по   признакам  нарушения законодатель-
ства Российской Федерации о рекламе, Комиссия

ОПРЕДЕЛИЛА:

          Производство по делу №  28-Р-2013, возбужденному в отношении ИП Александрова Н.О. по признакам нарушения требований, установленных пунктом4  части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе»,   прекратить, в связи с не подтверждением в ходе рассмотрения дела наличия фактов нарушения законодательства о рекламе.
Председатель Комиссии                                                                                    В.В.Котеев
Члены Комиссии                                                                                            Л.А.Железина

                                                                                                                           Г.Ю.Ланская
