21.08.2013  г.  № 05-13/6101
ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 20-Р-2013
15 августа 2013 г.                                                                            г. Чебоксары 

           Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – зам. руководителя Управления Федеральной антимонопольной      службы     по      Чувашской     Республике   -    Чувашии В.В. Котеев;

          члены Комиссии:

          Л.А. Железина – начальник отдела контроля органов власти и рекламы,

          Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы,  

    в отсутствии:

 заявителя -   гр. ..., извещенной о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом;

представителя ООО «СофтПрофи»,  заявившего устное ходатайство о рассмотрении дела без участия представителя общества, в связи с географической удаленностью места рассмотрения;

          рассмотрев  дело  N 20-Р-2013, возбужденное на основании обращения гр. ... (вх. № 05-17/1378 от 11.03.2013 г.) по факту поступления на номер принадлежащего ей мобильного телефона рекламных сообщений о предоставлении услуг службы такси (т. …, т. …) без ее предварительного согласия на получение данных рекламных сообщений,  

УСТАНОВИЛА:
         11.03.2013 г. в Чувашское УФАС России поступило обращение  гр. ... (вх. № 05-17/1378 от 11.03.2013 г.) о том, что на номер принадлежащего ей мобильного телефона ежедневно приходят рекламные сообщения о предоставлении услуг службы такси (т. …, т. …) без ее предварительного согласия на получение данных рекламных сообщений. 

   Из приложенных к обращению  гр. ... документов следует, что SMS-сообщения на ее мобильный телефон поступали с номеров, принадлежащих к номерной емкости ОАО «СМАРТС»:

06.02.2013 г. в 15:56:38 абоненту … направлено сообщение с номера …;

07.02.2013 г. в 19:59:30 абоненту … направлено сообщение с номера …;
13.02.2013 г. в 21:58:39 абоненту … направлено сообщение с номера …;
20.02.2013 г. в 20:38:33 абоненту … направлено сообщение с номера ….
  В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 13.03.2006 N 38-ФЗ «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 

  В соответствии с частью 1 статьи 18 Федерального закона «О рекламе», распространение рекламы по сетям электросвязи, в том числе посредством использования телефонной, факсимильной, подвижной радиотелефонной связи, допускается только при условии предварительного согласия абонента или адресата на получение рекламы. При этом реклама признается распространенной без предварительного согласия абонента или адресата, если рекламораспространитель не докажет, что такое согласие было получено. Рекламораспространитель обязан немедленно прекратить распространение рекламы в адрес лица, обратившегося к нему с таким требованием.
   В соответствии с часть 2 статьи 18 Федерального закона «О рекламе» не допускается использование сетей электросвязи для распространения рекламы с применением средств выбора и (или) набора абонентского номера без участия человека (автоматического дозванивания, автоматической рассылки).

          Для получения информации, необходимой для рассмотрения обращения гр. ...,  Чувашское УФАС России письмом от  26.03.2013 г. № 05-16/1897  затребовало у ОАО «СМАРТС» копии договоров на оказание услуг связи, заключенных с абонентами под номерами «…» и «…», осуществляющими рассылку SMS-сообщений,   содержащих рекламу услуг службы такси «…» и «…»  без предварительного согласия абонента ...  на получение данных рекламных сообщений.  

          ОАО «СМАРТС» письмом от  04.04.2013 г.  № 05-16/2100 сообщило, что смс-центры … и … закреплены за ОАО «СМАРТС».

         По результатам расследования, проведенного обществом, установлено, что согласно Договору № 10-01-196 от 10.11.2012 г.,  смс-сообщения 13.02.2013 г. в 21:58:39 и 20.02.2013 г. в 20:38:33 отправлены гр. ... ООО «СофтПрофи» (450005, г. Уфа, ул. Достоевского, 139/1, офис 3).

        В рамках предоставления услуг согласно  Договору № 10-01-196 от 10.11.2012 г., ОАО «СМАРТС» (Исполнитель) предоставляет ООО «СофтПрофи» доступ к оборудованию смс-центра по smpp-протоколу; далее смс-рассылку осуществляет ООО «СофтПрофи» (Заказчик) с помощью своего программного комплекса по собственной абонентской базе. 
 Исходя из вышеизложенного, в действиях ООО «СофтПрофи» по распространению рекламных смс-сообщений по сетям подвижной радиотелефонной связи без предварительного согласия абонента, с применение автоматической рассылки, усматриваются признаки нарушения части 1, части 2 статьи 18 Федерального закона «О рекламе».       

              Часть 7 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» устанавливает ответственность рекламораспространителя  за нарушение требований, определенных частью 1, частью 2 статьи 18  Федерального закона «О рекламе».

         Материалы и документы, затребованные определением о возбуждении дела по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе от 15.04.2013 г. ООО «СофтПрофи» представило в Комиссию в полном объеме.

         Из письменного пояснения ООО «СофтПрофи» следует, что на указанный телефон заявителя гр. ... были отправлены смс-сообщения 13.02.2013 г. в 23:58 и 20.02.2013 в 22:38 (время г. Уфы) через программное приложение общества.

         Доступ к этой отправке был предоставлен по договору возмездного оказания услуг (СМС авансовый) № ДУ 101212/01 от 10.12.2012 г., заключенному между  ООО «СофтПрофи» (Исполнитель) и ООО «Билдинг» (Заказчик). 

         Возмездная услуга заключается в предоставлении за плату доступа к программному приложению, обеспечивающему формирование, доставку и подтверждение о доставке Коротких и Длинных SМS-сообщений по сети оператора. Данная услуга предоставляется через WEB-кабинет и по стандартным протоколам обмена информацией в сети Интернет (SMPP, HTTP и др.).

         При этом само ООО «СофтПрофи» не производит рассылок SМS-сообщений.

        ООО «Билдинг» в письменном пояснении № 37 от 05.06.2013 г. признало факт распространения рекламы услуг такси способом рассылки смс-сообщений.

          Пояснило, что в связи с возбуждением дела № 19-Р-2013 по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе на основании  заявления гр. ... (тел. номер «…») обществом было проведено служебное расследование, в результате которого была выявлена опечатка оператора по направлению абоненту смс-сообщения рекламного характера без его согласия. В отношение оператора были приняты меры, а также приняты меры по усилению контроля над обработкой данных.               
          Комиссия, исследовав все документы, имеющиеся в материалах дела, рассмотрев доводы  ООО «СофтПрофи», а также письменное пояснение ООО «Билдинг», приходит к следующему.

          В силу пункта 7 статьи 3 Федерального закона «О рекламе»           рекламораспространителем признается лицо, осуществляющее распространение рекламы любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, таким образом, ООО «Билдинг», осуществляя отправку  рекламы услуг такси способом рассылки смс-сообщений, является рекламораспространителем. 
          ООО «СофтПрофи», предоставляя платную услугу доступа к программному приложению ООО «Билдинг», рассылок смс-сообщений не производит, базы данных абонентов не собирает и третьим лицам не предоставляет. 

         Иные доказательства того, что ООО «СофтПрофи» является рекламораспространителем и принимало участие в рассылке смс-сообщений, в материалах дела отсутствуют.   
       Руководствуясь абзацем «а» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  

ОПРЕДЕЛИЛА:

           в связи с не подтверждением в ходе  рассмотрения дела наличия фактов нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе ООО «СофтПрофи»,  производство   по   делу   № 20-Р-2013,   возбужденному   по  признакам   нарушения   требований,    установленных    частью 1, частью 2  статьи   18 Федерального закона «О рекламе», прекратить. 
Председатель Комиссии                                                                 В.В. Котеев

Члены Комиссии:                                                                       Г.Ф. Леонтьева  
                                                                                                   Л.А. Железина
