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02.10.2013  № 05-13/7146
ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 36-Р-2013
24 сентября 2013 г.                                                                              г. Чебоксары 

          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – В.В. Котеев, заместитель руководителя управления, 
          члены Комиссии:

          Л.А. Железина  – начальник отдела контроля органов власти и рекламы;

          Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы;

         рассмотрев  дело N 36-Р-2013, возбужденное по факту распространения ООО «Креатив-Инвест» рекламы Центра микрофинансирования «КРЕДИТОРЪ»  в рекламно-информационном еженедельнике «Вестник недели» № 23 от 11 июля 2013 г., с признаками нарушения части 7 статьи 5,  части 1 статьи 28  Федерального закона «О рекламе», 

          в присутствии  представителя  ООО  «Креатив-Инвест» - ... (доверенность № 104-Чеб от 01.08.2013 г.), 

УСТАНОВИЛА:
          Чувашское УФАС России, осуществляя государственный контроль за соблюдением требований законодательства Российской Федерации «О рекламе», установило, что в рекламно-информационном еженедельнике «Вестник недели» № 23 от 11 июля 2013 г. опубликован рекламный модуль Центра микрофинансирования «КРЕДИТОРЪ»  следующего содержания:

«ЦЕНТР МИКРОФИНАНСИРОВАНИЯ

КРЕДИТОРЪ

До сих пор храните деньги в банке?!

Предлагаем высокие                                                                        10 %

проценты!                                                                                         в месяц                           

                                                                              8-800-100-56-97

                                                                              (8352) 218-319     

                                                                              г. Чебоксары,  пр. Ленина, 34

                                                                            www.kreditorkazan.ru
*Сбережения принимаются на основании договора займа. Займы принимаются от 30000 рублей. На срок от 3 месяцев. Займы принимаются на основе ГК РФ в соответствии с условиями договора займа  ООО «Креатив-Инвест» Св-во ОГРН 1121690069016». 

         Текстовая часть рекламы сопровождается визуальным изображением трехлитровых банок с денежными купюрами,  одна из банок   накрыта белой фуражкой, на козырьке которой надпись «Кредиторъ», при этом на банке надпись «120% годовых», на остальных банках надпись «10%».                                           
   В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 13.03.2006 N 38-ФЗ «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 

  Информация, распространяемая Центром микрофинансирования Кредиторъ (ООО «Каронд – Казань»), направлена на формирование у потребителей желания воспользоваться  услугами данного общества по привлечению средств потребителей, сообщение о возможности получить высокие проценты на вложенные денежные средства привлекает внимание к этим услугам, вызывает интерес у неопределенного круга лиц и способствует продвижению этих услуг на рынке. Таким образом, данная информация соответствует всем квалифицирующим признакам рекламы, определенным статьей 3 Федерального закона «О рекламе», поэтому является рекламой.
       Общие требования к рекламе установлены в статье 5 Федерального закона «О рекламе», которой определено, что реклама  должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная и недостоверная реклама не допускаются.

   Частью 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» определено, что не допускается реклама, в которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре, об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.

   В соответствии со статьей 4 Федерального закона "О защите конкуренции" финансовая услуга - банковская услуга, страховая услуга, услуга на рынке ценных бумаг, услуга по договору лизинга, а также услуга, оказываемая финансовой организацией и связанная с привлечением и (или) размещением денежных средств юридических и физических лиц; финансовая организация - хозяйствующий субъект, оказывающий финансовые услуги, в том числе по выдаче кредитов (займов). 

В соответствии с частью 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе», реклама банковских, страховых и иных финансовых услуг должна содержать наименование или имя лица, оказывающего эти услуги (для юридического лица - наименование, для индивидуального предпринимателя - фамилию, имя, отчество). 

   Согласно части 4 статьи 54 ГК РФ, юридическое лицо, являющееся коммерческой организацией, должно иметь фирменное наименование.

  Согласно части 2 статьи 1473 ГК РФ фирменное наименование юридического лица должно содержать указание на его организационно-правовую форму и собственно наименование юридического лица, которое не может состоять только из слов, обозначающих род деятельности.

  В содержании рекламы по привлечению сбережений для желающих воспользоваться финансовыми услугами Центра микрофинансирования «Кредиторъ»  (ООО «Каронд – Казань») отсутствует указание  организационно-правовой формы собственности юридического лица. 
         В соответствии с пунктом 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», рекламодатель – изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо.

        Согласно представленному  газетой «Вестник недели» договору на рекламно-информационные услуги № 29 от 26 июня 2013 г., заключенному между ООО «Синяя птица» (Исполнитель) и ООО «Креатив - Инвест» (Заказчик), Исполнитель по поручению Заказчика оказывает услуги по размещению рекламных и/или информационных материалов в средстве массовой информации – газете «Вестник недели» и журнале «Автовестник».  
          Таким образом, содержание рекламы определялось ООО «Креатив - Инвест»  и в смысле пункта 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» данное общество является рекламодателем.

  Часть 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» устанавливает ответственность рекламодателя  за нарушение требований, определенных частью 7 статьи 5,  частью 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе».    

   Представитель ООО «Креатив-Инвест» сообщила, что общество осуществляет свою деятельность под брендом «Центр микрофинансирования Кредиторъ».

   Компания «Кредиторъ» образована в 2009 г. фирмой «Каронд-Казань». В 2011 г. ООО «Каронд-Казань» внесено в Реестр микрофинансовых организаций и получило Свидетельство о внесении сведений в государственный  Реестр микрофинансовых организаций.

  В силу пункта 1 статьи 12 Федерального закона № 151 «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях» микрофинансовая организация не вправе привлекать денежные средства физических лиц. Данное ограничение не распространяется на привлечение денежных средств физических лиц:

- являющихся учредителями (членами, участниками, акционерами) микрофинансовой организации;

- предоставляющих денежные средства микрофинансовой организации на основании договора займа в сумме 1 500 000 руб. или более по одному договору займа с одним заимодавцем.

Следовательно, общество с ограниченной ответственностью, внесенное в государственный реестр микрофинансовых организаций, привлекать заемные денежные средства физических лиц не вправе, за исключением вышеуказанных случаев (п. 1 ст. 12 Закона N 151-ФЗ).
  В связи с этим для удобства работы с физическими лицами в 2012 году учреждено ООО «Креатив-Инвест», основной целью которого является привлечение займов от физическим лиц для дальнейшего инвестирования в рынок микрофинансовых услуг.

  В тексте рассматриваемой рекламы под знаком * размещена информация о том, что сбережения принимаются на основании договора займа; займы принимаются от 30000 рублей; на срок от 3 месяцев; займы принимаются на основании ГК РФ в соответствии с условиями договора  займа ООО «Креатив-Инвест».           

  В качестве доказательства вышеизложенного, представитель ООО «Креатив-Инвест» представила в Комиссию следующие материалы и документы:
копию устава  ООО  «Каронд-Казань»;
копию устава  ООО  «Креатив-Инвест»;
образцы договоров, которыми оформляются выдача займов в ООО «Каронд-Казань»;

образцы договоров, которыми оформляются прием сбережений физических лиц в ООО в «Креатив-Инвест».

         Комиссия, исследовав содержание договора займа, заключенного между ООО «Креатив-Инвест» (Заемщик) и гр. Ефремовым П.Г. (Займодавец), установила, что предметом договора является передача денежных средств Займодавца в собственность Заемщику, а Заемщик обязуется возвратить Займодавцу сумму займа и выплатить проценты за пользование  займом, которые составляют 120% от суммы полученного займа в год (10% в месяц) согласно пункту 2.6  представленного договора займа.  
         Таким образом, содержание представленного договора займа свидетельствует о достоверности рассматриваемой рекламы в части обещания выплаты 10% в месяц от вложенной суммы.

         Комиссия, изучив все документы, имеющиеся в материалах дела, рассмотрев доводы представителя ООО «Креатив-Инвест», а также письменное пояснение ООО «Креатив-Инвест», приходит к выводу, что реклама «Центра Микрофинансирования «Кредиторъ» не противоречит требованиям рекламного законодательства.

        Руководствуясь абзацем «а» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
ОПРЕДЕЛИЛА:
           производство   по   делу   № 36-Р-2013,   возбужденному   по  признакам   нарушения   требований,    установленных    частью 7 статьи 5,  частью 1 статьи 28  Федерального закона «О рекламе»» в отношении  ООО «Креатив-Инвест»  прекратить, в связи с не установлением факта  нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе. 

Председатель Комиссии                                                                В.В. Котеев                  

Члены Комиссии                                                                              Л.А. Железина
                                                                                                           Г.Ф. Леонтьева


