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От 03.06.2013 № 05-13/4026
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ПРЕКРАЩЕНИИ ПРОИЗВОДСТВА ПО ДЕЛУ 
28  мая 2013 г.                                                                                                  г. Чебоксары

          Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

В.В. Котеев - председатель Комиссии, заместитель руководителя управления; члены Комиссии:

Л.А. Железина  - начальник отдела контроля органов власти и рекламы;

Г.Ю. Ланская - ведущий специалист-эксперт отдела  контроля органов власти и рекламы; 

рассмотрев дело № 29-Р-2013 по признакам нарушения пунктов 1, 20 части 3 статьи  5 Федерального закона «О рекламе» в информации  ООО «Инвестиционная компания «НФК-Сбережения»,  распространенной на сайте в сети Интернет по адресу: htt://www.nfksber.ru,
в присутствии представителя ООО «Инвестиционная компания «НФК-Сбережения» …. (доверенность от 01.03.2013 б/н),
УСТАНОВИЛА:

          26.04.2013 в Чувашское УФАС России поступило заявление главного редактора газеты «Взятка» ..., из которого следует, что ООО «Инвестиционная компания «НФК-Сбережения», расположенное по адресу: г. Чебоксары, пр. М. Горького, д. 5/2 (директор …), на своем Интернет-сайте  по  адресу: htt://www.nfksber.ru на главной странице в рубрике «О компании» указывает следующее: «Инвестиционная компания «НФК – Сбережения», организованная в 2003 году, - крупнейший оператор рынка ценных бумаг на территории Чувашской Республики.

  В соответствии с частью 1 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» реклама должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная реклама и недостоверная реклама не допускаются.

  В силу пунктов 1, 20 части 3 статьи 5  Федерального закона «О рекламе»  недостоверной признается, в том числе, реклама, которая содержит не соответствующие действительности сведения о преимуществах рекламируемого товара перед находящимися в обороте товарами, которые произведены другими изготовителями или реализуются другими  продавцами, а также об изготовителе или о продавце рекламируемого товара (услуги).

  По мнению заявителя, утверждение о том, что ООО «Инвестиционная компания «НФК-Сбережения» является крупнейшим оператором рынка ценных бумаг  не подтверждено официальными документами, что является нарушением требований законодательства Российской Федерации о рекламе.

  Представитель ООО «Инвестиционная компания «НФК-Сбережения» ... пояснила, что достоверность  приведенного утверждения подтверждается следующими фактами.
  По данным Федеральной службы по финансовым рынкам Российской Федерации, размещенным на официальном сайте ведомства, на территории Чувашской Республики зарегистрирован ряд юридических лиц, обладающих лицензиями на право осуществления деятельности профессионального участника рынка  ценных бумаг: нормативы достаточности собственных средств утверждены приказом Федеральной службы по финансовым рынкам от 24.05.2011 № 11-23/пз-н.              

   Анализ сведений о зарегистрированных в Чувашской Республике профессиональных участниках рынка ценных бумаг  позволяет сделать вывод о том, что  размер собственных средств ООО «Инвестиционная компания «НФК-Сбережения» превышает размер собственных средств иных профессиональных участников рынка ценных бумаг, зарегистрированных на территории Чувашской Республики и оказывающих услуги, аналогичные услугам Общества.
  Кроме того, 24 декабря 2012 г. Инспекцией Федеральной налоговой службы по г. Чебоксары ООО «Инвестиционная компания «НФК-Сбережения» отнесено к категории крупнейших налогоплательщиков.

          Комиссия, изучив материалы дела, заслушав доводы  представителя ООО «Инвестиционная компания «НФК-Сбережения», приходит к следующим выводам.

  Согласно статье 3 Федерального закона «О рекламе» рекламой является  информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке; объектом рекламирования является товар, средство его индивидуализации, изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятия, на привлечение внимания к которым направлена реклама.

  Независимо от формы или используемого средства распространения реклама должна быть распознаваема без специальных знаний или без применения технических средств непосредственно в момент ее представления именно как реклама.

  Таким образом, признаком любой рекламы является ее способность стимулировать интерес к объекту для продвижения его на рынке, сформировать к нему положительное отношение и закрепить его образ в памяти потребителя.

  Исследовав и оценив представленные в материалы дела доказательства Комиссия установила, что текст размещенного на сайте htt://www.nfksber.ru сообщения, не позволяет прийти к выводу о том, что  информационная статья  под названием «О компании» является рекламой. Данная информация является  справочной, размещенной в целях информирования населения о деятельности Общества.

  Проанализировав опубликованную информацию, Комиссия считает, что в рассматриваемом случае отсутствует объект рекламирования, поскольку отдельно взятая из общего контекста спорной статьи фраза не соответствует определению рекламы и не может являться нарушением законодательства о рекламе.

          В соответствии с подпунктом а) пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, утвержденных постановлением Правительства РФ от 17.08.2006 № 508 (далее Правил),  производство по делу может быть прекращено в случае неподтверждения в ходе рассмотрения дела наличия фактов нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.
          Руководствуясь     подпунктом а) пункта  36  Правил  рассмотрения антимоно-
польным   органом   дел,   возбужденных   по   признакам  нарушения законодатель-
ства Российской Федерации о рекламе, Комиссия

ОПРЕДЕЛИЛА:

          Производство по делу №  29-Р-2013, возбужденному в отношении ООО «Инвестиционная компания «НФК-Сбережения» по признакам нарушения требований, установленных пунктами 1, 20 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе»,   прекратить, в связи с не подтверждением в ходе рассмотрения дела наличия фактов нарушения законодательства о рекламе.
Председатель Комиссии                                                                                    В.В.Котеев
Члены Комиссии                                                                                            Л.А.Железина

                                                                                                                           Г.Ю.Ланская
