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18.12.2013 г.  № 05-13/9106
ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 53-Р-2013
11 декабря 2013 г.                                                                              г. Чебоксары 

          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

«…»
   рассмотрев  дело N 5-Р-2013, возбужденное по факту распространения ООО «Медицинский центр «Наследственность» в  газете «Чебоксарочка» № 39 (629) от 02.10.2013 г. рекламы медицинских услуг  общества с признаками нарушения требований, определенных частью 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе», 

   в присутствии директора ООО «Чебоксарочка» «…»,

УСТАНОВИЛА:
          в связи с заявлением гр. «…»  (вх. 05-13/172 от 14.10.2013 г.)  о распространении  в газете «Чебоксарочка» № 39 (629) от 02.10.2013 г.  ненадлежащей  рекламы медицинских услуг ООО «Медицинский центр «Наследственность»,  Чувашским УФАС России установлено, что на 1-й странице данного номера этой газеты размещена реклама медицинского центра «Наследственность» следующего содержания:
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   В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 13.03.2006 N 38-ФЗ «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 

  Информация, распространяемая в рекламе ООО «Медицинский центр «Наследственность», направлена на формирование у потребителей желания воспользоваться указанными  медицинскими услугами (генетические анализы и диагностика), привлекает внимание к этим услугам, вызывает интерес у неопределенного круга лиц и способствует продвижению этих услуг на рынке. Таким образом, данная информация соответствует всем квалифицирующим признакам рекламы, определенным статьей 3 Федерального закона «О рекламе», поэтому является рекламой.
          Согласно части 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе», реклама лекарственных средств, медицинских услуг, в том числе методов лечения, медицинской техники должна сопровождаться предупреждением о наличии противопоказаний к их применению и использованию, необходимости ознакомления с инструкцией по применению или получения консультации специалистов. В рекламе, распространяемой в печатных средствах массовой информации, такому предупреждению должно быть отведено не менее чем пять процентов рекламной площади (рекламного пространства). 
  Целью размещения в рекламе предупредительной информации такого рода является обеспечение правильного приема лекарственных препаратов, получения медицинских услуг и надлежащей эксплуатации медицинской техники.
  В рекламном модуле ООО «Медицинский центр «Наследственность», сообщающем о предоставлении медицинских услуг (генетические анализы и диагностика)  предупреждение о наличии противопоказаний отсутствует. 

  Изучив содержание рекламы, Комиссия установила, что данная информация направлена на рекламу медицинских услуг.

  Норма части 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе» предусматривает обязанность сопровождения рекламы таких услуг предупреждением, которое имеет ряд альтернативных вариантов, в том числе «о необходимости … получения консультации специалистов».

  Рассматриваемое рекламное сообщение сопровождается такой информацией как «Он-лайн консультация врача-генетика к.м.н. Воскресенской С.В.».
  В связи с тем, что в данной рекламе объектом рекламирования выступает лабораторная диагностика генетической направленности, Комиссия считает, что такая пометка (сообщение о возможности получения консультации от специалиста – генетика) в рассматриваемой рекламе имеется. 

  Кроме того, часть 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе» указывает на необходимость отведения в рекламном сообщении для такого предупреждения площади, которая определена в размере не менее 5% площади рекламного объявления.
  Комиссия, измерив и рассчитав площадь пометки «Он-лайн консультация врача-генетика к.м.н. Воскресенской С.В.», установила, что указанная площадь составляет 5, 8% площади рекламного объявления, то есть, соответствует установленной норме.

  С учетом вышеизложенного, Комиссия приходит к выводу об отсутствии нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе в рекламном модуле ООО «Медицинский центр «Наследственность».         
        Руководствуясь абзацем «а» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
ОПРЕДЕЛИЛА:
           производство   по   делу   № 53-Р-2013,   возбужденному   по  признакам   нарушения   требований,    установленных    частью 7 статьи 24  Федерального закона «О рекламе»» в отношении ООО «Чебоксарочка»  прекратить, в связи с не установлением факта  нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе. 

«…»

