3

18.12.2013 г.  № 05-13/9124

ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 54-Р-2013
11 декабря 2013 г.                                                                              г. Чебоксары 

          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

«…»
   рассмотрев  дело N 54-Р-2013, возбужденное по факту распространения ООО «Медицинский центр «Наследственность» в  газете «Чебоксарочка» № 39 (629) от 02.10.2013 г. рекламы медицинских услуг  общества с признаками нарушения требований, определенных частью 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе», 

          в отсутствии  представителей  ООО  «Медицинский центр «Наследственность», извещенного о дате и времени рассмотрения дела № 54-Р-2014 надлежащим образом, 
УСТАНОВИЛА:
          в связи с заявлением гр. «…»  (вх. 05-13/172 от 14.10.2013 г.)  о распространении  в газете «Чебоксарочка» № 39 (629) от 02.10.2013 г.  ненадлежащей  рекламы медицинских услуг ООО «Медицинский центр «Наследственность»,  Чувашским УФАС России установлено, что на 1-й странице данного номера этой газеты размещена реклама медицинского центра «Наследственность» следующего содержания:
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   В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 13.03.2006 N 38-ФЗ «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 

  Информация, распространяемая в рекламе ООО «Медицинский центр «Наследственность», направлена на формирование у потребителей желания воспользоваться указанными  медицинскими услугами (генетические анализы и диагностика), привлекает внимание к этим услугам, вызывает интерес у неопределенного круга лиц и способствует продвижению этих услуг на рынке. Таким образом, данная информация соответствует всем квалифицирующим признакам рекламы, определенным статьей 3 Федерального закона «О рекламе», поэтому является рекламой.
          Согласно части 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе», реклама лекарственных средств, медицинских услуг, в том числе методов лечения, медицинской техники должна сопровождаться предупреждением о наличии противопоказаний к их применению и использованию, необходимости ознакомления с инструкцией по применению или получения консультации специалистов. В рекламе, распространяемой в печатных средствах массовой информации, такому предупреждению должно быть отведено не менее чем пять процентов рекламной площади (рекламного пространства). 
  Целью размещения в рекламе предупредительной информации такого рода является обеспечение правильного приема лекарственных препаратов, получения медицинских услуг и надлежащей эксплуатации медицинской техники.
  В рекламном модуле ООО «Медицинский центр «Наследственность», сообщающем о предоставлении медицинских услуг (генетические анализы и диагностика) указанное предупреждение отсутствует, таким образом, в данной рекламе требования части 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе» не соблюдены.          
         Часть 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» устанавливает ответственность рекламодателя  за нарушение требований, определенных частью 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе».             

         ООО «Медицинский центр «Наследственность» с заявленным не согласилось. 
Из письменного объяснения ООО «Медицинский центр «Наследственность» следует, что первоначальный макет рекламного объявления, отправленный 29.10.2012 г. по электронной почте в редакцию газеты «Чебоксарочка», согласно части 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе», сопровождался предупреждением о наличии возможных противопоказаний и необходимости консультации специалиста.

В дальнейшем сотрудниками редакции газеты «Чебоксарочка» вносились изменения в первоначальный макет рекламного объявления, в связи с необходимостью дополнить перечень рекламируемых медицинских услуг, оказываемых ООО «Медицинский центр «Наследственность».
В результате модификации макета рекламного объявления ООО «Медицинский центр «Наследственность» по вине сотрудников редакции газеты «Чебоксарочка» была утрачена информация о возможных противопоказаниях и необходимости консультации специалиста, наличие  которой установлено  частью 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе».
 В качестве доказательства вышеизложенного, ООО «Медицинский центр «Наследственность» представило в Комиссию распечатку электронного письма от 29.10.2012 г. в редакцию газеты «Чебоксарочка», а также распечатку первоначального рекламного объявления, представленного обществом для распространения в газете «Чебоксарочка».

        Комиссия, изучив все документы, имеющиеся в материалах дела, рассмотрев доводы ООО «Медицинский центр «Наследственность», а также письменное пояснение общества, приходит к выводу, что  данное нарушение рекламного законодательства произошло по вине рекламораспространителя, а именно, сотрудников редакции газеты «Чебоксарочка».

        Руководствуясь абзацем «а» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
ОПРЕДЕЛИЛА:
           производство   по   делу   № 54-Р-2013,   возбужденному   по  признакам   нарушения   требований,    установленных    частью 7 статьи 24  Федерального закона «О рекламе»» в отношении ООО «Медицинский центр «Наследственность»  прекратить, в связи с не установлением факта  нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе. 

«…»

