PAGE  
4

10.02.2014 № 05-13/797
                                                                              ООО «Ютон»

                                                                                       ул. Сельская, д. 39,

                                                                                          г. Чебоксары, пом. 3, 
                                                                  428034

                                                                               факс: 40-94-33

                                                                                             филиал ООО «Выбери             

                                                                  Радио»

                                                                                                ул. Текстильщиков, д. 8,

                                                                                           г. Чебоксары, 428000

                                                                               факс: 28-15-50

РЕШЕНИЕ

03 февраля  2014 г.                                                                                          г. Чебоксары

  Дело № 04-Р-2014
                     Резолютивная часть решения оглашена 03 февраля 2014 года.

                     Решение в полном объеме изготовлено  10 февраля 2014 года.

          Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

председатель Комиссии -  заместитель руководителя управления <…>;

члены Комиссии:

<…> – начальник отдела контроля органов власти и рекламы;

<…> - ведущий специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы; 

рассмотрев дело № 04-Р-2014 по признакам нарушений части 7 статьи 28 Федерального закона «О рекламе», выразившихся в распространении  рекламы строящегося жилого комплекса «Синяя птица» без указания сведений о месте и способах получения проектной декларации, предусмотренной федеральным законом,

в присутствии:

<…> директора ООО «Ютон» (приказ о назначении на должность от 12.10.2011 № 91);
<…> директора филиала ООО «Выбери радио»  в  г. Чебоксары (доверенность от  01.01.2014 № 649);
<…> юриста филиала  ООО «Выбери радио»  в  г. Чебоксары (доверенность от  03.02.2014 б/н),
УСТАНОВИЛА:

          В Чувашское УФАС России, осуществляя мониторинг рекламы, выявило факт распространения в эфире ООО «Выбери Радио»  рекламы ООО «Ютон» следующего содержания: «Жилой комплекс «Синяя птица» - здесь строят не просто квадратные метры, здесь создают новую жизнь, которой будут гордиться наши дети! Современный и живописный район по улице Афанасьева на берегу реки Волги. Уютное и комфортабельное жилье -  Ваша уверенность в завтрашнем дне! Квартиры в новых домах от строительной компании «Ютон» - Ваши вложения в новую жизнь».    

  В силу пункта 1 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

  Информация, распространенная ООО «Ютон» является рекламой, поскольку содержит все признаки  данного понятия, определенные в статье 3 Федерального закона «О рекламе».

  В силу пункта 4 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» ненадлежащей является реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации.
          В соответствии с частью 7 статьи 28 Федерального закона «О рекламе» реклама, связанная с привлечением денежных средств участников долевого строительства для строительства (создания) многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, должна содержать сведения о месте и способах получения проектной декларации, предусмотренной федеральным законом.
          В  рассматриваемой рекламе строящегося жилого комплекса «Синяя птица» отсутствуют сведения о месте и способах получения проектной декларации, предусмотренной федеральным законом.
          В рассматриваемой  рекламе строящегося жилого комплекса «Синяя птица» усматриваются признаки нарушения части 7 статьи 28 Федерального закона «О рекламе».
          В соответствии с частью 6  статьи 38 Федерального закона «О рекламе»  ответственность за нарушение требований, установленных статьей 28 настоящего Закона, несет рекламодатель.

  В силу пункта 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» рекламодателем является изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо.

          Согласно  представленному ООО «Выбери Радио» договору от 16.12.2013  № СНВ-2013-С-0464, заключенному между ООО «Выбери Радио» (исполнитель) и ООО «Ютон» (заказчик), исполнитель взял на себя обязательство обеспечить размещение в радиопрограмме рекламно-информационных материалов заказчика, а также оказать по  заданию заказчика услуги по производству рекламно-информационных материалов для дальнейшего размещения в радиопрограмме.  

  Согласно акту сдачи-приемки рекламно-информационных материалов по  договору от 16.12.2013  № СНВ-2013-С-0464 заказчик передал, а исполнитель принял для размещения в радиопрограмме аудиоролик с записью рекламы  жилого комплекса «Синяя птица»  (хронометраж 25 сек.)

  Следовательно, ООО «Ютон» является рекламодателем рассматриваемой рекламы.

          Директор ООО «Ютон»  <…> пояснил, что  рекламный ролик транслировался в эфире ООО «Выбери радио» с 17.12.2013 до 12 час. 00 мин.  23.12.2013. В ходе мониторинга радиоэфира в обусловленное договором время было выявлено в тексте рекламы сведений о месте и способах получения проектной декларации, предусмотренной Федеральным законом от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные  акты Российской Федерации».
          В целях устранения выявленного нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе текст рекламного аудиоролика был дополнен словами «Проектная декларация на сайте Ютон 21 точка РУ. ООО Ютон». Текст рекламного ролика в новой редакции был передан филиалу ООО «Выбери радио» в г. Чебоксары по акту сдачи-приемки от 23.12.2013. С   16 час. 00 мин. 23.12.2013 по 31.12.2013 в эфире ООО «Выбери радио» транслировалась реклама с указанием сведений о месте и способах получения проектной декларации, предусмотренной федеральным законом.
          Директор филиала ООО «Выбери радио» в г. Чебоксары  <…> пояснил,  что сотрудники  общества с учетом содержащейся в рекламе ООО «Ютон» фразы «квартиры в новых домах»  расценили её как рекламу   завершенного строительством жилья. Однако впоследствии выяснилось, что строительство жилого комплекса не завершено. ООО «Выбери радио» инициировало внесение изменений в указанный ролик, устранив тем самым допущенное нарушение части 7 статьи 28 Федерального закона «О рекламе». 
          Комиссия, изучив материалы дела, заслушав доводы  сторон, пришла к выводу о том, что реклама ООО «Ютон», распространенная в эфире ООО «Выбери радио» с 17.12.2013 до 12 час. 00 мин.  23.12.2013,  нарушает требования, установленные   частью 7 статьи 28  Федерального закона «О рекламе», поскольку  не содержит сведений о месте и способах получения проектной декларации, предусмотренной Федеральным законом от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные  акты Российской Федерации»
            Согласно пункту 1 части 2 статьи 33 Федерального закона «О рекламе» антимонопольный орган осуществляет в пределах своих полномочий государствен-ный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том числе вправе выдавать рекламодателям, рекламопроизводителям, рекламо-распространителям обязательные для исполнения предписания о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

          В связи с тем, что ООО «Ютон»   представило в материалы дела доказательства прекращения распространения ненадлежащей рекламы ( акт сдачи-приемки рекламно-информационных материалов (РИМ) по договору СНВ-2013-С-0464 от 16.12.2013), Комиссия не считает необходимым выдать обществу предписание о прекращении нарушения законодательства о рекламе. 

          Руководствуясь частью 2 пункта 1 статьи  33,  частью 1 статьи 36 Федерально-

го  закона «О рекламе»  и в соответствии с пунктами 37 - 42 Правил рассмотрения   антимонопольным   органом  дел,  возбужденных  по  признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия

РЕШИЛА:

          1. Признать ненадлежащей рекламу ООО «Ютон», распространенную в эфире ООО «Выбери радио» с 17.12.2013 до 12 час. 00 мин.  23.12.2013,  поскольку в ней нарушены требования   части 7 статьи  28  Федерального закона  «О рекламе».

          2. Не выдавать ООО «Ютон» предписание о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации  о рекламе.

          3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу для возбуждения дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных право-нарушениях.

          Решение может  быть обжаловано в арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель  Комиссии                                                                                  <…>
Члены Комиссии                                                                                          <…>        

                                                                                                                           <…>
