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ОПРЕДЕЛЕНИЕ

 ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА №  07-Р-2014
ПО ПРИЗНАКАМ НАРУШЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О РЕКЛАМЕ

25 февраля 2014 г.                                                                             г. Чебоксары                                                  

          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – зам. руководителя Управления Федеральной антимонопольной      службы     по      Чувашской     Республике   -    Чувашии «…»          
         в отсутствии представителей ООО «ДЕВИНО ТЕЛЕКОМ», извещенного о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом,

УСТАНОВИЛА:

          28.10.2013 г. в Чувашское УФАС России поступило обращение  гр. «…» (вх. № 05-17/182 от 28.10.2013 г.) о том, что на номер «…» принадлежащего ему мобильного телефона приходят рекламные сообщения о предоставлении аренды грузовой «Газели» (т. «…») без его предварительного согласия на получение данных рекламных сообщений. 

   Из приложенных к обращению  гр. «…» документов следует, что 28.10.2013 в 11:58 на его мобильный телефон поступило SMS-сообщение с наименования через SMS-центр номер «…», содержащее следующую информацию:

«Сохраните, аренда грузовой «Газели» всего 275 руб. в час!!! тел. «…».

  В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 13.03.2006 N 38-ФЗ «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 

  В соответствии с частью 1 статьи 18 Федерального закона «О рекламе», распространение рекламы по сетям электросвязи, в том числе посредством использования телефонной, факсимильной, подвижной радиотелефонной связи, допускается только при условии предварительного согласия абонента или адресата на получение рекламы. При этом реклама признается распространенной без предварительного согласия абонента или адресата, если рекламораспространитель не докажет, что такое согласие было получено. Рекламораспространитель обязан немедленно прекратить распространение рекламы в адрес лица, обратившегося к нему с таким требованием.
   В соответствии с часть 2 статьи 18 Федерального закона «О рекламе» не допускается использование сетей электросвязи для распространения рекламы с применением средств выбора и (или) набора абонентского номера без участия человека (автоматического дозванивания, автоматической рассылки).

          Для получения информации, необходимой для рассмотрения обращения гр. «…»,  Чувашское УФАС России письмом от  12.11.2013 г. № 05-12/8058  затребовало у ОАО «ВымпелКом» копии договоров на оказание услуг связи, заключенных с абонентами под номером «…», осуществляющими рассылку SMS-сообщений,   содержащих рекламу аренды грузовой «Газели» (т. «…») без предварительного согласия абонента на получение данных рекламных сообщений.  

          ОАО «ВымпелКом» письмом от  11.12.2013 г.  № 05-12/8012  сообщило, что SMS-центр под номером «…» не является абонентским номером и с данного номера не производится рассылка рекламных сообщений, так как данный номер является технологическим шлюзом, выполняющим функции приема/отправки входящих/исходящих сообщений между абонентами ОАО «ВымпелКом» и абонентами др. операторов мобильной связи.

         При этом данные учета объема оказанных услуг от 28.10.2013 г. свидетельствуют о том, что SMS-сообщение на номер «…», полученное гр. «…» в 11 час. 58 мин. было направлено с номера, закрепленного в соответствии с договором об оказании услуг связи «Билайн» № 429838801 от 18.01.2012 г. за ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ», которое и является рекламораспространителем.

        В рамках предоставления услуг согласно  Договору об оказании услуг связи № 429838801 от 18.01.2012 г., ОАО «ВымпелКом» (Оператор) предоставляет ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ» (Абонент) телефонные номера и/или уникальные коды идентификации.

        При этом согласно пункту 4.18 Дополнительного соглашения от 18.01.2012 г. № 010112 к Договору об оказании услуг связи «Билайн» № 429838801 от 18.01.2012 г.,  ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ» обязано направлять SMS-сообщение абонентам только при наличии письменного согласия данного абонента.

Исходя из вышеизложенного, в действиях ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ» по распространению рекламных SMS-сообщений по сетям подвижной радиотелефонной связи без предварительного согласия абонента, с применение автоматической рассылки, усматриваются признаки нарушения части 1, части 2 статьи 18 Федерального закона «О рекламе».       

          В соответствии с пунктом 7 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», рекламораспространитель – лицо, осуществляющее распространение рекламы любым способом, в любой форме и с использованием любых средств.

         Обязанность получения предварительного согласия абонента на получение рекламы возложена на рекламораспространителя (часть 1 статьи 18 ФЗ «О рекламе»).         
           Исходя из  Договора об оказании услуг связи № 429838801 от 18.01.2012 г., представленного в материалы дела   ОАО «ВымпелКом», следует, что право отправления SMS-сообщений предоставлено   ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ». 
          ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ», извещенное о времени и месте рассмотрения дела № 07-Р-2014 надлежащим образом, своего представителя в Комиссию не направило.

         В своем письменном объяснении  ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ»  сообщило, что производство и распространение SMS-сообщений не осуществляет, так как по Договору № ДТ-К/013533 от 16.10.2013 г., заключенному между  ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ»  (Исполнитель) и ООО «Триотэк» (Заказчик) данной деятельностью занимается ООО «Триотэк».

          Из письменного объяснения ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ»   следует, что в рамках исполнения Договора № ДТ-К/013533 от 16.10.2013 г. Заказчику (ООО «Триотэк») предоставляется Личный кабинет в программе для ЭВМ «DEVINO Platform». Заказчик (ООО «Триотэк») авторизуется в Личном кабинете путем ввода логина и пароля. В Личном кабинете  Заказчик (ООО «Триотэк») загружает в адресную книгу список телефонов для последующей отправки SMS-сообщений, а также формирует текст SMS-сообщений и осуществляет их отправку по заданным абонентам. 
          Таким образом, ООО «Триотэк» формирует базы абонентов, получает письменные согласия абонентов, формирует текст сообщений и осуществляет рассылку SMS-сообщений самостоятельно.        

         Рассмотрев представленные ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ»   документы и материалы, и руководствуясь пунктом 32 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе (утв. Постановлением Правительства РФ от 17.08.2006 г. № 508), Комиссия 
ОПРЕДЕЛИЛА:

           1. Продлить срок рассмотрения дела № 07-Р-2014 до 28.03.2014 года.

           2. Отложить рассмотрение дела № 07-Р-2014  по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.         
          3. Признать ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ»  ненадлежащим лицом в части рассмотрения дела № 07-Р-2014  по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, в связи с представленными документами  и материалами.

           4. Признать   лицом,   участвующим   в  деле:           лицо,   в   действиях   которого  содержатся  признаки  нарушения  законодательства  о    рекламе  -  ООО «Триотэк».
           5. Назначить дело № 07-Р-2014 к рассмотрению на 25 марта 2014 года в 10 час. 00 мин. по адресу: Московский пр., д.2, г. Чебоксары.  
            6. ООО «Триотэк» в срок до 24 марта 2014 г.  представить в Чувашское УФАС России следующие  документы   и сведения:

копию устава;

сведения о расчетном счете и банковских реквизитах;

сведения о руководителе организации (копия приказа о назначении на должность);

паспортные данные руководителя организации (включая дату и место рождения, адрес места жительства);

копию договора по распространению  рекламы путем рассылки SMS-сообщений от отправителей «gruzovoe»; 

письменное объяснение обстоятельств, связанных с производством и распространением рекламных SMS-сообщений  без получения согласия абонентов. 

         Явка лица, в действиях  которого содержатся признаки нарушения законодательства о рекламе, либо его законного представителя,* для    участия    в    рассмотрении    дела по признакам нарушения законодательства Российской    Федерации   о  рекламе, обязательна.

«…»
* В соответствии с ч.6 ст.19.8 КоАП РФ непредставление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных законодательством о рекламе, а равно представление таких сведений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде либо представление недостоверных сведений (информации) -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двух тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до двухсот тысяч рублей.

