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04.03.2013 № 04-05/1386
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

№ 43/04-АМЗ-2013
 «04» марта 2014 г.                                                                                                г. Чебоксары
Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела № 43/04-АМЗ-2013 о нарушении антимонопольного законодательства (далее – Комиссия) в составе:
	«…»
	-
	

	
	-

-
	


при отсутствии  на заседании заявителей:

-  ООО «АВТОПРОФИ» (428024, Чувашская Республика, г. Чебоксары, пр. Мясокомбинатский д. 14);

- ООО «Светофор-сервис» (428003, Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. Энгельса д. 7);

- ООО «Дорога» (429955, Чувашская Республика, г. Новочебоксарск, ул. Промышленная д. 73);

- ИП Федорова О.Н. («…»);

при отсутствии на заседании заявителя:

- ООО «Диагностический центр» (429500, Чувашская Республика, Чебоксарский район, п. Кугеси, ул. Механизаторов д. 13);

при отсутствии на заседании представителей ответчика- ЗАО «Техосмотр» (115088, г. Москва, проезд 2-й Южнопортовый д. 18 стр. 1),

при отсутствии на заседании лица, располагающего сведениями относительно рассматриваемых Комиссией обстоятельств:

- ООО «Росгосстрах» (140002, Московская область, г. Люберцы, ул. Парковая д. 3).

рассмотрела дело № 43/04-АМЗ-2013, возбужденного в отношении ЗАО «Техосмотр» (115088, г. Москва, проезд 2-й Южнопортовый д. 18 стр. 1) по признакам нарушения части 1 статьи 14 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившегося в нарушении требований аккредитации пунктов технического осмотра, самовольного открытия пунктов технического осмотра,

УСТАНОВИЛА:

ООО «Автопрофи»  письмом от 29.01.2014 № 17 предоставило следующие документы:

- письмо прокуратуры Калининского района  г. Чебоксары  Чувашской Республики № 1308Ж-2013 от 12.11.2013;

- письмо прокуратуры Чувашской Республики № 771-2012 от 16.10.2013;

- письмо ФСФР России № 36403  от 16.08.2012;

- письмо РСА № И-43447;

- письмо Прокуратуры Чувашской Республики  №7-771-12 от 04.07.2012;

- письмо Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики от 03.07.2012 № 20122-108;

- письмо УФАС по ЧР от 15.11.2013 № 04-06/8136;

-  письмо УФАС по ЧР от 06.07.2013 № 04-05/4850;

- коллективное письмо в Прокуратуру ЧР от 06.06.2012;

- коллективное письмо в УФАС по ЧР от 06.06.2012.

Российский  союз автостраховщиков  письмом от 07.02.2014 № И-5979 сообщил, что в соответствии с Федеральным законом от 01.07.2011 № 170-ФЗ «О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», контроль за деятельностью операторов технического осмотра осуществляет РСА путем проведения проверок операторов технического осмотра, в том числе выездных. Основанием для проведения РСА документарной проверки и (или) выездной проверки деятельности оператора технического осмотра является поступившее в РСА заявление гражданина, юридического лица, государственного органа, органа местного самоуправления о нарушении оператором технического осмотра требований аккредитации и (или) правил проведения технического осмотра, а также о нарушении, связанным с превышением предельного размера платы за проведение технического осмотра.

Одновременно сообщаем, что ЗАО «Техосмотр» и ИП «Шумов
аккредитованы в качестве операторов технического осмотра на основании представленных в РСА документов, предусмотренных Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 28.11.2011 № 697 «Об утверждении правил аккредитации операторов технического осмотра». При этом вышеуказанные организации полностью выполнили установленные законодательством требования для получения аттестата аккредитации. Согласно реестру операторов технического осмотра ЗАО «Техосмотр» и ИП «Шумов А.А.», пунктов технического осмотра в г. Чебоксары не имеют. Таким образом, по указанным в заявлении сведениям не представляется возможным установить факт нарушения требований аккредитации и (или) правил проведения технического осмотра со стороны какого-либо оператора технического осмотра. В случае получения дополнительной информации, а также документально подтвержденных фактов нарушений, РСА готов вернуться к рассмотрению Вашего обращения. Также необходимо отметить, что контроль за организациями, осуществляющими незаконную предпринимательскую деятельность в сфере технического осмотра транспортных средств, не относится к полномочиям РСА, предусмотренным Федеральным законом № 170-ФЗ. При этом осуществление такой предпринимательской деятельности является правонарушением, предусмотренным ч.2 ст. 14.1 Кодекса Российской Федерации об административных   правонарушениях,   а   в   случае   причинения    крупного   ущерба преступлением, предусмотренным ст. 171 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Управление государственной инспекции безопасности дорожного движения письмом от 28.02.2014 № 24.1-765 сообщило, что согласно сведениям единой автоматизированной системы технического осмотра в 2013 году ЗАО «Техосмотр» на территории чувашской Республики проведено 7196 технических осмотров транспортных средств. Сведениями о проведенных технических осмотров транспортных средств в 2014 году в ЕАИСТО по состоянию на 28 февраля 2014 года не имеются.


ЗАО «Техосмотр» письмом от 24.02.2014  сообщило, что  приказом РСА от 07.11.2013 пункт технического осмотра ЗАО «Техосмотр» в Чувашской Республике» был закрыт, а деятельность ЗАО «Техосмотр» на территории Чувашской Республики- прекращена.

В силу части 1 статьи 45 Закона о защите конкуренции, дело о нарушении антимонопольного законодательства рассматривается комиссией в срок, не превышающий трех месяцев со дня вынесения определения о назначении дела к рассмотрению. В случаях, связанных с необходимостью получения антимонопольным органом дополнительной информации, указанный срок рассмотрения дела может быть продлен комиссией, но не более чем на шесть месяцев. О продлении срока рассмотрения дела комиссия выносит определение и направляет копии этого определения лицам, участвующим в деле.

Определение о назначении настоящего дела к рассмотрению вынесено 03.12.2013.

В целях полного, всестороннего и объективного рассмотрения дела и с необходимостью получения дополнительных пояснений и информации, Комиссия приходит к выводу о необходимости продления и отложения срока рассмотрения дела № 43/04-АМЗ-2013 о нарушении антимонопольного законодательства. 

Руководствуясь  пунктом 1 части 3 статьей 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия

ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Продлить срок рассмотрения дела № 43/04-АМЗ-2013.

2.  Рассмотрение дела № 43/04-АМЗ-2013 отложить.

3. Назначить дело № 43/04-АМЗ-2013 к рассмотрению на 03 апреля 2014 года в 14 часов 00 минут (адрес: г. Чебоксары, Московский проспект, д.2).

Явка ответчиков по делу или их представителей (с доверенностью на участие в рассмотрении дела) обязательна.  

«…»
Примечания:

1. Согласно статье 43 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства с момента возбуждения дела имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки.

С материалами дела можно ознакомиться в Управлении Федеральной антимонопольной службе по Чувашской Республике - Чувашии, контактный телефон 58-42-08, 58-68-18.

2. В соответствии с частью 2 статьи 42 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства вправе осуществлять свои права и обязанности самостоятельно или через представителей, полномочия которых подтверждаются документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации.

3. В соответствии с частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, непредставление или несвоевременное представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, а равно представление в антимонопольный орган заведомо недостоверных сведений (информации) – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.
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