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От 13.03.2014 № 05-13/1628
                                                                                     ООО «Оптан-Чебоксары»                                                                               

                                                                      Складской пр., д. 12,

                                                         г. Чебоксары

                                          <…>                                                                 
РЕШЕНИЕ

12 марта 2014 г.                                                                                               г. Чебоксары

  Дело № 09-Р-2014
                     Резолютивная часть решения оглашена 27 февраля 2014 года.

                     Решение в полном объеме изготовлено  12 марта 2014 года.

          Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

председатель Комиссии -  заместитель руководителя управления «…»;

члены Комиссии:

«…»
рассмотрев дело № 09-Р-2014 по признакам нарушений пункта 4 части 3 статьи 5, части 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», выразившихся в распространении недостоверной информации о скидках на бензин и условиях их получения на щитовых рекламных конструкциях, установленных на территории города Чебоксары,

в присутствии:

заявителя – <…>, 

представителя лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, - юрисконсульта ООО «Оптан-Чебоксары» <…> (доверенность от 29.01.2014 № 02)
УСТАНОВИЛА:

          В Чувашское УФАС России поступило заявление гражданина Российской Федерации   <…>, зарегистрированное от 27.01.2014 № 05-17/13, о том, что на щитовых рекламных конструкциях, установленных на пересечении ул. Гражданская и ул. Эльменя, ул. Гагарина и 50 лет Октября, на территории города Чебоксары распространяется реклама сети  заправок «Оптан» следующего содержания: «Забей на бонусы – возьми скидку деньгами! 1, 5 руб.  за литр. ОПТАН».

          Заявитель указывает, что рассматриваемая реклама является недостоверной, поскольку 26.01.2014 он заправлялся на АЗС ООО  «Оптан-Чебоксары» №  7-21 (г. Чебоксары, ул. Фруктовая, д. 22) и  АЗС «ОПТАН-СМАРТ» № 1-21 (г. Чебоксары, ул. Ярославская, д. 70), оплату производил наличными. Гражданин Российской Федерации <…> отказываясь от бонусов по клубной карте № 0174517683, просил заправить его со скидкой в 1, 5 руб. за литр на бензин А-92. Однако операторы кассиры вышеуказанных заправок отказались предоставить ему вышеуказанную скидку в 1, 5  руб.   за  литр, сославшись на то, что не слышали об этой скидке и не получили от руководства указание к применению её для расчетов с покупателями бензина. В соответствии с ранее действовавшей программой по клубной карте гражданину Российской Федерации была предоставлена скидка в 3 %, то есть по 0, 85 руб., что в 2 раза меньше рекламируемой скидки в 1, 5 руб.

          ООО «Оптан-Чебоксары» представило в материалы дела  макет рекламного баннера, размещенного на рекламных конструкциях, установленных на  пересечении улиц Гражданская и Эльменя,  на ул. Гагарина  на территории города Чебоксары. На представленном макете содержится следующая информация: «Забей на бонусы – возьми скидку деньгами! До 1, 50* рубля за литр. Новая система поощрения покупателей от 0 л. – 3 %, от 301 л. – 4 %, от 1501 л. – 5 %. Сумма скидки зависит от вида топлива, цены, размера скидки, накопленной на персональной карте ОПТАН.  ОПТАН. WWW.OPTAN.RU. Информационный центр 8-800-555-5678.
          В  соответствии с пунктом 1 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» рекла-

мой является информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

  Рассматриваемая информация, содержит все необходимые юридические признаки рекламы: предназначена для неопределенного круга лиц, преследует строго заданные цели информирования (продвижение на рынке товаров, формирование и поддержание интереса к ним).

         Из представленных гражданином Российской Федерации <…> копий чеков следует, что  на  купленный  бензин  на  АЗС «Оптан» скидка в размере 
1, 5 руб. не была предоставлена.
  Представитель ООО «Оптан-Чебоксары» <…> пояснила, что реклама содержит достоверную информацию о возможности получения взамен накапливаемых бонусов скидки в размере до 1, 5 рубля за литр. Реклама также содержит ссылку на то, что  сумма скидки зависит от вида топлива, цены, размера скидки, накопленной на персональной карте «ОПТАН». Кроме того, в рекламе указан сайт и номер телефона для получения всей необходимой информации по акции «Программа  лояльности ОПТАН».
  У покупателя <…> имеется персональная карта, действующая по схеме «скидка за предыдущий месяц», скидка по которой зависит от количества литров, купленных в предыдущем периоде.

  Согласно выписке из отчета по транзакциям, произведенным с использованием персональной карты покупателя «…»,  в декабре  2013 г. он  купил бензина более, чем 90 литров, но менее, чем 301 литр. В соответствии с действующей Программой лояльности ОПТАН, скидка в январе 2014 г. должна составить 3 %. Указанная скидка и была предоставлена покупателю <…> и составила в денежном выражении 0, 85 коп.
   По мнению представителя ООО «Оптан-Чебоксары» <…>, реклама, распространявшаяся на щитовых рекламных конструкциях, установленных на пересечении ул. Гражданская и ул. Эльменя, ул. Гагарина и 50 лет Октября, на территории города Чебоксары содержала все соответствующие действительности сведения об условиях приобретения товара и размере предоставляемых скидок. 
   Комиссия, изучив материалы дела, заслушав доводы сторон,  пришла к следующему. 

   Согласно пункту 4 статьи 3 Федерального закона   «О рекламе»  ненадлежащей рекламой является реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации.

   В соответствии с  частью 1 статьи 5  Федерального закона «О рекламе» реклама должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная реклама и недостоверная реклама не допускаются.

   Согласно пункту 4 части 3 статьи  5 Федерального закона «О рекламе» недостоверной признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности сведения о стоимости или цене товара, порядке его оплаты, размере скидок, тарифов и других условиях приобретения товара.
   В соответствии с частью 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» не допускается реклама, в которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре, об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.
   В рассматриваемом случае существенными условиями предоставления услуги являются следующие: указание  на то,  что  скидка  предоставляется   в размере «до» 

1, 5 рубля;   от 0 л. – 3 %, от 301 л. – 4 %, от 1501 л. – 5 %; сумма скидки зависит от вида топлива, цены, размера скидки, накопленной на персональной карте ОПТАН.  
   Комиссия, оценив обстоятельства размещения рекламы, ее содержание, фактический размер шрифта, которым написаны существенные условия рекламы, приходит к выводу, что рассматриваемая реклама ООО «Оптан-Чебоксары» является ненадлежащей.

  При этом Комиссия исходит из того, что невозможность восприятия части информации о получении скидки, выполненной мелким шрифтом, отличным от основного, приводит к искажению содержания рекламы в целом, вводит потребителей в заблуждение.

  Не указание законодателем в Федеральном законе «О рекламе» размера шрифта не свидетельствует о том, что он может быть любым. Основным условием размещения рекламы является предоставление добросовестной и достоверной информации. Данная реклама не должна вводить потребителя в заблуждение относительно условий предоставления и пользования Программой лояльности ОПТАН.

  Формальное присутствие в рекламе существенных условий, напечатанных мелким, нечитаемым шрифтом, не позволяет потребителю воспринимать данные сведения, не может рассматриваться как их наличие, поскольку может ввести потребителей рекламы в заблуждение относительно ряда условий (например,  относительно размера скидки до 1, 5 рубля).

  Комиссия учитывает совокупность факторов, влияющих на оценку рекламы: особенность места размещения наружной рекламы и ее специфику, высоту расположения рекламного текста, цветовое решение и освещенность объекта в темное время суток. Оценка  рекламы  ООО «Оптан-Чебоксары» осуществлена Комиссией  с позиции обычного потребителя, поскольку для разъяснения возникших вопросов при рассмотрении дела не требуется наличия специальных знаний.
  Комиссия, делая вывод об отсутствии необходимости в проведении специального исследования, исходит из того, что размер и способ доведения до потребителей рекламной информации должны быть такими, чтобы изложенные в рекламе условия воспринимались обычным человеком обычным образом (т. е. без использования вспомогательных технических средств и в течение времени, в которое возможно восприятие информации).

          В рассматриваемом случае ООО «Оптан-Чебоксары»  размещало рекламу на рекламных конструкциях вдоль проезжих частей дорог, существенная информация о рекламируемой услуге была выполнена более мелким, трудным для восприятия потребителем шрифтом, поэтому потребители не имели возможности увидеть ее и воспринять.

  При таких обстоятельствах, информация, указанная на рекламном щите мелким шрифтом, не доведена до потребителей надлежащим образом, в виду чего потребители вводились в заблуждение в отношении условий приобретения товара (бензина) и получения скидок. Формальное присутствие в рекламе условий, напечатанных мелким по сравнению с основным шрифтом, не позволяет потребителю воспринимать сведения об условиях предоставления скидки и не может рассматриваться как их наличие. 
  Формальное наличие в рекламе существенной информации при ненадлежащей форме представления сведений не свидетельствует о соответствии рекламы требованиям законодательства о рекламе, поскольку  в том виде, в котором исполнена реклама ООО «Оптан-Чебоксары», существенная информация рекламы о получении скидки затруднительна для прочтения потребителем, что, по смыслу законодательства о рекламе, равнозначно ее фактическому отсутствию.

  С учетом изложенного Комиссия приходит к резюмирующему выводу о том, что  реклама ООО «Оптан-Чебоксары» нарушает  требования, установленные пунктом 4 части 3 статьи 5, частью 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», поскольку в ней содержатся не соответствующие действительности сведения о размере скидок, а также отсутствует часть существенной информации об условиях получения скидок, при этом искажается смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.
  В силу части 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» рекламодатель  несет ответственность за нарушение требований, установленных  частями 2 - 8 статьи 5 настоящего Федерального закона.

            В силу пункта 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе»  рекламодателем  является изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо.

  Согласно договору от 26.07.2013 № 02 рекламодателем является ООО «Оптан-Чебоксары», предоставивший  оригинал-макет, для размещения на рекламных конструкциях, установленных ООО «Билборд» на территории города Чебоксары. 

            В соответствии с пунктом  1 части 2 статьи 33 Федерального закона «О рекламе» антимонопольный орган осуществляет в пределах своих полномочий государственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том числе вправе выдавать рекламодателям, рекламопроизводителям, рекламораспространителям обязательные для исполнения предписания о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

          В связи с тем, что ООО «Оптан-Чебоксары»  не представило в материалы дела доказательства прекращения распространения ненадлежащей рекламы Комиссия  считает необходимым выдать обществу предписание о прекращении нарушения законодательства о рекламе. 

          Руководствуясь частью 2 пункта 1 статьи  33,  частью 1 статьи 36 Федерально-

го  закона «О рекламе»  и в соответствии с пунктами 37 - 42 Правил рассмотрения   антимонопольным   органом  дел,  возбужденных  по  признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия

РЕШИЛА:

          1. Признать ненадлежащей рекламу ООО «Оптан-Чебоксары» о скидках  на бензин (1, 5 руб. за литр),  распространенную на щитовых рекламных конструкциях, установленных на пересечении ул. Гражданская и ул. Эльменя, ул. Гагарина на территории города Чебоксары,  поскольку в ней нарушены требования  пункта 4 части 3 статьи 5, части 7 статьи 5    Федерального закона  «О рекламе».

          2. Выдать ООО «Оптан-Чебоксары» предписание о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации  о рекламе.

          3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу для возбуждения дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных право-нарушениях.

          Решение может  быть обжаловано в арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

«…»
