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ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

№ 2/04-АМЗ-2014
20 марта  2014 г.



          
          

              г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела №  2/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:

	
	
	

	«…»
	
	

	
	

	
	


при участии на заседании представителя ответчика ООО «Торговый Дом Традиции Трикотажа» «…», по доверенности от  19.03.2014, 

 
при участии на заседании  представителя заявителя- ООО «Чулочно-трикотажная фабрика» «…», по доверенности от 04.04.2013 № 21АА0349854,

рассмотрев материалы дела № 2/04-АМЗ-2014, возбужденного в отношении общества с ограниченной ответственностью «Торговый Дом Традиции Трикотажа» (428000, Чувашская Республика,  г. Чебоксары, ул. Университетская д. 2/1 пом. 10) по признакам нарушения пункта 2 части 1 статьи 14 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ  «О защите конкуренции»,

УСТАНОВИЛА:
Председатель комиссии «…» ознакомил с порядком рассмотрения Комиссией дела о нарушении антимонопольного законодательства в соответствии с главой 9 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».
Представитель ООО «Чулочно-трикотажная фабрика» «…» сообщила, что ООО «Чулочно-трикотажная фабрика» осуществляет производство и реализацию чулочно-носочных и трикотажных изделий под маркой «Чебоксарский трикотаж» по адресу г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 107. 09.04.2013 года ООО «Чулочно-трикотажная фабрика» был зарегистрирован в установленном законом порядке товарный знак «Чебоксарский трикотаж». Данный товарный знак широко используется ООО «Чулочно-трикотажная фабрика» путем его размещения на производимой чулочно-носочной и трикотажной продукции, в том числе на этикетках (ярлыках), в оформлении интерьеров своих магазинов на вывесках, названиях торговой сети. Сеть розничных магазинов ООО «Чулочно-трикотажная фабрика» функционирует на территории Чувашской Республики и за ее пределами, в том числе в г. Новочебоксарск в торговом центре «Пассаж» (г. Новочебоксарск, ул. Советская, 40) и в торговом центре «7Я» (г. Новочебоксарск, ул. Винокурова, 70А). Под обозначением «Чебоксарский трикотаж» Обществом размещены рекламные щиты (в том числе в г. Чебоксары и г. Новочебоксарск), реклама в сети Интернет, на радио, телевидении, участвовало во всероссийских выставках-ярмарках. ООО «Чулочно-трикотажная фабрика» выступало генеральным спонсором телевизионных проектов и различных представлений. Таким образом, у потребителя словосочетание «Чебоксарский трикотаж» прочно ассоциируется с качественными трикотажными и чулочно- носочными изделиями, произведенным в г. Чебоксары, на чулочно-трикотажной фабрике. Общество с ограниченной ответственностью «Торговый дом Традиции Трикотажа» нарушает исключительные права ООО «Чулочно-трикотажная фабрика» следующим образом: ООО «ТД «ТТ» оформляет свою торговую точку, расположенную в Торговом доме «Олимп» по адресу: г. Новочебоксарск, ул. Винокурова, 55 с использованием словосочетания «Чебоксарский трикотаж» отображает его на вывеске, указателях, рекламе. Это же словосочетание с изображением стилизованной улитки, зарегистрированной в I составе товарного знака проставляется на товарных ярлыках чулочно - носочных изделий ч трикотажных изделий, реализуемых в указанном магазине, в том числе произведенные в Китае – JIANGXI SHENG KAISHENG IMP & EXP CO., LTD. При этом на этикетке словосочетание «Чебоксарский трикотаж» со стилизованным изображением улитки указывается крупным, заметным шрифтом, а производитель в Китае - мелким. Эти обстоятельство, создают воспроизводимый эффект создает ложное впечатление о месте производства и производителе товара и вводит потребителей в заблуждение относительно изготовителя товара, поскольку ассоциируется у потребителей с известным изготовителем и продавцом товара, несомненно, вводят в заблуждение потребителей относительно места производства товара и его производителя. Также реализация Китайского трикотажа под товарным знаком ООО «Чулочно-трикотажная фабрика» существенно подрывает деловую репутацию Общества.

Предоставила образцы части этикеток (бирок) используемых Обществом при реализации продукции, а также два каталога выпускаемой продукции.

Представитель ООО «Торговый Дом Традиции Трикотажа» «…» сообщила, что  помещение по адресу: г. Новочебоксарск ул. Винокурова д. 55 ООО «Торговый Дом Традиции Трикотажа» арендуется  на основании договора субаренды № 37 от 29.11.2013, заключенного между ООО «Олимп-Партнер» (арендатор) и ООО «Торговый Дом Традиции Трикотажа» (субарендатор). При передаче помещения в субаренду вывеска как на самом здании Олимпа, так и над сдаваемым  в субаренду помещением, содержащим словосочетание «Чебоксарский трикотаж» уже имелась. В связи с тем, что договором субаренды не предусмотрено снятие и размещение своей вывески на здании данного торгового центра, а также при входе в арендуемое помещение, ООО «Торговый Дом Традиции Трикотажа» не имело право самовольно ею распоряжаться. При разговоре с представителем арендатора выяснилось, что вывески со словосочетанием «Чебоксарский трикотаж» были размещены ЗАО «Чебоксарский трикотаж» еще в 2006 году. 

Дополнила, что помещение по адресу г. Чебоксары, ул. Университетская, 2/1, помещение 10 было приобретено обществом у ООО «Волжский трикотаж-2», с момента покупки помещения вывески, имеющиеся в помещении, не были заменены, все осталось в прежнем виде от предыдущего собственника. В магазинах представлена трикотажная продукция собственного производства (ООО «Традиции Трикотажа»), продукция ООО «Волжский трикотаж-2» также реализовывалась.

ООО ТД «ТТ» не использует на своих этикетках стилизированное изображение улитки и словосочетание «Чебоксарский трикотаж» в том виде в котором был зарегистрирован в установленном законном порядке товарный знак. А использует обозначение территориального месторасположения производителя  и изделий.

ООО «Торговый Дом Традиции Трикотажа» до возбуждения настоящего дела не было известно о том, что в отношении ООО «Волжский трикотаж-2» рассматривалось дело по признакам нарушения антимонопольного законодательства, а также не известно о вступивших в законную силу судебных актах. 

В силу части 1 статьи 45 Закона о защите конкуренции, дело о нарушении антимонопольного законодательства рассматривается комиссией в срок, не превышающий трех месяцев со дня вынесения определения о назначении дела к рассмотрению. В случаях, связанных с необходимостью получения антимонопольным органом дополнительной информации, указанный срок рассмотрения дела может быть продлен комиссией, но не более чем на шесть месяцев. О продлении срока рассмотрения дела комиссия выносит определение и направляет копии этого определения лицам, участвующим в деле.

Определение о назначении настоящего дела к рассмотрению вынесено 31.01.2014.

В целях полного, всестороннего и объективного рассмотрения дела и с необходимостью получения дополнительных пояснений и информации, Комиссия приходит к выводу о необходимости продления и отложения срока рассмотрения дела № 2/04-АМЗ-2014  о нарушении антимонопольного законодательства. 

Руководствуясь  пунктом 1 части 3 статьей 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия
ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Продлить срок рассмотрения дела № 2/04-АМЗ-2014.
2. Рассмотрение дела № 2/04-АМЗ-2014 отложить.

3. Назначить дело № 2/04-АМЗ-2014 к рассмотрению на 22 апреля 2014 года в  14 часов  00 минут (адрес: г. Чебоксары, Московский проспект, д.2).

4.  Ответчику- ООО Торговый дом «Традиции Трикотажа» в срок, не позднее 08 апреля 2014 года,  представить:

-  свидетельство на использование товарного знака и словосочетания «Чебоксарский трикотаж», а также свидетельство на использование товарного знака «Традиции Трикотажа»;
- приложение к договору  о продаже бизнеса от 31.07.2013;

- информацию о регистрации договора в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра  и картографии по Чувашской Республики (документ, подтверждающий регистрацию);

- адреса точек продаж;

- иные документы и пояснения, имеющие значение для рассмотрения дела.

5. Заявителю- ООО «Чулочно-трикотажная фабрика» в срок, не позднее 08 апреля  2014 года,  представить:

- выписку из ЕГРЮЛ;


- адреса точек продаж;


- иные документы и пояснения, имеющие значение для рассмотрения дела.

Явка представителей ответчиков по делу (с доверенностью на участие в рассмотрении дела) обязательна.

«…»
Примечания:

1. Согласно статье 43 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства с момента возбуждения дела имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки.

С материалами дела можно ознакомиться в Управлении Федеральной антимонопольной службе по Чувашской Республике - Чувашии, контактный телефон 58-42-08, 62-25-88.

2. В соответствии с частью 2 статьи 42 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства вправе осуществлять свои права и обязанности самостоятельно или через представителей, полномочия которых подтверждаются документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации.
3. В соответствии с частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, непредставление или несвоевременное представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, а равно представление в антимонопольный орган заведомо недостоверных сведений (информации) – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.
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