 ОПРЕДЕЛЕНИЕ 

об отложении рассмотрения дела № 8/05-АМЗ-2014
о нарушении антимонопольного законодательства

27 марта 2014 года                                                                                           г. Чебоксары

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе:

Председателя Комиссии:

«…»
при участии в деле:

представителя лица, в отношении которого возбуждено производство по делу (ответчика) - Администрации г.Шумерля Чувашской Республики: «…» (доверенность от 24.03.2014 №1486), 


в отсутствие надлежащим образом извещенного о дате, времени месте рассмотрения дела ООО «АвтоГАЗсервис»,

рассмотрев дело № 8/05-АМЗ-2014 по признакам нарушения части 1 статьи 15 Федерального   закона   от 26.07.2006 № 135-ФЗ "О защите конкуренции" в отношении Администрации г.Шумерля Чувашской Республики (адрес: Чувашская Республика, г.Шумерля, ул.Октябрьская, д.20), 
установила: 

На основании приказа Чувашского УФАС России от 13.09.2013 № 268 «О проведении плановой выездной проверки» и Ежегодного плана проведения плановых проверок, утвержденного приказом ФАС России от 28.12.2012 № 797/12, проведена проверка Администрации города Шумерли Чувашской Республики (далее – Администрация г.Шумерля; Администрация).

В ходе проведения указанной проверки установлено, что постановлением Администрации г.Шумерля от 07.12.2012 №966 внесены изменения в постановление Администрации от 31.01.2005 №40 «О предоставлении ООО «АвтоГАЗсервис» земельного участка, расположенного в г.Шумерля, ул.Маршала Жукова, в аренду для содержания и обслуживания павильона» в части замены целевого использования земельного участка на «для строительства магазина специализированного».

В ходе дополнительного изучения документов установлено, что 01.02.2005 между Администрацией и ООО «АвтоГАЗсервис» заключен договор аренды земельного участка №5 для содержания и обслуживания павильона сроком на 49 лет, причем сведений о кадастровом номере земельного участка договор не содержит.

04.03.2013 между вышеуказанными сторонами договора заключено дополнительное соглашение к договору аренды земельного участка, согласно которому в договор вносятся сведения о кадастровом номере земельного участка (21:05:010118:84) и изменении его целевого назначения.

Как установлено актом проверки, изначально земельный участок в 2005 году предоставлялся ООО «АвтоГАЗсервис» для размещения объектов нестационарной торговли, а в 2012 – для строительства магазина специализированного.
Порядок предоставления земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, для целей, не связанных со строительством, регламентирован статьей 34 ЗК РФ, который предусматривает заблаговременную публикацию информации о предоставляемых земельных участках, не устанавливая при этом обязательность проведения процедуры торгов. 

В силу  статьи 30 ЗК РФ наличие сформированного земельного участка для строительства исключает возможность повторного проведения процедуры предварительного согласования места размещения объекта, в связи с чем земельный участок должен быть предоставлен в порядке, предусмотренном пунктом 4 статьи 30 ЗК РФ, то есть в порядке проведения торгов (конкурсов, аукционов). 
Поскольку порядки предоставления земельных участков, предусмотренные статьями 34 и 30 ЗК РФ, различны в зависимости от предназначения земельных участков, изменение вида разрешенного использования земельного участка с «для содержания и обслуживания павильона» на «для строительства магазина специализированного» без соблюдения процедуры, установленной для предоставления участков для строительства, по существу направлено на обход процедур, предусмотренных земельным законодательством для предоставления земельных участков для целей строительства объектов недвижимости.

Таким образом, действия Администрации г.Шумерля по предоставлению ООО«АвтоГАЗсервис» возможности осуществления строительства на земельном участке, находящемся в муниципальной собственности, путем заключения с последним дополнительного соглашения от 04.03.2013 к договору аренды земельного участка от 01.02.2005 №5 об изменении вида разрешенного использования земельного участка с «для содержания и обслуживания павильона» на «для строительства магазина специализированного» без публикации в средствах массовой информации либо участия в торгах для получения соответствующих прав на земельный участок, имеют признаки нарушения части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции».

Администрация г.Шумерля письмом от 21.11.2013 №5779 сообщила, что рассматриваемый земельный участок сформирован в установленном законом порядке и поставлен на государственный кадастровый учет, о чем свидетельствует кадастровый план земельного участка от 28.06.2005 №05-16/05-686. На данном земельном участке расположено нежилое здание павильона, о чем свидетельствует технический паспорт МУП «Шумерлинское городское бюро технической инвентаризации» от 14.03.2005. Фактическое использование земельного участка с «для содержания и обслуживания павильона» на «для строительства магазина специализированного» изменено на основании заявления правообладателя земельного участка. Разрешенный вид использования земельного участка «для содержания и обслуживания павильона» подразумевает не только установку нестационарного объекта, но и строительство объектов капитального строительства.

В связи с изложенным, Администрация г.Шумерля считает, что в ее действиях отсутствуют признаки нарушения части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции».

Дополнительно письмами от 26.02.2014 №977, от 24.03.2014 №1483 ответчик сообщил, что на земельном участке отсутствуют какие-либо объекты недвижимости, зарегистрированные в установленном порядке, и  ООО «АвтоГАЗсервис» разрешения на строительство на указанном земельном участке не выдавались.
В заседании Комиссии представитель Администрации поддержал позицию, изложенную в письме от 21.11.2013 №5779, одновременно сообщив, что 07.03.2007 в газете «Вперед» Администрация г.Шумерля проинформировала неопределенный круг лиц о предполагаемой реконструкции торгового павильона под административный корпус со встроенным магазином по ул.Маршала Жукова, д.5а, после чего обществом со всеми инспектирующими органами согласован акт выбора земельного участка и подготовлена схема расположения земельного участка в кадастровом квартале, согласованная с Администрацией г.Шумерля 12.02.2009.
В соответствии со статьей 47 Федерального закона от   26.07.2006  N 135-ФЗ   "О защите конкуренции" Комиссия вправе отложить рассмотрение дела о нарушении антимонопольного законодательства, в том числе, в связи с необходимостью получения дополнительных доказательств.
Выслушав доводы сторон, Комиссия в целях установления наличия (отсутствия) нарушения антимонопольного законодательства, считает необходимым отложить рассмотрение дела в связи с необходимостью получения дополнительных доказательств.

В соответствии частями 1, 5 статьи 47 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» Комиссия 
определила:

1. Отложить рассмотрение дела №8/05-АМЗ-2014. 
          2. Назначить рассмотрение дела №8/05-АМЗ-2014 на  20 мая  2014  года  в 10 часов  00 минут по адресу: г. Чебоксары, Московский пр., дом 2.


3. Привлечь к участию в рассмотрении дела в качестве лица, располагающего сведениями о рассматриваемых комиссией обстоятельствах, филиал ФГУП «Ростехинвентаризация–Федеральное БТИ» по Чувашской Республике (адрес: г.Чебоксары, ул. Нижегородская, д.4).
  4.ООО «АвтоГАЗсервис» обеспечить явку своего представителя на заседание Комиссии и в срок до 16 мая 2014  года  представить следующие документы:

-надлежащим образом заверенную копию акта выбора земельного участка по ул.Жукова, д.5а в г.Шумерля, предназначенного для реконструкции павильона;

-надлежащим образом заверенную копию схемы расположения земельного участка по ул.Жукова, д.5а в г.Шумерля, предназначенного для реконструкции павильона;

-иные документы, связанные с формированием земельного участка по ул.Жукова, д.5а в г.Шумерля для строительства магазина или реконструкции павильона;

-надлежащим образом заверенную копию проекта реконструкции павильона либо проекта строительства магазина на вышеуказанном земельном участке;
-надлежащим образом заверенные копии имеющихся разрешений на строительство (реконструкцию) на вышеуказанном земельном участке.
5.Администрации г.Шумерля Чувашской Республики представить надлежащим образом заверенное письмо в ответ на обращение ООО «АвтоГАЗсервис» (вх.от 05.07.2005 №1504).
Председатель Комиссии                                                                                 «…»
Члены Комиссии                                                                                                «…»
Непредставление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), а равно представление в антимонопольный орган, его территориальный орган заведомо недостоверной информации, образуют составы административного правонарушения, которыми ст.19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрено административное наказание в виде штрафа.

