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Исх. от 15.05.2014 № 04-05/3624
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

№ 9/04-АМЗ-2014
13 мая 2014 года      








    г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела № 9/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:

	«…»
	
	

	
	
	

	
	
	


при участии в заседании Комиссии представителей ответчиков:

- от Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики – «…» действующей по доверенности от 14.04.2014;

- от Государственного унитарного предприятия Чувашской Республики «Чувашавтотранс» - «…», действующего по доверенности от 08.05.2014 № 64; «…», действующей по доверенности от 28.01.2014 № 16;

при отсутствии в заседании Комиссии представителя заявителя - общества с ограниченной ответственностью «Милта», ОГРН 1062130000096 (428010, Чувашская Республика, г.Чебоксары, пер.Ягодный, 4), надлежащим образом уведомленного о времени и месте рассмотрения дела, 

рассмотрев дело № 9/04-АМЗ-2014, возбужденного в отношении Министерство транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики (428003, Чувашская Республика, г.Чебоксары, ул.Гагарина, 20, далее – Минтранс Чувашии) по признакам нарушения пункта 9 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции), Государственного унитарного предприятия Чувашской Республики «Чувашавтотранс» (428003, Чувашская Республика, г.Чебоксары, ул.Гагарина, д.20, далее – ГУП «Чувашавтотранс») по признакам нарушения пункта части 3 статьи 15 Закон о защите конкуренции и Минтранса Чувашии и ГУП «Чувашавтотранс» по признакам нарушения пункта 4 статьи 16 Закона о защите конкуренции,

УСТАНОВИЛА:
В Чувашское УФАС России (далее - Управление) поступило заявление  «…», поступившие из Прокуратуры Чувашской Республики (вх. № 06-09/8490 от 30.12.2013 и вх. № 04-21/163 от 13.01.2014) о передаче маршрутов на обслуживание другим лицам за плату и исполнении данным предприятием функций организатора пассажирских перевозок для рассмотрения обращения по признакам нарушения ГУП «Чувашавтотранс» Закон о защите конкуренции.

Кроме того, в Управление поступило обращение ООО «Милта» (428010, Чувашская Республика, г.Чебоксары, пер.Ягодный, д.4, вх. Управления от 28.01.2014 № 05-05/496), в котором заявитель указывает на злоупотребление ГУП «Чувашавтотранс» доминирующим положением на рынке пассажирских перевозок автомобильным транспортом на пригородном маршруте № 233 «Анаткас-Марги – Чебоксары (Привокзальная АС)», выражающееся в необоснованно высокой цене услуги – навязывании контрагенту условий договора, невыгодных для него и не относящегося к предмету договора. 
Заявитель просит принять к ГУП «Чувашавтотранс» меры антимонопольного реагирования и рекомендовать Минтрансу Чувашии отменить договорные отношения с ГУП «Чувашавтотранс» на право осуществления перевозки пассажиров по пригородному маршруту № 233 «Анаткас-Марги – Чебоксары (Привокзальная АС)».
Заявитель письмом от 12.05.2014 № 0116 ходатайствовал об отложении рассмотрения дела на более поздний срок в связи с невозможностью явки представителя в заседание Комиссии по причине проведения в отношении общества плановой выездной проверки со стороны Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике (представлена копия распоряжения государственного органа от 03.04.2014 № 170, начало проверки 15.04.2014, окончание проверки 15.05.2014).  

Представитель Минтранса Чувашии в заседании Комиссии нарушение антимонопольного законодательства не признала, пояснила следующее.

На основании приказа Минтранса Чувашии от 29.08.2012 № 02-03/21 «О
проведении открытого конкурса» объявлен и проведен открытый конкурс
на право осуществления регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом, организуемых сверх государственного заказа. Открытый конкурс объявлен во исполнение предписаний Чувашского УФАС России о прекращении нарушения антимонопольного законодательства по делам № 09-АМЗ-2012 и 173-АМЗ-2011, в том числе по лоту № 8 автобусный маршрут №233 «Анаткас-Марги-Чебоксары».

На основании протокола конкурсной комиссии от 14.12.2012 № 3 между Минтрансом Чувашии и ГУП «Чувашавтотранс» заключен договор от 29.12.2012 № 10 (далее – договор № 10) на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом, организуемых сверх государственного заказа.

В соответствии с конкурсной заявкой ГУП ЧР «Чувашавтотранс»
заявлен один собственный автобус марки ПАЗ-320402-03 с рег. № АО 406 и два привлеченных по договорам аренды марки Форд 222709 рег. № В 494 ОХ и № В 492 ОХ.

Согласно конкурсной заявки и заключенного договора № 10 ГУП «Чувашавтотранс» на маршруте №233 «Анаткас-Марги-Чебоксары» вправе изменять привлеченный автотранспорт на иной автотранспорт. Пунктом 2.2.3 договора № 10 предусмотрена обязанность Исполнителя информировать заказчика об изменениях в структуре парка эксплуатируемых на маршруте автобусов до начала их эксплуатации, а в случае изменения их класса и вместимости - до начала эксплуатации получить письменное согласие Заказчика.

Таким образом, получение письменного согласия Заказчика требуется только в случае изменения класса и вместимости автомобильного транспорта, а информирование Заказчика об изменениях в структуре парка эксплуатируемых на маршруте автобусов до начала их эксплуатации возможно как в устной, так и письменной форме, по желанию Исполнителя,

Чувашский УФАС России вменяет Минтрансу Чувашии нарушение пункта 9 части 1 статьи 15 и пункта 4 статьи 16 Закона о защите конкуренции.

Согласно пункту 9 части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции Федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям, организациям, участвующим в предоставлении государственных или муниципальных услуг, а также государственным внебюджетным фондам, Центральному банку Российской Федерации запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий (бездействия), в частности запрещаются установление и (или) взимание не предусмотренных законодательством Российской Федерации платежей при предоставлении государственных или муниципальных услуг, а также услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления государственных или муниципальных услуг.

Согласно пункту 4 статьи 16 Закона о защите конкуренции запрещаются соглашения между федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, иными осуществляющими функции указанных органов органами или организациями, а также государственными внебюджетными фондами, Центральным банком Российской Федерации или между ними и хозяйствующими субъектами либо осуществление этими органами и организациями согласованных действий, если такие соглашения или такое осуществление согласованных действий приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, в частности к ограничению доступа на товарный рынок, выхода из товарного рынка или устранению с него хозяйствующих субъектов.

Минтранс Чувашии считает, что со стороны Минтранса Чувашии пункт 9 части 1 статьи 15 и пункт 4 статьи 16 Закона о защите конкуренции не нарушены, так как:

- договор № 10 заключен с ГУП «Чувашавтотранс» по результатам открытого конкурса;

- проведение открытого конкурса государственной услугой не
является;

- Минтранс Чувашии платежи за проведение открытого конкурса не
взимает;

- согласованные действия с ГУП ЧР «Чувашавтотранс» не совершал;

- привлечение ГУП «Чувашавтотранс» перевозчиков на маршруте
№ 233 осуществляется в соответствии с конкурсной заявкой и заключенного
договора № 10;

- бездействие со стороны Минтранса Чувашии по привлечению ГУП «Чувашавтотранс» перевозчиков для работы на маршруте отсутствует в связи с тем, что согласно договору № 10 обязанность информировать заказчика (Минтранс Чувашии) об изменениях в структуре парка эксплуатируемых на маршруте автобусов до начала их эксплуатации, а в случае изменения их класса и вместимости - до начала эксплуатации получить письменное согласие Заказчика возложена на ГУП «Чувашавтотранс», Заказчик не вправе вмешиваться в самостоятельную хозяйственную деятельность хозяйствующих субъектов, хозяйствующие субъекты свободны в заключении договора (пункт 1 статьи 421 Гражданского кодекса Российской Федерации).

На основании вышеизложенного, в связи с отсутствием нарушений антимонопольного законодательства, просила прекратить производство по делу.

Представители ГУП «Чувашавтотранс» сообщили, что предприятие расторгло договор с ООО «Милта» и вернуло обществу уплаченную ранее сумму в размере «…» руб., а также предоставили Комиссии копию уведомления от 06.02.2014 № 131 в качестве доказательства расторжения с заявителем договора от 31.12.2013 № 13-792/3-в и копии затребованных Комиссией платежных документов за 2014 год.

Также сообщили, что 11.03.2014 между ГУП «Чувашавтотранс» и Минтрансом Чувашии заключен договор № 42 на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальном маршруте, в приложении № 1 к которому указан перечень автобусных маршрутов, обслуживаемых предприятием. В перечне указаны маршруты:

- 266 (Чебоксары - Новочебоксарск);

- 270 (Чебоксары - Новочебоксарск);

- 332 (Чебоксары - Новочебоксарск);

- 710 (Чебоксары – Ядрин).

При этом Комиссии не представлены документы, подтверждающие наличие таких отношений между Минтрансом Чувашии и предприятием до заключения указанного договора, т.е. до 11.03.2014.

Комиссия, рассмотрев представленные в материалы дела документы, заслушав представителей сторон, установила следующее.

13.03.2013 в адрес Управления поступило письмом от 12.05.2014 № 0116 ходатайствовал об отложении рассмотрения дела на более поздний срок в связи с невозможностью явки представителя в заседание Комиссии по причине проведения в отношении общества плановой выездной проверки со стороны Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике (приложена копия распоряжения государственного органа от 03.04.2014 № 170, начало проверки 15.04.2014, окончание проверки 15.05.2014). 

Комиссия отмечает, что заявитель надлежащим образом уведомлен о времени и месте рассмотрения дела, что подтверждается имеющимся в материалах дела почтовым уведомлением (уведомление от 21.04.2014 № 35481-3).

В силу части 1 статьи 42 Закона о защите конкуренции лицами, участвующими в деле о нарушении антимонопольного законодательства, являются:

- заявитель - лицо, подавшее заявление, государственный орган, орган местного самоуправления, направившие материалы (пункт 1 части 1);

- ответчик по делу - лицо, в отношении которого подано заявление, направлены материалы или в действиях (бездействии) которого антимонопольным органом обнаружены признаки нарушения антимонопольного законодательства. Указанные лица признаются ответчиками по делу о нарушении антимонопольного законодательства с момента возбуждения дела (пункт 2 части 1);

- заинтересованные лица - лица, чьи права и законные интересы затрагиваются в связи с рассмотрением дела о нарушении антимонопольного законодательства (пункт 3 части 1).

При рассмотрении дела о нарушении антимонопольного законодательства лица, участвующие в деле, вправе осуществлять свои права и обязанности самостоятельно или через представителя (часть 2 статьи 42 Закона о защите конкуренции).

Таким образом, заявитель вправе осуществлять свои права и обязанности самостоятельно или через представителя.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 47 Закона о защите конкуренции комиссия вправе отложить рассмотрение дела о нарушении антимонопольного законодательства по ходатайству лица, участвующего в деле, в связи с невозможностью явки этого лица или его представителя на заседание комиссии по уважительной причине, подтвержденной соответствующими документами. Таким образом, отложение рассмотрения дела по ходатайству лица, участвующего в деле, является правом Комиссии, а не обязанностью.

Согласно пункту 7 части 4 статьи 45 Закона о защите конкуренции на заседании комиссии по ходатайству лиц, участвующих в деле, или по инициативе комиссии обсуждаются вопросы об основаниях и о необходимости объявления перерыва в заседании, об отложении, о приостановлении рассмотрения дела.

Заявителю было известно еще на прошлом заседании Комиссии, которое состоялось 17.04.2014, о проведении в отношении общества плановой проверки надзорным органом, тем не менее, Комиссия об этом не была уведомлена, в связи с чем, Комиссия считает причину заявителя неуважительной.

В связи с этим, на основании статьи 45 Закона о защите конкуренции Комиссия считает, что оснований или необходимости для отложения рассмотрения дела на более поздний срок, по указанным в ходатайстве заявителя причинам, не имеется.

В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 47 Закона о защите конкуренции комиссия вправе отложить рассмотрение дела о нарушении антимонопольного законодательства в связи с необходимостью получения дополнительных доказательств.

Согласно части 1 статьи 45 Закона о защите конкуренции дело о нарушении антимонопольного законодательства рассматривается комиссией в срок, не превышающий трех месяцев со дня вынесения определения о назначении дела к рассмотрению. В случаях, связанных с необходимостью получения антимонопольным органом дополнительной информации, указанный срок рассмотрения дела может быть продлен комиссией, но не более чем на шесть месяцев. О продлении срока рассмотрения дела комиссия выносит определение и направляет копии этого определения лицам, участвующим в деле.

Определение о назначении дела № 9/04-АМЗ-2014 к рассмотрению вынесено 17.03.2014, следовательно, трехмесячный срок рассмотрения настоящего дела истекает 17.06.2014.

В целях полного, всестороннего и объективного рассмотрения дела, а также в связи с необходимостью получения дополнительных доказательств от ответчиков и лиц, располагающих сведениями о рассматриваемых Комиссией обстоятельствах, Комиссия приходит к выводу о необходимости продления срока рассмотрения и отложения рассмотрения дела № 9/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства.

Руководствуясь частью 1 статьи 45, частью 1 статьи 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия

ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Отказать в удовлетворении ходатайства общества с ограниченной ответственностью «Милта» об отложении рассмотрения дела по указанным в ходатайстве причинам.

2. Продлить срок рассмотрения дела № 9/04-АМЗ-2014 до 01 сентября 2014 года.

3. В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 47 Закона о защите конкуренции рассмотрение дела № 9/04-АМЗ-2014 отложить.

4. Назначить дело № 9/04-АМЗ-2014 к рассмотрению на 19 июня 2014 года в 11 час. 00 мин. (адрес: г.Чебоксары, Московский проспект, д.2).

5. Ответчику, Министерству транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики (428003, Чувашская Республика, г.Чебоксары, ул.Гагарина, 20) предоставить в Чувашское УФАС России в срок до 08 июня 2014 года:
- копии конкурсных заявок ИП Салмина Алексея Петровича и ПК «ЧПАП № 2», поданных на обслуживание маршрута № 233 «Анаткас-Марги – Чебоксары (Привокзальная АС)».

6. Ответчику, Государственному унитарному предприятию Чувашской Республики «Чувашавтотранс» (428003, Чувашская Республика, г.Чебоксары, ул.Гагарина, д.20) предоставить в Чувашское УФАС России в срок до 08 июня 2014 года:
- объяснения (с приложением копий подтверждающих документов), на каком основании ГУП «Чувашавторанс» являлся до 11.03.2014 (до заключения договора от 11.03.2014 № 42 на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальном маршруте между предприятием и Минтрансом Чувашии) перевозчиком на маршрутах 266 (Чебоксары - Новочебоксарск), 270 (Чебоксары - Новочебоксарск), 332 (Чебоксары - Новочебоксарск), 710 (Чебоксары – Ядрин), а также копии платежных документов (за 2013 год), свидетельствующих об исполнении привлекаемыми для работы на этих маршрутах перевозчиками пунктов 4.2 договоров на выделение подвижного состава на пригородных маршрутах, об уплате денежной суммы за услуги по привлечению подвижного состава согласно приложению № 3 к договорам.

7. Лицам, располагающим сведениями о рассматриваемых Комиссией обстоятельствах (ИП Георгиеву А.А., ИП Павлову В.А.) предоставить в Чувашское УФАС России в срок до 08 июня 2014 года копии платежных документов, свидетельствующих об исполнении пунктов 4.2 договоров с ГУП «Чувашавтотранс» на выделение подвижного состава на пригородных маршрутах, об уплате денежной суммы за услуги по привлечению подвижного состава согласно приложению № 3 к договорам с ГУП «Чувашавтотранс».

Явка представителя ответчика по делу (с доверенностью на участие в рассмотрении дела) обязательна.

Примечание:

1. Согласно статье 43 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства с момента возбуждения дела имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки.

С материалами дела можно ознакомиться в Управлении Федеральной антимонопольной службе по Чувашской Республике - Чувашии, контактный телефон 58-42-08, 62-25-88.

2. В соответствии с частью 2 статьи 42 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства вправе осуществлять свои права и обязанности самостоятельно или через представителей, полномочия которых подтверждаются документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации.

3. В соответствии с частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, непредставление или несвоевременное представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, а равно представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган заведомо недостоверных сведений (информации) - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.

Председатель Комиссии
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