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От 12.08.2014 №04-05/6125
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

№ 29/04-АМЗ-2014
12 августа 2014 г.                                                                   

                  г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела № 29/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства (далее – Комиссия) в составе:

	«…»
	
	

	
	
	

	
	
	


при участии на заседании представителя ответчика ООО «Реал-Люкс» – «…» по доверенности от 23.01.2014 №1, 

при отсутствии на заседании представителя заявителя ООО «КомфортТехСервис», надлежащим образом уведомленным о времени и месте рассмотрения дела,
рассмотрела материалы дела № 29/04-АМЗ-2014, возбужденного в отношении ООО «Реал-Люкс» (428000, г. Чебоксары, Эгерский бульвар, д. 59, ИНН 2130029170, ОГРН 1072130017189) по признакам нарушения части 1 статьи 14 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,

УСТАНОВИЛА:
В Чувашское УФАС России обратилось ООО «КомфортТехСервис» на действия ООО «Реал-Люкс», выразившиеся в непередаче технической и иной документации на многоквартирный дом №57 по Эгерскому бульвару г. Чебоксары.
На основании решения общего собрания собственников помещений многоквартирного дома 57 по ул. Эгерский бульвар г.Чебоксары (далее -МКД), оформленного протоколом от 29.04.2014, с 01 мая 2014 года расторгнут договор управления МКД с обществом «Реал- Люкс», а в качестве новой управляющей организации избрано общество с ограниченной ответственностью «КомфортТехСервис».

Протокол общего собрания и соответствующее уведомление о расторжении договора управления были представлены председателем совета дома «...» в ООО «Реал-Люкс» и в ООО «КомфортТехСервис» 12.05.2014 (вх.№52).

ООО «КомфортТехСервис» обратилось 12.05.2014 в адрес ООО «Реал- Люкс» с просьбой, в установленном законом порядке, передать техническую и иную документацию на указанный дом, которая была проигнорирована (вх. №501 от 12.05.2014).

29 мая текущего года, ООО «КомфортТехСервис» повторно обратилось в ООО «Реал-Люкс» с просьбой произвести прием-передачу документов, произвести которую директор ООО «Реал- Люкс» «…» отказался до окончания проверки решения общего собрания надзорными органами.

Государственной жилищной инспекцией Чувашской Республики (далее – Госжилинспекция Чувашии) была  проведена  проверка  принятия  решения  общим  собранием собственников помещений МКД №57 по выбору новой управляющей организации ООО «КомфортТехСервис» для управления домом, которая признала принятое решение правомочным (акт Госжилинспекции Чувашской Республики от 25.06.2014 № 32/29).

01 июля 2014 года ООО «КомфортТехСервис» вновь обратилось в ООО «Реал-Люкс» с просьбой передать техническую документацию (вх. № 679 от 01.07.2014), на что директор ООО «Реал-Люкс» «…» ответил отказом.

Представитель ответчика ООО «Реал-Люкс» на заседании Комиссии не признал нарушение антимонопольного законодательства. 
Заявил ходатайство о приобщения к материалам дела копии запроса Госжилинспекции Чувашии от 06 августа 2014 года, копии распоряжения о проведении внеплановой документарной проверки от 04.08.2014 №1409, копии уведомления о проведении проверки от 04.08.2014,  копии договора управления многоквартирным домом от 01.07.2014 заключенному между ООО «Реал – Люкс» и собственниками жилых помещений МКД.

Сообщил, что собственники помещений в МКД в установленный срок не расторгли договоры на управление с ООО «Реал-Люкс». ООО «КомфортТехСервис» заключило менее 50% договоров с собственниками жилых помещений, были представлены около 36 договоров, что составляет не более 12 %, когда в вышеуказанном доме ориентировочно 380 собственников жилых помещений.

Таким образом договор с ООО «Реал – Люкс» в установленном законом порядке расторгнут не был. ООО «Реал – Люкс» продолжается обслуживание МКД №57 по Эгерскому бульвару г. Чебоксары на основании ранее заключенных договоров, т.е. старые договоры не расторгались. ООО «КомфортТехСервис» к управлению МКД не приступал, счет-квитанции за жилищно-коммунальные услуги собственникам жилых помещений не выставлял.
Техническая документация на вышеназванный МКД не передавалась в связи с наличием спорных моментов. Собственники жилых помещений обратились в суд о признании недействительным решения общего собрания, в результате которого управляющей организацией было избрано ООО «КомфортТехСервис». Судебного акта нет, т.к. заявление оставлено без движения и на тот момент было проведено собрание об избрании управляющей организации ООО «Реал – Люкс». Кворум имелся, инициатором собрания являлся собственник помещения МКД.
Заявил ходатайство об отложении рассмотрения дела до окончания проверки Государственной жилищной инспекцией  Чувашской Республики.

В целях полного, всестороннего и объективного рассмотрения дела и с необходимостью получения дополнительных пояснений и информации, Комиссия приходит к выводу о необходимости удовлетворения ходатайства ООО «Реал –Люкс» и отложения срока рассмотрения дела № 29/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства. 

Руководствуясь статьей 42 и пунктом 2 части 1 статьи 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия

ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Удовлетворить ходатайство ООО «Реал – Люкс» об отложении рассмотрения дела №29/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства.

2. Рассмотрение дела № 29/04-АМЗ-2014 отложить.

3. Назначить дело №29/04-АМЗ-2014 к рассмотрению на 18 сентября 2014 года в 09 часов  00 минут (адрес: г. Чебоксары, Московский проспект, д.2).
4. Ответчику, ООО «Реал-Люкс» предоставить Комиссии до 16 сентября 2014 года:

- копию акта Госжилинспекции Чувашии по результатам проверки решения собственников помещений МКД по выбору ООО «Реал – Люкс» в качестве управляющей организации (протокола от 17 июня 2014 г. № б/н);

- копию судебного акта по результатам обжалования собственниками помещений МКД решения собственников помещений МКД по избранию ООО «КомфортТехСервис» управляющей многоквартирным домом организацией;
- реестр договоров по управлению МКД с собственниками жилых помещений МКД с обязательным указанием даты их заключения.

Явка ответчиков по делу или их представителей (с доверенностью на участие в рассмотрении дела) обязательна.
Председатель Комиссии                                                             

«…»
Члены Комиссии








«…»
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