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Исх.  05-13/5975
07.08.2014

                                                                           ООО «Медиа-плюс»                                                                                    

                                                                           ул. Калинина, д.107,     

                                                                            г. Чебоксары,  428000

                                                                           Управление Роскомнадзора 

                                                                           по Чувашской Республике – 

                                                                           Чувашии

                                                                           ул. Гладкова, д.7б,

                                                                           г. Чебоксары, 428020  

РЕШЕНИЕ   

                                                                                              Дело  № 29-Р-2014
06 августа 2014 г.                                                                              г. Чебоксары 

Резолютивная часть решения оглашена 05 августа 2014 г.                                                                               
Решение изготовлено в полном объеме  06 августа 2014 г.
          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

«…»

         рассмотрев  дело N 29-Р-2014, возбужденное в отношении ООО «Медиа-Плюс» по факту  отсутствия трансляции социальной рекламы о вреде потребления табака непосредственно перед началом или во время демонстрации художественного произведения, в котором осуществляется демонстрация потребления табака, предусмотренной требованиями, установленными частью 3 статьи 16 Федерального закона от 23.02.2014 г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака»,  при демонстрации телеканалом «Телеканал 21+»  ООО «Медиа-плюс» художественного фильма «Средь бела дня», содержащего сцены потребления табака, с признаками нарушения требований, определенных частью 11 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», 

         в присутствии заместителя генерального директора  ООО «Медиа-Плюс» «…»  (доверенность № 1 от 31.12.2013 г.),
         в отсутствии заявителя – представителя Управления Роскомнадзора по Чувашской Республике – Чувашии,

УСТАНОВИЛА:
          в связи с обращением Управления Роскомнадзора по Чувашской Республике – Чувашии  вх. 05-16/5002 от 10.07.2014  г. об отсутствии трансляции социальной рекламы о вреде потребления табака непосредственно перед началом или во время демонстрации художественного произведения, в котором осуществляется демонстрация потребления табака, предусмотренной требованиями, установленными частью 3 статьи 16 Федерального закона от 23.02.2014 г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака»,  Чувашским УФАС России установлено, что на телеканале «Телеканал 21+» ООО «Медиа Плюс» 01.07.2014 г. в художественном фильме «Средь бела дня» содержались сцены потребления табака с 21 минуты 54 секунды, с 24 минуты 43 секунды (время выхода фильма в эфир – 23 час. 00 мин.).

  В соответствии с частью 3 статьи 16 Федерального закона от 23.02.2014 года № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» при демонстрации аудиовизуальных произведений, включая теле- и видеофильмы, теле-, видео- и кинохроникальных программ, в которых осуществляется демонстрация табачных изделий и процесса потребления табака, вещатель или организатор демонстрации должен обеспечить трансляцию социальной рекламы о вреде потребления табака непосредственно перед началом или во время демонстрации такого произведения, такой программы.  
  Пунктом 11 статьи 3 Федерального закона "О рекламе" установлено, что социальная реклама - это информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на достижение благотворительных и иных общественно полезных целей, а также обеспечение интересов государства.

При этом в соответствии с частью 1 статьи 10 Федерального закона "О рекламе" рекламодателями социальной рекламы могут выступать физические лица, юридические лица, органы государственной власти, иные государственные органы и органы местного самоуправления, а также муниципальные органы, которые не входят в структуру органов местного самоуправления.

Учитывая изложенное, рекламодателями социальной рекламы в том числе о вреде потребления табака могут выступать любые лица, в частности непосредственно телеканалы, транслирующие аудиовизуальные произведения (письмо ФАС России от 14.05.2014 г. № АК/19317/14).

        Заместитель генерального директора  ООО «Медиа-Плюс» «…»  признала  нарушение  части 3 статьи 16 Федерального закона от 23.02.2014 года № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака»  при трансляции на телеканале «Телеканал 21+» ООО «Медиа-Плюс» 01.07.2014 г. художественного фильма «Средь бела дня».

        Пояснила, что нарушение допущено в связи с тем, что до соответствующих служб телекомпании не была доведена информация  о требованиях, установленных частью 3 статьи 16 Федерального закона от 23.02.2014 года № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».

        Сообщила, что в настоящее время весь видеоматериал на телеканале   «Телеканал 21+» отсмотрен и снабжен социальной рекламой о вреде потребления табака непосредственно перед началом демонстрации художественного произведения.

   Комиссия, изучив материалы дела, заслушав представителя ООО «Медиа-Плюс» «…», пришла к выводу о нарушении требований части 3 статьи 16 Федерального закона от 23.02.2014 года № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», выразившегося в отсутствия трансляции социальной рекламы о вреде потребления табака непосредственно перед началом или во время демонстрации художественного произведения, в котором осуществляется демонстрация потребления табака, при демонстрации телеканалом «Телеканал 21+»  ООО «Медиа-плюс» художественного фильма «Средь бела дня», содержащего сцены потребления табака. 

 Согласно части 11 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», при производстве, размещении и распространении рекламы должны соблюдаться требования законодательства Российской Федерации.
          В соответствии с пунктом 4 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации, является  ненадлежащей.

            Согласно пункту 1 части 2 статьи 33 Федерального закона «О рекламе» антимонопольный орган осуществляет в пределах своих полномочий государственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том числе вправе выдавать рекламодателям, рекламопроизводителям, рекламораспространителям обязательные для исполнения предписания о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

          На момент рассмотрения дела в Комиссию представлена объяснительная записка  ООО  «Медиа-Плюс», в которой общество сообщает об устранении допущенного нарушения путем снабжения социальной рекламой о вреде потребления табака непосредственно перед началом демонстрации художественного произведения всех имеющихся видеоматериалов, в связи с чем Комиссия Чувашского УФАС России приходит к выводу об отсутствии необходимости выдавать предписание о прекращении нарушения. 

         Учитывая вышеизложенное и руководствуясь частью 2 статьи 33, частью 1 статьи 36 Федерального закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 37-42 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
                             РЕШИЛА:

             1. Признать  ООО  «Медиа-Плюс» нарушившим требования, определенные частью 3 статьи 16 Федерального закона от 23.02.2014 года № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», частью 11 статьи 5 Федерального закона «О рекламе».
          2. Предписание     о      прекращении      нарушения      законодательства Российской Федерации о рекламе ООО «Медиа-Плюс»  не выдавать, в связи устранением допущенного нарушения. 

           3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу   Чувашского УФАС России  для   возбуждения  дела     об     административном       правонарушении, предусмотренном  статьей 14.3   Кодекса   Российской Федерации  об административных правонарушениях.                               

           Решение   может   быть   обжаловано  в  арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198   Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии                                                          «…»
Члены Комиссии                                                                       «…»
