13.10.2014 №05-04/7997
 ОПРЕДЕЛЕНИЕ 

об отложении рассмотрения дела № 30/05-АМЗ-2014
о нарушении антимонопольного законодательства

09 октября 2014 года                                                                                       г. Чебоксары

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе:

«…»
при участии в деле:

представителя лица, в отношении которого возбуждено производство по делу (ответчика): Администрации г.Чебоксары Чувашской Республики – «…» (доверенность от 30.12.2013 №29/01-8917), 

в отсутствие заинтересованного лица – Открытого акционерного общества «Сбербанк России»,

рассмотрев дело № 30/05-АМЗ-2014 по признакам нарушения Администрацией г.Чебоксары Чувашской Республики (адрес: Чувашская Республика, г.Чебоксары, ул.К.Маркса, д.36) части 1 статьи 15 Федерального   закона   от 26.07.2006 № 135-ФЗ "О защите конкуренции", выразившегося в  предоставлении ОАО «Сбербанк России» земельных участков для установки временных остановочных павильонов с офисом самообслуживания без надлежащего публичного информирования населения о возможном или предстоящем предоставлении земельных участков для целей, не связанных со строительством,

установила: 

Чувашским УФАС России в рамках осуществления государственного контроля за соблюдением антимонопольного законодательства установлено, что  Администрацией г.Чебоксары Чувашской Республики (далее – Администрация, Администрация г.Чебоксары) на основании распоряжений от 20.04.2012№ 1356-р, от 30.12.2013 № 4404, от 30.12.2013 № 4405, от 19.06.2013 №1897 ОАО «Сбербанк России» на праве аренды предоставлены земельные участки с кадастровыми номерами 21:01:020703:232 по пр.И.Яковлева (ост. «ул.Привокзальная»), 21:01:010103:132 по пр.М.Горького (ост. «Чебоксарский кооперативный институт»), 21:01:020906:92 по пр.9 Пятилетки (ост. «Дорисс-Парк»), 21:01:030301:33 по пр.Мира (ост. ОАО «ЧАЗ»), 21:01:010111:76 по ул.Гузовского (ост. «Роща»), 21:01:020101:92 по ул. Комп. Воробьевых (ост. «Дом мод»), 21:01:030107:100 по ул.Калинина (ост. «Энергозапчасть») для установки временных остановочных павильонов с офисами самообслуживания. 
При этом в текстах публикаций в газетах «Чебоксарские новости» от 14.01.2012 № 2 и от 02.04.2013 № 34, предшествующих предоставлению указанных выше земельных участков, не содержится информация о размерах предоставляемых земельных  участков, о кадастровых номерах земельных участков, из состава которых выделяются предоставляемые части  земельных участков, о праве, на котором предоставляются земельные участки, о сроке их предоставления. 


Одновременно установлено, что по истечении срока действия договора аренды земельного участка с кадастровым номером 21:01:020703:232 по пр.И.Яковлева (ост. «ул.Привокзальная») от 08.08.2012 №91/1733-Л между Администрацией и ОАО «Сбербанк России» заключено дополнительное соглашение о продлении срока действия договора до 01.09.2016 без публичного информирования о предоставлении земельного участка на новый срок.

В заседании Комиссии представитель ответчика пояснила, что в соответствии с абзацами 2 и 4 пункта 1 статьи 34 Земельного кодекса Российской Федерации (далее – ЗК РФ) органы государственной власти и органы местного самоуправления, в собственности и (или) в ведении которых находятся земельные участки обязаны принять акт, устанавливающий процедуры и критерии предоставления таких земельных участков, в том числе порядок рассмотрения заявок и принятия решений; обеспечить подготовку информации о земельных участках, которые предоставляются гражданам и юридическим лицам на определенном праве и предусмотренных условиях (за плату или бесплатно), и заблаговременную публикацию такой информации.

Рассмотрению подлежат все заявки, поступившие до определенного указанными процедурами срока. Не допускается установление приоритетов и особых условий для отдельных категорий граждан, если иное не установлено законом. 

Администрацией г.Чебоксары принято постановление от 17.07.2012 №200 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельных участков для целей, не связанных со строительством». Указанный регламент предусматривает необходимость публикации информации о предполагаемом предоставлении земельных участков. Между тем перечень сведений, которые должны содержаться в такой публикации, каким-либо нормативным правовым актом не предусмотрен.
В данном случае в газете «Чебоксарские новости» - официальном источнике опубликования актов органов местного самоуправления г.Чебоксары в выпуске №34 от 02.04.2013 опубликована информация о предполагаемом предоставлении частей земельных участков. При этом указаны адреса местоположения частей земельных участков (остановки общественного транспорта), цели использования, а также адрес, координаты Администрации, по которым заинтересованные лица вправе обратиться с замечаниями и предложениями. Части указанных земельных участков на кадастровый учет как самостоятельные объекты не поставлены, в связи с чем возможность указания их кадастровых номеров отсутствовала. 
Учитывая изложенное, ответчик считает, что данная публикация отвечает требованиям открытости и прозрачности процедур предоставления земельных участков.

В отношении земельного участка по пр.И.Яковлева Администрация сообщает, что заблаговременно, до издания распоряжения от 20.04.2012 №1356-р, Администрацией опубликована информация о предполагаемом предоставлении земельного участка в газете «Чебоксарские новости» от 14.01.2012 №2, статья 34 ЗК РФ не содержит обязанности публикации сведений о предоставлении земельного участка при каждом продлении срока аренды.
На основании изложенного, представитель ответчика просит прекратить производство по настоящему делу ввиду отсутствия нарушений антимонопольного законодательства.
В соответствии со статьей 47 Федерального закона от от   26.07.2006  N 135-ФЗ   "О защите конкуренции" Комиссия вправе отложить рассмотрение дела о нарушении антимонопольного законодательства, в том числе, в связи с необходимостью получения дополнительных доказательств.
Выслушав доводы сторон, Комиссия в целях установления наличия (отсутствия) нарушения антимонопольного законодательства, считает необходимым отложить рассмотрение дела в связи с необходимостью получения дополнительных доказательств.

В соответствии частями 1, 5 статьи 47 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» Комиссия 

определила:

1. Отложить рассмотрение дела №30/05-АМЗ-2014. 
          2. Назначить рассмотрение дела №30/05-АМЗ-2014 на  11 ноября  2014  года  в 09 часов  00 минут по адресу: г. Чебоксары, Московский пр., дом 2.



3. ОАО «Сбербанк России» в срок до 07 ноября 2014 года представить письменные пояснения по вопросу, являющемуся предметом рассмотрения дела №30/05-АМЗ-2014.

Явка лиц, участвующих в деле (их представителей с доверенностью на участие в рассмотрении дела) обязательна.

Председатель Комиссии                                                                                  «…»
Члены Комиссии                                                                                                 «…»                           
