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22.10.2014 № 05-13/8288
                                                                                      Чебоксарское  городское

                                                                      Собрание депутатов

                                                                      ул. К. Маркса, д. 36,

                                                          г. Чебоксары

                                                                                      Администрация г. Чебоксары

                                                                      ул. К. Маркса, д. 36,

                                                         г. Чебоксары

                                                                                  МБУ «Городская реклама»

                                                                       ул. Гагарина, д. 22А,

                                                          г. Чебоксары

                                                                                  НП «Гильдия рекламистов

                                                                              Чувашской Республики»

                                                                      ул. Гагарина, д. 39,

                                                                        пом. 4, г. Чебоксары    

РЕШЕНИЕ

22 октября  2014 г.                                                                                           г. Чебоксары

  Дело № 32-Р-2014
                     Резолютивная часть решения оглашена  21 октября  2014 года

                     Решение в полном объеме изготовлено 22  октября  2014 года

          Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

председатель Комиссии -  заместитель руководителя управления <…> ;

члены Комиссии:

<…> – начальник отдела контроля органов власти и рекламы;

<…>  - ведущий специалист-эксперт отдела контроля органов власти и рекламы; 

рассмотрев дело № 32-Р-2014, возбужденное по признакам нарушения части 5.8 статьи 19 Федерального закона «О рекламе» по факту не размещения на официальном сайте органа местного самоуправления муниципального района или органа местного самоуправления городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» Схемы размещения рекламных конструкций

в присутствии:

<…>  - главный специалист-эксперт организационно-правового отдела аппарата Чебоксарского городского Собрания депутатов (доверенность от 22.08.2014 № 01-394);

<…>  – ведущий специалист отдела правового обеспечения и подготовки разрешительной документации МБУ «Городская реклама»;
<…>  – председатель Правления НП «Гильдия рекламистов Чувашской Республики),

УСТАНОВИЛ:

          В Чувашское УФАС России поступило обращение НП «Гильдия рекламистов»,  зарегистрированное от 10.07.2014 № 05-13/5011, о   не размещении на официальном сайте органа местного самоуправления муниципального района или органа местного самоуправления городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» Схемы размещения рекламных конструкций.

          В заявлении НП «Гильдия рекламистов Чувашской Республики» указывает, что   таблица или иная информация о принятии решения  Чебоксарским городским Собранием депутатов о местах размещения рекламных конструкций  не является Схемой и не могут быть к ней приравнены. Администрация города Чебоксары не опубликовала схему размещения рекламных конструкций в газете «Чебоксарские новости»  в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов и не разместила на официальном сайте органа местного самоуправления городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», чем нарушило требования, установленные частю 5.8 статьи 19 Федерального закона «О рекламе».

          Председатель правления НП «Гильдия рекламистов Чувашской Республики» <…>  в заседании Комиссии настаивал на доводах, изложенных в заявлении, особо подчеркнув, что  Схема, обнародованная на официальном сайте органа местного самоуправления городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», выполнена некачественно, при увеличении изображение расплывчато, невозможно прочитать названия улиц. При этом  на сайте www.cheb.ru аналогичная Схема выполнена таким образом, что на ней можно прочитать названия улиц, номера домов, посмотреть фотографии конструкций. 
  Представитель  Чебоксарского городского Собрания депутатов <…>  пояснил, что решение Чебоксарского городского Собрания депутатов от 01.07.2014 № 1511 «О внесении изменений в Схему размещения рекламных конструкций на территории Чебоксарского городского округа, утвержденную решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 6 марта  2014 года № 1337» опубликовано в периодическом печатном издании «Вестник органов местного самоуправления города Чебоксары № 15 (115) от 10 июля 2014 года и размещено на официальном сайте муниципального образования города Чебоксары в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» первоначально 04.07.2014, затем 21.07.2014. 

  В пояснении к схеме размещения рекламных конструкций (приложение № 2 к решению Чебоксарского городского Собрания депутатов от 06.03.2014 № 1337; приложение № 2 к решению Чебоксарского городского Собрания депутатов  от 01.07.2014 № 1511) указано, что нанесение рекламных мест на Схему при её изготовлении (разработке) осуществлено в программе AutoCAD.

  AutoCAD – это Система Автоматического Проектирования (САПР), которая относится к классу программ  CAD (Computer Aided Design) и предназначена для разработки конструкторской документации: чертежей, моделей объектов, схем и т.д. Изготовленные чертежи и схемы в программе AutoCAD сохраняются в  формате JPEG и PDF для просмотра и печати.

  AutoCAD является специальной программой автоматического  проектирования с трехмерным изображением, которая не может быть установлена конструктором порталов на сайте муниципального образования города Чебоксары, в силу определенных технических требований, предусмотренных Министерством информационной политики и массовых коммуникаций Чувашской Республики. Данное обстоятельство подтверждается письмом Мининформполитики Чувашской Республики  от 29.09.2014  № 04/05-2118.

  Кроме того, в программе AutoCAD  осуществлялось лишь нанесение рекламных мест на карту, но, учитывая, что данный программный продукт недоступен для общего  пользователя впоследствии Схема была импортирована в формат JPEG, то есть в общедоступную программу визуализации.

  Представитель МБУ «Городская реклама» <…>  пояснил, что Схема не была размещена в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в программе AutoCAD по причине того, что она содержит большой объем информации: 30 файлов размером 46 Мб. Для установки программы  AutoCAD требуется объем оперативной памяти 4 Гб и процессор с тактовой частотой процессора  3 ГГЦ. На основе чертежа, изготовленного в программе AutoCAD, были созданы файлы в формате JPEG и PDF, доступные для просмотра без установки программы AutoCAD.
  Комиссия, изучив материалы дела, выслушав доводы представителей лиц, участвующих в деле, приходит к следующему.

  В соответствии с частью 5.8 статьи 19 Федерального закона «О рекламе» органы местного самоуправления муниципальных районов или городских округов утверждают схемы размещения рекламных конструкций на земельных участках независимо от форм собственности, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации или муниципальной собственности. Схема размещения рекламных конструкций является документом, определяющим места размещения рекламных конструкций, типы и виды рекламных конструкций, установка которых допускается на данных местах. Схема размещения рекламных конструкций должна соответствовать документам территориального планирования и обеспечивать соблюдение внешнего архитектурного облика сложившейся застройки, градостроительных норм и правил, требований безопасности и содержать карты размещения рекламных конструкций с указанием типов и видов рекламных конструкций, площади информационных полей и технических характеристик рекламных конструкций. Схема размещения рекламных конструкций и вносимые в нее изменения подлежат предварительному согласованию с уполномоченным органом исполнительной власти соответствующего субъекта Российской Федерации в порядке, установленном высшим исполнительным органом государственной власти данного субъекта Российской Федерации. Схема размещения рекламных конструкций и вносимые в нее изменения подлежат опубликованию (обнародованию) в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов, и размещению на официальном сайте органа местного самоуправления муниципального района или органа местного самоуправления городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Для целей настоящей статьи под информационным полем рекламной конструкции понимается часть рекламной конструкции, предназначенная для распространения рекламы.

          Названная норма права, введенная Федеральным законом от 07.05.2013 от № 98-ФЗ  «О внесении изменений в Федеральный закон «О рекламе» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», действует с 08.05.2013.

  Пунктом 2 статьи 4 Федерального закона от 07.05.2013 от № 98-ФЗ  «О внесении изменений в Федеральный закон «О рекламе» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрено, что со дня вступления в силу настоящего Федерального закона и до 01.01.2014 органы местного самоуправления обязаны утвердить схемы размещения рекламных конструкций.

  Из материалов дела следует, что решением Чебоксарского городского Собра-ния депутатов Чувашской Республики от  06.03.2014 № 1337 утверждена  «Схема размещения  рекламных конструкций на территории Чебоксарского городского округа» (далее Схема).

Подпунктом 6 пункта 1 статьи 44 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  предусмотрено, что виды, порядок, принятия (издания), официального опубликования (обнародования) и вступления в силу муниципальных правовых актов определяются уставом муниципального образования.

          В соответствии с пунктом 21 статьи 31 Устава муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики  Чебоксарское городское Собрание депутатов Чувашской Республики учреждает печатное средство массовой информации для опубликования муниципальных правовых актов города Чебоксары, обсуждения проектов муниципальных правовых актов города Чебоксары по вопросам местного значения, доведения до сведения жителей города Чебоксары официальной информации о социально-экономическом и культурном развитии муниципального образования, о развитии его общественной инфраструктуры и иной официальной информации.

          Решением Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики  от 21.12.2007 № 868 «О периодическом печатном издании «Вестник органов местного самоуправления города Чебоксары»  с 1 января 2008 года учреждено периодическое печатное издание «Вестник органов местного самоуправления  города Чебоксары» и установлено, что официальным  опубликованием муниципальных правовых актов органов местного самоуправления города Чебоксары считается первая публикация их полного текста в Вестнике или газете «Чебоксарские новости».

          Решение Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от  06.03.2014 № 1337  «О Схеме размещения  рекламных конструкций на территории Чебоксарского городского округа» опубликовано в «Вестнике органов местного самоуправления города Чебоксары» от 11.03.2014 № 5. и размещено на официальном сайте города Чебоксары (www.gcheb.cap.ru)  на странице: http://gov.cap.ru/laws.aspx?gov_id=132&id=176529&page=2&size=20.

          Решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 01.07.2014 № 1511 в Схему размещения рекламных конструкций на территории Чебоксарского городского округа, утвержденную решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 06.03.2014 № 1337, были внесены изменения.  Названное решение опубликовано в периодическом печатном издании «Вестник органов местного самоуправления города Чебоксары № 15 (115) от 10 июля 2014 года и  первоначально 01.07.2014, затем 21.07.2014 размещено на официальном сайте муниципального образования города Чебоксары в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 21.07.2014 в формате  JPEG по адресу:  http://gov.cap.ru/Laws.aspx?gov_id=132&id=189014.

Комиссия при участии сторон произвела обзор страницы сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вышеуказанному адресу. Факт размещения   Схемы доказан.

  Доводы представителя НП «Гильдия рекламистов Чувашской Республики» Бахматова В.А.  о том, что  схема расплывчата, названия улиц не читаются, места размещения рекламных конструкций невозможно определить, Комиссия не принимает ввиду следующего.
  В соответствии с частью 5.8 статьи 19 Федерального закона «О рекламе» Схема размещения рекламных конструкций является документом, определяющим места размещения рекламных конструкций, типы и виды рекламных конструкций, установка которых допускается на данных местах и содержит карты размещения рекламных конструкций с указанием типов и видов рекламных конструкций, площади информационных полей и технических характеристик рекламных конструкций.

  Согласно словарю иностранных слов под редакцией В.В. Бурцевой, Н.М. Семенова – 3-е изд. Стереотип. – М.: Рус.яз. – Медиа. 2005 с. – 817 с.  слово «схема» означает, в том числе, изображение или описание в общих, основных чертах; предварительный набросок, наметки, план; абстрактное, упрощенное  изображение чего-либо. Слово «карта» в Толковом словаре русского языка С.И.Ожегова и Н.Ю.Шведовой – М.: Азбуковник, 2004. – 944 с. толкуется, в том числе, как бланк для заполнения какими-нибудь сведениями, например санаторно-курортная карта.
  Исследование Комиссией Схемы, размещенной на сайте органа местного самоуправления, показало, что сведения, содержащиеся в ней, позволяют идентифицировать места размещения рекламных конструкций при  одновременном использовании чертежа, на котором указаны номера рекламных конструкций  и пояснений к нему (Приложение № 1), содержащих сведения о номерах рекламных конструкций о размерах и типах конструкций, адресах мест расположения щитовых конструкций, координат МСК-21, кадастровом номере.
  Кроме того, Схема, размещенная на сайте www.cheb.ru  разработана на основании сведений, содержащихся в Схеме, размещенной на сайт органа местного самоуправления, что также подтверждает то обстоятельство, что в ней содержится необходимая и достаточная информация, позволяющая идентифицировать места размещения рекламных конструкций на территории города Чебоксары.
  Таким образом, в настоящее время содержание Схемы полностью соответствует требованиям, установленным частью 5.8 статьи 19 Федерального закона «О рекламе». 
  Вместе с тем,  Комиссия  приходит к резюмирующему выводу, что действия  Чебоксарского городского Собрания депутатов нарушают требования  части 5.8 статьи 19 Федерального закона «О рекламе», поскольку по состоянию на 01.01.2014 Схема не была опубликована (обнародована) в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов, и не размещена на официальном сайте органа местного самоуправления города Чебоксары в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

          В соответствии с  пунктом 1 части 2 статьи 33 Федерального закона «О рекламе» антимонопольный орган осуществляет в пределах своих полномочий государственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том числе, вправе выдавать рекламодателям, рекламопроизводителям, рекламораспространителям обязательные для исполнения предписания о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

          В связи с тем, что размещенная 21.07.2014  на официальном сайте муниципального образования города Чебоксары в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» Схема содержит всю необходимую информацию, предусмотренную частью 5.8 статьи 19 Федерального закона «О рекламе», Комиссия не считает необходимым выдать Чебоксарскому городскому Собранию депутатов предписание о прекращении нарушения законодательства о рекламе. 

          Руководствуясь частью 2 пункта 1 статьи  33,  частью 1 статьи 36 Федерально-

го  закона «О рекламе»  и в соответствии с пунктами 37 - 42 Правил рассмотрения   антимонопольным   органом  дел,  возбужденных  по  признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия

РЕШИЛА:

          1. Признать действия Чебоксарского городского Собрания депутатов, выразившиеся в не опубликовании (обнародовании) в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов, и не размещении на официальном сайте органа местного самоуправления города Чебоксары в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по состоянию на 01.01.2014 Схемы размещения рекламных конструкций, нарушением части 5.8 статьи 19 Федерального закона «О рекламе» .

          2. Не выдавать Чебоксарскому городскому Собранию депутатов предписание о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации  о рекламе.

          Решение может  быть обжаловано в арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель  Комиссии                                                                                   <…> 
Члены Комиссии                                                                                             <…> 
                                                                                                              <…> 
