Выписка из анализа рынка оптовой реализации молока, кисломолочной продукции, масла коровьего и творога в Чувашской Республике за 2011 г. и 2012 г.
        В Чувашское УФАС России поступило заявление Филиала «Юнимилк-Чебоксары» ООО «Юнимилк» от 25.12.2012 № 108 об исключении Общества из Реестра хозяйствующих субъектов имеющих на рынке определенного товара долю более 35 процентов или занимающих доминирующее положение на рынке определенного товара, если в отношении такого рынка федеральными законами установлены случаи признания доминирующего положения хозяйствующих субъектов.

     В связи с рассмотрением заявления проведён анализ рынка оптовой реализации молока, кисломолочной продукции, масла коровьего и творога в Чувашской Республике за 2011 г. и 2012 г. 

     В качестве нормативно-правовой базы для проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке и установления доминирующего положения хозяйствующего субъекта использованы:

- Федеральный Закон от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»; 

- порядок проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке, утвержденный приказом ФАС России от 28.04.10 № 220 (далее Порядок).
В ходе настоящего исследования в качестве информационной базы для определения параметров товарного рынка использовались информационные материалы, полученные с сайтов Министерства сельского хозяйства Чувашской Республике и КУП ЧР «Агро-Инновации», от хозсубъектов осуществляющих деятельность на данном рынке. 

Цель исследования: проведение анализа для установления хозяйствующих субъектов, занимающих доминирующее положение на рынке и включения таковых в Реестр хозяйствующих субъектов имеющих на рынке определенного товара долю более 35 процентов или занимающих доминирующее положение на рынке определенного товара, если в отношении такого рынка федеральными законами установлены случаи признания доминирующего положения хозяйствующих субъектов.
1.Временной интервал исследования товарного рынка.
Временной интервал исследования товарного рынка определяется в зависимости от цели исследования, особенностей товарного рынка и доступности информации. 
Для данной цели исследования необходимо изучение сложившихся характеристик рассматриваемого товарного рынка, и проведение ретроспективного анализа состояния конкурентной среды на товарном рынке. 

Временной интервал при анализе оптовой реализации молока, кисломолочной продукции, масла коровьего и творога в г. Чебоксары включил в себя 2011, 2012 года.

2. Продуктовые границы товарного рынка.
  В соответствии с пунктом 3.1. Порядка, определение продуктовых границ рынка предполагает предварительное определение товара, выявление свойств товара, определяющий выбор приобретателя, и товаров, потенциально являющихся взаимозаменяемыми для данного товара, определение взаимозаменяемых товаров.
              Реализацией товаров, работ или услуг организацией или индивидуальным предпринимателем признается соответственно передача на возмездной основе права собственности на товары, результатов выполненных работ одним лицом для другого лица, возмездное оказание услуг одним лицом другому лицу. 
          Большое значение при реализации экологически чистой продукции имеет предпочтение потребителей. Для производства такой продукции требуются значительные дополнительные затраты материально-денежных средств, а цены реализации экологически чистой продукции существенно возрастают. Следовательно, потребителями такой продукции являются покупателями с высокими доходами.

Молоко как продукт относится к социально значимой группе товаров.
          Существуют различные виды молока, в том числе коровье, козье, кобылье. По данным перерабатывающих предприятий в промышленной переработке используется  в основном коровье молоко, так как другие виды молока производятся в небольших количествах и используются чаще всего населением только для собственных нужд.

Молоко делиться на: питьевое, пастеризованное, стерилизованное, топленное, белковое, обезжиренное, витаминизированное. 
           Термин "питьевое" утвердился по всему миру за молоком, предназначенным для непосредственного употребления. В настоящее время выпускается более 20 видов питьевого молока, которые различаются между собой по содержанию жира, сухого обезжиренного молочного остатка (СОМО – белок, сахар, минеральные соли), наполнителей и способу тепловой обработки.

          Пастеризация предусматривает нагревание молока до 60–70°С в течение 15–30 минут. При этом сохраняются все полезные микроорганизмы, но сдерживается процесс брожения (скисания). Срок хранения пастеризованного молока - 36 часов.

         Стерилизованное молоко – молоко, подвергнутое механической обработке под давлением, и нагретое до температуры 115-135°С. При такой обработке витамины сохраняются, но живые споры и бактерии, в том числе и полезные для организма, погибают. По этой причине стерилизованное молоко намного ценнее и полезнее порошкового молока, но в значительной степени проигрывает пастеризованному.

         Топленое молоко – светло-коричневый напиток со специфическими органолептическими свойствами, получаемый из цельного молока путем доведения его до кипения и последующего выдерживания при постоянной высокой температуре в герметичной таре.
          Белковое молоко характеризуется пониженным содержанием жира и повышенным – молочного белка. В процессе приготовления этого продукта проводится двойная нормализация молочного сырья по содержанию жира и сухих веществ. Исходное молоко нормализуют по жиру, добавляя к нему обезжиренное молоко или к обезжиренному молоку цельное. Для нормализации по содержанию сухих обезжиренных веществ в молоко добавляют сухое, сгущенное цельное или обезжиренное молоко в соответствии с рецептурой.

           Белковое молоко представляет собой однородную жидкость без осадка, без посторонних привкусов и запахов, белого цвета со слегка желтоватым оттенком, кислотностью не выше 25 °Т. В нем содержится 4,5 % белка.

           Молоко обезжиренное - это продукт, получаемый при отделении сливок от цельного молока и используется как самостоятельно и для приготовления обезжиренных продуктов. С уменьшением жира в молоке снижается его калорийность, до 31 ккал на 100 гр продукта.            

         Витаминизированное молоко вырабатывается из цельнонормализованного или обезжиренного молока с добавлением молочно- витаминных концентратов. В качестве витаминных добавок служат аскорбиновая кислота (медицинская) – витамин С, раствор витамина А (ацетата) в масле (200000 ME в 1 г), раствор витамина D2 в масле <0,5 %). В 1 л готового продукта должно содержаться витамина А 4300 ME, D2 – 1000 ME и С – 100 мг.

           Молоко, предназначенное для промышленной переработки, должно соответствовать требованиям ГОСТа Р 52054-2003 (распространяется на молоко натуральное коровье (далее молоко), производимое для дальнейшей переработки в установленном ассортименте), ветеринарным и санитарным правилам. Молоко должно быть цельным, свежим, с минимальным количеством микробов, без дефектов вкуса, запаха, консистенции и цвета, не замороженным, плотностью не менее 1,027 г/см3. 

По вопросу взаимозаменяемости молока, как сырья для производства молочной продукции взаимоменяемым сырьем, согласно технологического процесса изготовления молочной продукции можно считать сухое молоко. При существующей технологии при восстановлении сухого молока, восстановленное сырье добавляется к сырому молоку. Но не все виды молочной продукции возможно изготовить из сухого молока. Например, такой продукт, как масло животное, из сухого молока изготовить не возможно.

          Кисломолочные продукты — группа молочных продуктов, вырабатываемых из цельного коровьего молока, молока овец, коз, кобыл и других животных или его производных (сливок, обезжиренного молока и сыворотки) путём ферментации.

          Главной технологической особенностью изготовления кисломолочных продуктов является сквашивание путём введения в него культур молочнокислых бактерий или дрожжей (самокваса или закваски). 
          Часто перед производством кисломолочных продуктов используют предварительную пастеризацию или кипячение молока для исключения возможности 
развития жизнедеятельности находящихся в нём вредных микроорганизмов. 
         Масло коровье — это жировой молочный продукт, обладающий высокими вкусовыми достоинствами и хорошей усвояемостью. Масло коровье содержит жира от 60 до 98%. В состав коровьего масла входит молочный жир, белковые и минеральные вещества, молочный сахар, витамины А, Е, D и группы В, вода. Молочный жир, который входит в состав масла имеет особый состав жирных кислот и низкую температуру плавления (28—35°С). Калорийность 100 г масла составляет 500—775 ккал. Коровье масло получают сбиванием сливок.

           Творог — кисломолочный продукт, разновидность сыра, получаемый сквашиванием молока с последующим удалением сыворотки. Официально принято классифицировать творог, выработанный традиционным способом, по содержанию в нём жира. В соответствии с ГОСТ Р, по физико-химическим показателям творог должен соответствовать следующим категориям: обезжиренный, нежирный (1,8 %), классический (4,0 % — 18,0 %) и жирный (19 % −23 %).
            В соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности оптовая реализация относиться к ОКВЭД 51.39 -  неспециализированная оптовая торговля пищевыми прокудами, включая напитки и табачные изделия.

Согласно Общероссийскому классификатору продукции (ОКП) на каждой ступени классификации (группа, подгруппа) деление осуществлено по «наиболее значимым экономическим и техническим классификационным признакам». В соответствии с ОКП «молоко питьевое» (код ОКП 922210) и «кисломолочные продукты» (код ОКП 922230), творог (код ОКП 922290), масло животное (код ОКП 922100) являются разными подгруппами группы «молочная продукция и маслосыродельная промышленность» (код ОКП 922000).

            В виду того что молоко, кисломолочная продукция, творог и масло животное обладают различными потребительскими свойствами и не могу быть взаимозаменены продуктовыми границами исследуемых рынков оптовой реализации молока, кисломолочной продукции, творога и масла коровьего, определены:
            - оптовая реализация молока;

- оптовая реализация кисломолочной продукции;

- оптовая реализация коровьего масла;

- оптовая реализация творога.

3.Географические границы товарного рынка.
Определение географических границ товарного рынка в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» основывается на экономической, технической или иной возможности либо целесообразности покупателя приобрести товар на территории Российской Федерации или ее части и отсутствии такой возможности либо целесообразности за ее пределами, а также готовности и возможности продавцов продать рассматриваемый товар в установленных географических границах.
При выявлении условий обращения товара, ограничивающих экономические возможности приобретения товара покупателями, учитываются следующие: требования условий транспортировки товара (обеспечивающие сохранение потребительских свойств товара), организационно-транспортные схемы приобретения товара покупателями; возможность перемещения товара к покупателю или покупателя к товару; наличие, доступность и взаимозаменяемость транспортных средств для перемещения товара; расходы, связанные с поиском и приобретением товара, а также транспортные расходы; особенности территории в предварительно определенных географических границах товарного рынка.

Географические границы исследуемого товарного рынка оптовой реализации молока, кисломолочной продукции, масла коровьего и творога обусловлены сложившимися  хозяйственными связями, минимальными транспортными затратами, лёгкостью доступа покупателей к продавцу, сопоставимостью уровней цен на анализируемый вид услуг отдельных хозяйствующих субъектов внутри границ этого рынка.

Структура рынка молока, кисломолочной продукции, масла коровьего и творога определяется по принципам административно-территориального деления региона, минимизации транспортных расходов, ориентации сети дорог на районные или областные центры, так как молоко и молочная продукция является скоропортящимся продуктом и не пригоден для перевозки на значительные расстояния. 
Филиала «Юнимилк-Чебоксары» ООО «Юнимилк», на основании заявления которого проведён данный анализ рынка производства молока, кисломолочной продукции, масло коровьего и творога включён в  Реестре хозяйствующих субъектов имеющих на рынке определенного товара долю более 35 процентов или занимающих доминирующее положение на рынке определенного товара, если в отношении такого рынка федеральными законами установлены случаи признания доминирующего положения хозяйствующих субъектов на основании приказа № 99 от 24.11.2008 г., как хозяйствующий субъект, занимающий долю более 50% в географических границах товарного рынка, определённых городом Чебоксары.
Таким образом, фактически сложившиеся географические границы рынка приняты границы города Чебоксары.
4.Определение состава хозяйствующих субъектов, действующих на товарном рынке.
  Потребители: 
  Потребителями на рынке производства молока и молочной продукции являются оптовые покупатели, крупные торговые сети республики, частные магазины, пункты общественного питания, государственные и муниципальные учреждения.

 Продавцы.

	      По данным Чувашского УФАС России оптовой реализацией молока и молочной продукции в географических границах Чувашской Республики занимаются 17 хозсубъектов:

· Филиал "Юнимилк-Чебоксары» ООО "Юнимилк", входящий в группу лиц 

ОАО «Компания Юнимилк» (далее ООО «Юнимилк»)
· ОАО "Маслосырбаза "Чувашская"

· ООО "Молочное дело-Алатырь"

· ООО "Вурнары завод СОМ"

· СПСК "Молочная империя"

· ООО "Козловский молочный завод"

· ОАО "Молочный завод "Цивильский"

· ООО "Молочный завод Моргаушский"

· ООО "Молочная продукция "Моргаушская"

· ОАО "Ядринмолоко"

· ОАО "Яльчикский сыродельный завод"

· ЗАО Фирма Акконд-Агро

· ОАО «Вим-Биль-Данн»

· ОАО «Вамин-Татарстан»
· ЗАО «Сернурский сырзавод»

· ООО «ТД МОЛПРОМ»

· ОАО МК «Сарапул-молоко»



5. Объем товарного рынка, доли хозяйствующего субъекта и определение уровня концентрации товарного рынка.
Доли, занимаемые на рынке оптовой реализации молока и молочной продукции в границах города Чебоксары хозсубъектами, коэффициент рыночной концентрации (CR3) и индекс рыночной концентрации Герфиндаля-Гиршмана (HHI),   представлены в таблице 1:
        







  
                Таблица 1
…
Как видно из таблицы 1 на рынке оптовой реализации молока  в географических границах города Чебоксары в 2011 и 2012 годах присутствует единоличное доминирование Филиала «Юнимилк-Чебоксары» ООО «Юнимилк» доля более 50% и более 50% соответственно.
На рынке оптовой реализации кисломолочной продукции в географических границах города Чебоксары так же присутствует единоличное доминирование Филиала «Юнимилк-Чебоксары» ООО «Юнимилк» доля более 50% и более 50% соответственно.
На рынке оптовой реализации масла коровьего в географических границах города Чебоксары  сложились следующие доли. В 2011 году присутствовало единоличное доминирвоание Филиал «Юнимилк-Чебоксары» ООО «Юнимилк» - более 50%. В 2012 году:  Филиала «Юнимилк-Чебоксары» ООО «Юнимилк» - более 35%, ООО «Вурнарский завод СОМ» -…%, ОАО «Ядринмолоко» - …%. В общей сложности 77,48% рынка.
В 2011 году на рынке производства творога в географических границах Чебоксары наиболее крупными производителями были: Филиал «Юнимилк-Чебоксары» ООО «Юнимилк» - …%, ООО «Молочный завод Моргаушский» - более 35%, ОАО «Ядринмолоко» - …%. В общей сложности 81,66 % рынка. В 2012 году доли распределись следующим образом: Филиал «Юнимилк-Чебоксары» ООО «Юнимилк» - …%, ООО «Молочный завод Моргаушский» - более 35%, ОАО «Ядринмолоко» - …%. В общей сложности 83,38% рынка.

Таким образом, рынки молока и молочной продукции в 2012 году году высококонцентрированы.

6. Определение барьеров входа на товарный рынок.
В ходе анализа установлены следующие барьеры входа на рынок.
Экономические ограничения, такие как: 
- большие первоначальные вложения;
- рост тарифов на коммунальные услуги, рост транспортных расходов.

Административные: 
- высокие нормативные требования к санитарно-эпидемиологическим условиям хранения, транспортировки молока и  молочной продукции.

- трудности с поставщиками;

- долгий процесс переговоров  при подписания контрактов с крупным торговыми сетями;

- низкие договорные цены.

Выводы.

В связи с вышеизложенными обстоятельствами предлагаю внести изменения в реестр хозяйствующих субъектов, имеющих на рынке определённого товара долю более 35 процентов путем включения в  Реестр:

- ООО «Молочный завод Моргаушский» при оптовой реализации  творога с долей >35% в географических границах города Чебоксары.

Внести изменения в Реестр 35% согласно приложению 1.
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