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Контроль рекламной деятельности
В первом полугодии 2017 года Чувашское УФАС России рассмотрело 31 заявление по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе (в первом полугодии 2016  г. –  14). 
Большинство нарушений Управление выявило по чч. 1 и 3 статьи 28, ч. 3 статьи 5, статье 18 Закона о рекламе: отсутствие в рекламе части существенной для потребителей информации – всех условий, определяющих полную стоимость кредита для заемщика и влияющих на нее, наименования лица, оказывающего услуги по предоставлению займа, распространение недостоверной рекламы и реклама по сетям электросвязи без согласия абонента.
Управление возбудило 10 дел по признакам нарушения Закона о рекламе 
(в первом полугодии 2016  г. –  9). Все дела возбуждены по жалобам жителей республики и по заявлениям государственных органов. К примеру, в марте текущего года Комиссия Управления рассмотрела коллективное обращение жителей жилого дома по адресу г. Чебоксары, Московский проспект, дом 10 и признала рекламу кальяна и смеси для кальяна ненадлежащей. Реклама с нарушением п. 8 ч. 7 Закона о рекламе распространялась с декабря 2016 по январь 2017 года в официальной группе в социальных сетях Интернет «Вконтакте» и «Инстаграм». Согласно данной норме не допускается реклама табака, табачной продукции, табачных изделий и курительных принадлежностей, в том числе трубок, кальянов, сигаретной бумаги, зажигалок. В настоящее время распространение ненадлежащей рекламы индивидуальным предпринимателем прекращено.

По итогам рассмотрения возбужденных дел 3 прекращены в  связи  с  отсутствием факта нарушения (в первом полугодии 2016  г. –  2 дела), в 7 случаях установлен факт нарушения законодательства о рекламе (в первом полугодии 2016  г. –  7 дел). По одному делу Чувашское УФАС России выдало ответчику предписание о прекращении нарушения действующего законодательства (в первом полугодии 2016  г. –  1), оно исполнено. 
Управление за отчетный период вынесло 5 постановлений о наложении административных штрафов (в первом полугодии 2016 г. –  16). Общая сумма штрафов в сфере контроля законодательства о рекламе составила 402 тыс. рублей (в первом полугодии 2016 г. – 192 тыс. рублей). За 6 месяцев текущего года по данному направлению Чувашское УФАС России взыскало 10 тыс. рублей (в первом полугодии 2016  г. –  124 тыс. рублей).
