ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 15-Р-2012
26 марта 2012 г.                                                                              г. Чебоксары 

           Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – зам. руководителя управления – начальник отдела товарных рынков Н.Ю. Винокурова, 
          члены Комиссии:

          Г.Ю. Ланская – ведущий специалист-эксперт отдела товарных рынков;

          Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела товарных рынков, 

          рассмотрев  дело N 15-Р-2012, возбужденное по факту распространения рекламы ЗАО «Ижмашсервис» на одной опоре со светофором, что является нарушением части 3 статьи 19 Федерального закона «О рекламе», 

          в отсутствии представителей ЗАО «Ижмашсервис», 
УСТАНОВИЛА:
          осуществляя государственный контроль за соблюдением требований Федерального закона «О рекламе», Чувашское УФАС России выявило нарушения требований рекламного законодательства при распространении наружной рекламы ЗАО «Ижмашсервис», в связи с чем в отношении указанного общества было возбуждено дело № 15-Р-2012 по признакам нарушения законодательства о рекламе.  

          Указанному лицу неоднократно направлялись почтовыми отправлениями с уведомлением определения о возбуждении дела по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе с указанием времени и места рассмотрения дела, однако по настоящее время в Чувашское УФАС России не поступило уведомлений о получении указанных документов.

         Для дальнейшего осуществления деятельности по контролю за соблюдением требований рекламного законодательства, Чувашское УФАС России обратилось в Управление ФНС России по Чувашской Республике с просьбой сообщить, осуществляет ли общество свою деятельность в настоящее время, а также представить выписку из Единого государственного реестра юридических лиц (ЗАО «Ижмашсервис»).

        23.03.2012 г. Управление ФНС России по Чувашской Республике сообщило, что  ЗАО «Ижмашсервис» прекратило деятельность 25.06.2008 г.

        Руководствуясь абзацем «б» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
ОПРЕДЕЛИЛА:
            в связи с ликвидацией организации, производство   по   делу   № 15-Р-2012,   возбужденному   по признакам нарушения требований, установленных частью 3 статьи 19 Федерального закона «О рекламе» в отношении  ЗАО «Ижмашсервис», прекратить.

Председатель Комиссии                                                           Н.Ю. Винокурова                  

Члены Комиссии                                                                              Г.Ю. Ланская
                                                                                                           Г.Ф. Леонтьева

