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                                                                       ИП Данилов А.Н.

                                                                       «Центр заказов»                                                                       

                                                                       ул. Университетская, д.2/1,   

                                                                       кв.300,                                                                      

                                                                       г. Чебоксары

                                                                      Универмаг «Шупашкар»

                                                                       пр. Тракторостроителей,

                                                                       д. 1/34,

                                                                       г. Чебоксары

РЕШЕНИЕ   

                                                                                              Дело  № 26-Р-2012
28 марта 2012 г.                                                                              г. Чебоксары 

Резолютивная часть решения оглашена 22 марта 2012 г.                                                                               
Решение изготовлено в полном объеме  28 марта 2012 г.
          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – зам. руководителя Управления Федеральной антимонопольной      службы     по      Чувашской     Республике   -    Чувашии – начальник отдела товарных рынков Н.Ю. Винокурова;

          члены Комиссии:

          Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела товарных рынков, 

    Г.Ю. Ланская – ведущий специалист-эксперт отдела товарных рынков;

         рассмотрев  дело N 26-Р-2012, возбужденное в отношении ИП Данилова А.Н. (Центр заказов) по факту  распространения  рекламных листовок «Центра заказов» ИП Данилова А.Н. в феврале т.г. в универмаге «Шупашкар», содержащих признаки нарушения  части 7 статьи 5, части 1  статьи 28 Федерального закона «О рекламе», 
         в отсутствии ИП Данилова А.Н., извещенного о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом, 
УСТАНОВИЛА:
 осуществляя государственный контроль за соблюдением требований законодательства   Российской   Федерации  о   рекламе и в связи с обращением гр. Федоровой Т.И. от 07.02.2012 г. № 04-06/24, Чувашское УФАС России установило, что в универмаге «Шупашкар» в феврале 2012 г. распространялись рекламные листовки «Центра заказов» ИП Данилова А.Н. следующего содержания:

 «Крупнейший дилерский центр

ведущих производителей окон в Чувашии

Проверенное качество

Лучшие цены

Рассрочка

Кредит 

«ЦЕНТР ЗАКАЗОВ»

51-24-22 (Универмаг «Шупашкар» 1 этаж)

Мы контролируем качество производителя!»

  Согласно статье 3 Федерального закона «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.
          Информация о возможности приобрести окна у ведущих производителей окон в Чувашии привлекает внимание потребителей рекламы, возможность приобрести окна по лучшим ценам и в кредит носит побуждающий характер и вызывает интерес у неопределенного круга лиц.         

  Данная информация соответствует всем квалифицирующим признакам рекламы, определенным статьей 3 Федерального закона «О рекламе», поэтому является рекламой.  

         Общие требования к рекламе установлены в статье 5 Федерального закона «О рекламе», которой определено, что реклама  должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная и недостоверная реклама не допускаются.

  Частью 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» определено, что не допускается реклама, в которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре, об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.

  В соответствии с частью 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе», реклама банковских, страховых и иных финансовых услуг должна содержать наименование или имя лица, оказывающего эти услуги (для юридического лица - наименование, для индивидуального предпринимателя - фамилию, имя, отчество). 

  В содержании рекламы  «Центр заказов» ИП Данилова А.Н.   отсутствует наименование или имя лица, оказывающего  услуги по кредитованию для покупки рекламируемых товаров.

          Таким образом, в содержании рекламы «Центр заказов» ИП Данилова А.Н.   отсутствует часть существенной информации о рекламируемой услуге.         
  Исходя из вышеизложенного, реклама «Центра заказов» ИП Данилова А.Н., сообщающая о возможности приобрести рекламируемые окна в кредит,  является ненадлежащей, так как не соответствует требованиям, определенным частью 7 статьи 5, частью 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе».

         Часть 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» устанавливает ответственность рекламодателя  за нарушение требований, определенных частью 7 статьи 5, частью 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе».  
          В предыдущем заседании Комиссии представитель ИП Данилова А.Н.    Семенов В.И. (доверенность б/н от 21.10.2010 г.) частично признал нарушение части 7 статьи 5, части 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе» при распространении в универмаге «Шупашкар» в феврале 2012 г. рекламных листовок «Центра заказов» ИП Данилова А.Н.
         Представил в Комиссию копии следующих документов и материалов:

-договора № Э/124-11 на аренду торговой площади;

-копию свидетельства о государственной регистрации ИП Данилова А.Н.;

-сведения о расчетном счете и банковских реквизитах;

-образец договора, заключаемого с клиентом, желающим приобрести окно в кредит;

- договор о сотрудничестве № 4572/21/РП.

         Копию договора на оказание услуг по производству и распространению рассматриваемой рекламы Семенов В.И. в Комиссию не представил, в связи с чем Комиссия приняла решение отложить рассмотрения дела № 26-Р-2012 на 11 час. 30 мин. 22.03.2012 г. 

        ИП Данилов А.Н., извещенный о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом, на рассмотрение дела № 26-Р02012, назначенное  на 11 час. 30 мин. 22.03.2012 г., не явился.
         При этом в Комиссию от представителя ИП Данилова А.Н.    Семенова В.И. (доверенность б/н от 21.10.2010 г.) поступило ходатайство об отложении рассмотрения дела в связи с его срочным выездом в командировку.

         Каких-либо документов, подтверждающих выезд в командировку Семенова В.И., в Комиссию представлено не было, в связи с чем Комиссия приняла  решение  ходатайство об отложении рассмотрения дела № 26-Р-2012 отклонить и рассмотреть дело в отсутствии представителя ИП Данилова А.Н. на основании представленных ранее документов.

          Изучив   договор о сотрудничестве № 4572/21/РП, заключенный между ЗАО «БНП ПАРИБА Банк» и ИП Даниловым А.Н., Комиссия установила, что предметом настоящего договора является сотрудничество сторон по реализации программы потребительского кредитования банка, направленной на предоставление посетителям магазина услуг, связанных с приобретением товаров компании частично или полностью оплаченных за счет предоставленных целевых потребительских кредитов банка (п.2.1).
         При этом, Компания  имеет право выпускать рекламные и информационные материалы, касающиеся или ссылающиеся на  банк и на предлагаемые банком кредитные продукты или услуги (3.3.10).

        Рассматриваемая рекламная листовка привлекает внимание потребителей к «Центру заказов» ИП Данилова А.Н., характеризуя его как «Крупнейший дилерский центр ведущих производителей окон в Чувашии», а также к реализуемым им окнам – «Проверенное качество», «Лучшие цены».

        Кроме того, рекламная листовка содержит указание местонахождения Центра заказов и его телефон – «51-24-22 (Универмаг «Шупашкар» 1 этаж), а также наименование сайта http:www.otido21.ru, на котором также размещена реклама центра: «Центр заказов Шупашкар. Окна ведущих производителей. Любое окно – в рассрочку!!!».    
         В нижней части рекламной листовки имеются реквизиты: 

«Ваш менеджер» - синей шариковой ручкой написано «Михаил»;

«Тел.:» -   синей шариковой ручкой написано 8-937-388-45-65.  

         Объект рекламирования – товар, средство его индивидуализации, изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятие, на привлечение внимания к которым направлена реклама (ст.3 ФЗ «О рекламе»).

         Исходя из данного определения, основным объектом рекламирования в рассматриваемой рекламной листовке является Центр заказов, так как содержание рекламы привлекает внимание потребителей именно к этому центру и его услугам.

         Сообщение о предоставлении кредита для покупки окон  также является рекламой финансовой услуги, но при этом данная реклама не содержит каких-либо характеристик предлагаемого кредитного продукта (наименование, процентная ставка, сроки, сумма и т.д.).

         В соответствии с пунктом 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», рекламодатель – изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо.
        Таким образом, содержание рекламы определялось ИП Даниловым А.Н. и в смысле пункта 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» ИП Данилов А.Н. является рекламодателем, так как именно он заинтересован в привлечении внимания к объекту рекламирования (Центр заказов), формировании или поддержании интереса к нему и его продвижению на рынке, при этом сообщение о возможности получить товар в кредит способствует привлечению внимания к основному объекту рекламирования и 
   Комиссия, изучив материалы дела, пришла к выводу о нарушении требований, определенных частью 7 статьи 5, частью 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе», в рекламе «Центра заказов» ИП Данилова А.Н., сообщающей о возможности приобрести рекламируемые окна в кредит.

           В соответствии с пунктом 4 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации, является  ненадлежащей.

            Согласно пункту 1 части 2 статьи 33 Федерального закона «О рекламе» антимонопольный орган осуществляет в пределах своих полномочий государственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том числе вправе выдавать рекламодателям, рекламопроизводителям, рекламораспространителям обязательные для исполнения предписания о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

          Исходя из представленных в Комиссию документов и материалов, нарушение законодательства о рекламе не устранено, в связи с чем Комиссия Чувашского УФАС России приходит к выводу о необходимости выдачи предписания о прекращении распространения ненадлежащей рекламы. 
         Учитывая вышеизложенное и руководствуясь частью 2 статьи 33, частью 1 статьи 36 Федерального закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 37-42 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
                             РЕШИЛА:

            1. Признать ненадлежащей рекламу «Центра заказов» ИП Данилова А.Н., предлагающую приобрести окна по лучшим ценам и в кредит, распространенную в универмаге «Шупашкар» в феврале т.г., в связи с нарушением  требований, определенных частью 7 статьи 5, частью 1  статьи 28 Федерального закона «О рекламе».
          2. Выдать ИП Данилову А.Н. предписание    о    прекращении      нарушения      законодательства Российской Федерации о рекламе. 
           3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу   Чувашского УФАС России  для   возбуждения  дела     об     административном       правонарушении, предусмотренном  статьей 14.3   Кодекса   Российской Федерации  об административных правонарушениях.                               

        Решение   может   быть   обжаловано  в  арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198   Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии                                                          Н.Ю. Винокурова                  

Члены Комиссии                                                                       Г.Ф. Леонтьева

                                                                                                     Г.Ю. Ланская 

