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Предписание 

о прекращении нарушения антимонопольного законодательства

по делу № 25/05-АМЗ-2012
04 мая 2012 года          






         г. Чебоксары

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике - Чувашии по рассмотрению дела № 25/05-АМЗ-2012 о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:

	Котеева В.В.
	-
	заместителя руководителя управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии (председатель Комиссии);

	Даниловой С.Г.
	-
	начальника отдела контроля органов власти и по борьбе с картелями (член Комиссии);

	Иванова Н.Д.
	-
	заместителя начальника отдела контроля органов власти и по борьбе с картелями (член Комиссии),


руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и на основании своего решения от 04.05.2012 по делу № 25/05-АМЗ-2012 о нарушении Чебоксарским городским комитетом по управлению имуществом администрации г.Чебоксары Чувашской Республики пункта 2 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,
ПРЕДПИСЫВАЕТ:
Чебоксарскому городскому комитету по управлению имуществом администрации г.Чебоксары Чувашской Республики:

 1. В целях прекращения нарушений антимонопольного законодательства:

- изложить пункт 1.3 проекта договора купли-продажи нежилых комнат, обремененных залоговым обязательством, направленного письмом от 12.03.2012 № 039-995 в адрес общества с ограниченной ответственностью «Ассорти» (г.Чебоксары, ул.Пирогова, д.30) в порядке соблюдения Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 159-ФЗ), в следующей редакции: «Стоимость (продажная цена) Нежилых комнат составляет 12 183 898 (Двенадцать миллионов сто восемьдесят три тысячи восемьсот девяносто восемь) рублей»;

- на основании изложения пункта 1.3 в новой редакции внести соответствующие изменения в пункт 2.1 проекта договора купли-продажи нежилых комнат, обремененных залоговым обязательством.
2. Об исполнении данного Предписания, с приложением подтверждающих документов, проинформировать Чувашское УФАС России в срок до 04.06.2012.
Председатель Комиссии         


       


  В.В. Котеев
Члены Комиссии






      С.Г. Данилова
Н.Д. Иванов
Предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его выдачи.

За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа частью 2.6 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.

