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ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 82-Р-2011
05 апреля 2012 г.                                                                              г. Чебоксары 

           Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – зам. руководителя управления – начальник отдела товарных рынков Н.Ю. Винокурова, 
          члены Комиссии:

          Г.Ю. Ланская – ведущий специалист-эксперт отдела товарных рынков;

          Г.Ф. Леонтьева – специалист-эксперт отдела товарных рынков, 

         рассмотрев  дело N 82-Р-2012, возбужденное по факту распространения на стр. 1 рекламно-информационной газеты «Утренняя почта» от 17.10.2011 № 40 (594) рекламы  следующего содержания: «Пластиковые и деревянные окна. Немецкое качество. Рассрочка, кредит. Специальное предложение для пенсионеров. Компания «Панорама», ул. К. Воробьевых, д. 5А. Тел.: 44-39-00» ИП Кустова А.Ю., что является нарушением части 1 статьи  28  Федерального закона «О рекламе», 

          в отсутствии представителей ИП Кустова А.Ю., 
УСТАНОВИЛА:
          осуществляя государственный контроль за соблюдением требований Федерального закона «О рекламе», Чувашское УФАС России выявило нарушения требований рекламного законодательства при распространении на стр. 1 рекламно-информационной газеты «Утренняя почта» от 17.10.2011 № 40 (594) ИП Кустова А.И., в связи с чем в отношении указанного индивидуального предпринимателя было возбуждено дело № 82-Р-2011 по признакам нарушения законодательства о рекламе.  

          Указанному лицу неоднократно направлялись почтовыми отправлениями с уведомлением определения о возбуждении дела по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе с указанием времени и места рассмотрения дела, однако по адресу, указанному в договоре на размещение рекламы, ИП Кустов А.И. не значится.  

         Для дальнейшего осуществления деятельности по контролю за соблюдением требований рекламного законодательства, Чувашское УФАС России обратилось в Управление ФНС России по Чувашской Республике с просьбой представить сведения о регистрации ИП Кустова А.И. по месту жительства.

        23.01.2012 г. Управление ФНС России по Чувашской Республике представило выписку из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей в отношении ИП Кустова А.И., из которой следует, что данный предприниматель зарегистрирован по адресу: Московский пр., д.52, кв.17, г. Чебоксары, однако и по этому адресу ИП Кустов А.И. не значится.  

         Руководствуясь абзацем «е» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
ОПРЕДЕЛИЛА:
            в связи с невозможностью установления лица, нарушившего законодательство Российской Федерации «О рекламе» в течение сроков, определенных пунктом 27 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, производство   по   делу   № 82-Р-2011,   возбужденному   по признакам нарушения требований, установленных части 1 статьи  28  Федерального закона «О рекламе» в отношении  ИП Кустова А.И., прекратить. 
Председатель Комиссии                                                           Н.Ю. Винокурова                  

Члены Комиссии                                                                              Г.Ю. Ланская
                                                                                                           Г.Ф. Леонтьева

