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Полный текст решения изготовлен 04 июня 2012 года.

 

Арбитражный суд в составе:

судьи Каргиной Н.А.,

при ведении протокола судебного заседания секретарем судебного заседания Донской И.А.,

рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению

общества с ограниченной ответственностью "Спринтер", 

к Управлению Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике - Чувашии, 

о признании недействительными решения и предписания от 09.11.2011 года, действия по рассмотрению дела   №25-АМЗ-2011,

третье лицо, заявляющее самостоятельное требование- общество с ограниченной ответственностью «Маршрут 54»,

третье лицо, не заявляющее самостоятельные требования- администрация г.Чебоксары, 

при участии:

от заявителя- Беляева С.В. по доверенности от 23.01.2012,

от  Управления- Алексеевой А.В. по доверенности от 29.12.2011,

от ООО «Маршрут 54»- Беляева С.В. по доверенности №3 от 01.04.2012,

установил:

общество с ограниченной ответственностью "Спринтер" (далее- заявитель, Общество, ООО «Спринтер») обратилось в Арбитражный суд Чувашской Республики с заявлением к Управлению Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии о признании незаконными действия по рассмотрению дела №25-АМЗ-2011 в части касающегося маршрута №52, признании недействительными решения и предписания от 09.11.2011 года  в части действия администрации г.Чебоксары в отношении маршрута №52.

Заявление мотивировано тем, что 23.01.2008 года между администрацией г.Чебоксары и заявителем заключен договор №20 на право осуществления пассажирских перевозок на автобусных маршрутах в режиме маршрутного такси в г.Чебоксары. Срок действия договора- 5 лет до 23.01.2013 года.

На основании заявления  ПК «ЧПАП №2» приказом №58 от 01.03.2011 года возбуждено дело о нарушении антимонопольного законодательства №25-АМЗ-2010. Нарушение заключается в действиях администрации, выразившееся в заключение 23.01.2008 года с ООО «Спринтер» договора №20. Считают, что решение Управлением вынесено необоснованно, так как процедура рассмотрения дела нарушена, в связи с истечением срока давности привлечения к участию в деле. Кроме того, заключение договора не может быть заключено в форме бездействия, как указывает Управление. Обязанность администрации провести конкурс 23.01.2008 года отсутствовала. Решение антимонопольного органа не мотивировано и бездоказательно. Следовательно, не соответствует требованиям законодательства. Предписанием администрация обязана провести новый конкурс. В данном случае администрация вышла за пределы своих полномочий, так как договор №20 является действующим. 

Определением Арбитражного суда  Чувашской Республики от 02.05.2012 года в качестве третьего лица, заявляющего самостоятельные требования, привлечено общество с ограниченной ответственностью «Маршрут 54». Общество просит признать  незаконным действия Управления  по рассмотрению дела №25-АМЗ-2011  в части маршрута №54, признать недействительными решение  и предписание от 09.11.2011 в части проведения открытого конкурса на автобусном маршруте №54 в г.Чебоксары.

Заявление мотивировано тем, что в действиях ООО «Маршрут 54» отсутствует нарушение пункта 7 части 1 статьи 15 закона о защите конкуренции Кроме того, антимонопольный орган с заявлением о признании  договора №273 от 10.11.2009 года недействительным не обращался. Управлением не устанавливался  круг хозяйствующих субъектов на рынке, где произошло ограничение конкуренции. Управление не указало в  решении фактические обстоятельства дела, подтверждающие последствия в виде ограничения конкуренции, отсутствуют признаки ограничения конкуренции. Считают, что оспариваемые решение и предписание нарушают их права  по осуществлению пассажирских перевозок  до 10.11.2014 года.

В ходе судебного заседания представитель заявителя требования поддержал по вышеизложенным доводам.  Пояснил, что 23.01.2008 года действовало Положение о конкурсе на право осуществления пассажирских перевозок на автобусных маршрутах в режиме маршрутного такси в г.Чебоксары, утвержденное постановлением главы администрации г.Чебоксары от 16.02.2006 года  №1, согласно п.1.4 конкурс проводится по мере необходимости, что означает отсутствие на данный период времени безусловной обязанности администрации  проводить конкурс на право осуществления пассажирских перевозок  на автобусных маршрутах г.Чебоксары, в частности, на маршрут №52, обслуживаемый ООО «Спринтер».

Указал, что  федеральным законодательством осуществление контроля в сфере обеспечения безопасности дорожного движения к вопросам местного значения не отнесено.

Представитель антимонопольного органа требование не признал. Пояснил, что письмом от 07.07.2011 №29/026-154 администрация г. Чебоксары сообщила, что договор №20 от 23.01.2008 заключен с ООО «Спринтер» на основании заявления ИП Петрова Ю.Г. о перезаключении договора на осуществление пассажирских перевозок по маршруту №52 с ИП Петрова Ю.Г. на ООО «Спринтер», единственным учредителем и генеральным директором которого является Петров Ю.Г. Все пассивы и активы ИП Петрова Ю.Г. переданы полному правопреемнику прав и обязанностей ООО «Спринтер» согласно передаточному акту.

Прекращение деятельности ИП Петрова Ю.Г. в качестве индивидуального предпринимателя влечет прекращение договорных отношений по осуществлению пассажирских перевозок по маршруту №52 и является основанием для привлечения перевозчика на осуществление пассажирских перевозок по маршруту №52. Администрация г. Чебоксары заключила договор №20 от 23.01.2008 на осуществление пассажирских перевозок по маршруту №52 с новым хозяйствующим субъектом, которым является ООО «Спринтер» без проведения конкурса.

Администрация г. Чебоксары №4567-р распоряжением от 09.11.2009 разрешила ООО «Маршрут №54» осуществлять пассажирские перевозки по маршруту №54 в режиме маршрутного такси в связи с изменением организационной правовой формы перевозчика (с ИП Шмуллина А.Г. на ООО «Маршрут 54»).

10.11.2009 администрация г. Чебоксары и ООО «Маршрут №54» заключили договор №273 на предоставление услуг по перевозке пассажиров на автобусных маршрутах в режиме маршрутного такси в г. Чебоксары по маршруту №54.

Общество с ограниченной ответственностью не является правопреемником индивидуального предпринимателя, следовательно, договорные отношения между ИП Шмуллиным А.Г. и администрацией г. Чебоксары прекращены 10.11.2009, что является основанием для привлечения перевозчика на осуществление пассажирских перевозок.

Таким образом, договор №273 на предоставление услуг по перевозке пассажиров на автобусных маршрутах в режиме маршрутного такси в г. Чебоксары по маршруту №54 заключен с новым хозяйствующим субъектом без проведения конкурса.

На момент вынесения решения Комиссией Чувашского УФАС России по делу №25-АМЗ-2011 открытый конкурс по маршруту №52,54 проведен не был, следовательно, администрация г. Чебоксары бездействовала, нарушение прекращено не было.

Таким образом, вменение администрации г. Чебоксары нарушение пункта 7 части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции является законным и обоснованным.

Заявитель утверждает, что договор на осуществление пассажирских перевозок заключен ООО «Спринтер» и администрацией г. Чебоксары 23.01.2008, следовательно, срок рассмотрения дела в соответствии с Законом о защите конкуренции истек и дело подлежит прекращению.

В соответствии со статьей 41.1 Закона о защите конкуренции дело о нарушении антимонопольного законодательства не может быть возбуждено и возбужденное дело подлежит прекращению по истечении трех лет со дня совершения нарушения антимонопольного законодательства, а при длящемся нарушении антимонопольного законодательства - со дня окончания нарушения или его обнаружения.

Действие договора заключенного ООО «Спринтер» и администрацией г. Чебоксары 23.01.2008 не прекращено. Согласно данному договору, заключенному как установлено Комиссией Чувашского УФАС России в нарушение действующего законодательства без проведения торгов, ООО «Спринтер» осуществляет регулярные пассажирские перевозки по маршруту №52, что свидетельствует о длящемся правонарушении, которое на момент рассмотрения дела не прекращено. Служебная записка А.В. Ющенко, свидетельствующая об обнаружении нарушения антимонопольного законодательства, датирована 01.03.2011.

Таким образом, в соответствии с требованиями статьи 41.1. Закона о защите конкуренции дело прекращению не подлежало.

Заявитель указывает, что Комиссией Чувашского УФАС России не рассмотрены ходатайства заявителя о выделении и прекращении дела в отношении администрации г. Чебоксары по маршруту №52, обслуживаемому ООО «Спринтер».

Основания для прекращения дела в связи с истечением срока для возбуждения и рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства отсутствовали.

В соответствии с п. 3.39.3 решение о выделении дела в отдельное производство принимается в случае: если в ходе рассмотрения дела выявлены новые признаки нарушения антимонопольного законодательства достаточные для выделения дела в отдельное производство; если это будет способствовать полному, всестороннему и объективному рассмотрению дела.

В силу того, что новые признаки нарушения антимонопольного законодательства Комиссией Чувашского УФАС России не установлены, достаточные основания для выделения дела в отдельное производство заявителем не представлены, Комиссия приняла решение об отказе в удовлетворении ходатайства о выделении дела в отдельное производство.

Решениями ФАС России от 23.12.2011 и 15.03.2011 действия Комиссии Чувашского УФАС России признаны правомерными, ПК «ЧПАП №2» и ООО «Спринтер» отказано в удовлетворении жалоб.

Представитель  ООО «Маршрут 54» заявленные требования поддержал по доводам, изложенным в заявлении.

Представитель администрации на рассмотрение дела не явился, хотя извещен о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом.

Выслушав доводы сторон. изучив материалы дела, суд установил следующее.

 В Чувашское УФАС России 04.02.2011 поступили  обращения индивидуальных предпринимателей и юридических лиц  в части создания  преимущественного положения на рынку осуществления пассажирских перевозок, путем предоставления права перевозок  автомобильным транспортом ГУП Чувашской Республики «Чувашавтотранс» без проведения конкурсных процедур, 07.02.2011 года поступила жалоба Производственного кооператива «Чебоксарское пассажирское автотранспортное предприятие №2», где содержится информация об осуществлении пассажирских перевозок без проведения конкурса по маршрутам №52, 54.

На основании  приказа Управления от 01.03.3011 №58 в отношении администрации г.Чебоксары  возбуждено дело  о нарушении антимонопольного законодательства по признакам части 1 статьи 15 Федерального закона №135-ФЗ от 26.07.2006 года «О защите конкуренции», выраженного в создании преимущественных условий  деятельности на рынке  предоставления услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом  в г.Чебоксары отдельным хозяйствующим субъектам.

По итогам рассмотрения жалоб вынесено решение от 09.11.2011 года. Согласно которому в действиях администрации г.Чебоксары установлен факт нарушения пункта 7 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 года №135-ФЗ «О защите конкуренции».

Данным решением установлено, что бездействие администрации г.Чебоксары по не проведению открытого конкурса на право заключения договора на предоставление услуг по перевозке пассажиров  по автобусным маршрутам №52,54, предоставила  данным хозяйствующим субъектам, преимущественные условия деятельности на рынке предоставления услуг по перевозке пассажиров  автомобильным транспортом г.Чебоксары и устранила конкуренцию на данном рынке и не допустила на данный рынок новых участников.

Предписанием от 09.11.2011 года администрации г.Чебоксары предписано прекратить нарушение антимонопольного законодательства путем проведения открытого конкурса на право осуществления пассажирских перевозок на автобусных маршрутах №52, 54. осуществляющих в режиме  маршрутного такси в г.Чебоксары.

В ходе рассмотрения дела ФАС России принял решение от 23.12.2011 года. Из данного решения следует, что заключение администрацией договора с  ООО «Спринтер» без проведения конкурса повлекло за собой правовые последствия, выражающиеся в предоставлении права на осуществление пассажирских перевозок хозяйствующим субъектам  без проведения конкурса, что является длящимся нарушением, на момент рассмотрения продолжающимся. На дату рассмотрения дела данное нарушение не окончено, поэтому применяются  сроки, предусмотренные статьей 41.1 Закона о защите конкуренции для длящихся нарушений- со дня его обнаружения. В данном случае- с даты издания приказа №58 от 01.03.20011 года.

Не согласившись с оспариваемым решением и предписанием ООО «Спринтер» и ООО «Маршрут 54» обратились в Арбитражный суд Чувашской Республики  с соответствующими заявлениями.

Проанализировав все обстоятельства дела, суд приходит к следующим выводам.

В силу части 1 статьи 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации граждане, организации и иные лица вправе обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц, если полагают, что оспариваемый ненормативный правовой акт, решение и действие (бездействие) не соответствуют закону или иному нормативному правовому акту и нарушают их права и законные интересы в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, незаконно возлагают на них какие-либо обязанности, создают иные препятствия для осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности.

В соответствии с частью 4 статьи 200 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации при рассмотрении дел об оспаривании ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) государственных органов, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц арбитражный суд в судебном заседании осуществляет проверку оспариваемого акта или его отдельных положений, оспариваемых решений и действий (бездействия) и устанавливает их соответствие закону или иному нормативному правовому акту, устанавливает наличие полномочий у органа или лица, которые приняли оспариваемый акт, решение или совершили оспариваемые действия (бездействие), а также устанавливает, нарушают ли оспариваемый акт, решение и действия (бездействие) права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности.

На основании частей 2 и 3 статьи 201 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации арбитражный суд, установив, что оспариваемый ненормативный правовой акт, решение и действия (бездействие) государственных органов, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц не соответствуют закону или иному нормативному правовому акту и нарушают права и законные интересы заявителя в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, принимает решение о признании ненормативного правового акта недействительным, решений и действий (бездействия) незаконными. В случае, если арбитражный суд установит, что оспариваемый ненормативный правовой акт, решения и действия (бездействие) государственных органов, органов местного самоуправления, иных органов, должностных лиц соответствуют закону или иному нормативному правовому акту и не нарушают права и законные интересы заявителя, суд принимает решение об отказе в удовлетворении заявленного требования.

Из перечисленных норм следует, что суд при рассмотрении дела об оспаривании решения государственного органа должен исследовать указанное решение на предмет

Федеральный закон от 26.07.2006 № 135-ФЗ "О защите конкуренции"  определяет организационные и правовые основы защиты конкуренции, в том числе предупреждения и пресечения: 1) монополистической деятельности и недобросовестной конкуренции; 2) недопущения, ограничения, устранения конкуренции федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, иными осуществляющими функции указанных органов органами или организациями, а также государственными внебюджетными фондами, Центральным банком Российской Федерации.

Целями настоящего Федерального закона являются обеспечение единства экономического пространства, свободного перемещения товаров, свободы экономической деятельности в Российской Федерации, защита конкуренции и создание условий для эффективного функционирования товарных рынков.

Согласно статье 22 Закона о защите конкуренции антимонопольный орган выполняет следующие функции:

выявляет нарушения антимонопольного законодательства, принимает меры по прекращению нарушения антимонопольного законодательства и привлекает к ответственности за такие нарушения;

предупреждает монополистическую деятельность, недобросовестную конкуренцию, другие нарушения антимонопольного законодательства федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, иными осуществляющими функции указанных органов органами или организациями, а также государственными внебюджетными фондами, хозяйствующими субъектами, физическими лицами.

Согласно статьям 23, 39 Закона о защите конкуренции антимонопольный орган осуществляет следующие полномочия:  возбуждает и рассматривает дела о нарушениях антимонопольного законодательства;  выдает в случаях, указанных в настоящем Федеральном законе, хозяйствующим субъектам обязательные для исполнения предписания.

В соответствии с Федеральным законом от 10.12.1995 №196-ФЗ "О безопасности дорожного движения", другими нормативными правовыми актами Российской Федерации, Законом Чувашской Республики от 29.12.2003 №48 "Об организации пассажирских перевозок автомобильным и наземным электрическим транспортом в Чувашской Республике", нормативными правовыми актами Чувашской Республики, определяющими общие положения по организации и управлению пассажирскими перевозками, с целью совершенствования системы управления пассажирскими перевозками в г. Чебоксары решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 03.06.2005 №1644 утверждено Положение об организации пассажирских перевозок автомобильным и наземным электрическим транспортом в г. Чебоксары (далее - Положение).

Положение регламентирует взаимоотношения администрации г. Чебоксары с органами исполнительной власти Российской Федерации, Чувашской Республики, юридическими и физическими лицами, осуществляющими в установленном порядке пассажирские перевозки автомобильным и наземным электрическим транспортом в г. Чебоксары.

Положение действует на всей территории г. Чебоксары и является обязательным для всех юридических и физических лиц, независимо от формы собственности, осуществляющих перевозки пассажиров автобусами, троллейбусами, маршрутными такси по маршрутам городского пассажирского транспорта.

Положение распространяется на отношения, связанные с предоставлением и пользованием услугами городского пассажирского транспорта, выполнению работ в области обеспечения деятельности городского пассажирского транспорта, в осуществлении которых участвуют органы местного самоуправления, автотранспортные предприятия, пользователи услугами городского пассажирского транспорта.

Согласно пункту 3.7 Положения предоставление маршрута для эксплуатации перевозчиком осуществляется на основе конкурса, порядок проведения, которого регламентируется постановлением главы администрации города Чебоксары от 16.01.2008 №9.

В силу пункта 7.1 Положения заказ на перевозки пассажиров размещается между перевозчиками в установленном законодательством порядке, на конкурсной основе, в том числе муниципальный заказ - исключительно на конкурсной основе среди специализированных транспортных организаций в пределах установленных республиканским бюджетом Чувашской Республики и бюджета города Чебоксары размеров компенсаций.

Согласно части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям, а также государственным внебюджетным фондам, Центральному банку Российской Федерации запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий (бездействия).

Материалы дела свидетельствуют, что распоряжением от 04.05.2005 №1539-р администрация г. Чебоксары разрешила предпринимателю Петрову Ю.Г. осуществлять работу на автобусном маршруте №52 в режиме маршрутного такси.

11.04.2005 администрацией г. Чебоксары и ИП Петровым Ю.Г. заключен договор №34 на осуществление перевозки пассажиров и багажа на автобусном маршруте №52.

Постановлением администрации г. Чебоксары №145 от 11.08.2006 утвержден реестр маршрутов общественного пассажирского транспорта г. Чебоксары, согласно которому маршрут №52 определен за предпринимателем Петровым Ю.Г.

23.01.2008 администрацией г. Чебоксары и ООО «Спринтер» заключен договор №20 на осуществление перевозки пассажиров и багажа на автобусном маршруте №52, утвержденным главой администрации г. Чебоксары в режиме маршрутного такси, сроком действия на 5 лет.

Администрация г. Чебоксары разрешила ООО «Спринтер» осуществление работы на маршруте №52 распоряжением №4082-р от 10.11.2008. Основанием для принятия данного распоряжения явилось изменение организационной - правовой формы перевозчика, осуществляющего перевозку пассажиров на автобусном маршруте №52.

Согласно договору №96 от 20.09.2004 года между администрацией г.Чебоксары и предпринимателем Шмуллиным А.Г., последнему  предоставлено  право осуществления пассажирских перевозок на автобусном маршруте №54 в режиме маршрутного такси.

Затем между данными сторонами 23.01.2008 года заключен договор №14 на право осуществления пассажирских перевозок  на автобусных маршрутах в режиме маршрутного такси в г.Чебоксары, сроком действия на три года на осуществление предпринимателем Шмуллиным А.Г. пассажирских перевозок по маршруту №54 в режиме маршрутного такси.

Администрация г. Чебоксары №4567-р распоряжением от 09.11.2009 разрешила ООО «Маршрут №54» осуществлять пассажирские перевозки по маршруту №54 в режиме маршрутного такси в связи с изменением организационной правовой формы перевозчика.

10.11.2009 администрация г. Чебоксары и ООО «Маршрут №54» заключили договор №273 на предоставление услуг по перевозке пассажиров на автобусных маршрутах в режиме маршрутного такси в г. Чебоксары по маршруту №54.

Заключив с ООО «Спринтер», ООО «Маршрут 54» договоры на новый срок без проведения конкурса, орган местного самоуправления предоставил данным хозяйствующим субъектам преимущественные условия деятельности на маршрутах по отношению к иным хозяйствующим субъектам, оказывающим аналогичные услуги.

Согласно статье 41.1 Закона о защите конкуренции дело о нарушении антимонопольного законодательства не может быть возбуждено и возбужденное дело подлежит прекращению по истечении трех лет со дня совершения нарушения антимонопольного законодательства, а при длящемся нарушении антимонопольного законодательства - со дня окончания нарушения или его обнаружения.

Нарушение, совершенное администрацией носит длящийся характер, ввиду того, что оно не устранено по настоящее время.

Следовательно, сроки, предусмотренные статьей 41.1 Закона, на день возбуждения дела о нарушении антимонопольного законодательства, не истекли.

Законодательство Российской Федерации и Чувашской Республики на момент заключения администрацией г.Чебоксары договоров с ООО «Спринтер» 23.01.2008 года и  с ООО «Маршрут 54» 10.11.2009 года предусматривало предоставление маршрута для эксплуатации перевозчиком  на основе конкурса. Следовательно, доводы заявителя о возможности заключения договора без конкурса, судом не принимаются.

Поскольку в данном случае требовалось обязательное проведение торгов, несоблюдение указанного порядка влечет недействительность (ничтожность) заключенных договоров. В соответствии со статьей 167 Гражданского кодекса Российской Федерации недействительная сделка не влечет юридических последствий, за исключением тех, которые связаны с ее недействительностью, и недействительна с момента ее совершения, что означает для Предпринимателей недействительность заключенных с Администрацией договоров с момента их совершения.

В силу пунктов 3.1, 3.3 Положения  об организации пассажирских перевозок автомобильным и наземным электрическим транспортом в г. Чебоксары, утвержденное решением Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 03.06.2005 N 1644 организатором (заказчиком) пассажирских перевозок по городским маршрутам, выполняемых автомобильным и наземным электрическим транспортом в г. Чебоксары, выступает администрация города Чебоксары. Городские маршруты разрабатываются и вводятся в маршрутную сеть города в соответствии с настоящим Положением администрацией города Чебоксары на основе изучения потребностей населения в перевозках, предложений населения и перевозчиков.

Из пункта 6.2 Положения следует, что маршруты пассажирского транспорта утверждаются распоряжением главы администрации города. Администрация г. Чебоксары в пределах своих полномочий осуществляет, в том числе: формирование рациональной маршрутной сети города Чебоксары; принятие решений об открытии новых маршрутов, изменении или закрытии существующих городских маршрутов; проведение конкурса на право эксплуатации городских маршрутов перевозчиками; заключение и расторжение договоров (контрактов) с перевозчиками на осуществление перевозок пассажиров; изучение потребностей населения в перевозках, определение основных мест концентрации пассажиров, организация остановочных пунктов.

В соответствии со статьей 41 Устава г. Чебоксары администрация города Чебоксары - это орган местного самоуправления города Чебоксары, наделяемый полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления федеральными законами и законами Чувашской Республики.

Согласно пункту 1 части 1, части 4 статьи 43 Устава г. Чебоксары глава администрации города Чебоксары осуществляет общее руководство деятельностью администрации города Чебоксары, ее структурных подразделений по решению всех вопросов, отнесенных к компетенции администрации; в пределах своих полномочий, установленных федеральными законами, законами Чувашской Республики, настоящим Уставом, нормативными правовыми актами Чебоксарского городского Собрания депутатов, издает постановления администрации города Чебоксары по вопросам местного значения и вопросам, связанным с осуществлением отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления города Чебоксары федеральными законами и законами Чувашской Республики, а также распоряжения администрации города Чебоксары по вопросам организации работы администрации города Чебоксары.

Следовательно, организация транспортного обслуживания населения в г. Чебоксары относится к вопросам местного значения; органом, наделенным полномочиями по решению вопросов местного значения, является администрация г. Чебоксары; руководство деятельностью администрации по решению всех вопросов, отнесенных к ее компетенции, осуществляет глава Администрации, который, в свою очередь, уполномочен издавать постановления по вопросам местного значения, в том числе в транспортной сфере.

Таким образом, предписание антимонопольного органа соответствует закону, так как выдано уполномоченному органу.

Оснований для признания действий антимонопольного органа незаконными суд не установил.

При таких обстоятельствах, в удовлетворении заявлений общества с ограниченной ответственностью "Спринтер", общества с ограниченной ответственностью «Маршрут 54», следует отказать.

Руководствуясь статьями 110, 167 – 170, 176, 201  Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, 

Р Е Ш И Л:

 

В удовлетворении заявлений общества с ограниченной ответственностью "Спринтер", общества с ограниченной ответственностью «Маршрут 54», отказать.

Решение может быть обжаловано в Первый арбитражный апелляционный суд через Арбитражный суд Чувашской Республики в течение  месяца с момента его принятия.

В таком же порядке решение может быть обжаловано в Федеральный арбитражный суд Волго-Вятского округа в срок, не превышающий двух месяцев со дня вступления его в законную силу, при условии, что оно было предметом рассмотрения арбитражного суда апелляционной инстанции или суд апелляционной инстанции отказал в восстановлении пропущенного срока подачи апелляционной жалобы.

 

Судья                                                                                                                       Н.А. Каргина

