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ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

о прекращении действий (бездействия), которые содержат

признаки нарушения антимонопольного законодательства

              В связи с наличием в действиях  ОАО «Чувашсетьгаз» (428003, Чувашская Республика, г. Чебоксары пр. И. Яковлева  д. 19а)  признаков нарушения пункта 3 части 1  статьи 10  Федерального закона  от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившихся в навязывании ООО Фирма «Старко» условия о возможности  газоснабжения жилого дома позиция 26 после ввода в эксплуатацию газопровода среднего давления, прокладываемого для кольцевания  газопровода диаметром 225 мм микрорайона 1А центральной части г. Чебоксар с существующим газопроводом среднего давления к ТЭЦ-1 за счет средств ОАО «Газпром» по программе газификации регионов России, а также в обязании представления скорректированного  проекта газоснабжения микрорайона 1А   центральной части города Чебоксары с учетом увеличения нагрузок согласно данным техническим условиям  и ранее выданным техническим условиям на присоединение к газораспределительным сетям позиций указанного микрорайона, Чувашское УФАС России на основании статьи 39.1 Федерального закона  от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» предупреждает о необходимости прекращения указанных действий в срок до 18 апреля 2013 года, путем исключения  из технических условий от 24 декабря 2012 года № 15-568 следующих абзацев:

           - абзаца 3, а именно: «для обеспечение надежного и бесперебойного газоснабжения потребителей в соответствии с п.4.2 СП 62.13330.2011 предусмотреть кольцевание проектируемого газопровода низкого давления жилого дома в соответствии с откорректированным проектом газоснабжения микрорайона 1А  центральной части г. Чебоксары;»;
         - абзаца 12, а именно: «технические условия  на  присоединение газопотребляющих  установок встроенных  предприятий  обслуживания  газораспределительным сетям будут выданы после оформления в ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары»  топливного режима;».
О выполнении предупреждения сообщить в Чувашское УФАС России в течение трех дней со дня окончания срока, установленного для его выполнения.
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