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Арбитражный суд Чувашской Республики-Чувашии под председательством судьи Михайлова А.Т., при ведении протокола судебного заседания секретарем судебного заседания Игнатьевой О.Н., рассмотрев в открытом судебном заседании дело по заявлению Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики,
г. Чебоксары к Управлению Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике-Чувашии, г. Чебоксары о признании незаконным выраженного в письме от 28.11.2012 №06-10/8667 отказа во включении в реестр недобросовестных поставщиков ООО «Компания Евромедика»,
третье лицо – общество с ограниченной ответственностью «Компания Евромедика», г. Кемерово,
при участии: представителя Минздравсоцразвития Чувашии – Ивановой О.П., по доверенности от 13.12.2012 №01/12-13510, представителя Управления ФАС по ЧР – начальника отдела Чагиной Г.В., по доверенности от 10.01.2013 №01-46/78,
у с т а н о в и л:
Министерство здравоохранения и социального развития Чувашской Республики (далее – Минздравсоцразвития Чувашской Республики, Министерство) обратилось в суд с заявлением к Управлению Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике-Чувашии о признании незаконным отказа во включении в реестр недобросовестных поставщиков общества с ограниченной ответственностью «Компания Евромедика».
В качестве третьего лица к участию в деле привлечено общество с ограниченной ответственностью «Компания Евромедика».
В обоснование заявленного требования указывается, что на основании результатов размещения государственного заказа, проведенного в виде открытого аукциона в электронной форме, Минздравсоцразвития Чувашской Республики 13.12.2011 заключило с обществом с ограниченной ответственностью «Компания Евромедика» государственный контракт №10-22/411 на поставку и монтаж медицинского оборудования.
Решением Арбитражного суда Чувашской республики-Чувашии от 03.09.2012 по делу №А79-7040/2012, оставленным без изменения вышестоящим судом, было установлено, что свои обязательства по государственному контракту поставщик не исполнил.
На основании статьей 405 и 523 Гражданского кодекса Российской Федерации уведомлением от 04.07.2012, полученным ООО «Компания Евромедика» в тот же день, Министерство отказалось от государственного контракта ввиду существенного нарушения поставщиком принятых на себя обязательств. Поэтому на основании части 3 статьи 450 Гражданского кодекса Российской Федерации договор (контракт) считается расторгнутым с указанной даты.
Однако письмом от 28.11.2012 № 06-10/8667 Управление ФАС по Чувашской Республике на основании части 2 статьи 19 Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» отказало во включении ООО «Компания Евромедика» в реестр недобросовестных поставщиков со ссылкой на отсутствие судебного решения о расторжении государственного контракта.
Отказ во включении ООО «Компания Евромедика» в реестр недобросовестных поставщиков считает неправомерным, поскольку существенное нарушение поставщиком обязательств по государственному контракту подтверждено вступившими в законную силу решением Арбитражного суда Чувашской Республики от 03.09.2012. Полагает, что договор считается расторгнутым со дня получения обществом уведомления. Просит также обязать Управление ФАС по Чувашской Республике включить ООО «Компания Евромедика» в реестр недобросовестных поставщиков.
В судебном заседании представитель Минздравсоцразвития Чувашской Республики поддержал заявленные требования и привел изложенные в заявлении доводы.
Управление Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике отзывом на заявление и его представитель в ходе судебного заседания требование заявителя не признает. Указывает, что порядок включения в реестр недобросовестных поставщиков регламентирован статьей 19 Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд». Согласно установленному порядку в реестр включаются сведения об участниках размещения заказа, уклонившихся от заключения контракта, а также о поставщиках (исполнителях, подрядчиках), с которыми контракты по решению суда расторгнуты в связи с существенным нарушением ими контрактов.
Решением Арбитражного суда Чувашской Республики-Чувашии от 03.09.2012 по делу №А79-7040/2012, вступившим в законную силу, исковые требования в части расторжения государственного контракта от 13.12.2011 №10-22/411 были оставлены без рассмотрения, поскольку Минздравсоцразвития Чувашской Республики не представило доказательства, подтверждающие принятие мер по досудебному урегулированию спора с ООО «Компания Евромедика».
Считает, что в связи с отсутствием судебного решения о расторжении государственного контракта оснований для включения ООО «Компания Евромедика» в реестр недобросовестных поставщиков не имелось.
Общество с ограниченной ответственностью «Компания Евромедика», привлеченное к участию в деле в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований относительно предмета спора, отзывом на заявление требование Министерства не признает. Считает, что для включения общества в реестр недобросовестных поставщиков необходима совокупность двух факторов: существенное нарушение условий контракта и расторжение в этой связи контракта в судебном порядке.
Полагает, что в связи с отсутствием судебного решения о расторжении государственного контракта от 13.11.2011 №10-22/411 Управление ФАС по Чувашской Республике правомерно отказало Министерству во внесении ООО «Компания Евромедика» в реестр недобросовестных поставщиков.
Выслушав объяснения лиц, участвующих в деле, проанализировав и оценив письменные доказательства, суд считает требования заявителя не подлежащими удовлетворению.
Фактические обстоятельства по делу свидетельствуют, что на основании результатов размещения государственного заказа путем проведения открытого аукциона в электронной форме между Министерством здравоохранения и социального развития Чувашской Республики и ООО «Компания Евромедика» 13.12.2011 заключен государственный контракт на поставку и монтаж медицинского оборудования.
Ввиду ненадлежащего исполнения условий контракта со стороны поставщика Министерство обратилось в Арбитражный суд Чувашской Республики-Чувашии к ООО «Компания Евромедика» с заявлением об обязании исполнить обязательства по государственному контракту №10-22/411 от 13.12.2011 и о взыскании пени. В ходе судебного заседания Министерством заявленное требование уточнено, и оно просило расторгнуть государственный контракт от 13.11.2011 №10-22/411.
Решением Арбитражного суда Чувашской Республики-Чувашии от 03.09.2012 по делу №А79-7040/2012, оставленным без изменения постановлением Первого арбитражного апелляционного суда от 14.11.2012, требование истца о принудительном расторжения государственного контракта от 13.11.2011 №10-22/411 оставлено без рассмотрения.
Минздравсоцразвития Чувашской Республики на основании статьи 19 Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг» 22.11.2012 обратилось в Управление Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике-Чувашии, в котором указало на факт недобросовестного исполнения условий заключенного контракта ООО «Компания Евромедика».
Управление ФАС по Чувашской Республике-Чувашии на обращение Министерства письмом от 28.11.2012 №06-10/8667 сообщило, что оснований для включения ООО «Компания Евромедика» в реестр недобросовестных поставщиков не имеется.
Порядок включения в реестр недобросовестных поставщиков предусмотрен статьей 19 Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг».
Так, частью 2 статьи 19 названного Закона предусмотрено, что в реестр недобросовестных поставщиков включаются сведения об участниках размещения заказа, уклонившихся от заключения контракта, а также о поставщиках (исполнителях, подрядчиках), с которыми контракты по решению суда расторгнуты в связи с существенным нарушением ими контрактов.
В случае расторжения контракта в связи с существенным нарушением поставщиком (исполнителем, подрядчиком) контракта в течение трех рабочих дней со дня расторжения контракта заказчик направляет в уполномоченный на осуществление контроля в сфере размещения заказов федеральный орган исполнительной власти сведения, предусмотренные пунктами 1 - 4 части 3 настоящей статьи, а также копию решения суда о расторжении контракта (часть 6 статьи 19).
Согласно упомянутому выше решению Арбитражного суда Чувашской Республики-Чувашии от 03.09.2012 по делу №А79-7040/2012 требование Министерства здравоохранения и социального развития Чувашской Республики к ООО «Компания Евромедика» о расторжении государственного контракта по существу не рассмотрено, оно оставлено без рассмотрения ввиду несоблюдения досудебного порядка урегулирования спора.
Следовательно, на момент обращения Минздравсоцразвития Чувашской Республики в антимонопольный орган с заявлением о включении ООО «Компания Евромедика» в реестр недобросовестных поставщиков отсутствовал судебный акт о расторжении государственного контракта от 13.11.2011 в связи с существенным нарушением его условий со стороны поставщика.
В этой связи следует признать, что Управлением ФАС по Чувашской Республике-Чувашии правомерно отказано во включении ООО «Компания Евромедика» в реестр недобросовестных поставщиков. Оспариваемое решение антимонопольного органа соответствует законодательству и не нарушает права и законные интересы заявителя.
Оснований для удовлетворения заявленных требований не имеется.
Вопрос о распределении судебных расходов не рассматривается, так как в силу подпунктов 1 и 1.1 пункта 1 статьи 333.37 Налогового кодекса Российской Федерации участвующие в деле лица освобождены от уплаты госпошлины.
Руководствуясь статьями 167 – 170, 198 и 201 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, суд
р е ш и л:
Министерству здравоохранения и социального развития Чувашской Республики, г. Чебоксары отказать в удовлетворении заявления к Управлению Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике-Чувашии, г. Чебоксары о признании незаконным отказа во включении ООО «Компания Евромедика» в реестр недобросовестных поставщиков, выраженного в письме от 28.11.2012 №06-10/8667, и обязании включить ООО «Компания Евромедика» в реестр недобросовестных поставщиков.
Решение может быть обжаловано в Первый арбитражный апелляционный суд через Арбитражный суд Чувашской Республики-Чувашии в течение одного месяца с момента его принятия.
В таком же порядке решение может быть обжаловано в Федеральный арбитражный суд Волго-Вятского округа в срок, не превышающий двух месяцев со дня вступления его в законную силу, при условии, что оно было предметом рассмотрения арбитражного суда апелляционной инстанции или суд апелляционной инстанции отказал в восстановлении пропущенного срока подачи апелляционной жалобы.
 
 
Председательствующий судья                                 А.Т. Михайлов

