30.05.2013 № 05-05/3959
Предписание 

о прекращении нарушения антимонопольного законодательства

по делу № 02/05-АМЗ-2013
30 мая 2013 года                                                                        г. Чебоксары
Комиссия  Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике - Чувашии по рассмотрению  дела  о  нарушении   антимонопольного   законодательства (далее - Комиссия) в составе: 

	Котеева В.В.
	-
	заместителя руководителя (председатель Комиссии);

	Железиной Л.А.
	-
	начальника отдела контроля органов власти и рекламы (член Комиссии);

	Даниловой С.Г.
	-
	зам. начальника отдела контроля органов
власти и рекламы (член Комиссии);


руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50  Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции" и на основании решения от 30.05.2013 по делу № 02/05-АМЗ-2013 о нарушении администрацией г. Чебоксары Чувашской Республики пункта 8 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,
ПРЕДПИСЫВАЕТ:
Администрации г. Чебоксары: 
1. В срок до 01 августа 2013 года прекратить нарушение пункта 8 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 г. N 135-ФЗ "О защите конкуренции", выразившегося в несоблюдении порядка привлечения хозяйствующих субъектов к осуществлению пассажирских перевозок и создании неравных условий доступа на рынок пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам № 31,33,36,40,41 регулярных перевозок в городе Чебоксары, путем совершения действий по публичному привлечению временных перевозчиков для осуществления пассажирских перевозок на указанные маршруты, рассмотрению заявок, определению среди заявителей перевозчиков и оформлению с ними договорных отношений на период,  не превышающий 6 месяцев, в соответствии с порядком определения и назначения перевозчика на маршрут регулярных перевозок пассажиров автомобильным транспортом без проведения конкурса на период до проведения очередного или повторного конкурса, но не более чем на 6 месяцев, утвержденным постановлением администрации г. Чебоксары ЧР от 30.04.2013 N 1282.

2. Об исполнении предписания проинформировать Чувашское УФАС России в срок до 05 августа 2013 года.

Председатель Комиссии                                                               В.В. Котеев
Члены Комиссии  
                                                           Л.А. Железина
                                                                                                                  С.Г.Данилова
Предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его выдачи.

За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа частью 2 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена  административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.

