                                                                                            Администрация г.Чебоксары
                                                                                   Чувашской Республики
Предписание 

о прекращении нарушения антимонопольного законодательства

по делу № 34/05-АМЗ-2013
21 ноября 2013 года                                                                                   г. Чебоксары

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства (далее – Комиссия) в составе:

Председателя Комиссии:

Котеева В.В.     –        заместителя руководителя Управления Федеральной              

антимонопольной службы по Чувашской Республике –          Чувашии;

Членов Комиссии:

Железиной Л.А. –     начальника отдела контроля органов власти и рекламы;

Лисицыной М.Н. –    ведущего специалиста-эксперта отдела контроля   

органов власти и рекламы;

руководствуясь статьей 21, 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50  Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции" и на основании своего решения от 21.11.2013 по делу № 34/05-АМЗ-2013 о признании  наделения Администрацией г.Чебоксары Чувашской Республики (адрес: г.Чебоксары, ул.К.Маркса, 36) МБУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства» контрольными функциями по выдаче ордеров-разрешений на производство земляных работ и осуществлению контроля за восстановлением благоустройства, нарушением части 3 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и признании действий Администрации г.Чебоксары Чувашской Республики, выразившихся в установлении платы за оказание услуг по оформлению и выдаче ордеров-разрешений на производство земляных работ, нарушением пункта 9 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,

ПРЕДПИСЫВАЕТ:
1. Администрации г.Чебоксары Чувашской Республики в срок до 27 декабря 2013 года в целях прекращения:
 - нарушения части 3 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» исключить из устава МБУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства» контрольную функцию органа местного самоуправления по выдаче ордеров-разрешений на производство земляных работ и осуществлению контроля за восстановлением нарушенного благоустройства;
- нарушения пункта 9 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» исключить из постановления от 28.12.2012 №981 положение, устанавливающее плату за оказание услуг по оформлению и выдаче ордеров-разрешений на производство земляных работ.

2. О выполнении  настоящего Предписания сообщить в срок до 31 декабря 2013 года с представлением письменного доказательства.
Председатель Комиссии                                                                                В.В.Котеев
Члены Комиссии                                                                                      Л.А.Железина
       М.Н.Лисицына 
Предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его выдачи.

За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа статьей 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена  административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.

