ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

№ 44/04-АМЗ-2013
18 февраля  2014 г.




          
          

   г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела №  44/04-АМЗ-2013 о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:

	«…»
	
	

	
	
	

	
	
	


при участии на заседании:

- представителя заявителя- ООО «КТ-Сервис» «…», по доверенности от 09.01.2014 №  4;

- представителя ответчика ООО «ПИК-1» «...», по доверенности от 16.01.2014 № 2, 

           рассмотрев материалы дела № 44/04-АМЗ-2013, возбужденного в отношении ООО «ПИК-1» по признакам нарушения части 1 статьи 14 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,

УСТАНОВИЛА:
Председатель комиссии «…» ознакомил с порядком рассмотрения Комиссией дела о нарушении антимонопольного законодательства в соответствии с главой 9 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

Представитель ООО «КТ-Сервис»  «…» сообщил, что на основании решения общего собрания собственников помещений  многоквартирного дома 29 по пр. Тракторостроителей г. Чебоксары, оформленного протоколом от 06.11.2013, в многоквартирном доме, расположенном по адресу: г. Чебоксары, пр. Тракторостроителей д. 29 (далее - МКД), в качестве  новой управляющей компании избрано общество с ограниченной ответственностью «КТ-Сервис». Собственниками МКД принято решение о расторжении с 01 декабря  2013 года договора управления с обществом «ПИК-1» и утверждены срок передачи документов по дому новой управляющей организации - один месяц со дня получения ООО «ПИК-1»  копии протокола общего собрания, и проект договора управления МКД с обществом «КТ-Сервис». Протокол общего собрания указанного многоквартирного дома и соответствующее уведомление о расторжении договора управления были  представлены в ООО «ПИК-1» председателем Совета дома Аргандеевой Н.В. 12.11.2013 (вх. № 2058) и 25.11.2013 (вх. № 2083). 18 ноября 2013 года, обществом «КТ-Сервис» в адрес ООО «ПИК-1» было направлено письмо с просьбой в установленном законом порядке, передать техническую и иную документацию на указанный дом, которая до настоящего времени не передана.

Пояснил, что ООО «ПИК-1» частично свои обязательства по передаче документов выполнил. Предоставил акт приема-передачи, согласно которому ООО «ПИК-1» передал ООО «КТ-Сервис» технический паспорт дома № 29 по пр. Тракторостроителей. Пояснил, что данный акт был составлен 27 декабря 2013 года.

Предоставил акт приема-передачи  от 24.12.2013, согласно которому ООО «ПИК-1» передал ООО «КТ-Сервис» следующие документы:

- поквартирные карточки-109 шт.;

- карточки регистрации на проживающих жильцов- 315 шт.;

- карточки регистрации на выбывших жильцов (архив)- 357 шт.;

- карточки регистрации на умерших (архив)- 66 шт.;

- контрольные талоны к ордерам на квартиры – 182 шт. 

Также были  переданы паспорта на лифты, в последующем данные паспорта мы передали обслуживающей организации.

Однако, сметы, справки бухгалтерской отчетности, а также иные, необходимые для обслуживания  многоквартирного дома, документы  не переданы и по сегодняшний день.

Кроме того, сообщил, что в Государственной жилищной инспекцией по Чувашской Республике в отношении ООО «ПИК-1» проводится проверка по осуществлению государственного  регионального жилищного надзора за правомерностью принятия общим собранием собственников помещений  в многоквартирном доме № 29  по проспекту Тракторостроителей  в г. Чебоксары решения  о выборе способа управления  и выборе юридического лица, осуществляющего деятельность по управлению многоквартирным домом  (управляющей организации ООО «ПИК-1»), в целях заключения  с этой управляющей организацией договора управления многоквартирным домом, порядку утверждения условий такого договора и его заключения.  Решение (заключение) Государственной жилищной инспекцией по Чувашской Республике по состоянию на 18.02.2014 не принято.

Действия ООО «ПИК-1» препятствуют осуществлению деятельности по управлению многоквартирным домом.

Представитель ООО «ПИК-1» «…» сообщил, что  ООО «ПИК-1» свою обязанность по передаче имеющихся документов исполнил, иные документы- отсутствуют. Пункт 10 статьи 162 ЖК РФ устанавливает обязанность передать документы, но не регулирует  ситуацию, когда они отсутствуют. Аналогичный вывод  указан в постановлении ФАС СКО от 23.04.2008 № Ф08-2051/2008,  постановлении ФАС ПО от 17.04.2008 № А12-12416/06-С16.

 В дополнение сообщил, что документы, касающиеся бухгалтерской отчетности и финансовой деятельности изъяты следственным комитетом в 2013 году, у организации имеется акт изъятия. Заявил ходатайство об отложении рассмотрения дела и возможностью предоставить акт изъятия. 

Представитель ООО «КТ-Сервис»  «…» возразил на имеющуюся судебную практику и сообщил, что  результаты  рассмотрения подобных судебных дел не одинаковы. В качестве примера привел иную судебную практику -  Постановление ФАС ВВО от 10.12.2012 № Ф01-5510/12 по делу №А17-9746/2011, Президиум ВАС от 30.03.2010 № 17074/09. Оставил заявленное ходатайство на усмотрение Комиссии.

В целях полного, всестороннего и объективного рассмотрения дела и с необходимостью получения дополнительных пояснений и информации, Комиссия приходит к выводу о необходимости отложения срока рассмотрения дела № 44/04-АМЗ-2013 о нарушении антимонопольного законодательства. 

Руководствуясь  пунктом 1 части 3 статьей 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия
ОПРЕДЕЛИЛА:


1. Удовлетворить ходатайство представителя  ООО «ПИК-1» об отложении рассмотрения дела № 44/04-АМЗ-2013.


2. Рассмотрение дела № 44/04-АМЗ-2013 отложить.


3. Назначить дело № 44/04-АМЗ-2013 к рассмотрению на 11 марта 2014 года в    10 часов  00 минут (адрес: г. Чебоксары, Московский проспект, д.2).

           4 ООО «ПИК-1» (428000, Чувашская Республика, ул. Кадыкова д. 16) в срок до 04 марта  2014 года представить:

           -     акт изъятия следственным комитетом документов;


- заключение Государственной жилищной инспекции по Чувашской Республике, вынесенное по результатам проверки по осуществлению государственного  регионального жилищного надзора за правомерностью принятия общим собранием собственников помещений  в многоквартирном доме № 29  по проспекту Тракторостроителей  в г. Чебоксары решения  о выборе способа управления  и выборе юридического лица, осуществляющего деятельность по управлению многоквартирным домом  (управляющей организации ООО «ПИК-1»), в целях заключения  с этой управляющей организацией договора управления многоквартирным домом, порядку утверждения условий такого договора и его заключения.

Явка представителей ответчиков по делу (с доверенностью на участие в рассмотрении дела) обязательна.

«…»
Примечания:

1. Согласно статье 43 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства с момента возбуждения дела имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки.

С материалами дела можно ознакомиться в Управлении Федеральной антимонопольной службе по Чувашской Республике - Чувашии, контактный телефон 58-42-08, 58-68-18.

2. В соответствии с частью 2 статьи 42 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства вправе осуществлять свои права и обязанности самостоятельно или через представителей, полномочия которых подтверждаются документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации.
3. В соответствии с частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, непредставление или несвоевременное представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, а равно представление в антимонопольный орган заведомо недостоверных сведений (информации) – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.
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