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ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

№ 3/04-АМЗ-2014
27 февраля  2014 г.



          
          

              г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела №  3/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:

	
	
	


«…»
           рассмотрев материалы дела № 3/04-АМЗ-2013, возбужденного в отношении ООО «Волжский текстиль» по признакам нарушения Федерального закона от 26.03.2003 № 35-ФЗ  «Об электроэнергетики», пункта 6 Правил недискириминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг, утвержденных постановлением Правительством Российской Федерации от 27.12.2004 № 861,

УСТАНОВИЛА:
Председатель комиссии «…» ознакомил с порядком рассмотрения Комиссией дела о нарушении антимонопольного законодательства в соответствии с главой 9 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции». 
Представитель ООО «Стрелец» «…» сообщил, что с учетом особенностей размещения схемы электроснабжения единственным способом подключения к электросетям у Общества имеется только от электросетей близ расположенной организации ООО «Волжский текстиль». С 17 января 2014 г с 12ч.30 мин. ООО «Волжский текстиль» прекратило в одностороннем порядке подачу электроэнергию, отключило электроэнергию субабоненту ООО «Стрелец» путем отключения рубильника на подающем ТП-11 на территории ООО «Волжский текстиль». Тем самым создала реальные препятствия для осуществления хозяйственной деятельности Общества. Вместе с тем основаниям для одностороннего расторжения договора согласно условиям договора являлось бы только существенное нарушение обязательств одной из сторон, - чего на самом деле не имелось. Согласно требованиям ст.ст. 546, 523, 450 Гражданского кодекса РФ односторонний отказ от исполнения договора поставки (полностью или частично) или одностороннее его изменение допускаются в случае существенного нарушения договора одной из сторон. В 2013 году ООО «Волжский текстиль» заявило необоснованные доводы о якобы имевшемся безучетном потреблении электроэнергии нашим Обществом, заявило о намерении расторжения Договора в одностороннем порядке, обратилось в Арбитражный суд ЧР о взыскании платы за безучетное и бездоговорное потребление электроэнергии. Абонентом ООО «Стрелец» нарушений исполнения обязательств по Договору не допущено, что подтверждается решением Арбитражного суда Чувашской республики по делу № А79-6758/2013 от 23.12.201.3г. Данным же решением суда сделаны выводы об отсутствии безучетного потребления Обществом электрической энергии. В последующем ООО «Стрелец» с 03 февраля 2014г. заключило прямой договор с энергосбытовой компанией - ОАО «Чувашская энергосбытовая компания», однако подача электроэнергии также не возобновлена. Согласно разъяснениям ОАО «Чувашская  энергосбытовая   компания», якобы    подаче    электроэнергии    вновь препятствует ООО «Волжский текстиль». В условиях сложившейся ситуации одностороннего прекращения ООО «Волжский текстиль» подачи электроэнергии, отказа от исполнения обязательств по передаче электроэнергии, не исполнением ОАО «Чувашская энергосбытовая компания» договора энергоснабжения, Обществу ООО «Стрелец» причиняется значительный ущерб в виде ограничения объемов и условий хозяйственной деятельности, в повышенных расходов на применение альтернативных источников отопления и электроэнергии в зимний период времени, т.к. централизованного или газового отопления в помещениях Общества не имеется.

Представил  письмо прокуратуры города Новочебоксарска  от 28.01.2014 №500-ж-2013, из которого известно,  что по результатам проверки в адрес директора ООО «Волжский текстиль» внесено представление об устранении нарушений требований федерального законодательства путем немедленной поставки ООО «Стрелец» электрической энергии.

Представитель ОАО «Чувашская энергосбытовая компания» «…» сообщила, что 27.01.2014 г. в адрес ОАО «Чувашская энергосбытовая компания» поступило заявление ООО «Стрелец» о заключении договора энергоснабжения на объекты, расположенные по адресу: Чувашская Республика, г. Новочебоксарск, ул. 10 Пятилетки, вл. 17И, вл. 17К. Согласно приложенному к заявлению акту разграничения балансовой принадлежности и эксплуатационной ответственности от 01.02.2011 г. энергопринимающие устройства заявителя технологически присоединены к объектам электросетевого хозяйства ООО «Волжский текстиль». Рассмотрев заявление с приложенными к нему документами, 07.02.2014 г. ОАО «Чувашская энергосбытовая компания» направило в адрес ООО «Стрелец» один экземпляр подписанного с обеих сторон договора энергоснабжения № 01-01/05-595 от 03.02.2014 г. на вышеуказанные объекты. Кроме того, письмом от 07.02.2014 г. № 20/01-331 ОАО «Чувашская энергосбытовая компания» уведомило ООО «Волжский текстиль», филиал «МРСК Волги» - «Чувашэнерго». ООО «Промышленная энергосбытовая компания» о заключении договора энергоснабжения в отношение вышеуказанных объектов заявителя. В дополнение к соответствующему уведомлению 07.02.2014 г. в адрес ООО «Волжский текстиль» направлено письмо № 07/01 -344 о необходимости подачи напряжения в сторону электроустановок ООО «Стрелец». Однако,   10.02.2014   г.   в   адрес   ОАО   «Чувашская   энергосбытовая   компания» поступило   письмо    ООО    «Стрелец»    об    отсутствии    энергоснабжения    на    объектах, расположенных по адресу: Чувашская Республика, г. Новочебоксарск, ул. 10 Пятилетки, вл. 17И, вл. 17К, в отношение которых заключен договор № 01-01/05-595 от 03.02.2014 г. В соответствии с п. 6 Правил недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 27.12.2004 г. № 861, собственники и иные законные владельцы объектов электросетевого хозяйства, через которые опосредованно присоединено к электрическим сетям сетевой организации энергопринимающее устройство потребителя, не вправе препятствовать перетоку через их объекты электрической энергии для такого потребителя.

Представитель ООО «Волжский текстиль» «…» пояснил, что общество не является субъектом естественных монополий в части передачи электрической энергии ООО «Стрелец», т.к. существующая схема внешнего электроснабжения Заявителя Общества позволяет Заявителю получать электрическую энергию посредством подключения энергопринимающих устройств Заявителя к сетям, ООО «Пурга», ООО «Эл-Сервис» находящимся в непосредственной близости от Заявителя (20 50 м.), либо к трансформаторной подстанции 134 (ТП-134), расположенной в этом же районе. Подключение Заявителя к сетям указанных организаций в связи с обстоятельствами, описанными ниже, представляется наиболее экономически целесообразным и возможно в порядке, установленном действующим законодательством РФ, при условии выполнения технических условий на подключение потребителей электрической энергии и обеспечения соответствия технического состояния энергопринимающих устройств Заявителя требованиям Правил технической эксплуатации электроустановок потребителей, утверждённых Приказом Министерства энергетики РФ от 13.01 2003 г. № 6 (ПТЭЭП).

В отношении отказа в предоставлении Заявителю и подписании Обществом акта разграничения балансовой принадлежности и эксплуатационной ответственности электроустановок и ограничения поставки электроэнергии:
1. Между Обществом и Заявителем был заключён договор № 107/08 от 01.09.2008 г. (далее - Договор), в соответствии с п. 1.1 которого Общество (Абонент по Договору), согласно ст. 545 Гражданского кодекса РФ (далее - ГК РФ), приняло обязательства по передаче 3аявителю (Субабоненту по Договору) через собственную присоединённую сеть электроэнергии, в настоящее время получаемой Обществом по договору энергоснабжения на подачу электрической энергии № 54р от 14.09.2010 г., заключённому с ООО «Промышленная энергосбытовая компания», а Заявитель, в свою очередь, обязался оплачивать потребленную электрическую энергию в объеме, сроки и на условиях, предусмотренных Договором. Договор, по смыслу п. 1 ст. 539 Гражданского кодекса РФ (далее - ГК РФ), являлся договором энергоснабжения. При этом необходимо учитывать, что в соответствии с положениями ст. 545 ГК РФ за Обществом (Абонентом) закреплено право, а не обязанность передавать с согласия энергоснабжающей организации электроэнергию Заявителю (Субабоненту) через присоединённую сеть, т.е. на Договор не распространялся режим публичного договора, понятие которого раскрыто в п. 1 ст. 426 ГК РФ, состоящее в обязанности коммерческой организации заключить договор по предоставлению потребителю соответствующих товаров, услуг, выполнить для него соответствующие работы при наличии такой возможности. К Договору, как его неотъемлемая часть, приложен Акт разграничения балансовой принадлежности и ответственности электроустановок от 01.02.2011 г., составленный Обществом по одному для каждой из сторон Договора. В соответствии с п. 2 Постановления Правительства РФ от 27.12.2004 N 861 (ред. от 21.11.2013) "Об утверждении Правил недискриминационного доступа к услугам по передаче электрической энергии и оказания этих услуг» акт разграничения эксплуатационной ответственности сторон - документ, составленный сетевой организацией и потребителем услуг по передаче электрической энергии в процессе технологического присоединения энергопринимающих устройств, определяющий границы ответственности сторон за эксплуатацию соответствующих энергопринимающих устройств и объектов электросетевого хозяйства; "граница балансовой принадлежности"- линия раздела объектов электроэнергетики между владельцами по признаку собственности или владения на ином предусмотренном федеральными законами основании, определяющая границу эксплуатационной ответственности между сетевой организацией и потребителем услуг по передаче электрической энергии (потребителем электрической энергии, в интересах которого заключается договор об оказании услуг по передаче электрической энергии) за состояние и обслуживание электроустановок. В соответствии с Федеральным законом от 26.03.2003 г. № 35-ФЗ «Об электроэнергетике» Постановлением Правительства РФ от 04.05.2012 N 442 (ред. от 30.01.2013) "О функционировании розничных рынков электрической энергии, полном и (или) частичном ограничении режима потребления электрической энергии" и в связи с тем, что существующая схема присоединения энергопринимающих установок Заявителя к сетям Общества не позволяла обеспечить должный уровень учёта электроэнергии, передаваемой Заявителю, Обществом в лице главного энергетика «…» 25.04.2013 г. переданы Заявителю под роспись технические условия на изменение схемы подключения потребителей электрической энергии Заявителя к сетям 0,4 кВ Общества (в дополнение к существующим), необходимые для выполнения, с приложением пояснительного письма исх. № 119/13 от 25.04.2013 г. Пунктом 8 технических условий предусмотрены действия Заявителя по участию в оформлении акта разграничения балансовой принадлежности и эксплуатационной ответственности сторон, как документа, подписываемого Обществом и Заявителем после выполнения последним представленных Обществом технических условий. Указанные технические условия Заявителем не выполнены, каких-либо документов, запросов о получении консультаций в этой связи в адрес Общества не поступало, какого-либо отказа в предоставлении акта разграничения балансовой принадлежности и эксплуатационной ответственности сторон Общество в адрес Заявителя не направляло.

Общество считает, что его действия по отношению к Заявителю не содержат признаков нарушения антимонопольного законодательства РФ, ответственность за которые предусмотрена Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ (в ред. от 28.12.2013 г.) «О защите конкуренции» (с изм. и доп., в ступ, в силу с 30.01.2014).

Договор расторгнут Обществом в одностороннем порядке с 08 час. 00 мин. 17 мая 2013 года в соответствии с положениями абз. 2 п. 1 ст. 546, п. 1 ст. 523, абз.4 п.2 ст. 450 ГК РФ и п. 2.2.2 Договора, с письменным уведомлением Заявителя за 1 (Один) месяц до момента расторжения и соблюдением Обществом положений п.п. 2, 15 Правил полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии, утверждённых Постановление Правительства РФ от 04.05.2012 N 442. Причина одностороннего расторжения Договора - документально необоснованный отказ Заявителя от оплаты безучётно потреблённой в октябре и ноябре 2012 г. электроэнергии в количестве 9 503 Квт.ч на .сумму 35 078 руб. 67 коп., в т.ч. НДС, что подтверждается актом № 000000030 от 31.01.2013 г. и актом от 11.02.2013 г. Безучётное потребление электроэнергии допущено Заявителем по причине неверной работы прибора учёта потребления электроэнергии на стороне Заявителя, что подтверждается Актом контрольной проверки средств учёта Потребителей - юридических лиц от 25.01.2013 г., составленным специалистами Сектора контроля потребителей г. Чебоксары и г. Новочебоксарска филиала ОАО «МРСК Волги» - «Чувашэнерго» СПО. В течение срока   предупреждения   об одностороннем расторжении договора (с 17.04.2013
г.   по 17.05.2013 г.)   в адрес Общества от Заявителя не поступило писем, обоснованных возражений на действия Общества, либо предложений по урегулированию сложившейся ситуации,    хотя логичным было бы предположить, что Заявитель, как хозяйствующий субъект, должен был отреагировать на действия Общества, являющиеся, по сути, вынужденной мерой, либо в течение срока предупреждения заключить договор энергоснабжения с энергосбытовой организацией. С момента расторжения Договора (с 17.05.2013 г. по 17.01.2014 г.) Заявитель, в отсутствие заключённого договора энергоснабжения, продолжал пользоваться электрической энергией, т.к. в соответствии со схемой внешнего электроснабжения субабонентов Общества технически и технологически энергоснабжение Заявителя и ООО «Пурга» производилось через единый (общий) электрокабель, отключение подачи электроэнергии по которому привело бы к прекращению подачи электроэнергии ООО «Пурга», являвшегося добросовестным контрагентом Общества. Тем самым Заявитель допустил бездоговорное потребление электроэнергии, определение которому дано в п. 2 Постановления Правительства РФ от 04.05.2012 N 442. Обществом в точном соответствии с требованиями п. 8 Правил полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии, утверждённых Постановление Правительства РФ от 04.05.2012 N 442, проведены мероприятия, позволяющие ввести в отношении Заявителя полное ограничение потребления электрической энергии. Уведомлением Общества исх. № 03/14 от 10.01.2014 г., полученным Заявителем 13.01.2014г., последний был предупреждён о полном прекращении подачи электрической энергии после  15 января 2014 г. и освобождении Общества от ответственности за возможные негативные последствия для Заявителя   в результате полного прекращения подачи электроэнергии. Полное прекращение подачи Обществом электрической энергии Заявителю произведено 17 января 2014 года в 12 час. 30 мин. с дополнительным предупреждением Заявителя по телефону, осуществлённым главным энергетиком Общества «…». По официальным данным расчётной бухгалтерии Общества на 17 января 2014 года задолженность Заявителя перед Обществом по безучётному и бездоговорному потреблению электрической энергии составила «…» руб. 42 коп., в т.ч. НДС, а именно «…» руб. 98 коп., в т.ч. НДС - стоимость безучётно потреблённой электроэнергии и «…» руб. 44 коп, в т.ч. НДС - стоимость фактически потреблённой в июне декабре 2013 года электроэнергии в отсутствие заключённого договора энергоснабжения. Полное прекращение Обществом подачи электроэнергии Заявителю имело целью недопущения дальнейшего увеличения материального ущерба, причиняемого Обществу, как коммерческой организации, неправомерными действиями Заявителя, т.к. бездоговорное потребление электроэнергии осуществлялось Заявителем за счёт средств Общества, которое оплачивает общий заявленный объём подаваемой ему электроэнергии в соответствии с договором энергоснабжения на подачу электрической энергии № 54р от 14.09.2010 г., заключённому Обществом с ООО «Промышленная энергосбытовая компания». Общество считает, что в сложившейся ситуации его действия по полному прекращению подачи электрической энергии Заявителю являются единственно верными и направлены исключительно на защиту законных интересов Общества, не противоречат положениям законодательства РФ, устанавливающего правоотношения сторон в области электроэнергетики, а также соответствуют нормам гражданского законодательства и условиям Договора.

В дополнение пояснил, что на представление прокуратуры города Новочебоксарска в адрес Прокуратуры Чувашской Республики направлены возражения, ответ на возражения в адрес ООО «Волжский текстиль» на сегодняшний день не поступил.

В целях полного, всестороннего и объективного рассмотрения дела и с необходимостью получения дополнительных пояснений и информации, Комиссия приходит к выводу о необходимости отложения срока рассмотрения дела № 3/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства. 

Руководствуясь  пунктом 1 части 3 статьей 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия
ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Рассмотрение дела № 3/04-АМЗ-2014 отложить.

2. Назначить дело № 3/04-АМЗ-2014 к рассмотрению на 25 марта 2014 года в  09 часов  00 минут (адрес: г. Чебоксары, Московский проспект, д.2).

3.  Ответчику- ООО «Волжский текстиль» в срок, не позднее 20 марта 2014 года,  представить:

-  ответ Прокуратуры Чувашской Республики на возражения ООО «Волжский текстиль»;

-  иные документы и пояснения, имеющие значение для рассмотрения дела.

Явка представителей ответчиков по делу (с доверенностью на участие в рассмотрении дела) обязательна.

«…»
Примечания:

1. Согласно статье 43 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства с момента возбуждения дела имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки.

С материалами дела можно ознакомиться в Управлении Федеральной антимонопольной службе по Чувашской Республике - Чувашии, контактный телефон 58-42-08, 62-25-88.

2. В соответствии с частью 2 статьи 42 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства вправе осуществлять свои права и обязанности самостоятельно или через представителей, полномочия которых подтверждаются документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации.
3. В соответствии с частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, непредставление или несвоевременное представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, а равно представление в антимонопольный орган заведомо недостоверных сведений (информации) – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.
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