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17.03.2014 № 05-14/1736                                                                                 

                                                                                    ИП Костиной Любови Анатольевне                                                                          

                                                                            «…»
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о наложении штрафа по делу №  06-АР-2014 

об административном правонарушении

14 марта 2014 г.                                                                                               г. Чебоксары

          И.о. руководителя Чувашского УФАС России В.В. Котеев, рассмотрев  материалы  дела   №  06-АР-2014,  возбужденного  протоколом об административном правонарушении от 06.03.2014, в  отношении индивидуального предпринимателя Костиной Любови Анатольевны («…»,  за совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных  правонарушениях, в связи с нарушением требований, установленных пунктами 1, 4 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», в отсутствии  лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, извещенного  надлежащим образом о времени и месте рассмотрения дела об административном правонарушении  (квитанция о направлении заказного почтового отправления от 07.03.2014 почтовый идентификатор 42801871007992, распечатка с сайта «Почта России» от 14.03.2014 13:10),
УСТАНОВИЛ:
 В Чувашское   УФАС России поступили заявления гражданина «…», зарегистрированные  от 06.11.2013 № 05-17/197 и  от 19.11.2013 № 05-17/211, о  распространении в газете  «PRO  ГОРОД   Чебоксары» от 16.11.2013 № 46 (169), от 26.10.2013 № 43 (166)   недостоверной рекламы  следующего  содержания: 

  «Окна. У нас дешевле! Натяжные потолки 160 руб./м²,  Одни из самых низких цен в России. ТЦ «Первая площадка», тел.: 21-16-86, 21-16-76»; 

 «Компания «Теплый свет». У нас дешевле! Пластиковые окна 5500 руб. Цены снижены. Ул. К. Воробьевых, д.5, ИП Носикова Д.А. Тел. 211-843, 389-537».

  В силу статьи 3 Федерального закона «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. Под объектом рекламирования понимается товар, средство его индивидуализации, изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности либо мероприятие (в том числе спортивное соревнование, концерт, конкурс, фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания к которым направлена реклама. Потребители рекламы - лица, на привлечение внимания которых к объекту рекламирования направлена реклама.

  Рассматриваемая информация является  рекламой, поскольку содержит все  квалифицирующие признаки данного понятия.

  Согласно части 1 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» реклама должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная реклама и недостоверная реклама не допускаются.

  В силу  пунктов 1, 4 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» недостоверной признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности сведения, в том числе о преимуществах рекламируемого товара перед находящимися в обороте товарами, которые произведены другими изготовителями или реализуются другими продавцами; о стоимости или цене товара, порядке его оплаты, размере скидок, тарифов и других условиях приобретения товара.

  По  смыслу приведенных нормативных положений, реклама рассматривается законодателем как средство продвижения товаров, работ и услуг на определенном рынке. При этом те или иные способ, форма и средства распространения соответствующей информации могут предполагать различный рынок воздействия (по географическому признаку), в том числе тот или иной локальный рынок, на котором существует определенная конкурентная среда и определенные потребители рекламы. Внимание и процесс формирования интереса таковых не должны испытывать негативные и общественно опасные искажения (в том числе недопустимо несоответствие распространенной информации действительности).

  Рассматриваемая реклама формирует интерес потребителей к конкретным товарам (натяжным потолкам, окнам) на региональном и федеральном уровне и способствует их продвижению  на соответствующих товарных рынках.

  При сравнении с другим товаром в рекламе не должны приводиться не обладающие достоверностью, сомнительные и искаженные сведения о качествах или свойствах, выгодно отличающих один товар от другого, о превосходстве товара в сравнении с товарами, которые произведены другими изготовителями или реализуются другими продавцами, о выгодах или возможностях, которые товар имеет по сравнению с другими. Из данного положения вытекает, что допускается сравнительная реклама, носящая правдивый характер. Сравнение может носить характер позитивный (когда свой продукт столь же хорош, что и чужой) и негативный (когда свой товар превозносится по сравнению с конкурирующим продуктом). Однако непременным условием  такого сравнения должна быть истинность приводимых сведений о собственных товарах и о чужих товарах. Если сравнительная реклама способна вызвать неверные представления у потребителей по поводу предлагаемого товара, она квалифицируется как ненадлежащая. Необходимо, чтобы потребитель был правильно информирован и объективно имел право свободного (осознанного) выбора предлагаемых товаров и услуг.
          В соответствии с пунктами  1, 4 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» недостоверной признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности сведения, в том числе о преимуществах рекламируемого товара перед находящимися в обороте товарами, которые произведены другими изготовителями или реализуются другими продавцами; о стоимости или цене товара, порядке его оплаты, размере скидок, тарифов и других условиях приобрете-ния товара.

Рекламный слоган «У нас дешевле!»  означает, что цены на окна и натяжные потолки, реализуемые   по указанным  в рекламе  адресам ниже цен на аналогичные товары, реализуемых другими продавцами, что не соответствует действительности и вводит потребителей в заблуждение.

Кроме того, использованное ИП Костиной Л.А. в рекламном слогане словосочетание «У нас дешевле!» означает, что рекламируемая таким способом продукция является самой востребованной (степень сравнения) с точки зрения ее цены со стороны потребителей.

  Рекламодатель – ИП Костина Л.А. не предоставила документальные доказа-тельства для подтверждения истинности рекламного слогана «У нас дешевле!». 

  Для обыденного сознания  характерно множественное понимание смысла того или иного текста, зависящее от социального и индивидуального опыта человека, в силу чего все люди понимают рекламный слоган «У нас дешевле!» по разному,  но доминирующим смыслом данного слогана для обыденного сознания потребителей рекламы является следующий - «цены на рекламируемые товары ниже (то есть имеют преимущества)  по сравнению с ценами других продавцов на аналогичный  товар).

          Рассматриваемая реклама ИП Костиной Л.А. с использованием рекламного слогана «У нас дешевле!» содержит не соответствующие действительности сведения, в том числе о преимуществах рекламируемого товара перед находящимися в обороте товарами, которые реализуются другими продавцами и  о стоимости или цене товара.

  На основании части 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» за нарушение требований, установленных пунктами 1, 4 части 3 статьи 5 настоящего Закона, ответственность несет    рекламодатель.

  В силу пункта 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» рекламодателем является изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо.

   Согласно представленному редакцией газеты «PRO  ГОРОД   Чебоксары»  договору от 09.08.2013 № 23 рекламодателем является ИП Костина Л.А. («…»).

            Решением Комиссии Чувашского УФАС от  22.01.2014 по делу № 59-Р-2013 реклама  ИП Костиной Л.А. о реализации натяжных потолков с использованием рекламного слогана «У нас дешевле!», распространенная в  газете  «PRO  ГОРОД   Чебоксары»  от 16.11.2013 № 46 (169), от 26.10.2013 № 43 (166) признана ненадлежащей, поскольку в ней нарушены требования  пунктов 1, 4 части 3 статьи 5  Федерального закона  «О рекламе».

Нарушение рекламодателем, рекламопроизводителем или рекламораспро-странителем законодательства о рекламе является административным правонарушением, ответственность за которое установлена  частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

  В соответствии со статьей 2.4 Кодекса Российской Федерации об админи-стративных правонарушениях административной ответственности подлежит долж-ностное лицо в случае совершения им административного правонарушения в связи с неисполнением либо ненадлежащим исполнением своих служебных обязанностей.  Должностным лицом является лицо, постоянно, временно или в соответствии со специальными полномочиями осуществляющее функции представителя власти, то есть наделенное в установленном законом порядке распорядительными полномочиями в отношении лиц, не находящихся в служебной зависимости от него, а равно лицо, выполняющее организационно-распорядительные или администра-тивно-хозяйственные функции. Лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, совершившие административные правонарушения, несут административную ответственность как должностные лица, если настоящим Кодексом не установлено иное.

          Индивидуальный предприниматель Костина Л.А.  не предприняла необходимых мер по соблюдению требований пункта 1 части 3 статьи 5, пункта 4 части 3 статьи 5  Федерального закона «О рекламе», которые требуются от рекламодателя, совершив тем самым административное правонарушение, предусмотренное частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

            В соответствии с частью 1  статьи 2.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административное правонарушение признается совершенным умышленно, если лицо, его совершившее, сознавало противоправный характер своего действия (бездействия), предвидело его вредные последствия и желало наступления таких последствий или сознательно их допускало либо относилось к ним безразлично.

   В соответствии с частью 2 статьи 2.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административное правонарушение признается совершенным по неосторожности, если лицо, его совершившее, предвидело возможность наступления вредных последствий своего действия (бездействия), но без достаточных к тому оснований самонадеянно рассчитывало на предотвращение таких последствий либо не предвидело возможности наступления таких последствий, хотя должно было и могло их предвидеть.

  Таким образом, для установления в действиях индивидуального предпринимателя Костиной Л.А. вины требуется выявить, было ли связано совершенное правонарушение с неисполнением или ненадлежащим исполнением данным должностным лицом своих организационно-распорядительных или административных функций.

  Из материалов настоящего дела видно, что индивидуальный предприниматель Костина Л.А. виновна в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, поскольку  имела возможность не допустить совершение административного правонарушения, однако при отсутствии объективных, чрезвычайных и непреодолимых обстоятельств не предприняла все зависящие от неё меры для соблюдения требований законодательства Российской Федерации о рекламе, хотя должна была предвидеть возможность наступления вредных последствий своих действий, но без достаточных к тому оснований самонадеянно рассчитывала на их предотвращение.

   В соответствии с частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях нарушение рекламодателем, рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о рекламе, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 - 4 настоящей статьи, статьями 14.37, 14.38, 19.31 настоящего Кодекса, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от четырех тысяч до двадцати тысяч рублей.
          В соответствии со статьей 2.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях при малозначительности совершенного административного правонарушения судья, орган, должностное лицо, уполномоченные решить дело об административном правонарушении, могут освободить лицо, совершившее административное правонарушение, от административной ответственности и ограничиться устным замечанием.

  При этом оценка малозначительности деяния должна соотноситься с причинением либо угрозой причинения вреда личности, обществу или государству. Понятие малозначительности административного правонарушения является категорией оценочной и определяется судьей, органом, должностным лицом, уполномоченным решить дело в каждом конкретном случае с учетом выявленных обстоятельств.

  В пункте 21 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24.03.2005 № 5 «О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении КоАП РФ» малозначительным административным правонарушением является действие или бездействие, хотя формально и содержащее признаки состава административного правонарушения, но с учетом характера совершенного правонарушения и роли правонарушителя, размера вреда и тяжести наступивших последствий не представляющее существенного нарушения охраняемых общественных правоотношений.
  В связи с наличием существенной угрозы причинения вреда охраняемым общественным отношениям оснований для признания  совершенного правонарушения  малозначительным и освобождения от административной ответственности ИП Костиной  Л.А. не имеется.

  В соответствии с частью 2 статьи 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях при назначении административного наказания физическому лицу учитываются характер совершенного им административного правонарушения, личность виновного, его имущественное положение, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность.

          При назначении наказания индивидуальному предпринимателю Костиной Л.А.  учтены обстоятельства  и характер совершенного  правонарушения, имущественное положение физического лица. 
  В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 4.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в качестве обстоятельства, отягчающего административную ответственность, предусмотрено повторное совершение однородного административного правонарушения, если за совершение первого административного правонарушения лицо уже подвергалось административному наказанию, по которому не истек предусмотренный статьей 4.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях годичный срок со дня окончания исполнения постановления о назначении административного наказания.

   Индивидуальный предприниматель Костина И.П. ранее за совершение аналогичного правонарушения постановлением  о наложении штрафа от 04.12.2013  № 36-АР-2013 была привлечена к административной ответственности. Штраф оплачен 28.01.2014, годичный срок со дня окончания исполнения постановления не истек. Данное обстоятельство является отягчающим вину в силу пункта 2 части 1 статьи 4.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
   Смягчающих вину обстоятельств, предусмотренных  статьей 4.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях не выявлено.
   Определяя степень ответственности  индивидуальному предпринимателю Костиной Л.А.,  с учетом повторного совершения однородного административного правонарушения,  являющегося обстоятельством, отягчающим административную ответственность, 
ПОСТАНОВИЛ:

          1. Признать индивидуального предпринимателя Костину Любовь Анатольевну виновной в совершении административного правонарушения, предусмотренного  частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

          2. Назначить  индивидуальному предпринимателю Костиной Любови Анатольевне наказание в виде административного штрафа в размере 5000 (пять тысяч) рублей.

          Согласно части 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

          В  соответствии  с  частью  5  статьи  3.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях сумма административного штрафа подлежит зачислению в бюджет в полном объёме.

          Сумму штрафа за нарушение законодательства о рекламе надлежит уплатить  по следующим реквизитам:

          Получатель:

          ИНН 2128017971, 

          КПП 213001001 УФК по Чувашской Республике (Чувашское УФАС России)

          Банк получателя: 

          ГРКЦ НБ Чувашской Республики Банка России г. Чебоксары,  

          БИК 049706001, 

          р/счет 40101810900000010005,  

          КБК 161 1 16 26000 01 6000 140,  

          ОКТМО 97701000.

          Наименование платежа: «Денежные взыскания (штраф) за нарушение законодательства о рекламе».

          В  соответствии  с  частью  3  статьи  30.1 и частью 1 статьи 30.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях  постановление   по  делу  об  административном  правонарушении  может  быть обжаловано  в  районный суд  в  течение 10 дней с момента получения или вручения копии постановления.
          Согласно   части   1   статьи   31.1  Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях  постановление  по  делу  об административном  правонарушении  вступает  в законную силу после истечения срока,   установленного   для   обжалования   постановления   по   делу  об административном  правонарушении,  если  указанное  постановление  не  было обжаловано или опротестовано.

  В силу части 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 настоящего Кодекса.

  В силу статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим Кодексом,  влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа либо административный арест на срок до пятнадцати суток.
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