                                                                                 Администрация г.Новочебоксарск                                                                                                       

                                                                Чувашской Республики
Предписание 

о прекращении нарушения антимонопольного законодательства

по делу № 4/05-АМЗ-2014
03 апреля 2014 года                                                                                     г. Чебоксары

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства (далее – Комиссия) в составе:

Председателя Комиссии:

«…»
руководствуясь статьей 21, 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50  Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции" и на основании своего решения от 03.04.2014 по делу № 4/05-АМЗ-2014 о признании  наделения Администрацией г.Новочебоксарск Чувашской Республики (адрес: г.Новочебоксарск, ул.Винокурова, д.14) МБУ «Архитектурно-градостроительное управление города Новочебоксарска Чувашской Республики» функциями органа местного самоуправления по выдаче ордеров-разрешений на производство земляных работ, осуществлению контроля за восстановлением благоустройства и присвоению почтовых адресов объектам недвижимости, нарушением части 3 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и признании действий Администрации г.Новочебоксарск Чувашской Республики, выразившихся в установлении платы за оказание услуг по оформлению и выдаче ордеров-разрешений на производство земляных работ, осуществлению контроля за восстановлением благоустройства и присвоению почтовых адресов объектам недвижимости, нарушением пункта 9 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,

ПРЕДПИСЫВАЕТ:
1. Администрации г.Новочебоксарск Чувашской Республики в срок до 14 мая 2014 года в целях прекращения:
 - нарушения части 3 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции» принять решение об исключении из Положения о порядке производства земляных работ при строительстве и ремонте зданий, сооружений, инженерных сетей и коммуникаций на территории города Новочебоксарска Чувашской Республики и оформлении и выдаче ордеров-разрешений на их производство, утвержденного постановлением Администрации г.Новочебоксарск от 25.05.2009 №195, из Административного регламента Администрации г.Новочебоксарск по предоставлению муниципальной услуги «Присвоение адресной нумерации объектам недвижимости»,  утвержденного постановлением Администрации г.Новочебоксарск от 17.05.2013 №216, из постановления главы Администрации г.Новочебоксарск от 16.08.2001 №228 «О едином порядке присвоения и регистрации адресов объектов недвижимости в г.Новочебоксарск», из устава МБУ «Архитектурно-градостроительное управление города Новочебоксарска Чувашской Республики», утвержденного постановлением Администрации г.Новочебоксарск от 13.10.2011 №943, положений, наделяющих МБУ «Архитектурно-градостроительное управление города Новочебоксарска Чувашской Республики»  функциями органа местного самоуправления по выдаче ордеров-разрешений на производство земляных работ, осуществлению контроля за восстановлением благоустройства и присвоению почтовых адресов объектам недвижимости;
- нарушения пункта 9 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» исключить из пункта 2.6. Положения о порядке производства земляных работ при строительстве и ремонте зданий, сооружений, инженерных сетей и коммуникаций на территории города Новочебоксарска Чувашской Республики и оформлении и выдаче ордеров-разрешений на их производство, утвержденного постановлением Администрации г.Новочебоксарск от 25.05.2009 №195, а также из постановления Администрации г.Новочебоксарск от 26.07.2010 №270 положения, устанавливающие плату за оказание услуг по оформлению и выдаче ордеров-разрешений на производство земляных работ, осуществлению контроля за восстановлением благоустройства и присвоению и уточнению почтовых адресов объектам недвижимости.

2. О выполнении  настоящего Предписания сообщить в срок до 15 мая 2014 года с представлением письменного доказательства.
Председатель Комиссии                                                                                «…»
Члены Комиссии                                                                                            «…»
Предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его выдачи.

За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа статьей 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена  административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.

