15.04.2014 № 04-05/2770
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

№ 10/04-АМЗ-2014
15 апреля  2014 г.



          
          

                         г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела №  10/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:

	
	
	

	«…»
	
	

	
	
	

	
	
	


при участии на заседании ответчика - ООО «Коммунальные технологии»:

- «…», по доверенности от 17.03.2014 № 44;

при участии на заседании заявителя - Чебоксарская городская ассоциация жилищно-строительных и жилищных кооперативов, товариществ собственников жилья:

- «…»
 рассмотрев материалы дела № 10/04-АМЗ-2014, возбужденного в отношении ООО «Коммунальные технологи» по признакам нарушения  части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выраженного в неправильном  расчете суммы оплаты за потребленную горячую воду,

УСТАНОВИЛА:
Председатель комиссии «…» ознакомил с порядком рассмотрения Комиссией дела о нарушении антимонопольного законодательства в соответствии с главой 9 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

Представитель Чебоксарской городской ассоциации жилищно-строительных и жилищных кооперативов, товариществ собственников жилья «…» сообщила, что Чебоксарская городская ассоциация жилищно-строительных и жилищных кооперативов, товариществ собственников жилья (ГО ЖСК) – является добровольным объединением  юридических лиц (ЖСК/ЖК/ТСЖ) на основе членства, созданным ими для представления и защиты своих общих интересов (ст. 121 ГК РФ, ФЗ «О некоммерческих организациях», ст. 142 ЖК РФ). Одним из видов деятельности ассоциации является обслуживание жилого фонда ее участников, заключение в их интересах договоров с ресурсоснабжающими организациями на поставку коммунальных услуг проживающему в домах населению и обеспечение расчета по ним.

В данном случае, ГО ЖСК, в силу п. 2 и 31 «Правил предоставления коммунальных услуг..», утв. Постановлением Правительства РФ № 354 от 06.05.2011 (далее- Правила) является исполнителем коммунальных услуг и обязана для предоставления потребителям (гражданам)  приобретать  их у ресурсоснабжающих организаций. Таким образом, приобретение ресурсов осуществляется исполнителем не в целях перепродажи и не для его собственных нужд.

Пунктом 13 Правил предусмотрено, что условия договоров о приобретении коммунальных ресурсов в целях использования таких ресурсов для предоставления потребителям определяются с учетом этих Правил и иных нормативно-правовых актов РФ. Пунктом 38 указанных Правил установлено, что размер платы за коммунальные услуги рассчитывается  по тарифам для потребителей, установленным в порядке, определенном законодательством РФ о государственном регулировании цен.

Постановление № 59-16-24/гв от 17.12.2013 Государственной службой ЧР по конкурентной политике и тарифам установлены для граждан (население) тарифы на горячую воду, поставляемую организациями, осуществляющими горячее водоснабжение с использованием закрытых систем горячего водоснабжения,- для ООО «Коммунальные технологии» (ООО «КТ») на 2014 год в размере «84,74 руб./куб.м». Соответственно, стоимость и единица измерения ресурса определены, со 2 полугодия 2013 года не изменялись, являются действительными в 1 полугодии 2014 года. 

ГО ЖСК  в адрес  ООО «Коммунальные технологии» было направлено письмо от 03.02.2014 (исх. 31/1-40) о недопущении нарушений  прав потребителей.

Однако, 17.02.2014 года в ГО ЖСК поступили счета-фактуры № 3908 от 31.01.2014 (КПЛ 3691), 3940 от 31.01.2014 (КПЛ 8013), акты отпуска тепловой энергии №№ 3908, 3940 от 31.01.2014 и расшифровки количества отпущенной ТЭ за период с 01-01.14- 31.01.2014г.г., где  в расчетах с потребителями (населением) при закрытой системе горячего водоснабжения ресурсоснабжающей организацией – ООО «КТ»- применяется величина иного тарифа из двух составляющих (компонент на холодную воду (руб./куб.м.), а также компонент на тепловую энергию (руб./Гкал), что не соответствует вышеуказанному тарифу и единице его измерения.

На основании предъявленных ООО «КТ» счетов-фактур за январь 2014 года ГО ЖСК произведен расчет стоимости 1 куб.м горячей воды для потребителей (население) при закрытой системе горячего водоснабжения. Количество  ЖК/ЖСК/ТСЖ, имеющих данную систему, по ГО ЖСК составляет 46 единиц.

Из анализа расчета стоимости 1 куб.м для таких потребителей (население) видно, что ни один из них не укладывается в тариф 284,74 руб./куб.м», утвержденный постановлением Государственной службы Чувашской Республике по конкурентной политике и тарифам № 59-16-24/гв  от 17.12.2013. В результате – за январь 2014 года ГО ЖСК сумма недобора с потребителей (население), используемых горячую воду при закрытой системе горячего водоснабжения, составляет «…» руб. На  данную сумму ГО ЖСК в адрес ООО «КТ» направило претензию, вернув акты отпуска тепловой энергии №№ 3908, 3940 от 31.01.2014 за январь 2014 без подписи.

В настоящее время между ГО ЖСК и ООО «КТ» действует договор снабжения тепловой энергией № 3691 от 01.01.2010.  Договоры в новой редакции (теплоснабжения - № 3691 от 01.01.2014 и горячего водоснабжения- № 8013 от 01.01.2014) в настоящее время находятся в стадии рассмотрения, в соответствии с требованиями ст. 433 ГК РФ являются не заключенными. В связи с чем, по мнению заявителя, в отсутствие правовых оснований (договорных), ООО «КТ» не вправе предоставлять ГО ЖСК счета-фактуры со ссылкой на новые договоры, и более того, с учетом двухкомпонентного тарифа. 

Пояснила, что по расчетам, предъявляемым ООО «Коммунальные технологии» за потребление горячей воды, УК необходимо предоставить к оплате за месяц по одному дому примерно около 2 млн. рублей.

Представитель ООО «Коммунальные технологии» «…» пояснил, что осуществление горячего водоснабжения с использованием закрытых систем регулируется Федеральным законом от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении». Согласно пункту 9 статьи 32 вышеуказанного закона тарифы в сфере горячего водоснабжения устанавливаются в виде двухкомпонентных тарифов с использованием компонента на холодную воду и компонента на тепловую энергию в порядке, определенном Основами ценообразования в сфере водоснабжения и водоотведения, утвержденными Правительством Российской Федерации.

В соответствии с пунктами 88-92 Основ ценообразования в сфере водоснабжения и водоотведения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13.05.2013 № 406, органы регулирования устанавливают двухкомпонентный тариф на горячую воду в закрытой системе горячего водоснабжения, состоящий из компонента на холодную воду и компонента на тепловую энергию. Компонент на холодную воду устанавливается в виде одноставочной ценовой ставки тарифа (из расчета платы за 1 куб. метр холодной воды) или двухставочный ценовой ставки тарифа (из расчета платы за 1 куб. метр холодной воды и платы за 1 куб. метр холодной воды в час присоединенной мощности). Значение компонента на холодную воду рассчитывается исходя из тарифа (тарифов) на холодную воду. Значение компонента на тепловую энергию определяется  органом регулирования  в соответствии  с методическими указаниями.

Постановлением Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам (далее - Госслужба) от 17.12.2013 № 59-16-24/гв установлены для ООО «Коммунальные технологии» на 2014 год тарифы на горячую воду с использованием закрытых систем горячего водоснабжения в виде двухкомпонентного тарифа, состоящего:

- с 01.01.2014 года из компонента на холодную воду в размере 9,48 руб. за 1 куб. метр без учета НДС и компонента на тепловую энергию в размере 1171,59 руб. за 1 Гкал без учета НДС;

- с 01.07.2014 года из компонента на холодную воду в размере 10,12 руб. за 1 куб. метр без учета НДС и компонента на тепловую энергию в размере 1215,75 руб. за 1 Гкал без учета НДС. 

 ООО «Коммунальные технологии» выставило счета на оплату услуг горячего водоснабжения в закрытых системах ГВС в соответствии с требованиями, установленными действующим законодательством РФ, по тарифам, утвержденным постановлением Госслужбы от 17.12.2013 № 59-16-24/гв.

Правомерность применения Обществом установленных Постановлением Госслужбы от 17.12.2013 № 59-16-24/гв для ООО «Коммунальные технологии» на 2014 год тарифов на горячую воду с использованием закрытых систем горячего водоснабжения в виде двухкомпонентного тарифа подтверждается положениями типового договора горячего водоснабжения, утвержденного в соответствии с Федеральным законом "О водоснабжении и водоотведении" Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 июля 2013 г. N 643 "Об утверждении типовых договоров в области горячего водоснабжения".

Руководствуясь частью 4 статьи 42, частью 1 статьи 45, частью 1 статьи 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия

ОПРЕДЕЛИЛА:

1.  Рассмотрение дела № 10/04-АМЗ-2014 отложить.

2. Назначить дело № 10/04-АМЗ-2014 к рассмотрению на 08 мая 2014 года в 09 часов 00 минут (адрес: г. Чебоксары, Московский проспект, д.2).

3. Привлечь к участию в рассмотрении дела №  10/04-АМЗ-2014 в качестве лица, располагающего сведениями о рассматриваемых комиссией обстоятельствах следующую организацию:

      - Государственную службу Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам    (428000,    Чувашская   Республика, г. Чебоксары, пл. Республики д. 2).

 4. ГО ЖСК в срок, не позднее 25 апреля  2014 года представить:

-  полную информацию относительно одного конкретного дома, подпадающего в рамки рассмотрения дела Комиссией (договор, акты, счета-фактуры).

- иную имеющуюся информацию согласно рассматриваемого вопроса.

5. Заявителю и ответчику обеспечить явку своих  представителей.

Явка представителей ответчиков по делу (с доверенностью на участие в рассмотрении дела) обязательна.

Председатель Комиссии





        
        «…»
Члены Комиссии







        «…»
Примечания:

1. Согласно статье 43 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства с момента возбуждения дела имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки.

С материалами дела можно ознакомиться в Управлении Федеральной антимонопольной службе по Чувашской Республике - Чувашии, контактный телефон 58-42-08, 62-25-88.

2. В соответствии с частью 2 статьи 42 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства вправе осуществлять свои права и обязанности самостоятельно или через представителей, полномочия которых подтверждаются документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации.
3. В соответствии с частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, непредставление или несвоевременное представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, а равно представление в антимонопольный орган заведомо недостоверных сведений (информации) – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.
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