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Исх. от 18.04.2014 № 04-05/2914
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

№ 9/04-АМЗ-2014
17 апреля  2014 года                                                                                  г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела №  9/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:

	«…»
	
	

	
	

	
	


при участии в заседании Комиссии представителей ответчиков:

- от Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики – «…», действующей по доверенности от 14.04.2014;

- от Государственного унитарного предприятия Чувашской Республики «Чувашавтотранс» - «…»
при отсутствии в заседании Комиссии представителя заявителя - общество с ограниченной ответственностью «Милта», ОГРН 1062130000096 (428010, Чувашская Республика, г.Чебоксары, пер.Ягодный, 4), надлежащим образом уведомленного о времени и месте рассмотрения дела, 

рассмотрев дело № 9/04-АМЗ-2014, возбужденного в отношении Министерство транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики (428003, Чувашская Республика, г.Чебоксары, ул.Гагарина, 20, далее – Минтранс Чувашии) по признакам нарушения пункта 9 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции), Государственного унитарного предприятия Чувашской Республики «Чувашавтотранс» (428003, Чувашская Республика,  г.Чебоксары, ул.Гагарина, д.20, далее – ГУП «Чувашавтотранс») по признакам нарушения пункта части 3 статьи 15 Закон о защите конкуренции и Минтранса Чувашии и ГУП «Чувашавтотранс» по признакам нарушения пункта 4 статьи 16 Закона о защите конкуренции,

УСТАНОВИЛА:
В Чувашское УФАС России (далее - Управление) поступило заявление                        «…», поступившие из Прокуратуры Чувашской Республики (вх. № 06-09/8490 от 30.12.2013 и вх. № 04-21/163 от 13.01.2014) о передаче маршрутов на обслуживание другим лицам за плату и исполнении данным предприятием функций организатора пассажирских перевозок для рассмотрения обращения по признакам нарушения ГУП ЧР «Чувашавтотранс» Закон о защите конкуренции.

Кроме того, в Управление поступило обращение ООО «Милта» (428010, Чувашская Республика, г.Чебоксары, пер.Ягодный, д.4, вх. Управления от 28.01.2014 № 05-05/496), в котором заявитель указывает на злоупотребление ГУП ЧР «Чувашавтотранс» доминирующим положением на рынке пассажирских перевозок автомобильным транспортом на пригородном маршруте № 233 «Анаткас-Марги – Чебоксары (Привокзальная АС)», выражающееся в необоснованно высокой цене услуги – навязывании контрагенту условий договора, невыгодных для него и не относящегося к предмету договора. 
Заявитель просит принять к ГУП ЧР «Чувашавтотранс» меры антимонопольного реагирования и рекомендовать Минтрансу Чувашии отменить договорные отношения с ГУП «Чувашавтотранс» на право осуществления перевозки пассажиров по пригородному маршруту № 233 «Анаткас-Марги – Чебоксары (Привокзальная АС)».
Представитель Минтранса Чувашии в заседании Комиссии нарушение антимонопольного законодательства не признала, пояснила, что ГУП ЧР «Чувашавтотранс» осуществляет перевозки по автобусному маршруту № 233 «Анаткас-Марги – Чебоксары» в соответствии с договором с Минтрансом Чувашии от 29.12.2012 № 10. 

Договор на осуществление перевозок по маршруту был заключен Минтрансом Чувашии с ГУП ЧР «Чувашавтотранс» по итогам проведения открытого конкурса. В соответствии с заявкой на участие в конкурс ГУП ЧР «Чувашавтотранс» обязался обслуживать маршрут одним собственным и двумя привлеченными автобусами (копия справки об автобусах, которые будут эксплуатироваться на маршруте, приложенной к заявке ГУП ЧР «Чувашавтотранс» на участие в конкурсе на право осуществления перевозок по маршруту № 233 «Анаткас-Марги - Чебоксары» представлена). 

Таким образом, в соответствии с условиями победы ГУП ЧР «Чувашавтотранс» в открытом конкурсе на право осуществления перевозок по маршруту № 233 «Анаткас-Марги - Чебоксары», перевозчику было предоставлено право привлекать для обслуживания маршрута автобусу сторонних перевозчиков. 

Сообщила, что в рассматриваемом случае возможно неисполнений условий договора со стороны предприятия, но министерство от перевозчика какие-либо уведомления о замене транспортных средств не получало, в связи с чем органу власти не известно о нарушениях условий договора, поэтому согласованных действиях между министерством и предприятием, нарушающих антимонопольное законодательство, не может быть. 

Министерство в силу того, что таких маршрутов в реестре очень много (их более 500), не в состоянии осуществлять проверку каждого автобуса.

Считает, что в данном случае Минтранс Чувашии нарушения антимонопольного законодательства не допустило, ходатайствовала о прекращении дела в отношении министерства.

Кроме этого сообщила, что согласно ГК РФ ООО «Милта» не обязано заключать договор с ГУП «Чувашавтотранс», никто не может понудить заключить договор на невыгодных условиях.

Ходатайствовала об отложении рассмотрения настоящего дела в связи с необходимостью ознакомления с материалами дела.

Представитель ГУП «Чувашавтотранс» сообщил, что предприятие расторгло договор с ООО «Милта» и вернуло обществу уплаченную ранее сумму в размере «…» руб. (представлена копия  расходного кассового ордера от  21.01.2014 на сумму «…» руб, которым подтверждается выдача ООО «Милта» указанной суммы).

Также сообщил, что за допущенное нарушение виновное должностное лицо – начальник управления пассажирских перевозок – заместитель генерального директора предприятия «…», привлечено к дисциплинарной ответственности.

Комиссия, рассмотрев представленные в материалы дела документы, заслушав представителей сторон, установила следующие обстоятельства по делу.

1. Письмом от 17.02.2014 (вх. Управления от 17.02.2014 № 01-28/946) «…» сообщил, что он лично ни в какие органы не обращался, просил не рассматривать данное заявление от его имени, так как оно носит анонимный характер, кто-то использует его персональные данные.

Согласно части 1 статьи 39 Закона о защите конкуренции антимонопольный орган в пределах своих полномочий возбуждает и рассматривает дела о нарушении антимонопольного законодательства, принимает по результатам их рассмотрения решения и выдает предписания.

В силу пункта 1 части 2 статьи 39 Закона о защите конкуренции, основанием для возбуждения и рассмотрения антимонопольным органом дела о нарушении антимонопольного законодательства является, в т.ч. поступление из государственных органов, органов местного самоуправления материалов, указывающих на наличие признаков нарушения антимонопольного законодательства.

В соответствии с частью 9 статьи 44 Закона о защите конкуренции отказ от обращения в антимонопольный орган не является основанием для отказа в возбуждении дела о нарушении антимонопольного законодательства.
Таким образом, ввиду поступления обращения через правоохранительные органы, в силу пункта 1 части 2 статьи 39 и части 9 статьи 44 Закона о защите конкуренции, у Управления достаточно оснований для рассмотрения заявления по существу, возбуждения и рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства.

2. В соответствии с Положением о Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики, утвержденным Постановлением Кабинета Министров ЧР от 06.06.2012 № 217, исполняет функции организатора по реализации мероприятий государственных программ Российской Федерации, федеральных целевых программ в области транспорта и дорожного хозяйства на территории Чувашской Республики; организует осуществление контроля за деятельностью подведомственных организаций; исполняет функции организатора по проведению конкурсов в области транспорта.

Согласно представленной на запрос Чувашского УФАС России информации ГУП ЧР «Чувашавтотранс» («Управление») заключает с перевозчиками:
- с ООО «Милта» от 31.12.2013 № 19-792/3-в по межмуниципальному автобусному маршруту № 233 «Анаткас-Марги – Чебоксары»;

- с ИП Георгиевым А.А. от 01.01.2014 № 14-23/3-в по междугороднему автобусному маршруту № 710 «Чебоксары (Новосельская АС) - Ядрин»;

- с ИП Павловым В.А. от 25.12.2013 № 13-760/12-в по междугороднему автобусному маршруту № 270 «Чебоксары - Новочебоксарск» и от 25.12.2013 № 13-761/12-в по междугороднему автобусному маршруту № 332 «Чебоксары - Новочебоксарск»;

- с ИП Федотовым В.В. от 25.12.2013 № 13-762/12-в по междугороднему автобусному маршруту № 266 «Чебоксары - Новочебоксарск»
договоры на выделение подвижного состава на междугородных маршрутах («Перевозчик»), согласно которым Управление оказывает перевозчику услуги по привлечению подвижного состава на перевозку пассажиров, в том числе услуги по проведению техосмотра и текущего ремонта, услуги по стоянке и мойке транспортных средств. Перевозка пассажиров осуществляется автотранспортом перевозчика по установленной схеме движения маршрута в соответствии с утвержденным расписанием движения и графиком работы. 

Согласно пункту 2.1 договора Предприятие (появляется третья сторона в договоре – Чебоксарское ПАТП – филиал ГУП ЧР «Чувашавтотранс») обязано организовать работу транспортных средств перевозчика, проведение диспетчеризации перевозок, выполняемых перевозчиком и др. услуги. Перевозчик обязуется данные услуги принять и оплатить в установленные сроки, а также организовать подачу транспортных средств, выполнять перевозки по маршруту. 

Кроме того, ГУП ЧР «Чувашавтотранс» вправе осуществлять контроль качества предоставляемых перевозчиком услуг по пассажирским перевозкам, за соблюдением перевозчиком правил дорожного движения и других нормативных документов по безопасности движения.

ГУП ЧР «Чувашавтотранс» самостоятельно устанавливает размер ежемесячного платежа за услуги по привлечению подвижного состава (например, для ООО «Милта» размер ежемесячной платы составляет «…» руб.).

Указанная сумма подлежит оплате предприятию в полном объеме и возврату Перевозчику не подлежит вне зависимости от фактически оказанного объема услуг. Услуги по техосмотру, стоянке и мойке оказываются после предоплаты перевозчиком услуг по привлечению подвижного состава. 

Из представленных документов следует, что перевозчики также самостоятельно не осуществляют перевозочную деятельность по договору с ГУП ЧР «Чувашавтотранс», а нанимают лицензиатов со своими транспортными средствами, сдавая маршрут в «субаренду», заключая договор на право осуществления пассажирских перевозок на автобусном маршруте. Согласно данному договору «Арендатор маршрута» предоставляет Предпринимателю право осуществлять перевозку пассажиров на конкретном маршруте, организованном «Арендатором маршрута», перевозки осуществляются в соответствии с утвержденным «Арендатором маршрута» (т.е. на каждом уровне утверждается от имени перевозчика расписание) расписанием движения и графиком работы. 

В соответствии с данным договором «Арендатор маршрута» организует работы автобуса на маршруте, обеспечивает прохождение техосмотра, диагностику, стоянку, мойку (т.е. услуг, оказываемых предпринимателю «Арендодателем маршрута»), осуществляет контроль качества услуг. За обеспечение организации работы подвижного состава предприниматель обязан ежемесячно уплачивать «Арендатору маршрута» вознаграждение,  установленное дополнительным соглашением к договору.

При подаче заявки на участие в конкурсе на право заключения с Минтрансом Чувашии договора на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом по межмуниципальному автобусному маршруту № 233 «Анаткас-Марги – Чебоксары» ГУП ЧР «Чувашавтотранс» обязалось осуществлять перевозку пассажиров по межмуниципальному автобусному маршруту № 233 «Анаткас-Марги – Чебоксары» в соответствии с требованиями конкурсной документации, а не организовывать их. 

Данное подтверждается еще и документом, подтверждающим исполнение договора на выделение подвижного состава на междугородных маршрутах от 31.12.2013 № 19-792/3-в между ГУП ЧР «Чувашавтотранс», Чебоксарским ПАТП – филиалом ГУП ЧР «Чувашавтотранс» и с ООО «Милта»: заявителем ООО «Милта» представлены копии квитанции от 13.01.2014 и кассового чека от 13.01.2014 № 0005, выданной Чебоксарским ПАТП – филиалом ГУП ЧР «Чувашавтотранс», где основанием указано – за аренду маршрута № 233 2014 г. сумма – «…» руб.

Дополнительно выявлено, что в едином государственном реестре маршрутов (представлено ГУП ЧР «Чувашавтотранс» Минтранса Чувашии письмом от 21.01.2014 № 75) перевозчиком по многим маршрутам является ГУП «Чувашавтотранс». Договоры на осуществление маршрутных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на многие маршруты не заключены с ГУП «Чувашавтотранс». 

Например, срок заключенного 01.10.2007 между Минстроем Чувашии и ГУП ЧР «Чувашавтотранс» договора №60 на осуществление маршрутных пассажирских перевозок автомобильным транспортом, организуемых сверх государственного заказа, истек 31.12.2011. 

Согласно расписанию движения автобусов по междугородным, пригородным  (межобластным) маршрутам Чувашской Республики перевозчиком по ряду маршрутов является ГУП ЧР «Чувашавтотранс», фактически ГУП ЧР «Чувашавтотранс» не осуществляет пассажирские перевозки, а перевозки осуществляют индивидуальные предприниматели, которые эксплуатируют маршрут за определенную плату.

По информации ГУП ЧР «Чувашавтотранс» (представлено ГУП ЧР «Чувашавтотранс» Минтранса Чувашии письмом от 21.01.2014 № 75), более 100 межмуниципальных маршрутов сдано в аренду ИП.

При этом ГУП ЧР «Чувашавтотранс» самостоятельно устанавливает размер ежемесячного платежа за услуги по привлечению подвижного состава для перевозчиков, предоставляя право на оказание услуг по перевозке пассажиров автомобильным транспортом по маршруту, обслуживаемому официально ГУП ЧР «Чувашавтотранс.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 47 Закона о защите конкуренции комиссия вправе отложить рассмотрение дела о нарушении антимонопольного законодательства по ходатайству лица, участвующего в деле, в связи с невозможностью явки этого лица или его представителя на заседание комиссии по уважительной причине, подтвержденной соответствующими документами. Таким образом, отложение рассмотрения дела по ходатайству лица, участвующего в деле, является правом Комиссии, а не обязанностью.

Согласно пункту 7 части 4 статьи 45 Закона о защите конкуренции на заседании комиссии по ходатайству лиц, участвующих в деле, или по инициативе комиссии обсуждаются вопросы об основаниях и о необходимости объявления перерыва в заседании, об отложении, о приостановлении рассмотрения дела.

Кроме того, в соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 47 Закона о защите конкуренции комиссия вправе отложить рассмотрение дела о нарушении антимонопольного законодательства в связи с необходимостью получения дополнительных доказательств.

В целях полного, всестороннего и объективного рассмотрения дела, а также в связи с необходимостью получения дополнительных доказательств, Комиссия приходит к выводу о необходимости удовлетворения заявленных ходатайств об отложении рассмотрения дела № 9/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства, а также привлечь ИП Георгиева А.А., ИП Павлова В.А., ИП Федорова В.В.,  в качестве лиц, располагающих сведениями о рассматриваемых Комиссией обстоятельствах.

Руководствуясь статьями 42, 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия

ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Удовлетворить ходатайство Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики и ходатайство общества с ограниченной ответственностью «Милта» об отложении рассмотрения дела.

2. Рассмотрение дела № 9/04-АМЗ-2014 отложить.

3. Назначить дело № 9/04-АМЗ-2014 к рассмотрению на 13 мая 2014 года  в 09 час. 00  мин. (адрес: г.Чебоксары, Московский проспект, д.2).

4. Ответчику, Министерству транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики (428003, Чувашская Республика, г.Чебоксары, ул.Гагарина, 20) предоставить в Чувашское УФАС России в срок до 08 мая 2014 года:
- копию конкурсной заявки ГУП ЧР «Чувашавтотранс», поданной на обслуживание маршрута № 233 «Анаткас-Марги – Чебоксары (Привокзальная АС)»;

- письменное объяснение по бездействию Минтрансом Чувашии при привлечении ГУП ЧР «Чувашавтотранс» перевозчиков для работы на маршруте № 233.

4. Ответчику, Государственному унитарному предприятию Чувашской Республики «Чувашавтотранс» (428003, Чувашская Республика,  г.Чебоксары, ул.Гагарина, д.20) предоставить в Чувашское УФАС России в срок до 08 мая 2014 года:
- доказательства расторжения с ООО «Милта» договора на выделение подвижного состава на междугородных маршрутах  от 31.12.2013 № 19-792/3-в.

- объяснения, на каком основании ГУП ЧР «Чувашавторанс» является перевозчиком на маршрутах 266 (Чебоксары - Новочебоксарск), 270 (Чебоксары - Новочебоксарск), 332 (Чебоксары - Новочебоксарск), 710 (Чебоксары – Ядрин), а также копии платежных документов (за 2014 год), свидетельствующих об исполнении привлекаемыми для работы на этих маршрутах перевозчиками пунктов 4.2 договоров на выделение подвижного состава  на пригородных маршрутах, об уплате денежной суммы за услуги по привлечению подвижного состава согласно приложению № 3 к договорам.

5. Привлечь к рассмотрению дела № 9/04-АМЗ-2014 в качестве лиц, располагающих сведениями о рассматриваемых Комиссией обстоятельствах:

- индивидуального предпринимателя Георгиева Александра Анатольевича «…»;

- индивидуального предпринимателя Павлова Валерия Алексеевича «…»;

- индивидуального предпринимателя Федотова Вячеслава Васильевича «…».

6. Лицам, располагающим сведениями о рассматриваемых Комиссией обстоятельствах, ИП Георгиеву А.А., ИП Павлову В.А., ИП Федорову В.В.,  предоставить в Чувашское УФАС России в срок до 08 мая 2014 года копии платежных документов, свидетельствующих об исполнении пунктов 4.2 договоров с ГУП «Чувашавтотранс» на выделение подвижного состава  на пригородных маршрутах, об уплате денежной суммы за услуги по привлечению подвижного состава согласно приложению № 3 к договорам с ГУП «Чувашавтотранс».

Явка представителя ответчика по делу (с доверенностью на участие в рассмотрении дела) обязательна.

Примечание:

1. Согласно статье 43 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства с момента возбуждения дела имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки.

С материалами дела можно ознакомиться в Управлении Федеральной антимонопольной службе по Чувашской Республике - Чувашии, контактный телефон 58-42-08, 62-25-88.

2. В соответствии с частью 2 статьи 42 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства вправе осуществлять свои права и обязанности самостоятельно или через представителей, полномочия которых подтверждаются документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации.

3. В соответствии с частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, непредставление или несвоевременное представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, а равно представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган заведомо недостоверных сведений (информации) - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.

Председатель Комиссии





        


   «…»
Члены Комиссии
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