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ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ПРИОСТАНОВЛЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА № 6/04-АМЗ-2014 

О НАРУШЕНИИ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
22 апреля 2014 г.





          
    
                         г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела №  6/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:

«…»
рассмотрев материалы дела № 6/04-АМЗ-2014, возбужденного в отношении ООО «Коммунальные технологи» по признакам нарушения  части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выраженного в неправильном  расчете суммы оплаты за потребленную горячую воду,

УСТАНОВИЛА:

Председатель Комиссии «…» ознакомил с порядком рассмотрения Комиссией дела о нарушении антимонопольного законодательства в соответствии с главой 9 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции». 

Председатель правления ТСЖ «Восход-11» «…» сообщил, что ТСЖ «Восход-11», осуществляя управление многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу ул. М. Залка д. 11, является потребителем горячей воды, поставку которой производит ООО «Коммунальные технологии» на основании договора от 28.09.2009 № 3904. За период  с 01.01.2014 по 31.01.2014 поставщик неправомерно предъявил к оплате  сумму средств за потребленную горячую воду для нужд населения, завысив  установленные государственными органами тарифы в два раза по сравнению с тарифами, действовавшими в декабре 2013 года. Считает, что поставщик горячей воды нарушает права и законные интересы заявителя, предусмотренные законом № 135-ФЗ от 26.07.2006 «О защите конкуренции», занимая  доминирующее положение на рынке, установив монопольно высокую цену товара, прикрыв ее изменением методики расчета суммы средств, предъявляемых за товар. Кроме того, дополнительно к оплате начисляет теплопотери, образовавшиеся в транзитных трубах, отношения к которым ТСЖ не имеет, что является нарушением п. 8 Постановления Правительства РФ от 13 августа 2006 г. N 491, поскольку граница ответственности проходит по стене дома.

В отношении тарифов для населения за потребленный коммунальный ресурс  действуют тарифы, установленные постановлением  от 17.12.2013 № 59-16-24/гв Государственной службы ЧР по конкурентной политике и тарифам. В соответствии с п. 19  приложения к указанному  постановлению поставщик   обязан применять одноставочный тариф на горячую воду, поставляемую для нужд населения в размере 84,74 руб/куб. м. У заявителя имеется общедомовой прибор учета  расхода горячей воды. Как видно из акта № 3903 от 31.01.2014 заявителем потреблено 1296,3140*84,74=109 849,60 рублей.  Заявителю же предложено за тот же объем оплатить 215 845,76 рублей. При этом тариф, действующий на горячую воду в январе 2014 года по сравнению с тарифом, действовавшим в  декабре 2013 не менялся. В декабре 2013 года расчет потребленной горячей воды производился исходя из тарифа 84,74 руб/куб.м., что подтверждено счет-фактурой № 35677 от 31.12.2013 предъявленной поставщиком к оплате.

Также пояснил, что система водоснабжения многоквартирного дома закрытая.

Представитель ООО «Коммунальные технологии» Егорова Е.В. сообщила, что осуществление горячего водоснабжения с использованием закрытых систем регулируется Федеральным законом от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении». Согласно пункту 9 статьи 32 вышеуказанного закона тарифы в сфере горячего водоснабжения устанавливаются в виде двухкомпонентных тарифов с использованием компонента на холодную воду и компонента на тепловую энергию в порядке, определенном Основами ценообразования в сфере водоснабжения и водоотведения, утвержденными Правительством Российской Федерации.

В соответствии с пунктами 88-92 Основ ценообразования в сфере водоснабжения и водоотведения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13.05.2013 № 406, органы регулирования устанавливают двухкомпонентный тариф на горячую воду в закрытой системе горячего водоснабжения, состоящий из компонента на холодную воду и компонента на тепловую энергию. Компонент на холодную воду устанавливается в виде одноставочной ценовой ставки тарифа (из расчета платы за 1 куб. метр холодной воды) или двухставочный ценовой ставки тарифа (из расчета платы за 1 куб. метр холодной воды и платы за 1 куб. метр холодной воды в час присоединенной мощности). Значение компонента на холодную воду рассчитывается исходя из тарифа (тарифов) на холодную воду. Значение компонента на тепловую энергию определяется  органом регулирования  в соответствии  с методическими указаниями.

Постановлением Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам (далее - Госслужба) от 17.12.2013 № 59-16-24/гв установлены для ООО «Коммунальные технологии» на 2014 год тарифы на горячую воду с использованием закрытых систем горячего водоснабжения в виде двухкомпонентного тарифа, состоящего:

· с 01.01.2014 года из компонента на холодную воду в размере 9,48 руб. за 1 куб. метр без учета НДС и компонента на тепловую энергию в размере 1171,59 руб. за 1 Гкал без учета НДС;

· с 01.07.2014 года из компонента на холодную воду в размере 10,12 руб. за 1 куб. метр без учета НДС и компонента на тепловую энергию в размере 1215,75 руб. за 1 Гкал без учета НДС.

Кроме того, правомерность применения Обществом установленных Постановлением Госслужбы от 17.12.2013 № 59-16-24/гв для ООО «Коммунальные технологии» на 2014 год тарифов на горячую воду с использованием закрытых систем горячего водоснабжения в виде двухкомпонентного тарифа подтверждается положениями типового договора горячего водоснабжения, утвержденного в соответствии с Федеральным законом "О водоснабжении и водоотведении" Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 июля 2013 г. N 643 "Об утверждении типовых договоров в области горячего водоснабжения", пункт 8 которого устанавливает, что «оплата по договору осуществляется абонентом по двухкомпонентному тарифу на горячую воду (горячее водоснабжение), устанавливаемому в соответствии с Основами ценообразования в сфере водоснабжения и водоотведения, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 13 мая 2013 г. N406. Двухкомпонентный тариф на горячую воду (горячее водоснабжение), установленный на момент заключения договора, составляет: компонент на холодную воду -(руб./куб. м.  и (или) руб./куб. м./час); компонент на тепловую энергию -
(руб./Гкал и (или) руб./Гкал/час)».

Учитывая вышеизложенное, ООО «Коммунальные технологии» выставило счета на оплату услуг горячего водоснабжения в закрытых системах ГВС в соответствии с требованиями, установленными действующим законодательством Российской Федерации, по тарифам, утвержденным постановлением Госслужбы от 17.12.2013 № 59-16-24/гв.

В дополнение сообщила, что ООО «Коммунальные технологии» оспаривает утвержденный Государственной службой Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам тариф в Верховном суде Чувашской Республики (дело № 3-7/2014 ~ М-11/2014, назначено к рассмотрению на 20 мая 2014 года). Данный тариф оспаривается по двум основаниям:

- приемлем лишь двухкомпонентный тариф, что прямо регулируется Федеральным законом от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», типовым договором горячего водоснабжения, утвержденного в соответствии с Федеральным законом "О водоснабжении и водоотведении", который общество изменять не имеет возможности;

- тариф для населения в размере 84,74 руб. за 1 куб. м Государственной службой Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам утвержден неправильно, не в соответствии с принятой методикой (занижен тариф). Методические рекомендации ФСТ № 47 утратили свою силу, в связи с введением в действие новой методики, которая разработана 27 декабря 2013 года и вступила в действие с 18 марта 2014 года. 

При указанных обстоятельствах Комиссия приходит к выводу о наличии оснований для приостановления рассмотрения настоящего дела до вступления  в законную силу решения Верховного суда Чувашской Республики по делу № 3-7/2014 ~ М-11/2014.

Руководствуясь  пунктом 1 части 3 статьей 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия
ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Рассмотрение дела № 6/04-АМЗ-2014 приостановить до вступления в законную силу решения Арбитражного суда Чувашской Республики по делу № 3-7/2014 ~ М-11/2014, имеющего значение для рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства.

2. ООО «Коммунальные технологии» (428000, Чувашская Республика,  г.  Чебоксары, ул. Гагарина д. 55) представить в адрес Чувашского УФАС России, после вынесения окончательного судебного акта, решение суда с отметкой о его вступлении в законную силу.

Примечания:

1. Согласно статье 43 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства с момента возбуждения дела имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки.

С материалами дела можно ознакомиться в Управлении Федеральной антимонопольной службе по Чувашской Республике - Чувашии, контактный телефон 62-25-88.

2. В соответствии с частью 2 статьи 42 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства вправе осуществлять свои права и обязанности самостоятельно или через представителей, полномочия которых подтверждаются документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации.

3. В соответствии с частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, непредставление или несвоевременное представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, а равно представление в антимонопольный орган заведомо недостоверных сведений (информации) – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.

Председатель Комиссии





                           «…»
Члены Комиссии







             «…»
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