23.04.2014 г.  05-13/3007                                                                                
                                                                             ООО «ДЕВИНО - ТЕЛЕКОМ» 

                                                                             127018, г. Москва, 

                                                                             ул. Сущевский вал, 

                                                                             д.16, стр.4 

                                                                             ООО «Триотэк»

                                                                             614990, г. Пермь,

                                                                             ул. Солдатова, д.44,

                                                                             офис 1    

                                                                             «…»
ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 07-Р-2014
22 апреля 2014 г.                                                                            г. Чебоксары 

           Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – зам. руководителя Управления Федеральной антимонопольной      службы     по      Чувашской     Республике   -    Чувашии «…»
          члены Комиссии:

«…»
    в отсутствии:

         представителей ООО «ДЕВИНО ТЕЛЕКОМ», извещенного о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом,

        представителей ООО «Триотэк», извещенного о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом,

        заявителя – гр. «…», извещенного о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом,

        заявителя -   гр. «…», извещенного о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом;

          рассмотрев  дело  N 07-Р-2014, возбужденное на основании обращения гр «…». (вх. № 05-17/182 от 28.10.2013 г.)  по факту поступления на номер  «…» принадлежащего ему мобильного телефона сообщений рекламного характера без его предварительного согласия на получение данных рекламных сообщений,  

УСТАНОВИЛА:
        28.10.2013 г. в Чувашское УФАС России поступило обращение  гр. «…» (вх. № 05-17/182 от 28.10.2013 г.) о том, что на номер «…» принадлежащего ему мобильного телефона приходят рекламные сообщения о предоставлении в аренду грузовой «Газели» (т. 23 93 39) без его предварительного согласия на получение данных рекламных сообщений. 

   Из приложенных к обращению  гр. «…» документов следует, что 28.10.2013 в 11:58 на его мобильный телефон поступило SMS-сообщение с наименования через SMS-центр номер «…» содержащее следующую информацию:

«Сохраните, аренда грузовой «Газели» всего 275 руб. в час!!! тел. 239339».

  В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 13.03.2006 N 38-ФЗ «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 

  В соответствии с частью 1 статьи 18 Федерального закона «О рекламе», распространение рекламы по сетям электросвязи, в том числе посредством использования телефонной, факсимильной, подвижной радиотелефонной связи, допускается только при условии предварительного согласия абонента или адресата на получение рекламы. При этом реклама признается распространенной без предварительного согласия абонента или адресата, если рекламораспространитель не докажет, что такое согласие было получено. Рекламораспространитель обязан немедленно прекратить распространение рекламы в адрес лица, обратившегося к нему с таким требованием.
   В соответствии с частью 2 статьи 18 Федерального закона «О рекламе» не допускается использование сетей электросвязи для распространения рекламы с применением средств выбора и (или) набора абонентского номера без участия человека (автоматического дозванивания, автоматической рассылки).

          Для получения информации, необходимой для рассмотрения обращения гр. «…»  Чувашское УФАС России письмом от  12.11.2013 г. № 05-12/8058  затребовало у ОАО «ВымпелКом» копии договоров на оказание услуг связи, заключенных с абонентами под номером «…», осуществляющими рассылку SMS-сообщений,   содержащих рекламу аренды грузовой «Газели» (т. 23 93 39) без предварительного согласия абонентов на получение данных рекламных сообщений.  

          ОАО «ВымпелКом» письмом от  11.12.2013 г.  № 05-12/8012  сообщило, что SMS-центр под номером «…» не является абонентским номером и с данного номера не производится рассылка рекламных сообщений, так как данный номер является технологическим шлюзом, выполняющим функции приема/отправки входящих/исходящих сообщений между абонентами ОАО «ВымпелКом» и абонентами др. операторов мобильной связи.

         При этом данные учета объема оказанных услуг от 28.10.2013 г. свидетельствуют о том, что SMS-сообщение на номер «…» полученное гр. «…» в 11 час. 58 мин. было направлено с номера, закрепленного в соответствии с договором об оказании услуг связи «Билайн» № 429838801 от 18.01.2012 г. за ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ», которое и является рекламораспространителем.

        В рамках предоставления услуг согласно  Договору об оказании услуг связи № 429838801 от 18.01.2012 г., ОАО «ВымпелКом» (Оператор) предоставляет ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ» (Абонент) телефонные номера и/или уникальные коды идентификации.

        При этом согласно пункту 4.18 Дополнительного соглашения от 18.01.2012 г. № 010112 к Договору об оказании услуг связи «Билайн» № 429838801 от 18.01.2012 г.,  ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ» обязано направлять SMS-сообщение абонентам только при наличии письменного согласия данного абонента.

 Исходя из вышеизложенного, в действиях ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ» по распространению рекламных SMS-сообщений по сетям подвижной радиотелефонной связи без предварительного согласия абонента, с применением  автоматической рассылки, усматриваются признаки нарушения части 1, части 2 статьи 18 Федерального закона «О рекламе».     

        ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ», извещенное о времени и месте рассмотрения дела № 07-Р-2014 надлежащим образом, своего представителя в Комиссию не направило.

         В своем письменном объяснении  ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ»  сообщило, что производство и распространение SMS-сообщений не осуществляет, так как по Договору № ДТ-К/013533 от 16.10.2013 г., заключенному между  ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ»  (Исполнитель) и ООО «Триотэк» (Заказчик) данной деятельностью занимается ООО «Триотэк».

          Из письменного объяснения ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ»   следует, что в рамках исполнения Договора № ДТ-К/013533 от 16.10.2013 г. Заказчику (ООО «Триотэк») предоставляется Личный кабинет в программе для ЭВМ «DEVINO Platform». Заказчик (ООО «Триотэк») авторизуется в Личном кабинете путем ввода логина и пароля. В Личном кабинете  Заказчик (ООО «Триотэк») загружает в адресную книгу список телефонов для последующей отправки SMS-сообщений, а также формирует текст SMS-сообщений и осуществляет их отправку по заданным абонентам. 

          Таким образом, ООО «Триотэк» формирует базы абонентов, получает письменные согласия абонентов, формирует текст сообщений и осуществляет рассылку SMS-сообщений самостоятельно.                  
          В соответствии с пунктом 7 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», рекламораспространитель – лицо, осуществляющее распространение рекламы любым способом, в любой форме и с использованием любых средств.

          Исходя из вышеизложенного, в данном случае рекламораспространителем является ООО «Триотэк». 
          Обязанность получения предварительного согласия абонента на получение рекламы возложена на рекламораспространителя (часть 1 статьи 18 ФЗ «О рекламе»).         
           ООО «Триотэк», извещенное о времени и месте рассмотрения дела № 07-Р-2014 надлежащим образом, своего представителя в Комиссию не направило; материалы и документы, затребованные определением об отложении рассмотрения дела № 07-Р-2014 по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе от 25.03.2014 г.  № 05-13/2067 общество также не представило.  
   Ранее Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии неоднократно направляла ООО «Триотэк» почтовую корреспонденцию, связанную с необходимостью предоставления информации и требованием явки представителя общества для рассмотрения дела по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, но  ООО «Триотэк» данную корреспонденцию не получало.

   По общему правилу, корреспонденция, адресованная юридическому лицу, направляется административным органом по месту нахождения юридического лица. Место нахождения юридического лица, его филиала или представительства определяется на основании выписки из Единого государственного реестра юридических лиц.
         Согласно распечатке с сайта Федеральной налоговой службы (http://egrul.nalog.ru/) адрес (местонахождение юридического лица) ООО «Триотэк»: 614990, г. Пермь, ул. Солдатова, д.44, офис 1. 

           На основании вышеизложенного, Чувашское УФАС России обратилось в Управление внутренних дел по г. Пермь с просьбой оказать содействие во вручении  ООО «Триотэк» определения об отложении рассмотрения дела № 07-Р-2014 по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе от 25.03.2014 г.  исх. № 05-13/2067.

         Управление внутренних дел по г. Пермь письмом от 21.04.2014 г.  исх. № 40/4-4174 сообщило,  что  по юридическому адресу (614990, г. Пермь, ул. Солдатова, д.44, офис 1)  ООО «Триотэк» отсутствует с 2009 г. 
         Установить новое местонахождение ООО «Триотэк» и вручить определение об отложении рассмотрения дела № 07-Р-2014 по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе от 25.03.2014 года  исх. № 05-13/2067  не представляется возможным. 

   Вместе с том, Чувашское УФАС России, при рассмотрении обращения гр. «…» (вх.05-15/7752 от 02.12.2013) установило, что 14.10.2013  в 13:44 на его номер «…»  поступило SMS-сообщение рекламного характера (Откройте 2 магазина игрушек по цене одного. Подробности: 8-800-555-33-23 Ваш БЕГЕМОТИК), при этом, согласно письму ОАО «Межрегиональный ТранзитТелеком» и Договору № 025-SMS-13/29 от 18.11.2013 г., представленному указанным обществом, рекламораспространителем данных SMS-сообщений является  ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ». 

         Рассмотрев документы и материалы, представленные ОАО «Межрегиональный ТранзитТелеком», Комиссия затребовала у ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ»  представить  в срок до 22 апреля 2014  г.  в Чувашское УФАС России письменное объяснение обстоятельств, связанных с производством и распространением рекламных SMS-сообщений  без получения согласия абонентов (обращение гр. «…» вх.05-15/7752 от 02.12.2013) с приложением документов и материалов, свидетельствующих о распространении (нераспространении) данных рекламных сообщений обществом. 
         ООО «ДЕВИНО  ТЕЛЕКОМ» материалы и документы, затребованные определением об отложении рассмотрения дела № 07-Р-2014 по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе исх. № 05-13/2067  от 25.03.2014 г. не представило.  
   В соответствии с пунктом 33  Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе (утв. Постановлением Правительства РФ от 17.08.2006 г. № 508), антимонопольный орган вправе по собственной инициативе объединить в одном производстве два и более дел о нарушениях законодательства Российской Федерации о рекламе, а также выделить в отдельное   производство одно или несколько дел, если это будет способствовать полному, всестороннему и объективному их рассмотрению. 

         В соответствии с абзацем «е» пункта 36  Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе (утв. Постановлением Правительства РФ от 17.08.2006 г. № 508), производство по делу может быть прекращено в случае невозможности установления лица, нарушившего законодательство Российской Федерации о рекламе, в течение сроков, определенных пунктом 27 настоящих Правил.

         Исходя из вышеизложенного и руководствуясь пунктом 33, абзацем «е» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия       
ОПРЕДЕЛИЛА:

  1.В связи с невозможностью установления лица, нарушившего законодательство Российской Федерации о рекламе, в течение сроков, определенных пунктом 27 настоящих Правил,  производство   по   делу   № 07-Р-2014,    возбужденному     по  признакам     нарушения     требований,    
установленных    частью 1, частью 2  статьи   18 Федерального закона «О рекламе», прекратить. 
2.Выделить в отдельное производство материалы дела № 07-Р-2014 в части документов и материалов, относящихся к рассмотрению обращения  гр. «…» (вх.05-15/7752 от 02.12.2013) с целью полного, всестороннего и объективного рассмотрения.
Председатель Комиссии                                                                 «…»
Члены Комиссии                         «…»
