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Исх. от 13.05.2014 № 04-05/3678
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ПРИОСТАНОВЛЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

№ 14/04-АМЗ-2014
13 мая  2014 года                                                                                  г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела №  14/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:

	«…»
	
	

	
	
	

	
	
	


при участии в заседании Комиссии представителей ответчиков:

- общества с ограниченной ответственностью «Ядринский машиностроительный завод - Энерго» «…» (директор общества);

- индивидуального предпринимателя Михайлова Алексея Львовича;

при отсутствии в заседании Комиссии представителей заявителя - Прокуратуры Ядринского района Чувашской Республики, надлежащем образом уведомленного о времени и месте рассмотрения дела;
при участии в заседании Комиссии от заявителей, собственников помещений многоквартирного дома № 2 по ул.Победы г.Ядрин Чувашской Республики, «…»
при участии в заседании Комиссии лиц, распологающих сведениями о рассматриваемых Комиссией обстоятельствах:

- общества с ограниченной ответственностью «Ядринжилремсервис», «…», действующего по доверенности от 01.01.2014;

- общества с ограниченной ответственностью «НПО «НАУКА» (428036, Чувашская Республика, г.Чебоксары, ул.М.Залка, д.27, ИНН 2127320870) генерального директора «…»
рассмотрев дело № 14/04-АМЗ-2014, возбужденное в отношении общества с ограниченной ответственностью «Ядринский машиностроительный завод - Энерго» (429060, Чувашская Республика, г.Ядрин, ул. 30 лет Победы, д.6, ИНН 2119005472) и индивидуального предпринимателя Михайлова Алексея Львовича (ИНН 210500590906) по признакам нарушения части 4 статьи 11 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившегося в заключении соглашения, приводящего к росту цены товара, не связанного с соответствующими изменениями иных общих условий обращения товара на товарном рынке и определении общих условий обращения товара на товарном рынке,

УСТАНОВИЛА:
В Чувашское УФАС России (далее - Управление) из Прокуратуры Чувашской Республики поступили материалы проверки прокуратуры Ядринского района Чувашской Республики о нарушении антимонопольного законодательства обществом с ограниченной ответственностью «Ядринский машиностроительный завод - Энерго» (далее – ООО «ЯМЗ-Энерго», адрес: 429060, Чувашская Республика, г.Ядрин, ул. 30 лет Победы, д.6, ИНН 2119005472) и ИП Михайловым А.Л.

Прокуратура Ядринского района Чувашской Республики указала следующее.

Прокуратурой района проведена проверка по обращению жителей многоквартирного жилого дома №2 по ул. 30 лет Победы г. Ядрин Чувашской Республики по вопросу установки общедомовых приборов учета тепловой энергии и горячего водоснабжения в многоквартирных домах г. Ядрин по завышенным ценам.
Было установлено, что согласно договору на выполнение работ от 07.09.2012 № 1 ИП Михайловым А.Л. были произведены работы по установке общедомовых приборов учета тепловой энергии и горячего водоснабжения (далее – ОДПУ ТЭ и ГВС) в многоквартирных жилых домах № 93, 95, 66, 68 по ул. 50 лет Октября, д. №2 по ул. 30 лет Победы, д. №113, 111, 95 по ул. К. Маркса г. Ядрин (далее – МКД).

При этом стоимость работ составила:

«…»
Соразмерным сопоставлением цен на установку аналогичных приборов учета в других многоквартирных домах прокуратурой выявлено, что указанный объем работ исполнен за меньшую сумму, подтверждение приложены копии счета-фактуры от 18.09.2012 № 15/12 на сумму 300 000 руб., справки о стоимости выполненных работ и затрат на сумму 300 000 руб., а также пяти актов о приемке выполненных работ от 18.09.2012 (стоимость по каждому акту - отдельному дому - 60 000 руб), касающиеся установки узлов учета тепловой энергии в жилых домах по адресу: г.Ядрин, ул.Молодежная, д.18, 24, ул.50 лет Октября, д.62 и ул.Октября, д.71Б, д.72, выполненных по договору между Ядринским МПП ЖКХ (Чувашская Республика, г.Ядрин, ул.30 лет Победы, 22А, ИНН 211900175 ) и ИП Ольновым М.В..
Запрещаются соглашения между хозяйствующими субъектами или согласованные действия хозяйствующих субъектов на товарном рынке, в том числе, если такие соглашения или согласованные действия приводят или могут привести к установлению или поддержанию цен (тарифов), скидок, надбавок (доплат), наценок, а также иные соглашения между хозяйствующими субъектами или иные согласованные действия хозяйствующих субъектов, если такие соглашения или согласованные действия приводят или могут привести к ограничению конкуренции (части 1 и 2 статьи 11 Закона о защите конкуренции).
Таким образом, правоохранительный орган считает, что в действиях ООО «ЯМЗ-Энерго» и ИП Михайлова А.Л. усматриваются признаки нарушения антимонопольного законодательства.
Кроме того, 24.02.2014 в адрес Управления поступило обращение инициативной группы собственников помещений многоквартирного дома № 2 по ул.Победы г.Ядрин Чувашской Республики (подписано тремя заявителями – Шабановой С.И., Черновой Л.А., Козловым Н.Ф.) о следующем.

20.11.2013 проведено общее собрание собственников помещений многоквартирного дома № 2 по ул.Победы г.Ядрин Чувашской Республики, на котором присутствовал Глава администрации Ядринского городского поселения Ядринского района «…», депутат Государственного Совета Чувашской Республики «...», депутат «…» и жители дома. Во время общего собрания собственники были поставлены перед фактом, что в многоквартирном доме установлены ОДПУ ТЭ и ГВС, озвучена стоимость выполненных работ в сумме 276 011 руб. 41 коп. У собственников жилых помещений дома возникли сомнения о смете стоимости, в связи с чем, они после собрания собрали необходимую информацию и убедились в том, что цена на приборы учета завышена. 

Заявители просят дать официальную оценку действиям руководства управляющей домом  организации - ООО «Ядринжилремсервис» и ООО «ЯМЗ-Энерго», считают, что путем заключения антиконкурентного соглашения, выразившегося в завышении рыночной стоимости приборов учета ТЭ и ГВС,  указанные хозяйствующие субъекты решили обогатиться за счет собственников жилых помещений многоквартирного дома, т.к., в конечном итоге, расходы по установке ОДПУ ТЭ и ГВС, в силу действующего законодательства, несут собственники.

В заседании Комиссии Шабанова С.И. в полном объеме поддержала обращение группы собственников помещений многоквартирного дома № 2 по ул.Победы г.Ядрин Чувашской Республики в Прокуратуру Ядринского района Чувашской Республики и в Чувашское УФАС России. Считает, что стоимость узла учета отопления и ГВС и работ по их установлению были завышены и данная услуга собственникам помещений навязана. Сообщила, что плата за приборы учета сейчас не взымается.

Представитель ответчика ООО «ЯМЗ-Энерго» нарушение антимонопольного законодательства не признал, указал следующее. В соответствии с ФЗ №261 от 29.11.2009 установка ОДПУ ТЭ и ГВС обязательно. В сроки, установленные действующим законодательством, ни собственниками помещений многоквартирных домов, ни управляющей организацией ОДПУ ТЭ и ГВС установлены не были. На совещании у главы администрации Ядринского района было предложено ресурсоснабжающей организации установить приборы учета за свой счет. ООО «ЯМЗ-Энерго» в силу отсутствия средств не в состоянии самостоятельно установить указанные приборы учета.

Директор Управляющей компании ООО «Ядринжилремсервис» Бажайкин С.В. проинформировал, что ИП Михайлов А.Л. готов предоставить и установить приборы учета с отсрочкой платежа. Управляющая компания должна была провести собрание жильцов в многоквартирных домах и определиться как по стоимости приборов учета, так и с платежами по их установке и сроками оплаты. Был заключен трехсторонний договор на установку приборов учета между ООО «ЯМЗ-Энерго» ООО «Ядринжилремсервис» и ИП Михайловым А.Л. 
Перед подписанием договора ООО «Ядринжилремсервис» протоколы общих собраний собственников помещений домов не предоставляло, тем не менее, общество вынуждено было подписать договор. Согласно данному договору в период с октября 2012 года по 01 июля 2013 года ОДПУ ТЭ и ГВС были установлены. Участие по их установке ООО «ЯМЗ-Энерго» не принимало. В конце октября 2013 года ОДПУ ТЭ и ГВС введены в действие актом ввода в эксплуатацию.

Управляющая компания продолжает взимать плату с населения за поставленное тепло по нормативам. Разница в расчетах за поставленное тепло по нормативу и показаниям счетчика составляет более 30%.

На вопросы членов Комиссии сообщил, что при установке ОДПУ ТЭ и ГВС технические условия по домам обществом не выдавались, стороны ограничились составлением спецификаций по каждому дому, которые являются приложением к нему.

Ответчик, ИП Михайлов А.Л. нарушение антимонопольного законодательства не признал,  сообщил, что вступил с ООО «ЯМЗ – Энерго» в законные отношения, предложив и заключив договор на выполнение работ по установке общедомовых приборов учета в многоквартирных домах г. Ядрин. Все материалы в антимонопольный орган представлены.

Также сообщил, что 13.05.2014 г. обратился в Автономное учреждение Чувашской Республики «Центр экспертизы и ценообразования в строительстве Чувашской Республики» с просьбой провести экспертизу сметной стоимости работ по сметной документации (локальной смете) по установке узлов учета тепловой энергии и ГВС на объект «жилой многоквартирный дом в г. Ядрин, ул. 30 лет Победы, д. 2» составленной в уровне цен II квартала 2013 года общей сметной стоимостью 276011 рублей (в материалы дела предоставлена копия обращения от 13.05.2014 № 14.
Администрация Ядринского городского поселения Ядринского района Чувашской Республике письмом от 13.05.2014 № 480 ходатайствовала о рассмотрении дела без участия представителя администрации. Какие-либо пояснения не предоставила.
ООО «Ядринжилремсервис» на определение Комиссии о назначении дела к рассмотрению от 16.04.2014 предоставило пояснения в письме от 05.05.2014 № 262, а также предоставила истребованные определением документы.

В заседании Комиссии представитель ООО «Ядринжилремсервис» сообщил, что общество ранее предоставляло в письменном виде пояснения по рассматриваемому вопросу, которые он поддерживает в полном объеме.

Также сообщил, что ИП Михайлов А.Л. обратился в Арбитражный суд Чувашской Республики с иском к обществу о взыскании долга за выполненные работы по установке узлов учета в сумме 82 269 руб.

24.02.2014 общество обратилось с встречным иском к предпринимателю о признании недействительным договора от 07.09.2012 № 1 и взыскании 426616 руб. 01 коп.(судебное дело № А79-902/2014, назначено на 15.05.2014 в 14 час. 30 мин.).

Сообщил, что плата за приборы учета с собственников сейчас не взымается.

В соответствии с пунктом 2 части 3 статьи 47 Закона о защите конкуренции Комиссия может приостановить рассмотрение дела о нарушении антимонопольного законодательства в случае и на срок проведения экспертизы.

В целях полного, всестороннего и объективного рассмотрения дела, а также в связи с необходимостью получения заключения экспертизы, имеющего значение по рассматриваемому делу Комиссия приходит к выводу о необходимости приостановления рассмотрения настоящего дела.

Руководствуясь частью 3 и частью 5 статьи 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия

ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Приостановить рассмотрение дела № 14/04-АМЗ-2014 до получения заключения экспертизы сметной стоимости работ по сметной документации (локальной смете) на объект «жилой многоквартирный дом в г. Ядрин, ул. 30 лет Победы, д. 2» составленной в уровне цен II квартала 2013 года общей сметной стоимостью 276 011 руб., проводимой Автономным учреждением Чувашской республики «Центр экспертизы и ценообразования в строительстве Чувашской Республики».

2. Ответчику, ИП Михайлову А.Л., предоставить в Чувашское УФАС России копию заключения экспертизы сметной стоимости работ по сметной документации (локальной смете) по установке узлов учета тепловой энергии и ГВС на объект «жилой многоквартирный дом в г. Ядрин, ул. 30 лет Победы, д.2» (оригинал на обозрение Комиссии) в 10-дневный срок с момента его получения.

Явка представителя ответчика по делу (с доверенностью на участие в рассмотрении дела) обязательна.

Примечание:

1. Согласно статье 43 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства с момента возбуждения дела имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки.

С материалами дела можно ознакомиться в Управлении Федеральной антимонопольной службе по Чувашской Республике - Чувашии, контактный телефон 58-42-08, 62-25-88.

2. В соответствии с частью 2 статьи 42 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства вправе осуществлять свои права и обязанности самостоятельно или через представителей, полномочия которых подтверждаются документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации.

3. В соответствии с частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, непредставление или несвоевременное представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, а равно представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган заведомо недостоверных сведений (информации) - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.

Председатель Комиссии





        


«…»
Члены Комиссии
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