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ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ПРИОСТАНОВЛЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА № 22/04-АМЗ-2014 

О НАРУШЕНИИ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
08 июля  2014 г.





          
    
                         г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела №  22/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:

	«…»
	
	

	
	
	

	
	
	


при участии на заседании ответчика - ОАО «ТГК-5»:

- «…» по доверенности от 08.04.2014 № 3,

при участии на заседании заявителя – ООО «Коммунальные технологии»:

- «…» по доверенности от 16.04.2014 № 63,

- «…» по доверенности от 19.06.2014 № 90,

рассмотрев материалы дела № 22/04-АМЗ-2014, возбужденного в отношении ОАО «ТГК-5» по признакам нарушения  части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выраженного в расторжении договора поставки тепловой энергии в горячей воде в одностороннем порядке и  прекращении поставки  тепловой энергии и теплоносителя,

УСТАНОВИЛА:

Председатель Комиссии «…» ознакомил с порядком рассмотрения Комиссией дела о нарушении антимонопольного законодательства в соответствии с главой 9 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции». 

Представитель ООО «Коммунальные технологии» «…» поддержал заявление о нарушении антимонопольного законодательства по изложенным в нем доводам. Сообщил, что между Обществом (Энергораспределительная организация) и Компанией (Энергоснабжающая организация) 01.11.2007 заключен договор № 5475000008 снабжения тепловой энергией в горячей воде, по условиям которого ОАО «ТГК-5» обязалось обеспечить Энергораспределительной организации бесперебойную подачу через присоединенную сеть тепловой энергии в горячей воде и химически очищенной воды надлежащего качества на объекты указанные в паспорте тепловых установок.

В соответствии с договором Общество имеет статус Энергораспределительной организации и не использует полученную тепловую энергию для собственных нужд, а является организацией, приобретающей тепловую энергию для целей последующего обеспечения тепловой энергией конечных потребителей - население, организации и учреждения города Чебоксары, а также таких социально значимых объектов как: школы, детские сады и больницы.

Письмом от 29.04.2014 № 17.0-06/1262 ОАО «ТГК-5» уведомило Общество о расторжении договора снабжения тепловой энергией в горячей воде от 01.11.2007 № 5475000008 (далее - договор) в одностороннем порядке и прекращении поставки тепловой энергии и теплоносителя Обществу, руководствуясь ст. ст. 523, 546 Гражданского кодекса Российской Федерации и п. 101 Правил организации теплоснабжения в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства РФ от 8 августа 2012 г. N 808.

В ответ на вышеуказанное письмо Общество ответило о несогласии с расторжением договора и указало на нарушение со стороны ОАО «ТГК-5» порядка расторжения договора, предусмотренного законодательством.

Несмотря на мотивированный ответ Общества о несогласии с односторонним расторжением ОАО «ТГК-5» договора снабжения тепловой энергией в горячей воде от 01.11.2007 № 5475000008 ОАО «ТГК-5» повторно письмом от 20.05.2014 уведомило Общество о расторжении договора с 01.06.2014 г. в случае непогашения задолженности.

Заявитель считает, что действия ОАО «Территориальная генерирующая компания № 5» не соответствуют действующему в Российской Федерации законодательству и нарушают права и интересы третьих лиц ввиду следующего.

В соответствии с пунктом 1 статьи 450 ГК РФ изменение и расторжение договора возможны по соглашению сторон, если иное не предусмотрено названным Кодексом, другими законами или договором.

По требованию одной из сторон договор может быть изменен или расторгнут по решению суда только: при существенном нарушении договора другой стороной; в иных случаях, предусмотренных настоящим Кодексом, другими законами или договором (пункт 2 статьи 450 ГК РФ).

Согласно пункту 3 статьи 450 ГК РФ в случае одностороннего отказа от исполнения договора полностью или частично, когда такой отказ допускается законом или соглашением сторон, договор считается соответственно расторгнутым или измененным.

Договор № 5475000008 от 01.11.2007 г. не предусматривает возможность одностороннего расторжения договора.

В соответствии со статьей 546 ГК РФ в случае, когда абонентом по договору энергоснабжения выступает юридическое лицо, энергоснабжающая организация вправе отказаться от исполнения договора в одностороннем порядке по основаниям, предусмотренным статьей 523 ГК РФ, за исключением случаев, установленных законом или иными правовыми актами.

Вместе с тем, учитывая, что конечными потребителями тепловой энергии и теплоносителя являются, в том числе, граждане жители многоквартирных домов г. Чебоксары (реестр договоров теплоснабжения многоквартирных домов прилагается) Федеральным законом от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», Правилами организации теплоснабжения в Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 08.08.2012 № 808, не предусмотрено право одностороннего отказа поставщика тепловой энергии от исполнения обязательств.

Согласно статье 22 Закона № 190-ФЗ «О теплоснабжении», в случае наличия у потребителя задолженности по оплате тепловой энергии (мощности), в том числе в случае нарушения сроков предварительной оплаты, если такое условие предусмотрено договором теплоснабжения, в размере, превышающем размер платы за более чем один период платежа, установленный этим договором, теплоснабжающая организация вправе ввести ограничения подачи тепловой энергии, теплоносителя в порядке, установленном Правилами организации теплоснабжения, утвержденными Правительством Российской Федерации.

Во исполнение Закона № 190-ФЗ «О теплоснабжении» постановлением Правительства Российской Федерации от 08.08.2012 № 808 утверждены Правила организации теплоснабжения в Российской Федерации (далее - Правила № 808), которыми определены социально значимые категории потребителей и установлен порядок введения в отношении них ограничения, прекращения подачи тепловой энергии, теплоносителя.

Также обращает внимание на тот факт, что при наличии действующих договоров снабжения тепловой энергии, заключенных между Обществом и потребителями у ОАО «ТГК-5» отсутствуют правовые основания заключения договоров теплоснабжения с потребителями, уже заключившими договоры теплоснабжения с Обществом. В свою очередь у Общества отсутствуют правовые основания расторжения договоров теплоснабжения с указанными потребителями с 01.06.2014.

Намерение ОАО «ТГК-5» осуществлять снабжение тепловой энергией потребителей, уже состоящих в договорных отношениях по теплоснабжению с Обществом, влечет за собой:

-
выставление потребителям счетов за тепловую энергию одновременно двумя теплоснабжающими организациями, что недопустимо,

-
невозможность обеспечения ОАО «ТГК-5» надлежащего режима теплопотребления и максимально-часовых нагрузок теплоснабжения по каждому потребителю в отдельности в силу отсутствия у ОАО «ТГК-5» согласованных с потребителями документов, определяющих указанные выше параметры качества теплоснабжения.

Принимая во внимание вышеуказанное заявитель считает, что действия ОАО «ТГК-5» не соответствуют действующему в Российской Федерации законодательству и нарушают права и интересы третьих лиц.

Представитель ОАО «ТГК-5» «…» нарушение антимонопольного законодательства не признала. Пояснила следующее. В соответствии со ст. 523, 546 Гражданского кодекса РФ законным является односторонний отказ от исполнения договора поставки (полностью или частично) в случае существенного нарушения договора одной из сторон. При этом, согласно ст. 523 ГК РФ, нарушение договора поставки покупателем является существенным в случае неоднократного нарушения сроков оплаты товаров.
Договор поставки считается измененным или расторгнутым с момента получения одной стороной уведомления другой стороны об одностороннем отказе от исполнения договора полностью или частично, если иной срок расторжения или изменения договора не предусмотрен в уведомлении либо не определен соглашением сторон.

Как свидетельствуют фактические обстоятельства, договор снабжения тепловой энергией в горячей воде №5475000008 от «01» ноября 2007 г., заключенный между ОАО «ТГК-5» и ОрР «Коммунальные технологии» (далее - Договор), по своей правовой природе является договором поставки тепловой энергии, теплоносителя между двумя теплоснабжающими организациями в соответствии с пунктами А, % 11 статьи 2, пунктом 4 статьи 13 Федерального закона от 27 июля 2010 г. N 190-ФЗ «О теплоснабжении» (далее - ФЗ №190). Рассматриваемый Договор не является договором энергоснабжения (как другого самостоятельного вида договора купли-продажи), а ООО «Коммунальные технологии» не является абонентом (потребителем) энергетических ресурсов, приобретаемых по Договору у ОАО «ТГК-5», а является всего лишь покупателем, приобретающим энергоресурсы в посреднических целях для последующей перепродажи, не обладает правами владения на фактические объекты теплопотребления.

Посредническая роль ООО «Коммунальные технологии» между производителем тепловой энергии - ОАО «ТГК-5» и ее фактическими потребителями (промышленные предприятия, ТОК и т.п.) в районе расположения Чебоксарской "ТЭЦ-2 ОАО «ТГК-5» подтверждается в т.ч. и схемой теплоснабжения г. Чебоксары, предусматривающей присвоение статуса единой теплоснабжающей организации в районе Чебоксарской ТЭЦ-2 - ОАО «ТГК-5», как единственного владельца источника тепловой энергии в районе расположения Чебоксарской ТЭЦ-2. 000 «Коммунальные технологии» фактически является теплосетевой организацией для потребителей, расположенных в радиусе деятельности Чебоксарской ТЭЦ-2 ОАО «ТГК-5», поскольку на его баланс на основании договора аренды муниципального имущества переданы тепловые сети г. Чебоксары. При этом источники тепловой энергии, принадлежащие ООО «Коммунальные технологии», в радиусе деятельности Чебоксарской ТЭЦ-2 ОАО «ТГК-5», у 000 «Коммунальные технологии», отсутствуют. Следовательно, фактическая деятельность 000 «Коммунальные технологии» сводится именно исключительно к функции передачи тепловой энергии и теплоносителя.

Таким образом, в рассматриваемой договорной конструкции 000 «Коммунальные технологии» являются посредником, перепродавцом энергоресурсов от теплоснабжающей организации (ОАО «ТГК-5») к потребителям энергоресурсов (ТОК, управляющим компаниям, промышленным предприятиям и т.п.). 000 «Коммунальные технологии» приобретает по Договору у ОАО «ТГК-5» энергоресурсы в посреднических целях для последующей перепродажи,, в связи с чем никоем образом не может быть признан потребителем в смысле действующего законодательства и к ООО «Коммунальные технологии» как перепродавцу тепловой энергии не применимы специальные социально-ориентированные нормы, напр., по публичности договора.

В соответствии с частью 1 статьи 421 Гражданского кодекса Российской Федерации граждане и юридические лица свободны в заключении договора. Понуждение к заключению договора не допускается, за исключением случаев, когда обязанность заключить договор предусмотрена названным Кодексом, законом или добровольно принятым обязательством.

Согласно ст. 426 Гражданского кодекса Российской Федерации публичным договором признается договор, заключенный коммерческой организацией и устанавливающий ее обязанности по продаже товаров, выполнению работ или оказанию услуг, которые такая организация по характеру своей деятельности должна осуществлять в отношении каждого, кто к ней обратится (розничная торговля, перевозка транспортом общего пользования, услуги связи, энергоснабжение, медицинское, гостиничное обслуживание и т.п.).

Федеральный закон от 27 июля 2010 г. N 190-ФЗ «О теплоснабжении» (далее - ФЗ №190) признает публичным лишь договор теплоснабжения для единой теплоснабжающей организации (части 7 статьи 15 ФЗ №190).

Поскольку ООО «Коммунальные технологии» не являются потребителем тепловой энергии (теплоносителя), Договор по своей правовой природе является договором поставки, а не теплоснабжения, ОАО «ТГК-5» правомерно расторгнуть Договор в одностороннем порядке в соответствии с общими положениями гражданского законодательства, в т.ч. на основании ст. 546 Гражданского кодекса РФ.

В соответствии с п. 6.4 Договора 000 «Коммунальные технологии» обязалось расчеты за тепловую энергию (теплоноситель) осуществлять путем перечисления платежными поручениями денежных средств на расчетный счет ОАО «ТГК-5» в следующие периоды:

а)
с 01 по 10 число текущего месяца   - 35% стоимости получаемой за расчетный период тепловой энергии и химически очищенной воды (теплоносителя), рассчитанной исходя из договорного объема потребленной тепловой энергии и химически очищенной воды и действующих тарифов на тепловую энергию и договорной цены на химически очищенную воду;

б)
с 11 по 20 число текущего месяца   - 35% стоимости получаемой за расчетный период тепловой энергии и химически очищенной воды, рассчитанной исходя из договорного объема потребленной тепловой энергии и химически очищенной воды и действующих тарифов на тепловую энергию и договорной цены на химически очищенную воду;

в)
с 21 по 25 число текущего месяца   - оставшуюся стоимость получаемой за расчетный период тепловой энергии и химически очищенной воды, рассчитанной исходя из корректировки договорного объема потребления тепловой энергии и химически очищенной воды, произведенной согласно п.5.12. Договора и действующих тарифов и цен.

Расчетным периодом по Договору является 1 календарный месяц.

В нарушение соответствующих условий Договора, ООО «Коммунальные технологии» неоднократно нарушало сроки оплаты по Договору. Так, сумма задолженности по Договору у ООО «Коммунальные технологии» по состоянию на 16.06.2014 составляет сумму в размере «…»
При этом, начиная с периода потребления январь 2014г., со стороны ООО «Коммунальные технологии» не осуществлено ни одного платежа за отпущенный ему ОАО «ТГК-5» товар - тепловую энергию (теплоноситель).

Подобное недобросовестное поведение со стороны 000 «Коммунальные технологии» ставит под угрозу надежность теплоснабжения конечных потребителей контура Чебоксарской ТЭЦ-2, поскольку ОАО «ТГК-5» лишается необходимых средств для надлежащей закупки ресурсов для производства теплоэнергии, проведения ремонтных работ, оплаты подрядных работ и услуг и т.п.

Таким образом, в соответствии со ст. 523 Гражданского кодекса РФ, в связи с неоднократным и продолжительным нарушением сроков оплаты товаров - тепловой энергии (теплоносителя) со стороны ООО «Коммунальные технологии» односторонний отказ от исполнения Договора со стороны ОАО «ТГК-5» является правомерным и обоснованным. Таким образом, доводы ООО «Коммунальные технологии» об отсутствии у ОАО «ТГК-5» правовых оснований для расторжения действующих договоров теплоснабжения с потребителями несостоятельны.
Отдельно следует отметить, что с 03.06.2014 г. ОАО «ТГК-5» является единой теплоснабжающей организацией для потребителей г. Чебоксары, в связи с чем отсутствуют какие-либо технологические и иные основания для продолжения договорных отношений с ООО «Коммунальные технологии» (Постановление администрации г. Чебоксары «Об утверждении схемы теплоснабжения города Чебоксары» от 03.06.2014 № 2001 прилагаем). При этом, поскольку 000 «Коммунальные технологии» выступало заказчиком утвержденной схемы теплоснабжения, оно не могло не знать о том, что конечные потребители выйдут на прямые расчеты с ОАО «ТГК-5», что в принципе ставит под сомнение обоснованность и целесообразность поданной ООО «Коммунальные технологии» жалобы в УФАС Чувашии.

Со  стороны   ОАО   «ТГК-5»   были   предприняты   все   необходимые   меры,   свидетельствующие  о добросовестности общества в связи с отказом от Договора, в частности:

1) ОАО «ТГК-5» неоднократно предупреждало 000 «Коммунальные технологии» о расторжении Договора в случае непогашения последним скопившейся суммы задолженности (напр. письмами от 29.04.2014 № 17.0-06/1262, от 20.05.2014 № 17.0-06/1429 и т.п.);

2) ОАО «ТГК-5» в адрес потребителей тепловой энергии, вырабатываемой Чебоксарской ТЭЦ-2, были направлены письма о заключении договоров теплоснабжения напрямую с ОАО «ТГК-5».

ОАО «ТГК-5» как осуществляло поставку тепловой энергии конечным потребителям, так и продолжает ее осуществлять, вне зависимости ни от чего. Никакие действия по прекращению поставок или их сокращению не предпринимались и предприниматься не будут. Более того, прекращение договора с ООО «Коммунальные технологии» не является каким-либо препятствием для надлежащего исполнения обязательств перед потребителями, следовательно, привести к данным последствиям не может.

Не состоятельным является довод 000 «Коммунальные технологии» об отсутствии правовых оснований для расторжения им договоров с конечными потребителями. В связи с тем, что ООО «Коммунальные технологии» утрачивает право на распоряжение энергоресурсами, производимыми ОАО «ТГК-5», в связи с расторжением Договора, а также учитывая присвоение ОАО «ТГК-5» статуса единой теплоснабжающей организации в зоне деятельности Чебоксарской ТЭЦ-2 (постановление администрации г. Чебоксары «Об утверждении схемы теплоснабжения города Чебоксары» от 03.06.2014 № 2001), договоры теплоснабжения, заключенные между 000 «Коммунальные технологии» и соответствующими потребителями, прекращаются в связи с невозможностью исполнения ООО «Коммунальные технологии» обязательств по поставке энергоресурсов.

Не состоятельным является довод о возможном выставлении потребителям счетов одновременно двумя компаниями. Помимо отсутствия у 000 «Коммунальные технологии» правовых оснований выставлять такие счета на оплату с учетом вышеуказанного обоснования, ОАО «ТГК-5» были предприняты все меры по предварительному информированию как самого ООО «Коммунальные технологии» о расторжении с ним договора, так и конечных потребителей (копия образца уведомления в адрес потребителя и реестр почтовых отправлений прикладывается). Таким образом, подобная практика, если она начнется, послужит основанием для обращения ОАО «ТГК-5» в УФАС Чувашии на незаконные действия со стороны ООО «Коммунальные технологии».

Следует еще раз подчеркнуть, что изменение договорной конструкции по поставке тепловой энергии потребителям, исключающее из цепочки отношений посредника-перепродавца (ООО «Коммунальные технологии»), никоем образом не предусматривает прекращение либо сокращение производства товара со стороны ОАО «ТГК-5», а также не снижает надежность теплоснабжения (поскольку теплосетевая организация - ООО «Коммунальные технологии» обязано поддерживать диспетчерские нагрузки параметров теплоснабжения в эксплуатируемых тепловых сетях).

У ОАО «ТГК-5» имеются все правовые основания и технологическая возможность осуществлять прямые продажи конечным потребителям. В свою очередь, конечные потребители вправе иметь возможность заключать прямые договоры с генерирующей компанией, минуя перепродавца, роль которого сводится к функции передачи тепловой энергии. Иная ситуация на рынке будет свидетельствовать как об ущемлении интересов потребителей, так и ОАО «ТГК-5» как участника данного рынка, несущего убытки от недобросовестного поведения такого перепродавца.

В дополнение сообщила, что в Арбитражном суде Чувашской Республики рассматривается дело № А79-4437/2014 по иску ОАО «ТГК-5» к ООО «Коммунальные технологии» о расторжении договора снабжения тепловой энергией в горячей воде от 01.11.2007  N 5475000008.

При указанных обстоятельствах Комиссия приходит к выводу о наличии оснований для приостановления рассмотрения настоящего дела до вступления  в законную силу решения Арбитражного суда Чувашской Республики  по делу № А79-4437/2014.

Руководствуясь  пунктом 1 части 3 статьей 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия
ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Рассмотрение дела № 22/04-АМЗ-2014 приостановить до вступления в законную силу решения Арбитражного суда Чувашской Республики по делу № А79-4437/2014, имеющего значение для рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства.

2. Открытому акционерному обществу «ТГК-5» (место нахождения: 614990, г. Пермь, Комсомольский пр. д. 48; адрес для корреспонденции в РФ: 428003, Чувашская Республика, г. Чебоксары, ул. К. Маркса д. 52) представить в адрес Чувашского УФАС России, после вынесения окончательного судебного акта, решение суда с отметкой о его вступлении в законную силу.

Примечания:

1. Согласно статье 43 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства с момента возбуждения дела имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки.

С материалами дела можно ознакомиться в Управлении Федеральной антимонопольной службе по Чувашской Республике - Чувашии, контактный телефон 62-25-88.

2. В соответствии с частью 2 статьи 42 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства вправе осуществлять свои права и обязанности самостоятельно или через представителей, полномочия которых подтверждаются документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации.

3. В соответствии с частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, непредставление или несвоевременное представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, а равно представление в антимонопольный орган заведомо недостоверных сведений (информации) – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.

Председатель Комиссии





                           «…»
Члены Комиссии
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