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30.06.2014 № 05-14/4950
                                                                                                              ООО «Оптан-Чебоксары»                                                                               

                                                                      Складской пр., д. 12,

                                                         г. Чебоксары

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о наложении штрафа по делу №  18-АР-2014 

об административном правонарушении

30 июня 2014 г.                                                                                                г. Чебоксары

          И.о. руководителя Чувашского УФАС России «…», рассмотрев  материалы   дела   №  18-АР-2014,  возбужденного  протоколом  от    21.06.2014 г.   в отношении юридического  лица  -  Общества с ограниченной ответственностью «Оптан-Чебоксары»,   юридический адрес: 428017,  г. Чебоксары,  пр. М. Горького, 

д. 10, пом. 5, почтовый адрес: Складской пр., д. 12, г. Чебоксары, ИНН 2128045432, КПП 212801001, р/с 407028106270000000224 в ФБК «ЮНИАСТРУМ БАНК» в г. Чебоксары, к/с 30101810100000000773, БИК 049706773, по части 1 статьи 14.3  Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с нарушением  пункта  4 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе»,

в присутствии директора ООО «Оптан-Чебоксары» «…» (доверенность от 20.06.2014 б/н), 
УСТАНОВИЛ:
          В Чувашское УФАС России поступило заявление гражданина Российской Федерации «...», зарегистрированное от 27.01.2014 № 05-17/13, о том, что на щитовых рекламных конструкциях, установленных на пересечении ул. Гражданская и ул. Эльменя, ул. Гагарина и 50 лет Октября, на территории города Чебоксары распространяется реклама сети  заправок «Оптан» следующего содержания: «Забей на бонусы – возьми скидку деньгами! 1, 5 руб.  за литр. ОПТАН».

          В заявлении указано, что рассматриваемая реклама является недостоверной, поскольку 26.01.2014 он заправлялся на АЗС ООО  «Оптан-Чебоксары» №  7-21 (г. Чебоксары, ул. Фруктовая, д. 22) и  АЗС «ОПТАН-СМАРТ» № 1-21 (г. Чебоксары, ул. Ярославская, д. 70), оплату производил наличными. Гражданин Российской Федерации «…» отказываясь от бонусов по клубной карте № «…», просил заправить его со скидкой в 1, 5 руб. за литр на бензин А-92. Однако операторы кассиры вышеуказанных заправок отказались предоставить ему вышеуказанную скидку в 1, 5  руб.   за  литр, сославшись на то, что не слышали об этой скидке и не получили от руководства указание к применению её для расчетов с покупателями бензина. В соответствии с ранее действовавшей программой по клубной карте гражданину Российской Федерации была предоставлена скидка в 3 %, то есть по 0, 85 руб., что в 2 раза меньше рекламируемой скидки в 1, 5 руб.

          ООО «Оптан-Чебоксары» представило в материалы дела  макет рекламного баннера, размещенного на рекламных конструкциях, установленных на  пересечении улиц Гражданская и Эльменя,  на ул. Гагарина  на территории города Чебоксары. На представленном макете содержится следующая информация: «Забей на бонусы – возьми скидку деньгами! До 1, 50* рубля за литр. Новая система поощрения покупателей от 0 л. – 3 %, от 301 л. – 4 %, от 1501 л. – 5 %. Сумма скидки зависит от вида топлива, цены, размера скидки, накопленной на персональной карте ОПТАН.  ОПТАН. WWW.OPTAN.RU. Информационный центр 8-800-555-5678.

          В  соответствии с пунктом 1 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» рекла-

мой является информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

  Рассматриваемая информация, содержит все необходимые юридические признаки рекламы: предназначена для неопределенного круга лиц, преследует строго заданные цели информирования (продвижение на рынке товаров, формирование и поддержание интереса к ним).

          Из представленных гражданином Российской Федерации «…» копий чеков следует, что  на  купленный  бензин  на  АЗС «Оптан» скидка в размере 
1, 5 руб. не была предоставлена.
  Согласно пункту 4 статьи 3 Федерального закона   «О рекламе»  ненадлежащей рекламой является реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации.

  В соответствии с  частью 1 статьи 5  Федерального закона «О рекламе» реклама должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная реклама и недостоверная реклама не допускаются.

  Согласно пункту 4 части 3 статьи  5 Федерального закона «О рекламе» недостоверной признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности сведения о стоимости или цене товара, порядке его оплаты, размере скидок, тарифов и других условиях приобретения товара.
  В соответствии с частью 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» не допускается реклама, в которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре, об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.
  В рассматриваемом случае существенными условиями предоставления услуги являются следующие: указание  на то,  что  скидка  предоставляется   в размере «до» 

1, 5 рубля;   от 0 л. – 3 %, от 301 л. – 4 %, от 1501 л. – 5 %; сумма скидки зависит от вида топлива, цены, размера скидки, накопленной на персональной карте ОПТАН.  

  Обстоятельства размещения рекламы, ее содержание, фактический размер шрифта, которым написаны существенные условия рекламы, не позволяют потребителям воспринимать часть информации о получении скидки, выполненной мелким шрифтом, отличным от основного, что приводит к искажению содержания рекламы в целом и вводит потребителей рекламы в заблуждение.

  Не указание законодателем в Федеральном законе «О рекламе» размера шрифта не свидетельствует о том, что он может быть любым. Основным условием размещения рекламы является предоставление добросовестной и достоверной информации. Данная реклама не должна вводить потребителя в заблуждение относительно условий предоставления и пользования Программой лояльности ОПТАН.

  Формальное присутствие в рекламе существенных условий, напечатанных мелким, нечитаемым шрифтом, не позволяет потребителю воспринимать данные сведения, не может рассматриваться как их наличие, поскольку может ввести потребителей рекламы в заблуждение относительно ряда условий (например,  относительно размера скидки до 1, 5 рубля).

  В силу части 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» рекламодатель  несет ответственность за нарушение требований, установленных  частями 2 - 8 статьи 5 настоящего Федерального закона.

            В силу пункта 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе»  рекламодателем  является изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо.

  Согласно договору от 26.07.2013 № 02 рекламодателем является ООО «Оптан-Чебоксары», предоставивший  оригинал-макет, для размещения на рекламных конструкциях, установленных ООО «Билборд» на территории города Чебоксары. 

  Из письменного объяснения ООО «Оптан-Чебоксары» следует, что по факту распространения рассматриваемой рекламы  поступило  только заявление гражданина Российской Федерации «...», который, имея персональную карту клиента, мог получить исчерпывающую информацию, обратившись в ООО «Оптан-Чебоксары».

  Данные доводы подлежат отклонению, как несостоятельные, поскольку факт нарушения установлен решением Комиссии  Чувашского УФАС России от 12.03.2014 по делу № 09-Р-2014, согласно которому реклама ООО «Оптан-Чебоксары» о скидках  на бензин (1, 5 руб. за литр),  распространенная на щитовых рекламных конструкциях, установленных на пересечении ул. Гражданская и ул. Эльменя, ул. Гагарина на территории города Чебоксары признана ненадлежащей,  поскольку в ней нарушены требования  пункта 4 части 3 статьи 5, части 7 статьи 5    Федерального закона  «О рекламе».

  Для квалификации «вводящей в заблуждение» рекламы необязательно исходить из восприятия распространяемых сведений всеми лицами, к которым обращена реклама, и следовательно, выяснять его. По смыслу части 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» требуется непосредственно в рекламе привести отсутствующую часть существенной информации о товаре, условиях его приобретения или использования, если приведенные в рекламе сведения, ввиду их недостаточности, порождают заблуждение потребителей рекламы. И доведение до всеобщего сведения неопределенного круга лиц существенной информации должно осуществлять способами и в форме, которые позволяют каждому из круга неопределенных лиц воспринимать существенную информацию наравне с иными привлекательными для потребителей сведениями.
  Указание существенной информации в рекламе формальным способом, например мелким, неразборчивым, нечитаемым шрифтом или в течение короткого промежутка времени лишает потребителей возможности получить сведения об объекте рекламы в полном объеме, и существенная информация является для них недоступной. Соответственно, существенная информация, хотя и была формально указана в рекламе, не доводится до потребителей надлежащим образом, вследствие чего они вводятся в заблуждение.
          Нарушение рекламодателем, рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства Российской Федерации о рекламе является административным правонарушением, ответственность за которое установлена частью 1  статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
  В силу части 2 статьи 2.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях юридическое лицо признается виновным в совершении административного правонарушения, если будет установлено, что у него имелась возможность для соблюдения правил и норм, за нарушение которых названным Кодексом или законами субъекта Российской Федерации предусмотрена административная ответственность, но данным лицом не были приняты все зависящие от него меры по их соблюдению.

  Статьей 26.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрено, что одним из обстоятельств, подлежащих выяснению по делу об административном правонарушении, является виновность лица в совершении административного правонарушения.

  В пункте 16 постановления Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 02.06.2004 № 10 «О некоторых вопросах, возникших в судебной практике при рассмотрении дел об административных правонарушениях» определено, что выяснение виновности лица в совершении административного правонарушения осуществляется на основании данных, зафиксированных в протоколе об административном правонарушении, объяснений лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, в том числе об отсутствии возможности для соблюдения соответствующих правил и норм, о принятии всех зависящих от него мер по их соблюдению, а также на основании иных доказательств, предусмотренных частью 2 статьи 26.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

  Отсутствие вины юридического лица предполагает объективную невозможность соблюдения установленных правил, необходимость принятия мер, от юридического лица не зависящих.

  Из материалов настоящего дела видно, что ООО «Оптан-Чебоксары» виновно  в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, поскольку  имело возможность не допустить совершение административного правонарушения, однако при отсутствии объективных, чрезвычайных и непреодолимых обстоятельств не приняло все зависящие от него меры для соблюдения требований законодательства Российской Федерации о рекламе, хотя должно было предвидеть возможность наступления вредных последствий своего бездействия, но без достаточных к тому оснований самонадеянно рассчитывало на их предотвращение.

   В соответствии с частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях нарушение рекламодателем, рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о рекламе, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 - 4 настоящей статьи, статьями 14.37, 14.38, 19.31 настоящего Кодекса, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от четырех тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

          В соответствии со статьей 2.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях при малозначительности совершенного административного правонарушения судья, орган, должностное лицо, уполномоченные решить дело об административном правонарушении, могут освободить лицо, совершившее административное правонарушение, от административной ответственности и ограничиться устным замечанием.

  При этом оценка малозначительности деяния должна соотноситься с причинением либо угрозой причинения вреда личности, обществу или государству. Понятие малозначительности административного правонарушения является категорией оценочной и определяется судьей, органом, должностным лицом, уполномоченным решить дело в каждом конкретном случае с учетом выявленных обстоятельств.

  Квалификация правонарушения как малозначительного может иметь место только в исключительных случаях и производится с учетом положений пункта 18 Постановления Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 02.06.2004 № 10 «О некоторых вопросах, возникших в судебной практике при рассмотрении дел об административных правонарушениях» применительно к обстоятельствам конкретного совершенного лицом деяния.
  В силу части 1 статьи 2.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях  административным правонарушением приз-нается противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое настоящим Кодексом или законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность 
  Малозначительным правонарушением является действие или бездействие, хотя формально и содержащее признаки состава административного правонаруше-ния, но, с учетом характера совершенного правонарушения и роли правонаруши-теля, размера вреда и тяжести наступивших последствий, не представляющее существенного нарушения охраняемых общественных правоотношений.

  В связи с наличием существенной угрозы причинения вреда охраняемым общественным отношениям оснований для признания  совершенного правонарушения  малозначительным и освобождения от административной ответственности ООО «Оптан-Чебоксары» не имеется.

  В соответствии с частью 3 статьи 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях при назначении административного наказания 

юридическому лицу учитываются характер совершенного им административного правонарушения, имущественное и финансовое положение юридического лица, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, и обстоятельства, отягчающие административную ответственность.
           В соответствии с пунктом 7 части 1 статьи 4.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях  добровольное исполнение до вынесения постановления по делу об административном правонарушении лицом, совершившим административное правонарушение, предписания об устранении допущенного нарушения, выданного ему органом, осуществляющим государственный контроль (надзор).

          При назначении наказания  ООО «Оптан-Чебоксары» учтены обстоятельства  и характер совершенного  правонарушения, финансовое положение юридического лица. Обстоятельство, смягчающие административную ответственность согласно пункту 7 части 1 статьи 4.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Обстоятельства, отягчающие административную ответственность отсутствуют.   

  Определяя степень ответственности ООО «Оптан-Чебоксары», считаю возможным применить меру наказания в пределах низшей санкции, предусмотренной частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

          Руководствуясь статьей 23.48, частью 1 статьи 29.9, 29.10, 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, частью 7 статьи 38 Федерального закона «О рекламе»,

ПОСТАНОВИЛ:

          1. Признать юридическое лицо – ООО «Оптан-Чебоксары»  виновным  в совершении административного правонарушения, предусмотренного  частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

          2. Назначить  юридическому лицу – ООО «Оптан-Чебоксары» наказание в виде административного штрафа в размере 100000 (сто)  тысяч рублей.
          Согласно части 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

          В  соответствии  с  частью  5  статьи  3.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях сумма административного штрафа подлежит зачислению в бюджет в полном объёме.

          Сумму штрафа за нарушение законодательства о рекламе надлежит уплатить  по следующим реквизитам:

          Получатель:

          ИНН 2128017971, 

          КПП 213001001 УФК по Чувашской Республике (Чувашское УФАС России)

          Банк получателя: 

          ГРКЦ НБ Чувашской Республики Банка России г. Чебоксары,  

          БИК 049706001, 

          р/счет 40101810900000010005,  

          КБК 161 1 16 26000 01 6000 140,  

          ОКТМО 97701000.

          Наименование платежа: «Денежные взыскания (штраф) за нарушение законодательства о рекламе».

          В  соответствии  с  частью  3  статьи  30.1 и частью 1 статьи 30.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях  постановление   по  делу  об  административном  правонарушении  может  быть обжаловано  в  районный суд  в  течение 10 дней с момента получения или вручения копии постановления.

          Согласно   части   1   статьи   31.1  Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях  постановление  по  делу  об административном  правонарушении  вступает  в законную силу после истечения срока,   установленного   для   обжалования   постановления   по   делу  об административном  правонарушении,  если  указанное  постановление  не  было обжаловано или опротестовано.

  В силу части 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 настоящего Кодекса.

  В силу статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим Кодексом,  влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа либо административный арест на срок до пятнадцати суток.

И.о. руководителя Управления
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