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16.07.2014 № 05-04/5441
                                                                                            Администрация   г. Чебоксары

                                                                                            ул. К. Маркса, д. 36,

                                                                                            г. Чебоксары

                                                                                            ООО «Спектр-Плюс»

                                                                                            пр. Московский, д. 19, корп. 5, 

                                                                                    оф. 53, г. Чебоксары, 428015
РЕШЕНИЕ

16 июля 2014 г.                                                                                                г. Чебоксары

Дело № 10/05-АМЗ-2014

                                            Резолютивная часть решения оглашена  02 июля 2014 года.
                                   Решение в полном объеме изготовлено 16 июля 2014 года.
Комиссия  Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике - Чувашии по рассмотрению  дела  о  нарушении   антимонопольного   законодательства (далее - Комиссия) в составе: 

председателя Комиссии:

«…» при участии в деле:

представителя заявителя – ООО «Спектр-Плюс» «…» (доверенность от 10.04.2014 б/н);

представителя лица, в отношении которого возбуждено производство по делу (ответчика) – администрации города Чебоксары Чувашской Республики «…», ведущего специалиста отдела правового обеспечения и подготовки разрешительной документации МБУ «Городская реклама» (доверенность от 16.05.2014 № 29/01-2166),

рассмотрев дело № 10/05-АМЗ-2014 по признакам нарушения администрацией города Чебоксары Чувашской Республики (адрес: г. Чебоксары, ул. К. Маркса, д. 36)  части 1 статьи 15 Федерального    закона    от   26.07.2006  № 135-ФЗ   «О защите конкуренции», 

УСТАНОВИЛА:

          ООО «Спектр-Плюс» обратилось в Чувашское УФАС России  с заявлением  о необоснованном препятствовании осуществлению деятельности, выразившимся в отказе в выдаче разрешений  на установку и эксплуатацию рекламных конструкций   по  следующим   адресам:   ул. Энтузиастов,   д. 29, ул. Дзержинского, д. 20, ул. З. Яковлевой, д. 44, ул. Декабристов, д. 14, ул. Калинина, д. 110 города Чебоксары. 

  Из заявления ООО «СпектрПлюс» следует, что 29.01.2014 ООО «СпектрПлюс» обратилось в администрацию города Чебоксары с заявлениями на выдачу разрешений на размещение рекламных конструкций по вышеуказанным адресам. К заявлениям, направленным в администрацию города Чебоксары, были приложены копии протоколов внеочередных собраний собственников помещений соответствующих многоквартирных домов, на которых предполагалось установить рекламные конструкции.

          МБУ «Городская реклама», рассмотрев по поручению администрации города Чебоксары, заявления ООО «СпектрПлюс» с приложенными пакетами документов, письмами  от 10.02.2014 №№ 1085-1090, ссылаясь на часть 5 статьи 19 Федерального закона «О рекламе», отказала Обществу  в выдаче разрешений на установку и эксплуатацию рекламной конструкции в связи с непредставлением заявителем  договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций заключенных заявителем с собственниками ли иными законными владельцами недвижимого имущества, к которому  предполагалось присоединить рекламные конструкции. При этом администрация устанавливала требование, согласно которому договор должен быть предоставлен либо в оригинале, либо в копии, заверенной владельцем имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция; в договоре должны быть указаны вид и размер рекламной конструкции, место установки рекламной конструкции, срок.
          Кроме того, МБУ «Городская реклама» требовало от заявителя представления дизайн-проекта средства наружной рекламы и информации, включающего в себя  эскиз изображения размещаемого рекламного объекта на рекламно-информационном поле в масштабе и цвете (размер 10*15), спецификацию, фотомонтаж на планируемом месте  размещением уже существующих рекламных объектов в радиусе 100 метров.
          Представитель ООО «СпектрПлюс» «…»пояснил, что  ООО «СпектрПлюс»  представило весь пакет необходимых документов для получения разрешений на размещение рекламных конструкций, в том числе дополнительные документы и сведения о месте размещения рекламной конструкции, её внешнем виде (брандмауэрное панно и пр.) и технических характеристиках. Правовые основания для истребования у ООО «СпектрПлюс»  иных документов и совершение иных действий, связанных с выдачей разрешения отсутствуют.
          При этом требования о предоставлении документов, не предусмотренных нормами Федерального закона «О рекламе» исходило от  МБУ «Городская реклама», которое согласно сведениям, содержащимся в ЕГРЮЛ является хозяйствующим субъектом основным видом деятельности которого является рекламная деятельность (по коду ОКВЭД 74.40), что свидетельствует о том, что администрация города Чебоксары  передала свои полномочия  по выдаче разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций  МБУ «Городская реклама».
          Представитель администрации города Чебоксары «…» пояснил, что 

выдача разрешения на  установку и эксплуатацию рекламной конструкции органом местного самоуправления возможно при условии представления заявителем договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции (часть 5 статьи 19 Федерального закона «О рекламе»), заключенного с согласия собственников помещений в многоквартирном доме (часть 11 статьи 19 Федерального закона «О рекламе»).

          Согласно протоколам внеочередных общих собраний собственников помещений многоквартирных жилых домов  от 10.11.2013 дома № 110 по ул. Калинина, № 14 по Декабристов, № 44 по ул. З. Яковлевой, № 20 по ул. Дзержинского, № 29 по ул. Энтузиастов (2 протокола) города Чебоксары общее   собрание собственников помещений обязывает организацию, обслуживающую жилой дом (здание) заключить договор на размещение рекламного панно на фасаде жилого дома с ООО «СпектрПлюс» в соответствии с установленной стоимостью аренды фасада жилого дома (здания), т.е. согласие собственников было с условием, оговоренным в протоколе общего собрания собственников помещений. Требование о предоставлении дизайн-проекта было обусловлено необходимостью подготовки паспорта места размещения средства наружной рекламы и его согласования согласно приложению 2 к Административному регламенту по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку рекламной конструкции», утвержденного постановлением администрации города Чебоксары Чувашской Республики от 17.09.2012 № 295 (далее Административный регламент). В пункте 3.1. Административного регламента  содержится описание последовательности прохождения процедуры предоставления муниципальной услуги, из которого следует, что  выдаче разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции предшествуют следующие  этапы: обращение заинтересованных лиц, прием и регистрация документов, рассмотрение документов, подготовка паспорта места размещения средства наружной рекламы и его согласование, согласование проекта распоряжения администрации города Чебоксары.
          Названное постановление утратило силу в связи с принятием постановления администрации города Чебоксары от 15.05.2014 № 1672 «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на территории города Чебоксары».
          Кроме того, приложенные ООО «СпектрПлюс» к заявкам на выдачу разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций паспорта мест размещения средств наружной рекламы от 03.04.2008 № 114, от 03.04.2008 № 112; от 13.02.2008 № 40, от 27.06.2008 № 277; от 13.02.2008 № 39 были подготовлены для ИП Постаноговой Я.Ю. и ООО «Рекламное агентство «Рекламоскоп». Срок действия паспортов (5 лет) истек. 
          МБУ «Городская реклама» является некоммерческой организацией, созданной для выполнения работ, оказания услуг, в целях обеспечения реализации, предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления города Чебоксары. Основными  целями деятельности учреждения являются подготовка и оформление документов, необходимых для выдачи разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций  на территории города Чебоксары, осуществляемые органом местного самоуправления в соответствии с Федеральным законом о рекламе.

          Изучив, имеющиеся в материалах дела документы, заслушав доводы ответчика, Комиссия приходит к следующим выводам.

  В соответствии с частью 9 статьи 19 Федерального закона «О рекламе» установка и эксплуатация рекламной конструкции допускаются при наличии разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции (далее также - разрешение), выдаваемого на основании заявления собственника или иного указанного в частях 5 - 7 настоящей статьи законного владельца соответствующего недвижимого имущества либо владельца рекламной конструкции органом местного самоуправления муниципального района или органом местного самоуправления городского округа, на территориях которых предполагается осуществлять установку и эксплуатацию рекламной конструкции.

  Согласно части 11 статьи 19 Федерального закона «О рекламе» к указанному в части 9 настоящей статьи заявлению прилагаются:

  1) данные о заявителе - физическом лице. Данные о государственной регистрации юридического лица или о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя запрашиваются уполномоченным на выдачу разрешений органом в федеральном органе исполнительной власти, осуществляющем государственную регистрацию юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств;

  2) подтверждение в письменной форме согласия собственника или иного указанного в частях 5 - 7 настоящей статьи законного владельца соответствующего недвижимого имущества на присоединение к этому имуществу рекламной конструкции, если заявитель не является собственником или иным законным владельцем недвижимого имущества. В случае, если для установки и эксплуатации рекламной конструкции необходимо использование общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, документом, подтверждающим согласие этих собственников, является протокол общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме. В случае, если соответствующее недвижимое имущество находится в государственной или муниципальной собственности, орган местного самоуправления муниципального района или орган местного самоуправления городского округа запрашивает сведения о наличии такого согласия в уполномоченном органе, если заявитель не представил документ, подтверждающий получение такого согласия, по собственной инициативе.

  Согласно пункту 2 части 11 статьи 19 Федерального закона «ЛО рекламе» для получения разрешения на установку и эксплуатацию рекламной  конструкции требуется не договор, а лишь письменное согласие собственника или иного владельца соответствующего недвижимого имущества на присоединение к этому имуществу рекламной конструкции.

  Пунктом 2.6 Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку рекламной конструкции», утвержденного  постановлением администрации г. Чебоксары Чувашской Республики от 17.09.2012 № 295 (далее Административный регламент), было установлено, что для получения муниципальной услуги на земельном участке, здании, строении или ином сооружении, не являющемся муниципальной собственностью, заявителем к заявке прилагаются следующие документы:

  а) копии учредительных документов (устав, положение) (для заявителей - юридических лиц);

  б) копии документа, удостоверяющего личность;

  в) оригинал либо нотариально заверенная копия документа, подтверждающего полномочия лица на осуществление действий и представления интересов от имени заявителя (доверенность);

  г) выписка из ЕГРЮЛ, ЕГРИП выданная ИФНС России по г. Чебоксары (для заявителей - юридических лиц) (документ предоставляется в рамках межведомственного и межуровневого взаимодействия);

  д) оригинал квитанции об оплате государственной пошлины за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции (документ предоставляется в рамках межведомственного и межуровневого взаимодействия);

  е) подтверждение в письменной форме согласия собственника или иного законного владельца соответствующего недвижимого имущества на присоединение к этому имуществу рекламной конструкции, если заявитель не является собственником или иным законным владельцем недвижимого имущества.

  ж) свидетельство о праве собственности (документ предоставляется в рамках межведомственного и межуровневого взаимодействия) либо договор на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, заключенный заявителем с собственником или иным законным владельцем недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция; договор должен быть предоставлен либо в оригинале, либо в копии, заверенной владельцем имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция; в договоре должны быть указаны вид и размер рекламной конструкции, место установки рекламной конструкции, срок размещения рекламной конструкции (согласно статье 19 Федерального закона «О рекламе» договор заключается на срок 5 лет).

  Таким образом,  администрацией города Чебоксары Чувашской Республики  в пункт 2.6 Административного регламента было включено требование о предоставлении договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, заключенного заявителем с собственником или иным законным владельцем недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция.

  В материалы настоящего дела представлено  постановление администрации города Чебоксары от 15.05.2014 № 1672 «Об утверждении административного регламента  по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на территории города Чебок-сары», согласно пункту 2 которого признано утратившим силу постановление  администрации города Чебоксары от 17.09.2012 № 295 «Об утверждении админи-стративного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку рекламной конструкции». Предпринятые администрацией  города Чебоксары действия по добровольному устранению выявленного нарушения антимонопольного законодательства достаточны для прекращения дела в  этой части.
  Согласно пункту 2.6 действующего административного регламента  по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на территории города Чебоксары», утвержденного постановлением от 15.05.2014 № 1672, для получения муниципальной услуги на земельном участке, здании, строении или ином сооружении, не являющемся муниципальной собственностью, заявитель к заявке прикладывает следующие документы: копии учредительных документов (устав, положение) (для заявителей – юридических лиц); копии документа, удостоверяющего личность; оригинал, либо нотариально заверенная копи документа, подтверждающая полномочия лица на осуществление действий и представления интересов от имени заявителя (доверенность); подтверждение в письменной форме согласия собственника или иного законного владельца соответствующего недвижимого имущества на присоединение к этому имуществу рекламной конструкции, если заявитель не является собственником или иным законным владельцем недвижимого имущества; 2 экземпляра дизайн-проекта средства наружной рекламы для согласования.
  Между тем, часть 11 статьи 19 Федерального закона «О рекламе»  содержит исчерпывающий перечень документов, необходимых для получения разрешения на установку рекламной конструкции, в частности, достаточно наличия:   данных о заявителе - физическом лице,  подтверждения в письменной форме согласия собственника или иного указанного в частях 5 - 7 настоящей статьи законного владельца соответствующего недвижимого имущества на присоединение к этому имуществу рекламной конструкции.

          В пункте  2.6 действующего Административного регламента установлены не предусмотренные Федеральным законом «О рекламе» требования о предоставлении   

оригинала, либо нотариально заверенной копии документа, подтверждающей полномочия лица на осуществление действий и представления интересов от имени заявителя (доверенность); для заявителей юридических лиц – устав, положение; для заявителей физических лиц - копии документа, удостоверяющего личность; двух экземпляров дизайн-проекта средства наружной рекламы для согласования.

 Согласно  части 11 статьи 19 Федерального закона «О рекламе» данные о государственной регистрации юридического лица или о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя запрашиваются уполномоченным на выдачу разрешений органом в федеральном органе исполнительной власти, осуществляющем государственную регистрацию юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств.

  В случае, если для установки и эксплуатации рекламной конструкции необходимо использование общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, документом, подтверждающим согласие этих собственников, является протокол общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме. В случае, если соответствующее недвижимое имущество находится в государственной или муниципальной собственности, орган местного самоуправления муниципального района или орган местного самоуправления городского округа запрашивает сведения о наличии такого согласия в уполномоченном органе, если заявитель не представил документ, подтверждающий получение такого согласия, по собственной инициативе.

   Согласно части 12 статьи 19 Федерального закона «О рекламе»  орган местного самоуправления муниципального района или орган местного самоуправления городского округа не вправе требовать от заявителя представления документов и сведений, не относящихся к территориальному размещению, внешнему виду и техническим параметрам рекламной конструкции, а также взимать помимо государственной пошлины дополнительную плату за подготовку, оформление, выдачу разрешения и совершение иных связанных с выдачей разрешения действий. Орган местного самоуправления муниципального района или орган местного самоуправления городского округа в целях проверки факта, является ли заявитель или давшее согласие на присоединение к недвижимому имуществу рекламной конструкции иное лицо собственником или иным законным владельцем этого имущества, сведения о которых содержатся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним, запрашивает в порядке межведомственного информационного взаимодействия в федеральном органе исполнительной власти, уполномоченном в области государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, сведения о правах на недвижимое имущество, к которому предполагается присоединять рекламную конструкцию.

  В силу части 13 статьи 19 Федерального закона «О рекламе» орган местного самоуправления муниципального района или орган местного самоуправления городского округа самостоятельно осуществляет согласование с уполномоченными органами, необходимое для принятия решения о выдаче разрешения или об отказе в его выдаче. При этом заявитель вправе самостоятельно получить от уполномоченных органов такое согласование и представить его в орган местного самоуправления муниципального района или орган местного самоуправления городского округа.

  Пунктом 2.6 действующего Административного регламента к заявлению о выдаче разрешения на установку рекламной конструкции прилагаются, в том числе, 2 экземпляра дизайн-проекта средства наружной рекламы для согласования.

  Включение в перечень документов, прилагаемых к заявлению о выдаче разрешения на установку и эксплуатацию наружной рекламной конструкции дизайн-проекта противоречит нормам Федерального закона «О рекламе», поскольку они не содержат каких-либо требований  о предоставлении заявителем дизайн-проекта. Федеральный закон «О рекламе» не содержит определения  понятия «дизайн-проект средства наружной рекламы». Администрация города Чебоксары не указала иных норм действующего законодательства, которые предусматривают предоставление данного документа органу местного самоуправления в целях согласования с уполномоченными органами, необходимого для принятия решения о выдаче разрешения или об отказе в его выдаче.

   Сведения, относящиеся к территориальному размещению, внешнему виду и техническим параметрам рекламной конструкции, могут быть указаны заявителем непосредственно в заявлении или сообщены иным образом. В рассматриваемом случае такие сведения содержались в приложенных к заявке ООО «СпектрПлюс» паспортах мест размещении средств наружной рекламы от 03.04.2008 № 114, от 03.04.2008 № 112, от 13.02.2008 № 40, от 27.06.2008 № 277, от 13.02.2008 № 39. 
   Таким образом,   ООО «СпектрПлюс» предоставило администрации города Чебоксары  всю необходимую для согласования с уполномоченными органами информацию о территориальном размещении, внешнем виде и технических параметрах рекламной конструкции.

  Следовательно, требование о предоставление дизайн-проектов средств наружной рекламы является необоснованным, в связи с чем, создаются препятствия для перемещения товаров, услуг, ограничивается добросовестная конкуренция, подавляется экономическая самостоятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на рынке наружной рекламы.

          Выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций   осуществляется в соответствии с нормами Федерального закона «О рекламе» и гражданского законодательства, а не в соответствии с требованиями нормативных правовых актов органов местного самоуправления. 
  Реализация полномочий, предоставленных органам местного самоуправления, предполагает обязательное соблюдение ими норм действующего законодательства, в том числе, положений Федерального закона «О защите конкуренции».
          Целями Федерального закона «О защите конкуренции»  являются, в частности,  обеспечение единства экономического пространства, свободного перемещения товаров, свободы экономической деятельности в Российской Федерации, защита конкуренции и создание условий для эффективного функционирования товарных рынков (часть 2 статьи 1 Федерального закона «О защите конкуренции»). 

          В части 1 статьи 3 названного Закона указано, что настоящий Федеральный закон распространяется на отношения, которые связаны с защитой конкуренции, в том числе с предупреждением и пресечением монополистической деятельности и недобросовестной конкуренции, и в которых участвуют российские юридические лица и иностранные юридические лица, федеральные органы исполнительной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, иные осуществляющие функции указанных органов органы или организации, а также государственные внебюджетные фонды,  Центральный банк Российской Федерации, физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели. 

          В статье 15 Федерального закона «О защите конкуренции»  установлен запрет на ограничивающие конкуренцию акты и действия (бездействие) федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, иных осуществляющих функции указанных органов или организаций, а также государственных внебюджетных фондов, Центрального банка Российской Федерации. 

          Указанной нормой права федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям, а также государственным внебюджетным фондам, Центральному банку Российской Федерации запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий (бездействия), в частности запрещается необоснованное препятствование осуществлению деятельности хозяйствующими субъектами, в том числе путем установления не предусмотренных законодательством Российской Федерации требований к товарам или к хозяйствующим субъектам (пункт 2 части 1 статьи 15 Федерального закона «О защите конкуренции»). 

          Одним из признаков ограничения конкуренции является установление органами государственной власти, органами местного самоуправления, организациями, участвующими в предоставлении государственных или муниципальных услуг, при участии в предоставлении таких услуг требований к товарам или к хозяйствующим субъектам, не предусмотренных законодательством Российской Федерации (пункт 17 статьи 4 Федерального закона «О защите конкуренции»). 

          Административный регламент регулирует порядок предоставления муниципальной услуги по выдаче разрешения на установку рекламных конструкций. Следовательно, изложенное в пункте 2.6 Административного регламента требование о необходимости предоставления документов, не предусмотренных Федеральным законом «О рекламе»,  само по себе является ограничением конкуренции в силу прямого указания в Федеральном законе «О защите конкуренции». 

          С позиций  законодательства Российской Федерации о защите конкуренции нарушение  пункта   2   части    1   статьи   15   Федерального закона  «О защите конкуренции» выразилось в установлении в Административном регламенте необоснованного требования о предоставлении для получения разрешения на установку рекламной конструкции  не предусмотренных частью 11 статьи 19 Федерального закона «О рекламе» документов (оригинала, либо нотариально заверенной копии документа, подтверждающей полномочия лица на осуществление действий и представления интересов от имени заявителя (доверенность); для заявителей юридических лиц – устав, положение; для заявителей физических лиц - копии документа, удостоверяющего личность; двух экземпляров дизайн-проекта средства наружной рекламы для согласования), что создает или может создать необоснованное препятствие осуществлению деятельности хозяйствующих субъектов на рынке распространения наружной рекламы на территории муниципального образования, приводит или может привести к ограничению конкуренции. 

   Предоставление заявителями документов, не предусмотренных частью 11 статьи 19 Федерального закона «О рекламе» является обстоятельством возможного отказа органом местного самоуправления в выдаче разрешения и связано с финансовыми затратами рекламораспространителей.            

          Из материалов дела также следует, что МБУ «Городская реклама»,  рассмотрев по поручению администрации города Чебоксары, заявления ООО «СпектрПлюс» с приложенными пакетами документов, письмами  от 10.02.2014 №№ 1085-1090 предъявило  Обществу необоснованное требование о предоставлении  договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций заключенных заявителем с собственниками ли иными законными владельцами недвижимого имущества и дизайн-проектов средств наружной рекламы в двух экземплярах. Подписаны данные письма директором МБУ «Городская реклама» Ильиным С.В.. 

          В соответствии с частью 9 статьи 19 Федерального закона «О рекламе» установка и эксплуатация рекламной конструкции допускаются при наличии разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции (далее также - разрешение), выдаваемого на основании заявления собственника или иного указанного в частях 5 - 7 настоящей статьи законного владельца соответствующего недвижимого имущества либо владельца рекламной конструкции органом местного самоуправления муниципального района или органом местного самоуправления городского округа, на территориях которых предполагается осуществлять установку и эксплуатацию рекламной конструкции. 

          Пунктом 26.1 части 1 статьи 16 Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения городского округа отнесены утверждение схемы размещения рекламных конструкций, выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций на территории городского округа, осуществляемые в соответствии с Федеральным законом «О рекламе». 

           В соответствии с подпунктом 26.1 пункта 1 статьи 7 Устава муниципального образования города Чебоксары - столицы Чувашской Республики, принятого решением Чебоксарского городского Собрания депутатов Чувашской Республики от 30.11.2005 № 40 (далее Устав) к вопросам местного значения относится выдача разрешений на установку рекламных конструкций на территории города Чебоксары, аннулирование таких разрешений, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных вновь рекламных конструкций на территории города Чебоксары, осуществляемые в соответствии с Федеральным законом «О рекламе». 

           Пунктом 25 статьи 50 данного Устава к полномочиям администрации города Чебоксары относятся: разработка схемы размещения рекламных конструкций, выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории города Чебоксары, аннулирование таких разрешений, выдача предписания о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций на территории города Чебоксары, осуществляемые в соответствии с Федеральным законом «О рекламе».             

          Согласно пункту 2.2. Административного регламента администрации города Чебоксары по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на установку рекламной конструкции», утвержденного Постановлением админи-страции города Чебоксары от 15.05.2014 № 1672 муниципальная услуга предос-тавляется органом местного самоуправления - администрацией г.Чебоксары-столи-цы Чувашской Республики посредством приема, регистрации и выдачи документов АУ «МФЦ» г.Чебоксары, а также МБУ «Городская реклама». Информационное и техническое сопровождение осуществляется МБУ «Городская реклама».

          Фактически отказы в выдаче разрешений на установку рекламных конструкций подписаны не должностным лицом администрации, а директором МБУ «Городская реклама» С.В.Ильиным. 

          Согласно статье 2 Федерального закона №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам  местного значения относятся  вопросы непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения муниципального образования, решение которых в соответствии с Конституцией Российской Федерации и настоящим Федеральным законом осуществляется населением и (или) органами местного самоуправления самостоятельно; органы местного самоуправления - избираемые непосредственно населением и (или) образуемые представительным органом муниципального образования органы, наделенные собственными полномочиями по решению вопросов местного значения. 

          Из приведенных положений Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих прин-ципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»         следует, что вопросы местного значения должны решаться непосредственно должностными лицами органа местного самоуправления, полномочия которых не могут быть переданы по гражданско-правовой сделке путем выдачи доверенности. 

          Таким образом, отказ в выдаче разрешения на установку рекламных конструкций ООО «СпектрПлюс» подписан лицом, не наделенным полномочиями по решению вопросов местного значения. Данные обстоятельства свидетельствуют о незаконности бездействия администрации и о нарушении прав заявителя в сфере осуществляемой им предпринимательской деятельности. 
   В силу части 14 статьи 19 Федерального закона «О рекламе» решение в письменной форме о выдаче разрешения или об отказе в его выдаче должно быть направлено органом местного самоуправления муниципального района или органом местного самоуправления городского округа заявителю в течение двух месяцев со дня приема от него необходимых документов. Заявитель, не получивший в указанный срок от органа местного самоуправления муниципального района или органа местного самоуправления городского округа решения в письменной форме о выдаче разрешения или об отказе в его выдаче, в течение трех месяцев вправе обратиться в суд или арбитражный суд с заявлением о признании бездействия соответствующего органа местного самоуправления незаконным.

          Следовательно, непосредственно уполномоченное лицо администрации города Чебоксары по настоящее время (по истечении более шести месяцев) не рассмотрело заявления ООО «СпектрПлюс» о выдаче разрешений на установку и эксплуатацию средств наружной рекламы.

          В части 15 статьи 19 Федерального закона «О рекламе» установлено, что решение об отказе в выдаче разрешения должно быть мотивировано и принято органом местного самоуправления муниципального района или органом местного самоуправления городского округа исключительно по следующим основаниям: несоответствие проекта рекламной конструкции и ее территориального размещения требованиям технического регламента; несоответствие установки рекламной конструкции в заявленном месте схеме размещения рекламных конструкций (в случае, если место установки рекламной конструкции в соответствии с частью 5.8 настоящей статьи определяется схемой размещения рекламных конструкций); нарушение требований нормативных актов по безопасности движения транспорта; нарушение внешнего архитектурного облика сложившейся застройки поселения или городского округа. Органы местного самоуправления муниципальных районов или органы местного самоуправления городских округов вправе определять типы и виды рекламных конструкций, допустимых и недопустимых к установке на территории соответствующего муниципального образования или части его территории, в том числе требования к таким рекламным конструкциям, с учетом необходимости сохранения внешнего архитектурного облика сложившейся застройки поселений или городских округов; нарушение требований законодательства Российской Федерации об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации, их охране и использовании; нарушение требований, установленных частями 5.1 - 5.7 и 9.1 настоящей статьи. 
          Таким образом, бездействие администрации города Чебоксары выразилось в не рассмотрении заявлений ООО «СпектрПлюс» по выдаче разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на протяжении более шести месяцев, что является необоснованным препятствованием обществу осуществлению предпринимательской деятельности  на рынке наружной рекламы на территории города Чебоксары   и нарушает требования, установленные  пунктом  2 части 1 статьи 15 Федерального закона «О рекламе».

  В соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 49 Федерального закона «О защите конкуренции» Комиссия при принятии решения по делу о нарушении антимонопольного законодательства разрешает вопрос о выдаче предписания и о его содержании.

          С учетом изложенного, Комиссия считает, что в целях восстановления прав заявителя администрации города Чебоксары следует рассмотреть заявления ООО «Спектр-Плюс от 29.01.2014 №№ 003-008, адресованное администрации города Чебоксары.

  Товарный рынок наружной рекламы на территории города Чебоксары  является высококонкурентным. В условиях данного конкурентного рынка  его структура по соотношению спроса и предложения, по отсутствию  барьеров входа на рынок такова, что ни один из субъектов рынка не занимает доминирующего положения и создание  условий, ущемляющих экономические интересы хозяйствующих субъектов, осуществляющих   деятельность на товарном рынке наружной рекламы,  безусловно, ведет к ограничению конкуренции.

  Признаки ограничения конкуренции приведены в пункте 17 статьи 4 Федерального закона «О защите конкуренции», к числу которых относится сокращение числа хозяйствующих субъектов, не входящих в одну группу лиц, на товарном рынке, рост или снижение цены товара, не связанные с соответствующими изменениями иных общих условий обращения товара на товарном рынке, отказ хозяйствующих субъектов, не входящих в одну группу лиц, от самостоятельных действий на товарном рынке, определение общих условий обращения товара на товарном рынке соглашением между хозяйствующими субъектами или в соответствии с обязательными для исполнения ими указаниями иного лица либо в результате согласования хозяйствующими субъектами, не входящими в одну группу лиц, своих действий на товарном рынке, иные обстоятельства, создающие возможность для хозяйствующего субъекта или нескольких хозяйствующих субъектов в одностороннем порядке воздействовать на общие условия обращения товара на товарном рынке, а также установление органами государственной власти, органами местного самоуправления, организациями, участвующими в предоставлении государственных или муниципальных услуг, при участии в предоставлении таких услуг требований к товарам или к хозяйствующим субъектам, не предусмотренных законодательством Российской Федерации.

  Приведенное в пункте 17  статьи 4 Федерального закона «О защите конкуренции»  понятие признаков ограничения конкуренции включает в себя целый ряд элементов такого рода признаков.   В рассматриваемой ситуации негативное влияние на конкуренцию путем установления в муниципальном правовом акте (Регламенте) необоснованного требования о предоставления для получения муниципальной услуги договора  на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, заключенного  заявителем с собственником или иным законным владельцем недвижимого имущества, к которому присоединяется рекламная конструкция, проявляется в  установлении органами государственной власти, органами местного самоуправления, организациями, участвующими в предоставлении государственных или муниципальных услуг, при участии в предоставлении таких услуг требований к товарам или к хозяйствующим субъектам, не предусмотренных законодательством Российской Федерации.

  Доказательств, опровергающих эти выводы, ответчиком в материалы дела не представлено.

  Выявленные нарушения необоснованно препятствуют развитию и осуществлению хозяйствующими субъектами деятельности по распространению наружной рекламы  на территории города Чебоксары.

   С учетом вышеизложенного, Комиссия приходит к резюмирующему выводу о том, что в рассматриваемом случае имеются достаточные доказательства нарушения администрацией города Чебоксары  пункта 2 части 1 статьи 15 Федерального закона  «О защите конкуренции», выразившиеся в действиях по установлению в               Административном регламенте, не предусмотренного частью 11 статьи 19 Федерального закона «О защите конкуренции» перечня документов, прилагаемых к заявке на выдачу разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции документов, и  в бездействии по не рассмотрению заявлений ООО «СпектрПлюс»о выдаче разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.

  В ходе рассмотрения дела представитель ответчика пояснил,  что на момент рассмотрения дела заявления ООО «СпектрПлюс» не рассмотрены. 
  Таким образом, администрация города Чебоксары не предприняла действий по добровольному устранению выявленных нарушений антимонопольного законодательства, в связи с чем, Комиссия считает необходимым выдать администрации города Чебоксары предписание о прекращении нарушения антимонопольного законодательства.

          Руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частями 1 - 4  статьи 41, пунктом 1 части 1 статьи 48, частью 1 статьи 49 Федерального закона  «О защите конкуренции»,  Комиссия 

РЕШИЛА:

1. Признать действия администрации города Чебоксары по установлению в пункте 2.6 Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку рекламной конструкции», утвержденного постановлением администрации города Чебоксары Чувашской Республики от 15.05.2014 № 1672, требования о предоставлении документов, не предусмотренных частью 11 статьи 19 Федерального закона «О рекламе», и бездействие  по не рассмотрению заявлений ООО «Спектр-Плюс» о выдаче разрешения на установку и эксплуатацию средств наружной рекламы  нарушающими  пункт 2 части 1 статьи 15 Федерального закона «О защите конкуренции».

2. Выдать администрации города Чебоксары Чувашской Республики предписание о прекращении нарушения антимонопольного законодательства             

Председатель Комиссии                                                                                   «…»
     Члены Комиссии:      
«…»
          Решение и (или) предписание могут быть обжалованы в Арбитражный суд Чувашской Республики в соответствии со статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации в течение трех месяцев со дня принятия решения или выдачи предписания. 

