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Исх.№04-05/5907 от 05.08.2014
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ПРИОСТАНОВЛЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ 

ДЕЛА №18/04-АМЗ-2014
05 августа 2014 года                                                                                           г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела №18/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства (далее – Комиссия) в составе:

Председателя Комиссии:

«…»

при отсутствии в заседании представителей заявителя и ответчика, извещенных надлежащим образом о времени и месте рассмотрения дела, 

рассмотрев материалы дела №18/04-АМЗ-2014 по признакам нарушения ООО «Альбатрос» (ИНН 2130054804; 428020, Чувашская Республика, г. Чебоксары, Базовый проезд, д.4) пункта 6 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции),

УСТАНОВИЛА:
В Управление Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республики – Чувашии из ФАС России поступило заявление «...» о необоснованном установлении различной стоимости автобусных билетов на маршруте Сурское-Чебоксары в прямом и обратном направлении.

Из заявления следует, что по направлению Сурское-Чебоксары стоимость составляет на 111,50 руб. дороже, чем по обратному направлению Чебоксары-Сурское.

Согласно данным Минтранса Чувашии на данном маршруте перевозчиком выступает ООО «Альбатрос», зарегистрированное в Едином реестре регулярных автобусных маршрутов Чувашской Республики от 14.02.2012 №2159515. Данный маршрут проходит по территории Чувашской Республики и Ульяновской области.

Из пояснений ООО «Альбатрос» следует, что 2012 году перевозчиком в адрес автовокзалов данных субъектов были направлены тарифы, утвержденные перевозчиком на данном маршруте.

В связи с изменениями тарифов в Ульяновской области с 25.04.2012 (приказ Минэкономики Ульяновской области от 10.04.2012 №06-96) и Чувашской Республике с 15.05.2012 (постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 25.04.2012 №143) в адрес автовокзалов перевозчиком были направлены измененные тарифы на данном маршруте.

Дальнейшие изменения тарифов на маршруте автовокзалы производили самостоятельно в рабочем порядке без уведомления перевозчика.

Далее изменения были приняты в Чувашской Республике постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 24.01.2013 №4 (введен с 10.02.2013), в Ульяновской области приказом Минэкономики и планирования Ульяновской области от 03.12.2013 №06-592 (введен с 24.12.2013). 

При этом какая-либо правовая основа по регулирования тарифов перевозки пассажиров на межобластных маршрутах отсутствует.

Очевидно, что разница в стоимости проезда из г. Чебоксары до пгт. Сурское и обратно произошла после последнего повышения тарифа в Чувашской Республике с 10.02.2013, когда стоимость проезда из г.Чебоксары до пгт.Сурское осталась на утвержденном перевозчиком в 2012 году уровне – 533 рубля (2,18 руб./1 км.), а обратно по тарифу Ульяновской области – 644,50 руб. (с 24.12.2013).

В целях приведения на маршруте единого тарифа перевозчиком в феврале т.г. в адрес автовокзалов были направлены письма с приложением расчета единого тарифа. 

Маршруты между населенными пунктами Чувашии и Ульяновской области относятся к межобластным. Тарифы на них не подлежат государственному регулированию и устанавливаются перевозчиками самостоятельно, в зависимости от востребованности и наполняемости маршрута.

В соответствии с пунктом 6 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2007 №135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции) запрещаются действия занимающего доминирующее положение хозяйствующего субъекта, результатом которых являются или могут являться недопущение, ограничение, устранение конкуренции и (или) ущемление интересов других лиц, в том числе экономически, технологически и иным образом не обоснованное установление различных цен (тарифов) на один и тот же товар, если иное не установлено федеральным законом.

Согласно проведенного Чувашским УФАС России анализа состояния конкуренции на рынке услуг по регулярной перевозке пассажиров автомобильным транспортом на части автобусного маршрута регулярных перевозок пассажиров «Новочебоксарск-Сурское» с отрезком «Чебоксары-Сурское» (Сурское-Чебоксары) установлено доминирующее положение ООО «Альбатрос» с долей товарного рынка более 50%.

В ходе заседания Комиссии представители ООО «Альбатрос» нарушения антимонопольного законодательства не признали, поскольку у ООО «Альбатрос» отсутствует доминирующее положение на указанном маршруте. Представили перечень возможных альтернативных маршрутов от г.Чебоксары до пгт. Сурское и обратно.

Согласно пункту 1 части 3 статьи 47 Закона о защите конкуренции Комиссия может приостановить рассмотрение дела о нарушении антимонопольного законодательства в случае и на срок рассмотрения антимонопольным органом, судом, органами предварительного следствия другого дела, имеющего значение для рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства.

Комиссия считает, что повторное проведение анализа состояния конкуренции на рынке пассажирских перевозок автобусами на маршруте (отрезке маршрута) Чебоксары-Сурское (Сурское-Чебоксары) имеет значение для рассмотрения Комиссией дела №18/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства.

В соответствии с частями 3, 5 статьи 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» Комиссия,
ОПРЕДЕЛИЛА:

Рассмотрение дела №18/04-АМЗ-2014, возбужденного в отношении ООО «Альбатрос» (ИНН 2130054804; 428020, Чувашская Республика, г. Чебоксары, Базовый проезд, д.4) по признакам нарушения пункта 6 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», приостановить до повторного проведения анализа состояния конкуренции на рынке услуг по регулярной перевозке пассажиров автомобильным транспортом на части автобусного маршрута регулярных перевозок пассажиров «Новочебоксарск-Сурское» с отрезком «Чебоксары-Сурское» (Сурское-Чебоксары), имеющего значение для рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства.

Председатель Комиссии





                     
«…»
Члены Комиссии







          
«…»
PAGE  

