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От  07.08.2014 №04-06/6000
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

№ 25/04-АМЗ-2014
06 августа 2014 г.                                                                   

                  г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела № 25/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства (далее – Комиссия) в составе:

	«…»
	
	

	
	
	

	
	
	


при участии на заседании законного представителя ответчика ПК «ЧПАП №2» – «…» и представителя ПК «ЧПАП №2» - «…» по доверенности от 29.05.2014 №03/120, 

при участии на заседании представителей заявителей администрации г. Чебоксары  - «...», ИП Васильева В.Г. и представителя ИП Васильева В.Г.  «…» по доверенности от 15.01.2014,
рассмотрела материалы дела № 25/04-АМЗ-2014, возбужденного в отношении ПК «ЧПАП №2» (428000, г. Чебоксары, ул. Энгельса, д. 7, ОГРН 1022100978118, ИНН 2126003814) по признакам нарушения части 1 статьи 14 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,

УСТАНОВИЛА:
В Чувашское УФАС России обратились администрация г. Чебоксары и ИП Васильев В.Г. на действия ПК «ЧПАП №2» выразившиеся в осуществлении перевозки пассажиров автомобильным транспортом  на регулярном маршруте №33 без договора на право осуществления пассажирских перевозок.
Представитель администрации г. Чебоксары поддержала обращение в антимонопольный орган и пояснила следующее. 
Администрация г. Чебоксары в пределах своих полномочий осуществляет, в том числе: формирование рациональной маршрутной сети города Чебоксары; принятие решений об открытии новых маршрутов, изменении или закрытии соответствующих городских маршрутов; проведение конкурса на право эксплуатации городских маршрутов перевозчиками; заключение и расторжение договоров (контрактов) с перевозчиками на осуществление перевозок пассажиров; изучение потребностей населения в перевозках, определение основных мест концентрации пассажиров, организация остановочных пунктов.

Постановлением администрации города Чебоксары от 27.01.2012 № 8 «Об утверждении схем маршрутов регулярных перевозок пассажиров автомобильным транспортом в городе Чебоксары» (с изменениями), утверждены 31 схема маршрутов регулярных перевозок пассажиров автомобильным транспортом.

Так, в настоящее время по 31 маршруту перевозки пассажиров осуществляют 20 перевозчиков на основании договоров, из них:

-
8 договоров заключено сроком на 5 лет по 9 маршрутам (№№48,49,45,50, 51, 56, 59, 60, 60 «к») по результатам конкурса, проведенного в 2012 году;

-
20 договоров заключено сроком на 4 года по 20 маршрутам (№№30, 31,32, 33, 35, 36, 40, 41, 42, 43, 44, 46, 47, 52, 53, 54, 55, 61, 62, 63) по результатам конкурса, проведенного в текущем году; 2 договора на период до проведения повторного конкурса, но не более чем на 6 месяцев, заключено по 2 маршрутам (№№34, 37) в связи с признанием конкурса несостоявшимся.

В период с 28 апреля по 07 мая текущего года совместно с представителями контрольно — надзорных органов (УГАДН по Чувашской Республике, УГИБДД по Чувашской Республике, Минтранс Чувашии, ИФНС по г. Чебоксары, Роспотребнадзор по Чувашской Республике) проведены проверки соблюдения перевозчиками договорных отношений, а также норм действующего законодательства. По их результатам по маршруту №33 зафиксированы автобусы, используемые для регулярных перевозок пассажиров, которые выпускаются перевозчиками, не состоящими в договорных отношениях с администрацией города (копии актов прилагаются).

Согласно действующим республиканскому (постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26.12.2012 №594 «Об организации регулярных   пассажирских  перевозок автомобильным транспортом на межмуниципалъных (пригородных и междугородных) маршрутах в Чувашской Республике») и муниципальному (решение ЧГСД от 03.06.2005 №1644 «Об утверждении Положения об организации транспортного обслуживания автомобильным и наземным электрическим транспортом в городе Чебоксары») нормативным правовым актам, перевозка пассажиров автомобильным транспортом на регулярном маршруте без договора на право осуществления пассажирских перевозок запрещается. 
Заявила ходатайство о привлечении к рассмотрению дела УГАДН по Чувашской Республике

Представитель  ИП Васильева В.Г. поддержал обращение в антимонопольный орган и пояснил, что 07 апреля 2014 г. между Администрацией г. Чебоксары (далее - Заказчик) и индивидуальным предпринимателем Васильевым Владиславом Георгиевичем (далее Исполнитель, Предприниматель) заключен договор № 49 на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршруту регулярных перевозок № 33 в г. Чебоксары (далее - Договор).

По условиям заключенного договора Заказчик поручает, а Исполнитель принимает на себя обязательства в период действия договора осуществлять пассажирские перевозки автомобильным транспортом в соответствии с утвержденной схемой маршрута, расписанием движения, плановым количеством автобусов с количеством сидячих мест не менее 18, по установленным действующим законодательствам тарифам.

Согласно п. 5.1 Договора заключенный договор вступил в силу с 11 апреля 2014 г. и действует до 10 апреля 2018 г.

11 апреля 2014 г. Исполнитель, в соответствии с условиями Договора, приступил к исполнению договорных обязательств.

Между тем, ПК «ЧПАП №2» - перевозчик, с которым ранее был заключен договор на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршруту регулярных перевозок № 33 в г. Чебоксары (действие договора прекращено с момента определения победителя конкурса по названному маршруту) и после окончания срока действия указанного договора продолжает осуществлять пассажирские перевозки по маршруту регулярных перевозок № 33 в г. Чебоксары.

Так, ПК «ЧПАП № 2», не имея договорных отношений с Заказчиком, осуществляет перевозки по названному маршруту и, тем самым, создает препятствие Исполнителю в реализации своих прав и исполнению обязанностей по договору на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршруту регулярных перевозок в г. Чебоксары от 07 апреля 2014 г. № 49.

Бесконтрольная и незаконная работа ПК «ЧПАП № 2» создает нездоровую конкуренцию в сфере пассажирских перевозок, ставит под угрозу безопасность дорожного движения на перегруженных участках дороги г. Чебоксары, угрожает безопасности пассажиров перевозимых автобусами, техническое и внешнее состояние которых не всегда соответствуют установленным требованиям.

Кроме того, действия ПК «ЧПАП № 2» причиняют убытки Исполнителю тем, что часть пассажиропотока перевозится незаконным перевозчиком, вследствие чего ИП Васильев В.Г. получает доход в два раза меньше расчетного.

Данные действия заявители считают проявлением недобросовестной конкуренции.

Представители ответчика ПК «ЧПАП№2» не признали нарушение антимонопольного законодательства. Сообщили, что каких-либо пояснений по данному поводу дать не могут, т.к. необходимо ознакомиться с материалами дела. Считают что дело возбуждено преждевременно, в связи с тем, что Арбитражным судом Чувашской Республики рассматривается исковое заявление ПК «ЧПАП №2» о признании незаконным действий конкурсной комиссии администрации г. Чебоксары по допуску ИП Васильева В.Г. на открытый конкурс по маршруту №33 (дело №А79-1595/2014).
На заседании Комиссии поступило ходатайство от ООО «Автолайн»  привлечь общество по делу в качестве заинтересованного лица, т.к. ООО «Автолайн» оспаривает право ИП Васильева В.Г. по маршруту №33, ввиду того, что, по мнению ООО «Автолайн», конкурс проведен с нарушением прав ООО «Автолайн» и договор, заключенный между ИП Васильевым В.Г. и администрацией г. Чебоксары является недействительным.
В целях полного, всестороннего и объективного рассмотрения дела и с необходимостью получения дополнительных пояснений и информации, Комиссия приходит к выводу о необходимости удовлетворения ходатайств администрации г. Чебоксары и ООО «Автолайн» и отложения срока рассмотрения дела № 25/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства. 

Руководствуясь статьей 42 и пунктом 2 части 1 статьи 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия
ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Привлечь к рассмотрению дела в качестве лица располагающего сведениями о рассматриваемых Комиссией обстоятельствах УГАДН по Чувашской Республике (адрес: 428024, г. Чебоксары, пр. Мира, д.90, корп. 1).
2.Привлечь к рассмотрению дела в качества заинтересованного лица ООО «Автолайн» (адрес: г. Новочебоксарск, ул. Пионерская, вл.22).

3. Рассмотрение дела № 25/04-АМЗ-2014 отложить.

4. Назначить дело №25/04-АМЗ-2014 к рассмотрению на 11 сентября 2014 года в 15 часов  00 минут (адрес: г. Чебоксары, Московский проспект, д.2).
5. В срок до 22 августа 2014 г. предоставить в Чувашское УФАС России следующие сведения (документы и материалы), заверенные надлежащим образом:

заявителю – ИП Васильеву В.Г.:

- надлежащим образом заверенные копии билетно-отчетных листов по маршруту №33 за период с момента начала эксплуатации маршрута по настоящее время;

лицу, располагающему сведениями о рассматриваемых Комиссией обстоятельствах – УГАДН по Чувашской Республике:

- надлежащим образом заверенные копии рапортов по результатам проверок осуществления перевозчиками деятельности на маршруте №33 регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом в г. Чебоксары с 28 апреля по 07 мая 2014 года;
заинтересованному лицу – ООО «Автолайн»:

- письменные пояснения (позицию) общества по рассматриваемым Комиссией обстоятельствам.
Явка ответчиков по делу или их представителей (с доверенностью на участие в рассмотрении дела) обязательна.
Председатель Комиссии                                                             

«…»
Члены Комиссии








«…»
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