14.08.2014 № 04-05/6191
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

№ 27/04-АМЗ-2014
14 августа  2014 г.



          
          

                         г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела №  27/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:

	
	
	


«…»
рассмотрев материалы дела № 27/04-АМЗ-2014, возбужденного в отношении ООО «Коммунальные технологи» по признакам нарушения  части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выраженного в предъявлении к оплате  количество тепловой энергии, израсходованной на отопление и горячее водоснабжение не в соответствии с данными приборами учета, 

УСТАНОВИЛА:
Представитель заявителя поддержал заявление о нарушении антимонопольного законодательства. Пояснил, что между обществом с ограниченной ответственностью «Коммунальные технологии» (энергоснабжающая организация) и обществом с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «Альфа» (абонент) заключен договор №3966 снабжения тепловой энергией от 01.01.2009, по условиям которого энергоснабжающая организация обязалась подавать абоненту через присоединенную сеть тепловую энергию и теплоноситель, а потребитель обязался принимать и своевременно оплачивать тепловую энергию и теплоноситель.

На основании пункта 8.2 договора оплата за фактически потребленные тепловую энергию и теплоноситель осуществляется абонентом самостоятельно путем перечисления платежными поручениями денежных средств на расчетный счет энергоснабжающей организации до 11 числа месяца, следующего за расчетным.

Согласно статье 426 Гражданского кодекса Российской Федерации договор снабжения тепловой энергией является публичным договором. Договор заключается в обязательном порядке, поэтому на него распространяются правила, предусмотренные в статье 445 Гражданского кодекса Российской Федерации. Стороне, направившей протокол разногласий, предоставлено право передать неурегулированные разногласия на рассмотрение суда. В этом случае условия договора, по которым у сторон имелись разногласия, определяются в соответствии с решением суда (статья 446 Гражданского кодекса Российской Федерации).

Из статьи 421 Гражданского кодекса Российской Федерации следует, что граждане и юридические лица свободны в заключении договора. Понуждение к заключению договора не допускается, за исключением случаев, когда обязанность заключить договор предусмотрена Гражданским кодексом Российской Федерации, законом или добровольно принятым обязательством.

Условия договора определяются по усмотрению сторон, кроме случаев, когда содержание соответствующего условия предписано законом или иными правовыми актами (статья 422 Гражданского кодекса Российской Федерации).

Правила об энергоснабжении применяются к отношениям, связанным со снабжением тепловой энергией через присоединенную сеть, если иное не установлено законом или иными правовыми актами (пункт 1 статьи 548 Гражданского кодекса Российской федерации).

В силу части 1 статьи 539 Гражданского кодекса Российской Федерации по договору энергоснабжения энергоснабжающая организация обязуется подавать абоненту (потребителю) через присоединенную сеть энергию, а абонент обязуется оплачивать принятую энергию.

В силу статьи 544 Гражданского кодекса Российской Федерации оплата энергии производится за фактически принятое абонентом количество энергии в соответствии с данными учета энергии, если иное не предусмотрено законом, иными правовыми актами или соглашением сторон. Порядок расчетов за энергию определяется законом, иными правовыми актами или соглашением сторон.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.05.2006 № 307 утверждены Правила предоставления коммунальных услуг гражданам (далее - Правила № 307), в соответствии с пунктом 3 которых исполнитель - юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы или индивидуальный предприниматель, предоставляющие потребителю коммунальные услуги.

В целях оказания коммунальных услуг населению ООО «Управляющая компания «Альфа», являющаяся исполнителем, приобретало тепловую энергию у энергоснабжающей организации - ООО «Коммунальные технологии».

Согласно пункту 15 Правил № 307 в случае, если исполнителем является товарищество собственников жилья, жилищно-строительный, жилищный или иной специализированный потребительский кооператив либо управляющая организация, то расчет размера платы за коммунальные услуги, а также приобретение исполнителем холодной воды, горячей воды, услуг водоотведения, электрической энергии, газа и тепловой энергии осуществляются по тарифам, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации и используемым для расчета размера платы за коммунальные услуги гражданами.

Следовательно, ООО «Управляющая компания «Альфа» должно приобретать тепловую энергию у ООО «Коммунальные технологии» по тарифам, установленным для населения.

В соответствии с пунктом 22 Правил № 307 при оборудовании многоквартирного дома коллективными (общедомовыми) приборами учета потребители коммунальных услуг в многоквартирном доме несут обязательства по оплате коммунальных услуг исходя из показаний коллективного (общедомового) прибора учета.

Положениями части 1 статьи 157 Жилищного кодекса Российской Федерации предусмотрено, что размер платы за коммунальные услуги рассчитывается исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета, а при их отсутствии - исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Таким образом, действовавшее и в рассматриваемый период законодательство исходило из того, что объём потреблённых коммунальных услуг, в том числе тепловой энергии, определяется на основании показаний приборов учёта.

Жилые дома, находящиеся в управлении ООО «Управляющая компания «Альфа», оборудованы общедомовыми приборами учёта тепловой энергии и это не оспаривается Ответчиком.

Следовательно, собственники помещений многоквартирных домов должны оплачивать управляющей компании полученную тепловую энергию, количество которой определяется по показаниям приборов учёта, а управляющая компания должна перечислить эту сумму энергоснабжающей организации. При этом управляющая компания не вправе взимать с собственников помещений многоквартирных домов плату за тепловую энергию сверх объёма, определённого прибором учёта.

В отопительные периоды с января 2011 года по декабрь 2013 года ООО «Коммунальные технологии» предъявляло к оплате ООО «Управляющая компания «Альфа» количество тепловой энергии, превышающее показания приборов учёта.

Таким образом, данные действия ООО «Коммунальные технологии» противоречат вышеуказанным правоположениям Гражданского кодекса Российской Федерации, Жилищного кодекса Российской Федерации, Правил № 307.

Решением Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 11.10.2012 № ВАС-5811/12 отказано в признании недействующим пункта 3.2.1 Правил учёта, содержащий формулу определения количества тепловой энергии и массы (или объема теплоносителя), полученные потребителем.

Таким образом, Высший Арбитражный Суд Российской Федерации подтвердил, что количество тепловой энергии определяется именно на основании показаний приборов учёта, в том числе по счётчику определяются составляющие формулы (то есть и температура исходной холодной воды).

Для конечных потребителей тепловой энергии (собственников помещений в жилых многоквартирных домах) не имеет значения то, какие формулы используются энергоснабжающей организацией. В целях взимания платы за полученные коммунальные услуги имеют значение лишь показания прибора учёта. Соответственно, взаимоотношения между энергоснабжающей организацией и управляющей компанией при определении количества полученной тепловой энергии также должны исходить из порядка определения этого количества на основании данных приборов учёта.

Иное противоречит положениям Гражданского кодекса Российской Федерации, Жилищного кодекса Российской Федерации и Правил № 307.

Так например, показания приборов учета за период с января 2011г. по декабрь 2013г. в отопительные периоды скорректированы на температуру с 5 градусов Цельсия в 1 градус Цельсия, что привело к завышению сумм, предъявленных к оплате.

По умолчанию в программе прибора учёта эта температура принята равной +5 градусам Цельсия.

Фактически теплосчётчик учитывает температуру холодной воды при расчёте количества полученной тепловой энергии.

Предъявление ООО «Коммунальные технологии» к оплате управляющей компании количества тепловой энергии, отличного от количества, определённого приборами учёта (в сторону увеличения), нарушает права управляющей компании, направлено на необоснованное изъятие её денежных средств.

Представители ООО «Коммунальные технологии»  нарушение антимонопольного законодательства не признали. Сообщили, что  система теплоснабжения  многоквартирных жилых домов, находящихся в ведении ООО «УК «Альфа», двухтрубная открытая. Теплоноситель отбирается из системы теплоснабжения на нужды горячего водоснабжения.

На системе теплоснабжения организован учет тепловой энергии и теплоносителя в соответствии с требованиями «Правил учета тепловой энергии и теплоносителя», утвержденных Министерством топлива и энергетики РФ» 12.09.1995 и зарегистрированных Министерством юстиции РФ 25.09.1995, рег. 954. Приборами учета тепловой энергии и  теплоносителя определяется количество тепловой энергии и объем теплоносителя, полученный потребителем по формуле:

 Q = (G1*(T1-Tx) - (G2*(T2-Tx)* 10-3      Гкал,   Где

Q- количество тепловой энергии полученной потребителем, определенной на основании показаний приборов учета, Гкал.

G1- объем (масса) теплоносителя, полученный по подающему трубопроводу, определенный на основании показаний приборов учета расхода теплоносителя, м3

G2-  объем (масса) теплоносителя, возвращенный по обратному трубопроводу, определенный на основании приборов учета расхода теплоносителя, м3

T1- фактическая температура теплоносителя в подающем трубопроводе, зафиксированная приборами учета С0
T2- фактическая температура теплоносителя в обратном трубопроводе, зафиксированная приборами учета С0
Tx- температура холодной воды,  С0 в отопительный   период +5 С0, в  межотопительный +15С0 
В связи с отсутствием у потребителя подпитки в системе теплоснабжения и сведений о фактической температуре холодной воды в программу тепловычислителя вносится постоянное значение температуры холодной воды в отопительный   период +5 С0  в межотопительный +15С0 

При расчетах с ООО «УК «Альфа» за тепловую энергию, полученную на нужды отопления и объем теплоносителя на нужды горячего водоснабжения, ООО «Коммунальные технологии» ежемесячно производит корректировку количества тепловой энергии, полученной на основании  показаний приборов учета  по фактической  температуре холодной воды, на основании показаний приборов учета, установленных на источнике теплоты.

Руководствуясь частью 4 статьи 42, частью 1 статьи 45, частью 1 статьи 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия

ОПРЕДЕЛИЛА:

1.  Рассмотрение дела № 28/04-АМЗ-2014 отложить.

2. Назначить дело № 28/04-АМЗ-2014 к рассмотрению на 18 сентября 2014 года в 14 часов 00 минут (адрес: г. Чебоксары, Московский проспект, д.2).

3. Заявителю и ответчику обеспечить явку своих  представителей.

Явка представителей ответчиков по делу (с доверенностью на участие в рассмотрении дела) обязательна.

Председатель Комиссии





        
       «…»
Члены Комиссии







«…»
Примечания:

1. Согласно статье 43 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства с момента возбуждения дела имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки.

С материалами дела можно ознакомиться в Управлении Федеральной антимонопольной службе по Чувашской Республике - Чувашии, контактный телефон 58-42-08, 62-25-88.

2. В соответствии с частью 2 статьи 42 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства вправе осуществлять свои права и обязанности самостоятельно или через представителей, полномочия которых подтверждаются документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации.
3. В соответствии с частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, непредставление или несвоевременное представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, а равно представление в антимонопольный орган заведомо недостоверных сведений (информации) – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.
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