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15.08.2014 г. 05-13/6246

                                                                           ООО «Икар-1»                                                                                    

                                                                           ул. Волкова, д.4,     

                                                                            г. Чебоксары,  428000

                                                                           «…»
РЕШЕНИЕ   

                                                                                              Дело  № 23-Р-2014
14 августа 2014 г.                                                                              г. Чебоксары 

Резолютивная часть решения оглашена 14 августа 2014 г.                                                                               
Решение изготовлено в полном объеме 15 августа 2014 г.
          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – зам. руководителя Управления Федеральной антимонопольной      службы     по      Чувашской     Республике   -    Чувашии «…»
          члены Комиссии:

«…»

          рассмотрев  дело N 23-Р-2014, возбужденное в отношении  ООО «Икар-1»  по факту  распространения  в газете «Пятница» № 13 (27) от 04.04.2014 г. на 17-й   странице рекламы медицинских услуг по лечению геморроя без оперативных  вмешательств, оказываемых Медицинским центром  «Берегиня»,  содержащих признаки нарушения  пункта 5 части 1 статьи 24, части 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе», 
          в присутствии: представителя ООО «Икар-1» «…»  (доверенность б/н от 07.07.2014 г.), 
           в отсутствии: заявителя гр. «...», извещенного о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом,         
УСТАНОВИЛА:
         на основании обращения гр. «…» Чувашским УФАС России установлено, что в газете «Пятница» № 13 (27) от 04.04.2014 г. на 17   странице размещена реклама Медицинского центра  «Берегиня»  ООО «Икар-1»  следующего содержания:
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    В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 13.03.2006 N 38-ФЗ «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 

  Информация, распространяемая медицинским центром  «Берегиня» в газете «Пятница» № 13 (27) от 04.04.2014 г., направлена на формирование у потребителей желания воспользоваться указанными медицинскими услугами по излечению геморроя «без боли и оперативных вмешательств», сообщение о возможности получить данные услуги «Быстро. Комфортно. Индивидуально. Безболезненно» привлекает внимание к этим услугам, вызывает интерес у неопределенного круга лиц и способствует продвижению этих услуг на рынке аналогичных медицинских услуг. 
Таким образом, данная информация соответствует всем квалифицирующим признакам рекламы, определенным статьей 3 Федерального закона «О рекламе», поэтому является рекламой.
В соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 24 Закона о рекламе реклама лекарственных средств не должна содержать утверждения или предположения о наличии у потребителей рекламы тех или иных заболеваний либо расстройств здоровья. Согласно части 3 статьи 24 указанного Закона требования пункта 5 части 1 настоящей статьи распространяются также на рекламу медицинских услуг, в том числе на рекламу методов лечения, диагностики, профилактики и реабилитации.

  В соответствии с пунктом 7 статьи 24 Закона о рекламе реклама медицинских услуг, в том числе методов лечения, медицинской техники должна сопровождаться предупреждением о наличии противопоказаний к их применению и использованию, необходимости ознакомления с инструкцией по применению или получения консультации специалистов.

   Исходя из вышеизложенного, реклама Медицинского центра «Берегиня» ООО  «Икар-1», сообщающая о преимуществах лечения геморроя  «без боли и оперативных вмешательств» с применением «одного из самых современных способов для эффективного избавления от геморроя», содержит признаки нарушения пункта 5 части 1 статьи 24, части 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе».  

          ООО «Икар-1» нарушение требований рекламного законодательства при распространении рекламы  медицинских услуг по лечению геморроя без оперативных  вмешательств, оказываемых Медицинским центром  «Берегиня» в газете «Пятница» № 13 (27) от 04.04.2014 г. не признало.

    В заседании Комиссии представитель ООО «Икар-1» сообщил,  что информационно-рекламное сопровождение медицинской деятельности общества в соответствии с должностной инструкцией возложено на главного врача Медицинского центра «Берегиня» «…». По мнению  на главного врача Медицинского центра «Берегиня» «…», рассматриваемая реклама не является рекламой медицинских услуг, поэтому не нуждается в сопровождении предупреждением о наличии противопоказаний к их применению и использованию, необходимости ознакомления с инструкцией по применению или получения консультации специалистов. Объектами рекламирования в данной рекламе являются Медицинский центр «Берегиня», а также вид медицинской деятельности – проктология. Кроме того, из-за отсутствия в рекламном слогане «И в холод, и в зной достает геморрой? Хватит это терпеть!» местоимений «Вас» и «Вам» данная реклама не содержит утверждения или предположения о наличии у потребителей рекламы геморроя.

  Данные доводы Комиссия считает несостоятельными, так как информация, размещенная ООО «Икар-1» в газете «Пятница» № 13 (27) от 04.04.2014 г., содержит все квалифицирующие признаки рекламы медицинских услуг, поскольку адресована неопределенному кругу лиц, направлена на привлечение внимания как к самому рекламодателю, так и к услугам, оказываемым рекламодателем («одни из самых современных способов для эффективного избавления от геморроя» «без боли и оперативных вмешательств»),  формирование и поддержание интереса к данным медицинским услугам и их продвижению на рынке.

  При этом отсутствие в рекламе существенной части информации о противопоказаниях и необходимости получения консультации специалистов приводит к искажению рекламы и способствует введению в заблуждение потребителей, имеющих намерение воспользоваться рекламируемым видом услуг, что является нарушением положений части 7 статьи 24 Закона о рекламе.

  Рассматриваемая реклама содержит вопрос - предположение «И в холод, и в зной достает геморрой?»  с дальнейшим утверждением «Хватит это терпеть!». Учитывая, что данная реклама доступна для всех без исключения категорий населения, ее содержание нарушает требования пункта 5 части 1 статьи 24 Закона о рекламе.

          В соответствии с пунктом 4 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации, является  ненадлежащей.

            Согласно пункту 1 части 2 статьи 33 Федерального закона «О рекламе» антимонопольный орган осуществляет в пределах своих полномочий государственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том числе вправе выдавать рекламодателям, рекламопроизводителям, рекламораспространителям обязательные для исполнения предписания о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

         На момент рассмотрения дела рассматриваемая реклама медицинских услуг Медицинского центра «Берегиня» ООО «Икар-1» не распространяется, в связи с чем Комиссия Чувашского УФАС России решила предписание о прекращении распространения ненадлежащей рекламы обществу не выдавать. 
          Учитывая вышеизложенное и руководствуясь частью 2 статьи 33, частью 1 статьи 36 Федерального закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 37-42 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
                             РЕШИЛА:

           1. Признать ненадлежащей рекламу медицинских услуг по лечению геморроя без оперативных  вмешательств, оказываемых Медицинским центром  «Берегиня», распространенную ООО «Икар-1» в газете «Пятница» № 13 (27) от 04.04.2014 г.,  в связи с нарушением  требований, определенных пунктом 5 части 1 статьи 24, частью 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе». 
          2.    Предписание    о    прекращении      нарушения      законодательства Российской Федерации о рекламе ОАО «Икар-1» не выдавать. 
          3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу   Чувашского УФАС России  для   возбуждения  дела     об     административном       правонарушении, предусмотренном  статьей 14.3   Кодекса   Российской Федерации  об административных правонарушениях.                             

           Решение   может   быть   обжаловано  в  арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198   Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии                                                                «….»
Члены Комиссии                                                                                     «…»
