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22.08.2014 № 05-04/6498
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

№ 21/05-АМЗ-2014
20 августа 2014 года                                                                     
      г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела № 21/05-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:

	«…»
	
	

	
	
	

	
	
	


при участии в заседании: 
от ответчика - Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики 

«…» – по доверенности № 9 от 14.04.2014;
от Производственного кооператива «Чебоксарское пассажирское автотранспортное предприятие №2» (далее – ПК «ЧПАП№2»);
«…»- по доверенности № 03/120 от 29.05.2014;
рассмотрела дело № 21/05-АМЗ-2014, возбужденное в отношении Министерства транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики (далее – Минтранс Чувашии) по признакам нарушения части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 г. N 135-ФЗ "О защите конкуренции", выразившегося в заключении краткосрочных договоров с перевозчиками без надлежащего публичного информирования и в предоставлении перевозчикам, ранее обслуживавшим маршруты, права на осуществление пассажирских перевозок по межмуниципальным автобусным маршрутам в приоритетном порядке,
УСТАНОВИЛА:
Чувашским УФАС России при осуществлении контроля за исполнением предписания по делу № 03/05-АМЗ-2013, проведенного в соответствии с частью 1 статьи 51 Федерального закона от 26.07.2006 г. N 135-ФЗ "О защите конкуренции" (далее- Закон о защите конкуренции), обнаружены признаки нарушения антимонопольного законодательства, выразившиеся в заключении краткосрочных договоров с перевозчиками без надлежащего публичного информирования и в предоставлении перевозчикам, ранее обслуживавшим маршруты, права на осуществление пассажирских перевозок по межмуниципальным автобусным маршрутам в приоритетном порядке. 

На официальном сайте Минтранса Чувашии http://www.cap.ru/home/786/banners/perevozki/index.html было размещен объявление о заключении с перевозчиками краткосрочных договоров в связи с истечением сроков их действия.

В соответствии с Законом Чувашской Республики от 30.07.2013 № 35 «О внесении изменений в закон Чувашской Республики «Об организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом в Чувашской Республике», заключение договора на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом без проведения конкурса допускается на период до проведения очередного либо повторного конкурса, но не более чем на 6 месяцев, в том числе в случае истечения срока договора на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом.
Минтранс Чувашии в объявлении на сайте предложило всем перевозчикам, у которых истекли сроки действия договоров на право осуществления регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных маршрутах, обратиться в Минтранс Чувашии для заключения краткосрочных договоров. В случае отказа какого-либо из перевозчиков от заключения краткосрочного договора на право осуществления перевозок по маршруту, договор будет заключен  с любым иным перевозчиком.

По итогам Минтрансом Чувашии были заключены краткосрочные договоры в связи с истечением сроков действия договоров с перевозчиками, ранее обслуживавшими маршруты, которым предоставлены преимущественные условия для заключения краткосрочных договоров. При этом Минтрансом Чувашии не были соблюдены требования  антимонопольного законодательства.

В Чувашское УФАС России поступило ходатайство ПК «ЧПАП №2» о привлечении к участию в деле в качестве заинтересованного лица, поскольку при рассмотрении данного дела будут затрагиваться права и интересы ПК «ЧПАП №2», поскольку ПК «ЧПАП №2» также претендовал на заключение договора по маршруту № 234 «Чебоксары-Новочебоксарск».
В соответствии со статьей 42 Закона о защите конкуренции лицами, участвующими в деле о нарушении антимонопольного законодательства, являются заявитель, ответчик по делу, заинтересованные лица. Заинтересованные лица- лица, чьи права и законные интересы затрагиваются в связи с рассмотрением дела о нарушении антимонопольного законодательства. 

Комиссия приходит к выводу о возможности привлечения к участию в деле ПК «ЧПАП №2» в качестве заинтересованного лица. 

Представитель Минтранса Чувашии нарушение не признала. Согласно устным и письменным пояснениям, после вступления в силу Закона Чувашской Республики 30.07.2013 № 35 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «Об организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом в Чувашской Республике", предусматривающего возможность заключения краткосрочных договоров с любым лицензированным перевозчиком, в том числе, в случаях истечения срока договора на осуществление регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом, на официальном сайте Минтранса Чувашии в информационно-коммуникационной сети «Интернет» в баннере «Открытый конкурс на право осуществления регулярных пассажирских перевозок» было размещено объявление о заключении краткосрочных договоров на все маршруты, по которым истекли сроки действия договоров. Отсутствие в объявлении конкретных наименований маршрутов Минтранс Чувашии объясняет тем, что перечень маршрутов с указанием сроков действия договоров на них также размещен на официальном сайте Минтранса Чувашии в подразделе «Автомобильный транспорт» раздела «Транспортный комплекс Чувашской Республики».
По мнению Минтранса Чувашии, информация о маршрутах размещена в открытом доступе в соответствии с п.4.6. Правил организации регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах в Чувашской Республике, утвержденных Постановлением Кабинета Министров ЧР от 26.12.2012 N 594, обеспечивающем равную доступность к ней всех заинтересованных лиц.
В связи с необходимостью получения дополнительных доказательств, а также в целях полного и всестороннего  рассмотрения обстоятельств по делу Комиссия считает необходимым рассмотрение дела отложить.
    В соответствии  с частями 1,  1.1,  5 статьи  47  Федерального закона  от  26.07.2006  N 135-ФЗ  "О защите конкуренции"  Комиссия 
ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Рассмотрение дела № 21/05-АМЗ-2014 отложить.

2. Назначить рассмотрение дела № 21/05-АМЗ-2014 на 17 сентября 2014 года в 10 часов 00  минут (адрес: г.Чебоксары, Московский проспект, д.2).

3. Минтрансу Чувашии в срок до 15 сентября 2014 представить следующую информацию:

- копии заявлений перевозчиков о заключении краткосрочного договора, поступивших в ответ на объявление на официальном сайте Минтранса Чувашии http://www.cap.ru/home/786/banners/perevozki/index.html о заключении с перевозчиками краткосрочных договоров в связи с истечением сроков их действия;

- копии решений (ответов) Минтранса Чувашии о заключении краткосрочного договора в ответ на данные обращения перевозчиков.
4. Привлечь к участию в рассмотрении дела № 21/05-АМЗ-2014 ПК «ЧПАП №2» (г.Чебоксары, ул.Энгельса, д.7).
5. ПК «ЧПАП №2» обеспечить явку представителя в заседание и в срок до 15 сентября 2014 года представить в Чувашское УФАС России письменные мотивированные пояснения в обоснование своих доводов.
Примечания:

1. Согласно статье 43 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства с момента возбуждения дела имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки.

С материалами дела можно ознакомиться в Управлении Федеральной антимонопольной службе по Чувашской Республике - Чувашии, контактный телефон 58-42-08, 58-68-18.

2. В соответствии с частью 2 статьи 42 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства вправе осуществлять свои права и обязанности самостоятельно или через представителей, полномочия которых подтверждаются документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации.
3. В соответствии с частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, непредставление в антимонопольный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, а равно представление в антимонопольный орган заведомо недостоверных сведений (информации) – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей.
Председатель Комиссии




        

           «…»
Члены Комиссии           






               «…»
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