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09.09.2014 г.  от  05-13/6921
                                                                                   ОАО «Детский мир»                                                                                     

                                                                                   пр. Вернадского, д.37,   

                                                                                   корп.3, 

                                                                                   г. Москва                                                                                   

                                                                                     «…»
ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 22-Р-2014
09 сентября 2014 г.                                                                              г. Чебоксары 

          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          председатель Комиссии – «…»
          члены Комиссии:

«…»
         рассмотрев  дело N 22-Р-2014, возбужденное по факту распространения в помещении магазина «Детский мир» (г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 4Б, МТВ-центр) ОАО «Детский мир» в апреле 2014 г.  рекламы акции «Скидки за покупку Libero» с признаками нарушения требований, установленных пунктом 4 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе»,

в отсутствии:

представителя ОАО «Детский мир»,  извещенного о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом,

заявителя «…», извещенной о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом,
УСТАНОВИЛА:
          в  Чувашское УФАС России  обратилась гр. «…»  (вх. 05-17/144 от 08.05.2014 г.), которая сообщила, что в помещении магазина «Детский мир» (г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 4Б, МТВ-центр) ОАО «Детский мир» в апреле 2014 г. распространялась реклама следующего содержания: 

«Купи подгузники Libero для новорожденных и получи скидку 50% на следующую покупку любых подгузников Libero. Для получения скидки необходимо предъявить чек на кассу при следующей покупке любых подгузников Libero. В акции участвуют упаковки подгузников для новорожденных: Libero Baby Soft Newborn (2-5 кг) 26 шт., Libero Baby Soft Mini (3-6 кг) 22 шт., 52 шт., 94 шт.».

         Согласно статье 3 Федерального закона «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.  
   Пунктом 4 статьи 3 Федерального закона "О рекламе" установлено, что ненадлежащей рекламой является реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации.
  Пунктом 1 статьи 5 Федерального закона "О рекламе" предусмотрено, что реклама должна быть добросовестной и достоверной и не должна вводить в заблуждение потребителя.
           В соответствии с пунктом 4 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», недостоверной признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности сведения о стоимости или цене товара, порядке его оплаты, размере скидок, тарифов и других условиях приобретения товара.
        Согласно части 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» ответственность за нарушения требований, установленных пунктом 4 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», несёт рекламодатель.

          Из обращения гр. «…» следует, что 25.04.2014 г. она приобрела подгузники Libero Baby Soft Mini (52 шт.) в магазине «Детский мир» (пр. И. Яковлева, 4Б, МТВ-центр).

          Период проведения акции «Скидки за покупку Libero» согласно информации, размещенной в сети Интернет продолжался с 28 марта по 31 мая 2014 г.

          При этом заявителю при покупке подгузников Libero 29.04.2014 г. в магазине «Детский мир» отказали в предоставлении скидки, мотивировав это тем, что штрих-коды в чеке и купоны на скидку в размере 50% на следующую покупку выдавались в данном магазине только при покупке подгузников Libero до 16.04.2014 г.

          Таким образом, в рекламе акции «Скидки за покупку Libero», распространенной ОАО «Детский мир», усматриваются признаки нарушения  пункта 4 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», так как данная реклама не содержит информации о получении скидки только при покупке подгузников Libero в срок до 16.04.2014 г.       
          Содержание рекламы определялось ОАО «Детский мир»  и в смысле пункта 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» данное общество является рекламодателем.

  Часть 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» устанавливает ответственность рекламодателя  за нарушение требований, определенных пунктом 4 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе».        
  Из письменного объяснения ОАО «Детский мир» следует, что в период с 28 марта по 31 мая 2014 года в магазинах «Детский мир» проводилась акция «Скидки за покупку Libero!», полные условия которой размещены на информационном сайте ОАО «Детский мир».

  По мнению общества, до покупателей доведена вся существенная информация о проводимом мероприятии, при этом информация по предоставлению скидки содержалась в условиях акции «Скидки за покупку Libero!».

  Скидка по акции «Скидки за покупку Libero!» предоставлялась покупателям при покупке  товаров, участвующих в акции в виде чека со штрих-кодом. Для получения скидки покупателю необходимо было предъявить на кассе при следующей покупке любых подгузников Libero чек со штрих-кодом.
  ОАО «Детский мир» сообщило, что в связи с отсутствием письменного обращения «…» с претензией о нарушении условий приобретения подгузников  Libero при проведении акции «Скидки за покупку Libero!», общество не может пояснить обстоятельства отказа покупателю в удовлетворении его требований.

 Вместе с тем, несмотря на отсутствие документов, свидетельствующих об отказе данному покупателю в предоставлении скидки и истечение сроков акции «Скидки за покупку Libero!», ОАО «Детский мир» пригасил гр. «…» в магазин «Детский мир» для получения скидки 50% на подгузники Libero.
Исходя из вышеизложенного, в действиях общества отсутствуют  признаки нарушения законодательства о рекламе.

         Комиссия, изучив все документы, имеющиеся в материалах дела, рассмотрев доводы представителя ОАО «Детский мирт», а также письменное пояснение общества, приходит к выводу, что реклама акции «Скидки за покупку Libero!» не противоречит требованиям рекламного законодательства.

        Руководствуясь абзацем «а» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
ОПРЕДЕЛИЛА:
           производство   по   делу   № 22-Р-2014,   возбужденному   по  признакам   нарушения   требований,    установленных    пунктом 4 части 3 статьи 5  Федерального закона «О рекламе»» в отношении  ОАО «Детский мир»  прекратить, в связи с не установлением факта  нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе. 

Председатель Комиссии                                                                «…»                  

Члены Комиссии                                                                              «…»

