16.09.2014 № 04-05/7117
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ПРИОСТАНОВЛЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

№ 34/04-АМЗ-2014
16 сентября 2014 г.


         
          

                         г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела №  34/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:

	
	
	

	«…»
	
	

	
	
	

	
	
	


при участии на заседании Комиссии ответчика - ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары»:

- «…» по доверенности от 09.01.2013 № 08-01-13/001;

«…» по доверенности от 01.01.2014 № 08-01-13/008;

при участии на заседании Комиссии заявителей:

администрация Козловского района Чувашской Республики:

- «…» по доверенности  от 28.03.2014 № 01-06-04/641;

ООО «Теплоснаб:

- «…» по доверенности от 16.09.2014 № б/н,

рассмотрев материалы дела № 34/04-АМЗ-2014, возбужденного в отношении ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» по признакам нарушения  пункта 4 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выраженного в прекращении подачи природного газа в городе Козловка Чувашской Республики,

УСТАНОВИЛА:
Председатель комиссии «…» ознакомил с порядком рассмотрения Комиссией дела о нарушении антимонопольного законодательства в соответствии с главой 9 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

Представитель администрации Козловского района Чувашской республики «…» сообщил, что 31 декабря 2013 года между ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» (Поставщик), ООО «Теплоснаб» (Покупатель) и Администрацией Козловского района (Заказчик) заключен договор поставки газа №р59-5-7699, согласно которому Поставщик обязуется поставлять с 01 января 2014г. по 31 декабря 2014г. горючий природный и/или газ горючий природный сухой отбензиненный, нефтяной попутный, добытый ОАО «Газпром» и его аффилированными лицами (далее - газ, до сетей газораспределеительной организации - ОАО «Чувашсетьгаз» (далее - ГРО) и обеспечивать его транспортировку силами ГРО до границ(ы) трубопроводов(а) ГРО, технологически связанных(ого) с точками подключения, принадлежащих Покупателю, к газораспределительным сетям, а Покупатель принимать (отбирать) газ с облюдением режима газопотребления для использования на газопотребляющем оборудовании его точек подключения, в соответствии с Приложением №1 к договору поставки газа, и производить расчеты за него.

04 апреля 2014г. поступили уведомления от ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» об имеющейся задолженности и ограничении поставки газа, а также о расчетах за поставленный природный газ.

11 апреля 2014г. поступило уведомление об ограничении поставки природного газа ООО «Теплоснаб» на 75% с 08-00 ч.ч. 14.04.2014г. При этом ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» ссылается на то, что ООО «Теплоснаб» на 11.04.2014г. имеет задолженность в размере «…» тыс. руб.

С 14 апреля 2014г. ООО «Теплоснаб» прекратила выработку тепловой энергии в котельных г. Козловка из-за ограничения поставки газа.

Данные котельные обслуживают и подают тепло в 85% жилищного фонда Козловского района и 100% социально-значимые объекты: школы, больницы, детские сады, дома культуры, а также ряд предприятий и организаций.

24 апреля 2014г. администрация Козловского района направило в адрес ООО «Газпром    межрегионгаз    Чебоксары»    письмо    с    просьбой    о    временном приостановлении ограничения поставки газа ООО «Теплоснаб» и разрешения на пуск газа в котельные №1, 6, 9, БМК-5 г. Козловка, а также в котельную в с.Карамышево,  ввиду того,  что данных котельных производится  обеспечение тепловой энергии социально-значимых объектов.

 24 апреля 2014 г. поступило уведомление о снятии ограничения поставки газа ООО «Теплоснаб» произведенное 21.04.2014 в соответствии с уведомлением от 17.04.2014 №05-01-05/2484  в котельную №6 для  выработки тепловой энергии социально-значимым     объектам,     без     снятия     ограничения     поставки     газа установленного на основании письма от 11.04.2014 №05-01-04/2333.

В соответствии с распоряжением администрации Козловского района Чувашской Республики от 28.04.2014г. №59 принято решение завершении отопительного сезона с 30 апреля 2014г.

08 мая 2014г. поступило уведомление о прекращении с 12.05.2014г. транспортировки газа и о необходимости установления заглушки на подводящем газопроводе в котельной №6 ООО «Теплоснаб» расположенного по адресу: г.Козловка, ул. Виноградова в соответствии с ранее проведенными мероприятиями по прекращению поставки газа согласно письма от 17.04.2014 №05-01-05/2484.

Поставка газа является необходимым элементом технологического процесса отопления и горячего водоснабжения, и возможность его предоставления добросовестным потребителям неразрывно связана с газоснабжением, осуществляемым ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары».

Так, одновременно с окончанием отопительного сезона прекращена подача горячей воды. Отключение горячей воды в апреле 2014 года было произведено специалистами ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» путем опломбирования газовых котлов и прекращением поставки газа в котельные города Козловка.

Единственной причиной, по которой происходит теперь уже ежегодное, начиная с 2010 г., отключение горячего водоснабжения в городе, являются долги теплоснабжающей организации ООО «Теплоснаб» перед газовиками.

По состоянию на 25 июля 2014г. задолженность ООО «Теплоснаб» за потребленный газ составляет 14,7 млн. руб.

Задолженность бюджетных организаций и населения г. Козловка перед ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» отсутствует.

27 мая 2014 года специалистами ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» демонтированы счетчики газа котельных  № 6 (на хранение), № 9 (на государственную поверку) и контроллер № 1589 от котельной БМК-5,0 «Поселок» (на хранение). До настоящего времени  демонтированные  приборы учета не установлены. По вышеуказанной причине  не представляется возможным осуществить пуск газа в вышеуказанные котельные.

Представитель ООО «Теплоснаб» «…» сообщила, что письмом от 04.04.2014 исх. № 05-01-04/2211 ООО Газпром межрегионгаз Чебоксары» сообщило в адрес главы администрации  Козловского района  и ООО «Теплоснаб» о наличии задолженности в размере «…»  тыс. руб. по состоянию на 04.04.2014 за поставленный природный газ и ограничении поставки газа в случае непогашения имеющейся задолженности.

Письмом от 11.04.2014 исх. № 05-01-04/2333 ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» сообщило в 4 адреса (главе администрации Козловского района, ООО «Теплоснаб», Министерству строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства ЧР, ОАО «Газпром газораспределение Чебоксары») об ограничении поставки природного газа ООО «Теплоснаб» на 75% с 8.00 ч.ч. 14.04.2014г.

Письмом от 17.04.2014 исх. № 05-01-05/2184 ООО Газпром межрегионгаз Чебоксары» сообщило в 4 адреса (главе администрации Козловского района, ООО «Теплоснаб», Министерству строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства ЧР, ОАО «Газпром газораспределение Чебоксары»), что прекращает  поставку природного газа ООО «Теплоснаб» с 08.00 21.04.2014 в связи с невыполнением договорных обязательств в части расчетов за поставленный природный газ по договору поставки газа № р59-5-7699 от 31 декабря 2013 года на 2014 год, заключенного  между ООО Газпром межрегионгаз Чебоксары» (поставщик) и ООО «Теплоснаб» (покупатель) и администрацией Козловского района (заказчик), по которому заказчик и покупатель несут солидарную ответственность по оплате за поставленный газ.

ООО Газпром межрегионгаз Чебоксары» прекратил поставку газа в арендуемые котельные ООО «Теплоснаб», который необходим для производства горячей воды. Вследствие чего, ООО «Теплоснаб» не может исполнить  свое обязательство по поставке горячей воды ООО «УК «Слобода».

Затем, факсограммой от 25.04.2014  исх. № 87 ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» сообщил о снятии ограничения с котельной № 6 (Козловская центральная районная больница им. И.Е. Виноградова) для выработки тепловой энергии и горячего водоснабжения социально-значимым объектам, без снятия ограничений поставки газа установленного на основании письма от 11.04.2014 № 05-01-04/2333.

В свою очередь, ООО «Теплоснаб»  известило письмом главного врача БУ «Козловская ЦРБ им. И.Е. Виноградова» и главу администрации г. Козловка 25 апреля 2014 года исх. № 94 о возобновлении подачи горячей воды в больницу города с 16.00 ч.ч. 25.04.2014г.

В последующем, ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары»  факсограммой  от 08.05.2014  исх. № 105 сообщило о прекращении поставки газа в котельную № 6 с 12.05.2014.

В связи с этим,  ООО «Теплоснаб»  направило письмо главному врачу БУ «Козловская ЦРБ им. И.Е. Виноградова» и главе администрации г. Козловка о прекращении поставки ГВС с 9.00 ч.ч. 12 мая 2014 года в БУ «Козловская ЦРБ им. И.Е. Виноградова».

В то же время, между ООО «Теплоснаб» и ООО «УК «Слобода»  заключен договор по которому управляющая компания обязана оплачивать поставленную тепловую энергию на отопление и горячее водоснабжение в срок до 15 числа месяца следующего за отчетным.

ООО «УК «Слобода» свое обязательство по договору не исполняет в связи с чем образовалась задолженность, которая по состоянию на 30 мая 2014 год составляет «…» руб.

Причиной образовавшейся задолженности ООО «Теплоснаб» за потребленный газ является большая дебиторская  задолженность  потребителей  за предоставленные  услуги ООО «Теплоснаб» по поставке тепловой энергии на отопление  и горячее водоснабжение. По состоянию на 30 мая 2014 год дебиторская задолженность составила в размере  «…» руб. из них только:

- УК имеет долг в размере «…» руб.;

- учреждения, финансируемые из местного бюджета «…» руб.

По состоянию на 15 июля 2014 года дебиторская задолженность потребителей тепловой энергии и горячего водоснабжения перед ООО «Теплоснаб» составила «…» руб., из них только:

- УК «Слобода» имеет долг в размере – «…» руб.;

- учреждения, финансируемые из местного бюджета- «…» руб.;

- население- «…» руб.

Таким образом, ООО «Теплоснаб» в свою очередь не может в полном объеме оплачивать за потребленный газ поставщику  и вследствие чего образовалась задолженность в  размере «…» руб. по состоянию на 30 мая 2014 года.

В то же время ООО «Теплоснаб» ведется работа по взысканию долгов за поставленную тепловую энергию на отопление и горячее водоснабжение. Арбитражным судом  ЧР вынесено решение о взыскании ООО «УК «Слобода» долга в размере «…», 92 руб. (дело № А79- 7203/2013). Также в настоящее время  Арбитражным судом  ЧР вынесено решение от 23 июля 2014 года по делу № А79- 4019/2014 о взыскании основного долга в размере «…» руб. 95 коп. за поставленную тепловую энергию с ООО «УК «Слобода».

Также, ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» взыскивает долги с ООО «Теплоснаб» и администрации Козловского района за поставленный природный газ в судебном порядке (дело № А79- 3453/2014, А79-2749/2014, А79-4077/2014;  А79-420/2014, А79-1306/2014).

Представитель ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары»  «…» пояснил следующее. 25 декабря 2012 г. между ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» (Поставщик), ООО «Теплоснаб» (Покупатель) и Администрацией Козловского района Чувашской Республики (Заказчик) на основании муниципального контракта № р59-6-0346 от 12 ноября 2012 г.  был заключен договор поставки газа № р59-5-7699.

В соответствии с пунктом 5.4. договора Покупатель солидарно с Заказчиком в срок до 18-го числа месяца поставки газа производит оплату в размере 35% стоимости договорного месячного объема поставки природного газа; в срок до последнего дня месяца поставки газа производит оплату в размере 50%. Окончательные расчеты за поставленный в истекшем месяце природный газ производятся Покупателем солидарно с Заказчиком до 25-го числа месяца, следующего за месяцем, за который осуществляется поставка.

31 декабря 2013 г. между ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» (Поставщик), ООО «Теплоснаб» (Покупатель) и Администрацией Козловского района Чувашской Республики (Заказчик) на основании муниципального контракта № р59-6-0432 от 12 декабря 2013 г. был заключен договор поставки газа № р59-5-7699.

В соответствии с пунктом 5.4. договора Покупатель солидарно с Заказчиком в срок до 10 числа месяца, следующего за месяцем поставки, на основании акта приема - передачи газа, оформленного в соответствии с п. 4.14 договора, производит расчеты за поставленный газ.

31 декабря 2013 г. между ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» (Поставщик) и ООО «Теплоснаб» (Покупатель) был заключен договор поставки газа № р59-5-7921.

В соответствии с пунктом 5.5. договора Покупатель в срок до 18-го числа месяца поставки газа производит оплату в размере 35% стоимости договорного месячного объема поставки природного газа; в срок до последнего дня месяца поставки газа производит оплату в размере 50%. Окончательные расчеты за поставленный в истекшем месяце природный газ производятся Покупателем до 25-го числа месяца, следующего за месяцем, за который осуществляется поставка.

В соответствии со статьями 309 и 310 Гражданского кодекса Российской Федерации обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона. Односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются.

В 2013 году Арбитражный суд Чувашской Республики рассмотрел шесть дел по искам ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» к ООО «Теплоснаб» о взыскании долга за потребленный природный газ (№№ А79-1104/2013, А79-1825/2013, А79-3725/2013, А79-3727/2013, А79-6822/2013, А79-6851/2013).

За пять месяцев 2014 года Арбитражный суд Чувашской Республики принял к производству восемь дел по искам ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» к ООО «Теплоснаб» о взыскании долга за потребленный природный газ (№№ А79-363/2014, А79-420/2014, А79-1306/2014, А79-1479/2014, А79-1953/2014, А79-2171/2014, А79-2746/2014, А79-3453/2014).

ООО «Теплоснаб» и администрация Козловского района Чувашской Республики надлежащим образом обязательство по оплате поставленного природного газа не исполняют. По состоянию на 30.07.2014 не оплачен долг даже за поставленный природный газ за ноябрь 2013 года по договору № р59-5-7699 от 25 декабря 2012 г., заключенного с ООО «Теплоснаб» и администрацией Козловского района ЧР.

Общество неоднократно направляло в адрес администрации Козловского района и руководства ООО «Теплоснаб» информацию и претензии о наличии задолженности за поставленный природный газ по договорам поставки газа от 31.12.2013 №р59-5-7699 (на муниципальные нужды) и от 31.12.2013 №р59-5-7921 (на собственные нужды) и требования о ее погашении.

ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» ежемесячно направляет информацию о задолженности организаций коммунального комплекса главе администрации Козловского района, кроме того информация о задолженности еженедельно направляется в органы исполнительной власти Чувашской Республики - Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ Чувашской Республики.

В соответствии с запросом Прокуратуры Чувашской Республики от 17.08.2012 №7-35-2012 ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» ежемесячно до 23 числа направляет информацию о задолженности за поставленный природный газ организаций коммунального комплекса и организаций по обслуживанию жилищного фонда Чувашской Республики, в том числе по ООО «Теплоснаб».

В целях соблюдения действующего законодательства Российской Федерации и в соответствии с п.6 Постановления Правительства Российской Федерации от 05.01.1998 «1 «О Порядке прекращения или ограничения подачи электрической энергии и газа организациям-потребителям при неоплате поданных им (использованных ими) топливно-энергетических ресурсов» (далее - Порядок) ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» письмом от 03.03.2014 №05-01-04/1476 в адрес руководителей тепловырабатывающих организаций, в том числе ООО «Теплоснаб», направило запрос о представлении информацию о добросовестных абонентах, задолженности организаций и учреждений перед ними за отпущенную тепловую энергию по состоянию на 01.03.2014.

В целях соблюдения действующего законодательства Российской Федерации и в соответствии с п.6 Постановления Правительства Российской Федерации от 05.01.1998 «1 «О Порядке прекращения или ограничения подачи электрической энергии и газа организациям-потребителям при неоплате поданных им (использованных ими) топливно-энергетических ресурсов» ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» письмом от 03.04.2014 №05-01-04/2146 в адрес руководителей тепловырабатывающих организаций, в том числе ООО «Теплоснаб», направило запрос о представлении информацию о добросовестных абонентах, задолженности организаций и учреждений перед ними за отпущенную тепловую энергию по состоянию на 01.04.2014.

Запрашиваемая информация со стороны ООО «Теплоснаб» в адрес ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» не представлена, с инициативой о заключении соглашения, предусмотренного п. 6 Порядка предприятие не обращалось. Данными о наличии или отсутствии добросовестных абонентов, своевременно оплачивающих использованные топливно-энергетические ресурсы, и подключенных к сетям организации-потребителя газа, ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» не располагает.
Таким образом, поставщиком газа принимались все возможные и
предусмотренные законодательством меры по погашению
задолженности
           без
            осуществления                 
мероприятий
по ограничению/прекращению поставок газа неплательщикам, однако они не привели к сокращению задолженности.
В связи с непринятием мер по погашению задолженности ООО
«Газпром межрегионгаз Чебоксары» на основании уведомления от 13.03.2014
№05-01-05/1676, направленного в адрес главы администрации Козловского
района,     руководства     ООО     «Теплоснаб»,     министра     строительства,
архитектуры    и    ЖКХ    Чувашской    Республики    и    ОАО     «Газпром
газораспределение Чебоксары», уведомления ООО «Газпром межрегионгаз»
и Минэнерго России, 17.03.2014 произвело мероприятия по ограничению
поставки газа на 50% ООО «Теплоснаб» по договорам поставки газа от
31.12.2013 №р59-5-7699 (на муниципальные нужды) и от 31.12.2013 №р59-5-
7921 (на собственные нужды). Мероприятия по 50% ограничению поставки
газа проведены в 8 котельных.

В связи с непринятием должных мер по погашению задолженности и
в связи с неисполнением договорных обязательств в части расчетов за
поставленный газ ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары», руководствуясь
законом   «О газоснабжении в Российской Федерации» от 31.03.1999 № 69-
ФЗ, Гражданским кодексом Российской Федерации, «Правилами поставки
газа в Российской Федерации» (утв. Постановлением Правительства РФ от
05.02.1998 №162), на основании уведомления от 11.04.2014 №05-01-04/2333,
направленного    в    адрес    главы    администрации    Козловского    района,
руководства   ООО    «Теплоснаб»,    заместителя   Председателя   Кабинета
Министров Чувашской Республики - министра строительства, архитектуры и
ЖКХ     Чувашской     Республики,     ОАО     «Газпром     газораспределение
Чебоксары»,   14.04.2014 повторно произвело мероприятия по ограничению
поставки газа на 75% ООО «Теплоснаб» по договорам поставки газа от
31.12.2013   №р59-5-7699   (на   муниципальные   нужды)   и   от   31.12.2013
№р59-5-7921 (на собственные нужды). Мероприятия по 75% ограничению
поставки газа проведены в 8 котельных.

В связи с непринятием должных мер по погашению задолженности и
в связи с неисполнением договорных обязательств в части расчетов за
поставленный газ ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары», руководствуясь
законом   «О газоснабжении в Российской Федерации» от 31.03.1999 № 69-
ФЗ, Гражданским кодексом Российской Федерации, «Правилами поставки
газа в Российской Федерации» (утв. Постановлением Правительства РФ от
05.02.1998 №162), на основании уведомления от 17.04.2014 №05-01-05/2484,
направленного    в    адрес    главы    администрации    Козловского    района,
руководства   ООО    «Теплоснаб»,    заместителя   Председателя   Кабинета
Министров Чувашской Республики - министра строительства, архитектуры и
ЖКХ     Чувашской     Республики,     ОАО     «Газпром     газораспределение
Чебоксары»,     уведомления ООО  «Газпром межрегионгаз»  и Минэнерго
России,   21.04.2014   вынуждено   было   прекратить   поставку   газа   ООО
«Теплоснаб» по договорам поставки газа от 31.12.2013 №р59-5-7699 (на муниципальные  нужды)  и  от  31.12.2013  №р59-5-7921   (на  собственные нужды). Мероприятия по прекращению проведены в 8 котельных.

При прекращении поставки газа поставщик газа также произвел исключительно опломбировку запорной арматуры после принятия мер потребителем в соответствии с абз. 2 п. 4 Порядка к безаварийному прекращению технологического процесса, обеспечению безопасности людей и сохранности оборудования в связи с прекращением подачи топливно-энергетических ресурсов.

Действующее законодательство Российской Федерации в области оказания коммунальных услуг («Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», утвержденные Постановление Правительства РФ от 06.05.2011 N 354) предусматривает два вида потребителей тепловой энергии:

 - «исполнитель» (в нашем случае управляющая организация в сфере
ЖКХ) - юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы
или   индивидуальный   предприниматель,   предоставляющие   потребителю
коммунальные услуги, и  
- «потребитель» - лицо, пользующееся на праве собственности или
ином законном основании помещением в многоквартирном доме, жилым
домом, домовладением, потребляющее коммунальные услуги (в нашем случае по горячему водоснабжению).

Анализ вышеперечисленных норм права позволяет сделать вывод, что абонентами (в рамках п. 6 Правил могут являться:

-
исполнители (управляющие организации, ТСЖ) И
физические    лица,    приобретающие    коммунальные    услуги    у исполнителя.

Таким образом, заключение Соглашения, предусмотренного п. 6 Правил, требуется при наличии:

- исполнителя,  полностью  оплачивающего  потребленную   горячую
воду, приобретаемую у ООО «Теплоснаб» «для оказания коммунальных
услуг, и
- физических лиц, полностью оплачивающих потребленную горячую воду в том случае, когда ООО «Теплоснаб» само является исполнителем.

На основании п.5.Правил обязательства по предоставлению коммунальных услуг надлежащего качества возникают именно у исполнителя коммунальных услуг.

Таким образом, обязанность по теплоснабжению и горячему
водоснабжению населения, своевременно оплачивающего потребленную
энергию, лежит на управляющих организациях (УК, ТСЖ, ЖСК и т.п.),
закупающих
соответствующий
     коммунальный
    ресурс
у тепловырабатывающих организаций, либо непосредственно на тепловырабатывающих организациях в случае прямых договорных отношений с гражданами, потребителями соответствующей коммунальной услуги. Это подтверждается арбитражной практикой Первого арбитражного апелляционного суда и ФАС Волго-Вятского округа с участием УФ АС по Владимирской области, Республикам Марий Эл, Чувашии (ОАО «5 арсенал»).

Также является несостоятельным утверждение в обращении прокуратуры относительно признания региональной газовой компании нарушившей антимонопольное законодательство в результате прекращения поставки газа теплоснабжающей организации для предоставления жителям коммунальной услуги, поскольку ни исполнителем коммунальных услуг, ни теплоснабжающей организацией региональная газовая компания не является, а действует на оптовом рынке природного газа для промышленных потребителей и на розничном рынке природного газа для населения. Следовательно, возложение органом прокуратуры на поставщика газа ответственности за несоблюдение подачи теплоснабжающей организацией добросовестным абонентам топливно-энергетических ресурсов (при наличии таковых) является неправомерным. Об этом свидетельствует уже сложившаяся судебная практика федеральных арбитражных судов округов 2014 года по делам № А52-4005/2013, № А40-108033/2013, № А12-23077/2012.

В дополнение сообщил, что  прокуратурой Козловского района Чувашской Республики в адрес Козловского районного суда направлено исковое заявление о признании действия ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» по прекращению поставки  газа в котельные ООО «Теплоснаб» г. Козловка незаконными; об обязании ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» обеспечить бесперебойное газоснабжение котельных, расположенных в Козловском районе Чувашской Республики. Дело назначено к  рассмотрению на 17.10.2014 в 09.00 часов.

Заявил ходатайство о приостановлении рассмотрения настоящего дела до рассмотрения дела Козловским районным судом Чувашской Республики.

Согласно части 3 статьи 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»  Комиссия может приостановить рассмотрение дела о нарушении антимонопольного законодательства  в случае рассмотрения судом другого дела, имеющего значение для рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства.

При указанных обстоятельствах Комиссия приходит к выводу о наличии оснований для приостановления рассмотрения настоящего дела до вступления  в законную силу решения Верховного суда Чувашской Республики по делу № 2-546/2014.

Руководствуясь  пунктом 1 части 3 статьей 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия
ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Удовлетворить ходатайство ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары».

2. Рассмотрение дела № 34/04-АМЗ-2014 приостановить до вступления в законную силу решения Козловского районного суда Чувашской Республики по делу № 2-546/2014, имеющего значение для рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства.

3. ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» (428031, Чувашская Республика,  г.  Чебоксары, ул.324-й Стрелковой дивизии д. 28а) представить в адрес Чувашского УФАС России, после вынесения окончательного судебного акта, решение суда с отметкой о его вступлении в законную силу.

Примечания:

1. Согласно статье 43 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства с момента возбуждения дела имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки.

С материалами дела можно ознакомиться в Управлении Федеральной антимонопольной службе по Чувашской Республике - Чувашии, контактный телефон 62-25-88.

2. В соответствии с частью 2 статьи 42 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства вправе осуществлять свои права и обязанности самостоятельно или через представителей, полномочия которых подтверждаются документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации.

3. В соответствии с частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, непредставление или несвоевременное представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, а равно представление в антимонопольный орган заведомо недостоверных сведений (информации) – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.

Председатель Комиссии





                           «…»
Члены Комиссии
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