30.09.2014 № 04-05/7583
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

№ 37/04-АМЗ-2014
30 сентября  2014 г.


          
          

                         г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела №  37/04-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:
	«…»

	


при участии на заседании ответчика – Ядринское МПП ЖКХ:

- «...», по доверенности от 15.07.2014 № 02/14;

при участии на заседании заявителя -  ООО «Торговый дом «Алмаз»:

- «...», по доверенности от 12.08.2014;

рассмотрев материалы дела № 37/04-АМЗ-2014, возбужденного в отношении МУП Ядринское МПП ЖКХ по признакам нарушения  пункта 4 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выраженного в прекращении подачи холодной воды,

	
	
	


УСТАНОВИЛА:
Представитель заявителя поддержал заявление о нарушении антимонопольного законодательства. Пояснил, что 11 августа 2014 года  в 13 часов 30 минут бригада сантехников из Ядринского МПП ЖКХ перекрыла подачу воды в Торговый комплекс «Империя», принадлежащий ООО «Торговый дом «Алмаз», после чего деятельность ООО «Торговый дом «Алмаз» временно остановилась.

Ядринское МПП ЖКХ мотивирует свои действия тем, что  ООО «Торговый дом «Алмаз» является правопреемником ООО «Бытовик» и обязано нести ответственность за ООО «Бытовик», считает, что у ООО «Бытовик» были долги за воду перед Ядринским МПП ЖКХ.

Между ООО «Торговый дом «Алмаз» и ООО «Бытовик» был заключен договор купли-продажи на административное здание с котельной, земельным участком и складскими помещениями 16.09.2009, после чего указанное имущество перешло в собственность ООО «Торговый дом «Алмаз», что подтверждается свидетельством о государственной регистрации права от 07.05.2010.

ООО «Бытовик» заявляет, что с 2010 года никаких договорных обязательств с Ядринским МПП ЖКХ не имеет, долгов по оплате не имеет, какие-либо встречные обязательства по взаиморасчетам, возникшие до момента продажи имущества, в связи с истечением срока исковой давности должны быть прекращены.

Между Ядринским МПП ЖКХ и ООО «Торговый дом  «Алмаз» заключен договор холодного водоснабжения, долгов по оплате за воду не имеет, никаких претензий от Ядринского МПП ЖКХ по данному договору не поступало.

ООО «Торговый дом «Алмаз» не является правопреемником ООО «Бытовик».

16.07.2014  ООО «ТД «Алмаз» было получено уведомление  с просьбой о погашении задолженности за оказание услуг по водоснабжению, числящейся за ООО «Бытовик» в 10 календарных дней, в связи с тем, что ООО «ТД «Алмаз» является правоприемником последнего. Однако, ООО «ТД «Алмаз» правоприемником ООО «Бытовик» не является. 

ООО «Бытовик» после 31.12.2013 года счета на оплату не направлялись.

Отключение произошло 11 августа 2014 года, подача возобновлена- 20 августа 2014 года. 

Считает, что отсутствовало надлежащее уведомление о прекращении подачи водоснабжения со стороны Ядринского МПП ЖКХ.

Представитель Ядринского МПП ЖКХ нарушение антимонопольного законодательства не признал. Сообщили, что  29 декабря 2007 года между Ядринским МПП ЖКХ  и ООО «Бытовик» был заключен  договор № 27 на отпуск воды. Согласно п. 6.1 настоящий договор действует с 1 января 2008 года по 31 декабря 2008 года. Договор считается продленным  на тот же срок и на тех же основаниях, если за месяц до окончания срока договора не последует заявление от одной из сторон  о прекращении или изменений договора. До настоящего времени от ООО «Бытовик» в адрес Ядринского МПП ЖКХ каких-либо заявлений о расторжении  вышеуказанного договора не поступало. Также в адрес Ядринского МПП ЖКХ никаких сведений о ликвидации данной организации в связи с переходом в собственность ООО «Торговый дом «Алмаз» не поступало. В связи с тем, счета на оплату за отпуск холодной воды до 31 декабря 2013 года выставлялись ООО «Бытовик».

Договор холодного водоснабжения и водоотведения с ООО «Торговый дом «Алмаз» между Ядринским МПП ЖКХ и ООО «Торговый дом «Алмаз» был заключен только в 2014 году и поэтому, последний заявляет, что никаких претензий от МПП ЖКХ не получал.

Последняя оплата за отпуск холодной воды от ООО «Бытовик» поступила 11 января 2012 года и период образования задолженности составляет 2 года 7 месяцев и поэтому о никаком истечении срока исковой давности идти не может.

Выставленные ООО «Бытовик» счета-фактуры за отпуск воды и акты сверки взаимных  расчетов между Ядринским МПП ЖКХ и ООО «Бытовик», последним возвращались без подписания и оплаты. При этом каких-либо разъяснений со стороны ООО «Бытовик» и ООО «Торговый дом «Алмаз» в адрес Ядринского МПП ЖКХ не поступало.

Также в адрес ООО «Бытовик» направлялись письменные претензии, которые последним игнорировались. Также перед отключением воды в торговый комплекс «Империя», принадлежащий ООО «Торговый дом «Алмаз» в 2-х недельный срок в адрес директора ООО Торговый дом Алмаз» вынесено предупреждение о временном приостановлении подачи воды в соответствии ст. 21 Федерального закона от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении». На данное предупреждение со стороны директора ООО «Торговый дом «Алмаз» в целях урегулирования данного вопроса никаких предложений не поступило.

Отключение произведено в связи с неоплатой в срок, у ООО «ТД «Алмаз» имелась задолженность за период май-июль 2014 года, которая была погашена лишь перед направлением жалобы в антимонопольный орган.

Руководствуясь частью 1 статьи 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», Комиссия

ОПРЕДЕЛИЛА:

1.  Рассмотрение дела № 37/04-АМЗ-2014 отложить.

2. Назначить дело № 37/04-АМЗ-2014 к рассмотрению на 30 октября 2014 года в 15 часов 00 минут (адрес: г. Чебоксары, Московский проспект, д.2).

3. ООО «ТД «Алмаз» в срок до 15 октября 2014 года представить следующие документы и сведения:

-   заверенная копия договора купли-продажи (между ООО «Бытовик» и ООО «ТД «Алмаз»);

- документ, подтверждающий отсутствие задолженности по договору на отпуск воды, заключенный между ООО «ТД «Алмаз» и Ядринское МПП ЖКХ.

4. Ядринскому МПП ЖКХ в срок до 15 октября 2014 года представить следующие документы и сведения:

- надлежащим образом заверенный документ, подтверждающий наличие  задолженности по договору на отпуск воды, заключенный между ООО «ТД «Алмаз» и Ядринское МПП ЖКХ за период май-июль 2014 года (с указанием суммы задолженности);

- надлежащим образом заверенные копии счетов –фактур, актов на оплату за водоснабжение, направленные в адрес ООО «ТД «Алмаз» (с отметкой представителя ООО «ТД «Алмаз» об их получении)

5. Заявителю и ответчику обеспечить явку своих  представителей.

Явка представителей ответчиков по делу (с доверенностью на участие в рассмотрении дела) обязательна.

Председатель Комиссии





        
«…»
Члены Комиссии







                         «…»
Примечания:

1. Согласно статье 43 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства с момента возбуждения дела имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки.

С материалами дела можно ознакомиться в Управлении Федеральной антимонопольной службе по Чувашской Республике - Чувашии, контактный телефон 58-42-08, 62-25-88.

2. В соответствии с частью 2 статьи 42 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства вправе осуществлять свои права и обязанности самостоятельно или через представителей, полномочия которых подтверждаются документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации.

3. В соответствии с частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, непредставление или несвоевременное представление в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, а равно представление в антимонопольный орган заведомо недостоверных сведений (информации) – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до пятисот тысяч рублей.
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