01.10.2014 № 05-04/7632
Предписание
о прекращении нарушения антимонопольного законодательства и совершении действий, направленных на обеспечение конкуренции.

по делу № 21/05-АМЗ-2014
01 октября 2014 года                                                                         г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела № 21/05-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:

	«…»
	
	

	
	
	


руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50 Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции" и на основании решения от 01.10.2014 по делу № 21/05-АМЗ-2014 о нарушении Министерством транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции"
ПРЕДПИСЫВАЕТ:

Министерству транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики: 

1. В срок до 20 октября 2014 года прекратить нарушение части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившееся в предоставлении перевозчикам, ранее обслуживавшим маршруты, преимущественного права на осуществление пассажирских перевозок по межмуниципальным автобусным маршрутам, без надлежащего публичного информирования о заключении краткосрочного договора, а именно:

прекратить практику заключения краткосрочных договоров на право осуществления регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом без проведения конкурса на период до проведения очередного либо повторного конкурса, с перевозчиками, ранее обслуживавшими междугородные и пригородные маршруты более чем 6 месяцев в приоритетном порядке без надлежащего публичного информирования в соответствии с п. 4.6. Правил организации регулярных пассажирских перевозок автомобильным транспортом на межмуниципальных (пригородных и междугородных) маршрутах в Чувашской Республике, утвержденных Постановлением Кабинета Министров ЧР от 26.12.2012 N 594, 

для чего:

при намерении заключить краткосрочный договор в случаях, предусмотренных законодательством, включить в текст объявления, размещаемого на официальном сайте Минтранса Чувашии, информацию о маршрутах, направления следования, расписания, времени и места приема заявлений перевозчиков о намерении заключить краткосрочный договор, обеспечив открытость, доступность и равные конкурентные условия заключения договора с любым лицензированным перевозчиком независимо от основания заключения краткосрочного договора.
          2. О выполнении настоящего предписания сообщить в Чувашское УФАС России в срок до 23 октября 2014 года с представлением письменных доказательств, а также ежеквартально, начиная с 4 квартала 2014 года и в течение 2015 года не позднее 10 числа, следующего за отчетным кварталом;
Председатель Комиссии 




«…»
Члены Комиссии




              

             «…»
Предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его выдачи.

За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа частью 2 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена  административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.

