02.10.2014  05-13/7648
                                                                             ОАО «МегаФон» 

                                                                             Кадышевская 

                                                                             набережная, д.30,

                                                                             г. Москва, 115035

«…»
ОПРЕДЕЛЕНИЕ   

о прекращении производства по делу № 21-Р-2014
30 сентября 2014 г.                                                                              г. Чебоксары 

          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

«…»
          рассмотрев  дело N 21-Р-2014,  возбужденное на  основании обращения гр. «...» (вх. № 05-17/146 от  12.05.2014 г.) о поступлении  08.05.2014 года в 16:22 на  номер сотового телефона «…», принадлежащего гр. «…» рекламного сообщения, с признаками нарушения требований, определенных частью 1, частью 2 статьи 18 Федерального закона «О рекламе», 

     в присутствии представителя по доверенности ОАО «МегаФон» «...» (доверенность № 63 АА 1838836 от 28.05.2013 г.),         

         в отсутствии   заявителя -   гр. «...», извещенного о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом,

УСТАНОВИЛА:
         в Чувашское УФАС России поступило обращение  гр. «…» (вх. № 05-17/146 от  12.05.2014 г.) о поступлении  08.05.2014 г. в 16:22 на  номер сотового телефона «…», принадлежащего гр. «…» рекламного сообщения следующего содержания  «Выбери свой подарок при заказе любого сета роллов! Ленина 12а т.2120003», при этом он предварительного согласия на получение рекламных сообщений не давал.

  В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 13.03.2006 N 38-ФЗ «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 

  В соответствии с частью 1 статьи 18 Федерального закона «О рекламе», распространение рекламы по сетям электросвязи, в том числе посредством использования телефонной, факсимильной, подвижной радиотелефонной связи, допускается только при условии предварительного согласия абонента или адресата на получение рекламы. При этом реклама признается распространенной без предварительного согласия абонента или адресата, если рекламораспространитель не докажет, что такое согласие было получено. 
Рекламораспространитель обязан немедленно прекратить распространение рекламы в адрес лица, обратившегося к нему с таким требованием.
 В соответствии с частью 2 статьи 18 Федерального закона «О рекламе» не допускается использование сетей электросвязи для распространения рекламы с применением средств выбора и (или) набора абонентского номера без участия человека (автоматического дозванивания, автоматической рассылки).

Из представленных гр. «…» документов следует, что SMS-сообщение на его мобильный телефон поступали от абонента с буквенным обозначением  «proverka».

По требованию Чувашского УФАС России, ОАО «МегаФон» письмом от 29.05.2014 г. вх.05-17/3965 сообщило, что  рекламораспространителем рекламного сообщения «Выбери свой подарок при заказе любого сета роллов! Ленина 12а т.2120003» является ЗАО «МегаЛабс», которое 31.10.2013 г. заключило с ООО «СМС Трафик» Договор № МР-СМСТ-311013, согласно которому ЗАО «МегаЛабс» (Исполнитель) обязуется оказывать ООО «СМС Трафик» (Заказчик) услуги по размещению рекламных материалов с помощью каналов коммуникации.

          В своем письменном объяснении  (вх. 05-13/5109 от 14.07.2014 г.) ЗАО «МегаЛабс»  сообщило, что производство и распространение SMS-сообщений не осуществляет.

         Рассылка SMS-сообщений «Выбери свой подарок при заказе любого сета роллов! Ленина 12а т.2120003» произведена по заказу  ООО  «СМС Трафик» в соответствии с условиями Договора № МР-СМСТ-311013 от 13.10.2014 г.

         Согласно  условиям Договора № МР-СМСТ-311013  от 13.10.2014 г.

ООО «СМС Трафик» обязуется получить согласие абонентов, среди которых предполагается осуществить распространение рекламных материалов и использовать для рассылки номера только тех абонентов, у которых такое согласие получено (п.4.7 Договора, п.1.7, п.2.2 Приложения № 4 Договора).

         ООО «СМС Трафик» самостоятельно (либо с привлечением третьих лиц) определяет желаемое имя отправителя и текст предполагаемого к отправке текстового сообщения в электронной форме с помощью имеющегося у него программного интерфейса. В случае принятия сформированного ООО «СМС Трафик» текста к отправке, данный текст направляется оператору связи – ОАО «МегаФон» для осуществления направления SMS-сообщений абонентам ОАО «МегаФон» (п.1.4 Приложения № 4 Договора).

        При этом в соответствии с пунктом 2.1 раздела 2 «Предмет договоренностей» Дополнительного соглашения № 30/4 к Генеральному соглашению от 30.04.2010 г., заключенному между ОАО «МегаФон» (Оператор) и  ЗАО «МегаЛабс» (Партнер)  01.10.2013 г.,  Оператор (ОАО «МегаФон») обязуется по Заявкам Партнера (ЗАО «МегаЛабс») оказывать Партнеру (ЗАО «МегаЛабс») услуги по распространению мобильной рекламы и/или информационных материалов Клиентов (Клиент – юридическое лицо, заключившее с Партнером (ЗАО «МегаЛабс») договор на размещение мобильной рекламы посредством сетей подвижной связи) с помощью каналов коммуникации. 

         Исходя из вышеизложенного, рассылку  SMS-сообщений Клиента осуществляет ОАО «МегаФон» (Оператор) на основании заявки Партнера (ЗАО «МегаЛабс»), таким образом, ООО «СМС Трафик» является Клиентом Партнера (ЗАО «МегаЛабс»).

         Представитель  ОАО «МегаФон» сообщил, что в соответствии с пунктом 1 статьи 44 Федерального закона «О связи» услуги связи оказываются операторами сотовой связи на основании договора об оказании услуг связи.

         Неотъемлемыми частями Договора являются Информационная карта, Условия оказания услуг связи ОАО «МегаФон» и Тарифный план, выбранный Абонентом.

         При заключении Договора абонент подписью подтверждает, что надлежащим образом ознакомлен и согласен с Условиями, Тарифным планом и правилами тарификации и расчетов по выбранному Тарифному плану, а также согласен на получение рекламы при использовании данных услуг.

         В соответствии с пунктом 14.14.2   Условия оказания услуг связи ОАО «МегаФон», абонент, подписывая Договор об оказании услуг связи, соглашается на весь срок его действия на получение рекламы при  использовании услуг связи. 

         Факт ознакомления и согласия абонента  «…»  с Условиями оказания услуг связи оператором сотовой связи ОАО «МегаФон» подтверждается его личной подписью на заявлении о переходе на другой тарифный план от 09.09.2007 г.,  которое указанный абонент подписал в день переоформления абонентского номера «…» на свое имя (см. Приложение к письму ОАО «МегаФон» от 09.09.2014 вх. № 05-13/6553 на 1 л. в 1 экз.).

         В соответствии с пунктом 14.15 Условий оказания услуг связи ОАО «МегаФон», абонент имеет право выразить свой отказ от возможности получения рекламы, распространяемой по Сети связи Оператора следующими способами:

путем предоставления Оператору соответствующего письменного уведомления;

путем проставления отметки «не согласен» в Информационной карте.

        До настоящего времени абонент с номером сотового телефона «…»  с  какими-либо заявлениями, содержащими отказ от получения рекламы в адрес Оператора не обращался и никаких действий по прекращению рассылки рекламы на указанный номер не предпринимал.
        Комиссия, исследовав все документы, имеющиеся в материалах дела, рассмотрев доводы  ОАО «МегаФон», приходит к следующему.

        С целью полного и всестороннего изучения обращения гр. «…» (вх. № 05-17/146 от  12.05.2014 г.)  о признаках  нарушения требований части 1, 2 статьи 18 Федерального закона «О рекламе» при распространении ОАО «МегаФон» рекламных  SMS-сообщений и для принятия мотивированного решения, Комиссия предложила заявителю предоставить следующие  документы и материалы:

письменное пояснение обстоятельств заключения договора об оказании услуг связи, заключенного с ОАО «МегаФон»;

копию договора об оказании услуг связи, заключенного с абонентом номера «…»;

копию Информационной карты, прилагаемой к договору об оказании услуг связи, заключенного с абонентом номера «…»
копии документов, подтверждающих факт обращения к оператору сотовой связи с требованием прекратить распространение рекламы;

иные документы и материалы по существу рассматриваемого дела № 21-Р-2014.
       Заявитель, извещенный о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом, на рассмотрение дела № 21-Р-2014 не явился, материалы и документы, затребованные определением об отложении рассмотрения дела  по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе № 21-Р-2014  исх. № 05-13/6948 от 10.09.2014 г. «...» также не представил.

       Таким образом, документов, подтверждающих отказ заявителя «…» от возможности получения рекламы, распространяемой по Сети связи Оператора сотовой связи ОАО «МегаФон» в Комиссию не представлено.
        Исходя из вышеизложенного, и руководствуясь абзацем «а» пункта 36 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия                               
ОПРЕДЕЛИЛА:
           производство   по   делу   № 21-Р-2014,   возбужденному   в отношении ОАО «МегаФон»  по  признакам   нарушения   требований,    установленных    частью  1, частью 2  статьи 18 Федерального закона «О рекламе»» прекратить, в связи с не установлением факта  нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе. 

Председатель Комиссии                                                                «…»                  

Члены Комиссии                                                                             «…»
