09.09.2014   05-13/6907
                                                                                     ООО  «Чебоксарочка»

                                                                                     Эгерский б-р,  д.6, 

                                                                                     офис 406,         

                                                                                     г. Чебоксары,  428024

РЕШЕНИЕ   

                                                                                                    Дело  № 33-Р-2014
02 сентября 2014 г.                                                                             г. Чебоксары 

Резолютивная часть решения оглашена 02 сентября 2014 г.                                                                               
Решение изготовлено в полном объеме  09 сентября 2014 г.
           Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

          «…»
          рассмотрев  дело N 33-Р-2014, возбужденное по факту распространения ООО «Чебоксарочка»  в рекламном еженедельнике «Чебоксарочка» № 30 (662) от 30.07.2014 г. в рубрике «Финансы» рекламы финансовых услуг с признаками нарушения требований, определенных частью 7 статьи 5, частью 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе»,  
         в присутствии представителя лица, в действиях которого содержатся  признаки  нарушения законодательства о рекламе – главного редактора ООО «Чебоксарочка» «…»
УСТАНОВИЛА:                 
          в рекламном еженедельнике «Чебоксарочка» № 30 (662) от 30.07.2014 года в рубрике «Финансы» распространялась реклама финансовых услуг следующего содержания:

-Сбережения. 22% год.  на 6 мес., 24% до 2-х лет. т. 29-09-04, 8-902-663-09-04;

-Займы от 10 т. р. тел. 37-48-05;

-Срочные займы за час.  тел. 37-17-41;

-Принимаем сбережения  тел.62-88-82;

-Сбережения, 10% в мес. тел.218-319.

Кроме того, рекламный модуль мебельной мастерской «ЭРГО-сервис» также содержит сведения о предоставлении финансовой услуги – «рассрочка».   

В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 13.03.2006 N 38-ФЗ «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 

  Информация о финансовых услугах, распространяемая рекламным еженедельником «Чебоксарочка» № 30 (662) от 30.07.2014 г., направлена на формирование у потребителей желания воспользоваться указанными финансовыми  услугами по предоставлению займов и приему сбережений, привлекает внимание к этим услугам, вызывает интерес у неопределенного круга лиц и способствует продвижению этих услуг на рынке. Таким образом, данная информация соответствует всем квалифицирующим признакам рекламы, определенным статьей 3 Федерального закона «О рекламе», поэтому является рекламой.
          Общие требования к рекламе установлены в статье 5 Федерального закона «О рекламе», которой определено, что реклама  должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная и недостоверная реклама не допускаются.

   Частью 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» определено, что не допускается реклама, в которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре, об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.

   В соответствии со статьей 4 Федерального закона "О защите конкуренции" финансовая услуга - банковская услуга, страховая услуга, услуга на рынке ценных бумаг, услуга по договору лизинга, а также услуга, оказываемая финансовой организацией и связанная с привлечением и (или) размещением денежных средств юридических и физических лиц; финансовая организация - хозяйствующий субъект, оказывающий финансовые услуги, в том числе по выдаче кредитов (займов). 

В соответствии с частью 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе», реклама банковских, страховых и иных финансовых услуг должна содержать наименование или имя лица, оказывающего эти услуги (для юридического лица - наименование, для индивидуального предпринимателя - фамилию, имя, отчество). 

  Согласно части 4 статьи 54 ГК РФ, юридическое лицо, являющееся коммерческой организацией, должно иметь фирменное наименование.

  Согласно части 2 статьи 1473 ГК РФ фирменное наименование юридического лица должно содержать указание на его организационно-правовую форму и собственно наименование юридического лица, которое не может состоять только из слов, обозначающих род деятельности.

  В содержании рекламы финансовых услуг, размещенной в рубрике «Финансы», а также в содержании рекламы о предоставлении рассрочки в мебельной мастерской «ЭРГО-сервис» отсутствует наименование или имя лица, оказывающего эти услуги, а также его организационно-правовая форма собственности. 
         Таким образом, в содержании рассматриваемой рекламы  отсутствует часть существенной информации о рекламируемой финансовой услуге.         
        Часть 7 статьи 38 Федерального закона «О рекламе»  устанавливает ответственность рекламораспространителя  за нарушение требований, определенных частью 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе». 

         В заседании Комиссии представитель ООО «Чебоксарочка» с  нарушением требований рекламного законодательства при распространении газетой рекламы финансовых услуг согласилась.
         Представила в Комиссию заявки и договора на размещение рекламы финансовых услуг в газете «Чебоксарочка» № 30 (662) от 30.07.2014 г., заключенный между ООО «Чебоксарочка» (Исполнитель) и Заказчиками (СХПКК «АгроСервис», ООО «РуссИнвестГрупп», КПК «СберСоюз», ИП Суварским Е.В.).

         Пояснила, что в процессе подготовки номера допущено по невнимательности дизайнера «…» которому вынесено строгое предупреждение и взято письменное объяснение.

         По факту размещения ненадлежащей рекламы была проведена работа с сотрудниками редакции, указано на допущенное нарушение и на необходимость соблюдения всех требований Федерального закона «О рекламе».

         Сообщила, что в настоящее время допущенные нарушения исправлены, о чем свидетельствует газета «Чебоксарочка» № 33 (665) от 20.08.2014 г., представленная в Комиссию.

        Комиссия, заслушав представителя ООО «Чебоксарочка» «...», изучив представленные материалы, пришла к выводу о нарушении в рекламе финансовых услуг, распространенной в   газете «Чебоксарочка» № 30 (662) от 30.07.2014 г., требований, определенных частью 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе».
         В соответствии с пунктом 4 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации, является  ненадлежащей.

          Согласно пункту 1 части 2 статьи 33 Федерального закона «О рекламе» антимонопольный орган осуществляет в пределах своих полномочий государственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том числе вправе выдавать рекламодателям, рекламопроизводителям, рекламораспространителям обязательные для исполнения предписания о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

 На момент рассмотрения дела представитель ООО «Чебоксарочка» представила  газету «Чебоксарочка» № 33 (665) от 20.08.2014 г., согласно которой нарушения в рассматриваемой рекламе финансовых услуг устранены,  в связи с чем Комиссия Чувашского УФАС России приняла решение предписание о прекращении распространения ненадлежащей рекламы не выдавать. 
        Учитывая вышеизложенное и руководствуясь частью 2 статьи 33, частью 1 статьи 36 Федерального закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 37-42 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
                             РЕШИЛА:

           1. Признать рекламу финансовых услуг следующего содержания:

-Сбережения. 22% год. на 6 мес., 24% до 2-х лет. т. 29-09-04, 8-902-663-09-04;

-Займы от 10 т.р. тел. 37-48-05;

-Срочные займы за час.  тел. 37-17-41;

-Принимаем сбережения  тел.62-88-82;

-Сбережения, 10% в мес. тел.218-319, распространенную в рекламном еженедельнике «Чебоксарочка» № 30 (662) от 30.07.2014 г. в рубрике «Финансы», а также рекламу финансовых услуг в рекламном модуле мебельной мастерской «ЭРГО-сервис» ненадлежащей в связи с нарушением требований, определенных частью 1 статьи 28 Федерального закона «О рекламе».

           2. Предписание    о    прекращении      нарушения      законодательства Российской Федерации о рекламе ООО «Чебоксарочка» не выдавать, в связи с устранением указанных нарушений в газете «Чебоксарочка» № 33 (665) от 20.08.2014 г. 
           3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу   Чувашского УФАС России  для   возбуждения  дела     об     административном       правонарушении, предусмотренном  частью 1 статьи 14.3   Кодекса   Российской Федерации  об административных правонарушениях.          

           Решение   может   быть   обжаловано  в  арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198   Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии                                                                 «…»                  

Члены Комиссии                                                                             «…»
