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17.09.2014  05-13/7190

                                                                          ООО «Удобно-Сбережения»

                                                                           ул. Нижегородская, д.4,

                                                                           офис 406,

                                                                           г. Чебоксары, 428000

                                                                           Некоммерческое партнерство 

                                                                           «Межрегиональный центр

                                                                           защиты прав пайщиков 

                                                                           кредитных кооперативов»   

                                                                           ул. Петрова, д.6,

                                                                            корп.3, офис 402,

                                                                            г. Чебоксары  

РЕШЕНИЕ   

                                                                                              Дело  № 28-Р-2014
17 сентября  2014 г.                                                                            г. Чебоксары 

Резолютивная часть решения оглашена 16 сентября 2014 г.                                                                               
Решение изготовлено в полном объеме  17 сентября 2014 г.
          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

«…»
          в присутствии представителя  ООО «Удобно-Сбережения» - «…» (доверенность № 30 от 08.08.2014 г.), 

         в отсутствии заявителя – Межрегионального центра защиты прав пайщиков кредитных кооперативов, извещенного о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом,

         рассмотрев  дело N 28-Р-2014, возбужденное в отношении ООО «Удобно-Сбережения»  по факту  распространения  в газете «ПРО-Город» № 27 (202) от 05.07.2014 г. на 26-й странице рекламы финансовых услуг, оказываемых ООО «Удобно-сбережения»,  содержащей признаки нарушения  части 7 статьи 5, пункта 1 части 2 статьи 28 Федерального закона «О рекламе», 
УСТАНОВИЛА:
   в связи с обращением Некоммерческого партнерства «Межрегиональный центр защиты прав пайщиков кредитных кооперативов» (вх. № 05-13/5069 от 11.07.2014 г.),  Чувашское УФАС России установило, что в    газете «ПРО-Город» № 27 (202) от 05.07.2014 г. на 26-й странице размещена реклама финансовых услуг, оказываемых ООО «Удобно-сбережения» следующего содержания:  

«       ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

«УДОБНО-СБЕРЕЖЕНИЯ»

Принимаем сбережения от 30 000 руб. до 126%*                     44 – 22 - 55

Возможно страхование сбережений

ДОХОД           10,5 %* В МЕСЯЦ       7,5 %* В МЕСЯЦ     6% * В МЕСЯЦ

СРОК РАЗМЕЩЕНИЯ             12  МЕСЯЦЕВ                                 6   МЕСЯЦЕВ                        3 МЕСЯЦА
*Сбережения принимаются от 3 месяцев до 12 месяцев на основании договора займа. Проценты за пользование личными сбережениями выплачиваются ежемесячно на дату заключения договора. Начисленные проценты не капитализируются. Согласно действующему законодательству РФ начисленные проценты являются доходом клиента и подлежат налогообложению. В случае досрочного расторжения договора займа по инициативе Займодавца размер выплачиваемых процентов пересчитывается по ставке рефинансирования, установленной ЦБ РФ и действующей на день перерасчета за фактический период действия договора с учетом вычета выплаченного размера процентов. Начисление процентов начинается в день, следующий за днем заключения договора займа, и заканчивается в день, предшествующий согласованному сроку возврата займа. Процентная ставка по займу составляет: на срок 4 мес. – 6,5%, 5 мес. – 7%, 7 мес. – 8%, 8 мес. – 8,5%, 9 мес. – 9%, 10 мес. – 9,5%, 11 мес. – 10%

http://удобно-сбережения.рф/                    udobno.sberezheniya@gmail.com
Деловой центр «Нижегородец» г. Чебоксары, ул. Нижегородская, д.4, оф.406

Общество с ограниченной ответственностью «Удобно-Сбережения», ОГРН 1142130004390».
         Согласно статье 3 Федерального закона «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.  
   Изучив содержание рекламы ООО «Удобно-Сбережения», Чувашское УФАС России установило, что данный рекламный модуль:

публично распространен в печатном средстве массовой информации –    газете «ПРО-Город» (№ 27 (202) от 05.07.2014 г.);

предназначен для неопределенного круга лиц;
преследует цель обратить внимание на финансовую услугу по привлечению  денежных средств потребителей с целью получения дохода, а также на лицо, оказывающее данную услугу - ООО "Удобно-Сбережения";

направлен на продвижение данной финансовой услуги на рынке, так как в публикации содержится информация о высоких процентах дохода (до 126 % годовых; 10,5%  в месяц, 7,5% в месяц, 6% в месяц в зависимости от срока размещения сбережений) и приглашение заинтересованным лицам.

Таким образом, данная информация соответствует всем квалифицирующим признакам рекламы, определенным статьей 3 Федерального закона «О рекламе», поэтому является рекламой.   
  В соответствии со статьей 5 Федерального закона "О рекламе" реклама должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная реклама и недостоверная реклама не допускаются. 
  Частью 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» определено, что не допускается реклама, в которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре, об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.
   В соответствии со статьей 4 Федерального закона "О защите конкуренции" финансовая услуга - банковская услуга, страховая услуга, услуга на рынке ценных бумаг, услуга по договору лизинга, а также услуга, оказываемая финансовой организацией и связанная с привлечением и (или) размещением денежных средств юридических и физических лиц; финансовая организация - хозяйствующий субъект, оказывающий финансовые услуги, в том числе по выдаче кредитов (займов). 

  В соответствии с частью 2 статьи 28 Федерального закона «О рекламе», реклама банковских, страховых и иных финансовых услуг не должна:

1) содержать гарантии или обещания в будущем эффективности деятельности (доходности вложений), в том числе основанные на реальных показателях в прошлом, если такая эффективность деятельности (доходность вложений) не может быть определена на момент заключения соответствующего договора;

2) умалчивать об иных условиях оказания соответствующих услуг, влияющих на сумму доходов, которые получат воспользовавшиеся услугами лица, или на сумму расходов, которую понесут воспользовавшиеся услугами лица, если в рекламе сообщается хотя бы одно из таких условий.

  В силу части 7 статьи 5 Федерального закона "О рекламе" вводить потребителей рекламы в заблуждение запрещается, что корреспондирует с требованиями пункта 1 части 2 статьи 28 указанного Закона.
Гарантируя эффективность деятельности и доходность вложений или обещая ее в будущем при рекламировании финансовых услуг, рекламодатель может не достигнуть желаемого результата и неизбежно введет потребителей в заблуждение, поскольку результаты инвестирования в прошлом не определяют доходы в будущем.

В содержании рекламного модуля ООО «Удобно-Сбережения» указана информация о процентах дохода (до 126 % годовых; 10,5%  в месяц, 7,5% в месяц, 6% в месяц в зависимости от срока размещения), который могут  получить клиенты, обратившиеся в общество, при этом отсутствуют доказательства, подтверждающие возможность определения доходности вложений на момент заключения конкретных договоров.

При этом  по смыслу пункта 1 части 2 статьи 28 Федерального закона «О рекламе» в рекламе допустимо сообщать только о тех показателях эффективности деятельности (доходности вложений), которые могут быть определены на момент заключения соответствующего договора, и, следовательно, должны подтверждаться документально.  
Часть 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» устанавливает ответственность рекламодателя  за нарушение требований, определенных частью 7 статьи 5,  пунктом 1 части 2 статьи 28 Федерального закона «О рекламе».   
         В соответствии с пунктом 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», рекламодатель – изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или) содержание рекламы лицо.

         Согласно представленному ООО «Удобно-Сбережения» договору № 40  от 31.03.2014 г., заключенному между ООО «Удобно-Сбережения» (Заказчик) и ИП Злыденной И.А. (Исполнитель), Исполнитель по заданию Заказчика оказывает Заказчику услуги по размещению рекламных материалов в газете «ПРО-Город».

         Таким образом, содержание рекламы определялось ООО «Удобно-Сбережения» и в смысле пункта 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» данное общество является рекламодателем.  

 Представитель ООО «Удобно-Сбережения» не признал нарушение рекламного законодательства в рекламе финансовых услуг общества, размещенной в газете «ПРО-Город» № 27 (202) от 05.07.2014 г. на 26-й странице.

 Пояснил, что привлеченные денежные средства граждан   ООО «Удобно-Сбережения» передает ООО «Удобно-Деньги Чебоксары» по договору займа от 30.06.2014 г.  

При этом проценты по указанному договору составляют 11,5% в месяц, что превышают проценты, предлагаемые ООО «Удобно-Сбережения» клиентам общества.

Также ООО «Удобно-Сбережения» заключило договор инвестирования от 28.08.2014 г. с ООО «Регион Союз НН», который предполагает получение обществом прибыли от производства и реализации рыбной продукции.

Кроме того, у общества в стадии реализации находятся проекты по приобретению земельного участка в г. Казань под строительство коттеджного поселка;  финансирование строительства многоэтажных домов в г. Казань, а также иные проекты, за счет которых предполагается выплачивать доход потребителям, заключившим договор займа с ООО «Удобно-Сбережения». 
        Комиссия считает доводы ООО «Удобно-Сбережения» подлежащими отклонению по следующим основаниям.   

        Под инвестициями понимаются денежные средства, ценные бумаги, иное имущество, в том числе имущественные права, иные права, имеющие денежную оценку, вкладываемые в объекты предпринимательской и (или) иной деятельности в целях получения прибыли (дохода). 
        Доходность показывает, на сколько процентов выросла вложенная сумма или увеличился капитал за определенный промежуток времени.

        Инвестирование связано с риском, уровень которого зависит от различных внешних факторов. 
         Гарантируя эффективность деятельности и доходность вложений или, обещая ее в будущем, при рекламировании финансовых услуг, рекламодатель может не достигнуть желаемого результата и неизбежно введет потребителей в заблуждение, поэтому в рекламе должна указываться информация достоверная, которая имеет документальное подтверждение.    

  По смыслу пункта 1 части 2 статьи 28 Федерального закона «О рекламе» в рекламе допустимо сообщать только о тех показателях доходности вложений, которые могут быть определены на момент заключения соответствующего договора, и, следовательно, должны подтверждаться документально.
 При этом документального подтверждения рекламируемой  доходности в Комиссию представлено не было.

  Комиссия, заслушав представителя ООО «Удобно-Сбережения», изучив материалы дела, пришла к выводу о нарушении требований, определенных частью 7 статьи 5, пунктом 1 части 2 статьи 28  Федерального закона «О рекламе», в рекламе ООО «Удобно-Сбережения», распространенной в газете «ПРО-Город» № 27 (202) от 05.07.2014 г. на 26-й странице.

         В соответствии с пунктом 4 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации, является  ненадлежащей.

           Согласно пункту 1 части 2 статьи 33 Федерального закона «О рекламе» антимонопольный орган осуществляет в пределах своих полномочий государственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том числе вправе выдавать рекламодателям, рекламопроизводителям, рекламораспространителям обязательные для исполнения предписания о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

          На момент рассмотрения дела представитель ООО «Удобно-Сбережения» не представил  доказательств того, что рассматриваемая реклама не распространяется, в связи с чем Комиссия Чувашского УФАС России приходит к выводу о необходимости выдать предписание о прекращении распространения ненадлежащей рекламы. 
          Учитывая вышеизложенное и руководствуясь частью 2 статьи 33, частью 1 статьи 36 Федерального закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 37-42 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
                             РЕШИЛА:

             1. Признать ненадлежащей рекламу ООО «Удобно-Сбережения», распространенную в газете «ПРО-Город» № 27 (202) от 05.07.2014 г. на 26-й странице в связи с нарушением  требований, определенных частью 7 статьи 5, пунктом 1 части 2 статьи 28  Федерального закона «О рекламе».
          2. Выдать ООО «Удобно-Сбережения» предписание    о    прекращении      нарушения      законодательства Российской Федерации о рекламе. 
          3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу   Чувашского УФАС России  для   возбуждения  дела     об     административном       правонарушении, предусмотренном  статьей 14.3   Кодекса   Российской Федерации  об административных правонарушениях.                             

          Решение   может   быть   обжаловано  в  арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198   Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии                                                         «…»
Члены Комиссии                                                                       «…»
