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03.10.2014   05-13/7681
                                                                           ООО «Инфолинк 

                                                                           управляющая компания»                                                                                    

                                                                           ул. К. Маркса, д. 60а,     

                                                                            г. Чебоксары,  428000

                                                                           Управление Роскомнадзора 

                                                                           по Чувашской Республике – 

                                                                           Чувашии

                                                                           ул. Гладкова, д.7б,

                                                                           г. Чебоксары, 428020  

РЕШЕНИЕ   

                                                                                              Дело  № 37-Р-2014
02 октября  2014 г.                                                                              г. Чебоксары 

Резолютивная часть решения оглашена 01 октября 2014 г.                                                                               
Решение изготовлено в полном объеме  02 октября 2014 г.
          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

           председатель Комиссии – «…»
          члены Комиссии:

«…»
         рассмотрев  дело N 37-Р-2014, возбужденное в отношении ООО «Инфолинк Управляющая компания» по факту  распространения на телеканале «Лайм ТВ» в период с 04 по 11 августа 2014 г. рекламы информационной продукции без знака информационной продукции*, предусмотренного пунктом 6 статьи 11 Федерального закона от 29.12.2010 г. № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», с признаками нарушения требований, определенных частью 10.1 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», 

         в присутствии директора  ООО «Инфолинк Управляющая компания» «…»,
         в отсутствии заявителя – представителя Управления Роскомнадзора по Чувашской Республике – Чувашии,

УСТАНОВИЛА:
          в связи с обращением Управления Роскомнадзора по Чувашской Республике – Чувашии  вх. 05-13/6157 от 26.08.2014  г. о распространении ООО  «Инфолинк УК»  на телеканале «Лайм ТВ» в период с 04 по 11 августа 2014 г. рекламы телевизионных передач, транслируемых телеканалами «Tiji», «О2ТV», «Драйв»  без знака информационной продукции*, предусмотренного пунктом 6 статьи 11 Федерального закона от 29.12.2010 г. № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», Чувашским УФАС России установлено, что на указанном телеканале распространялась реклама информационной продукции** следующего содержания:

- мультипликационные фильмы «Супер Том», «Путешествие Адибу», «Фрэнклин и его друзья», «Дорогу Нодди», «Кот в шляпе», «Мистер Мэн», «Свинка Пэппа», «Ози бу: защити планету», «Угадайка» (телеканал «Tiji»);

- телепередачи «Моргенштерн», «Твой технопарк», «Разговор на диване», «Брать живьем», «Learn music», «Hot tolk» (телеканал «О2ТV»);

- телепередача «История авто» (телеканал «Драйв»).

          В соответствии с пунктом 1 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» рекламой является информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному 
*Знак информационной продукции – это графическое и (или) текстовое обозначение информационной продукции в соответствии с классификацией информационной продукции, предусмотренной частью 3 статьи 6 Федерального закона от 29.12.2010 N 436-ФЗ "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию"

** Под информационной продукцией согласно статье 2 Федерального закона "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" понимаются предназначенные для оборота на территории Российской Федерации продукция средств массовой информации, печатная продукция, аудиовизуальная продукция на любых видах носителей, программы для электронных вычислительных машин (программы для ЭВМ) и базы данных, а также информация, распространяемая посредством зрелищных мероприятий, и информация, размещаемая в информационно-телекоммуникационных сетях (в том числе в сети Интернет) и сетях подвижной радиотелефонной связи.

кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 
Требования к рекламе в телепрограммах и телепередачах определены статьей 14 Федерального закона «О рекламе». 
 При этом частью 16 статьи 14 Федерального закона «О рекламе» установлено, что требования указанной статьи не распространяются  на:

 1) размещаемую в телепрограммах информацию о телепередачах, транслируемых по соответствующему телеканалу;

 2) логотип телепрограммы и информацию о данной телепрограмме.

 К первому виду указанной информации относятся анонсы о предстоящих телепередачах, размещаемые на том же самом телеканале, на котором планируется к показу телепередача. 
 При этом информация о телепередаче, которая будет показана по другому телеканалу  должна расцениваться как не подпадающая под исключение, установленное в частью 16 статьи 14 Федерального закона «О рекламе»,  и соответственно является рекламой, порядок размещения которой должен соответствовать требованиям рекламного законодательства.  
          Информация о телепередачах,  транслируемых телеканалами «Tiji», «О2ТV», «Драйв», распространенная на телеканале «Лайм ТВ» в период с 04 по 11 августа 2014 г., содержит все необходимые юридические признаки рекламы: предназначена для неопределенного круга лиц, преследует строго заданные цели информирования (продвижение на рынке товаров, формирование и поддержание интереса к ним), следовательно, является рекламой.

         Общие требования к рекламе установлены в статье 5 Федерального закона «О рекламе», которой определено, что реклама  должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная и недостоверная реклама не допускаются.

  В соответствии с  частью 10.1 статьи 5 Федерального закона "О рекламе" не допускается размещение рекламы информационной продукции, подлежащей классификации в соответствии с требованиями Федерального закона "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию", без указания категории данной информационной продукции.

Глава 2 Федерального закона "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" вводит классификацию информационной продукции по пяти категориям:

1) информационная продукция для детей, не достигших возраста шести лет (0+);

2) информационная продукция для детей, достигших возраста шести лет (6+);

3) информационная продукция для детей, достигших возраста двенадцати лет (12+);

4) информационная продукция для детей, достигших возраста шестнадцати лет (16+);

5) информационная продукция, запрещенная для детей (18+).

 Согласно части 1 статьи 12 Федерального закона "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" категория информационной продукции может обозначаться знаком информационной
продукции и (или) текстовым предупреждением об ограничении распространения информационной продукции среди детей.
 В соответствии с частью 6 статьи 11 Федерального закона "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию", до начала демонстрации посредством зрелищного мероприятия информационной продукции ей присваивается знак информационной продукции. В случае демонстрации нескольких видов информационной продукции для детей разных возрастных категорий указанный знак должен соответствовать информационной продукции для детей старшей возрастной категории. 

 Частью 3 статьи 13 Федерального закона "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" установлено, что распространение посредством телевизионного вещания информационной продукции, содержащей информацию, предусмотренную статьей 5 настоящего Федерального закона, сопровождается демонстрацией знака информационной продукции в углу кадра в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти, в начале трансляции телепрограммы, телепередачи, а также при каждом возобновлении их трансляции (после прерывания рекламой и (или) иной информацией).

В рекламной информации о телепередачах,  транслируемых телеканалами «Tiji», «О2ТV», «Драйв», распространенной на телеканале «Лайм ТВ» в период с 04 по 11 августа 2014 г. ООО «Инфолинк УК», отсутствует знак информационной продукции и (или) текстовое предупреждение об ограничении распространения рекламируемой информационной продукции среди детей.

Ответственность за нарушение части 10.1 статьи 5 Федерального закона "О рекламе", согласно части 7 статьи 38 данного закона, несет рекламораспространитель.

        Директор  ООО «Инфолинк Управляющая компания» «…»  признала  нарушение  требований рекламного законодательства, допущенное обществом  при трансляции  на телеканале «Лайм ТВ» в период с 04 по 11 августа 2014 г. рекламы информационной продукции без знака информационной продукции, предусмотренного пунктом 6 статьи 11 Федерального закона от 29.12.2010 г. № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», а также частью 10.1  статьи  5 Федерального закона «О рекламе».   
         Пояснила, что нарушение допущено по вине главного редактора СМИ «Лайм ТВ» «...», ответственного за размещение знака информационной продукции, предусмотренного пунктом 6 статьи 11 Федерального закона от 29.12.2010 г. № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».  

          Сообщила, что в настоящее время на телеканале «Лайм ТВ» прекращена трансляция рекламы передач других телеканалов. В дальнейшем при телевещании, знака информационной продукции будет демонстрироваться в углу кадра в начале трансляции анонсов передачи телеканалов.

          Комиссия, изучив материалы дела, заслушав представителя ООО «Инфолинк Управляющая компания» «…», пришла к выводу о нарушении требований пункта 6 статьи 11 Федерального закона от 29.12.2010 г. № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»,  что является нарушением требований, установленных частью 10.1  статьи  5 Федерального закона «О рекламе», допущенном при трансляции  на телеканале «Лайм ТВ» в период с 04 по 11 августа 2014 г. рекламы телевизионных передач телеканалов «Tiji», «О2ТV», «Драйв»  без знака информационной продукции.   

          В соответствии с пунктом 4 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации, является  ненадлежащей.

            Согласно пункту 1 части 2 статьи 33 Федерального закона «О рекламе» антимонопольный орган осуществляет в пределах своих полномочий государственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том числе вправе выдавать рекламодателям, рекламопроизводителям, рекламораспространителям обязательные для исполнения предписания о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

          На момент рассмотрения дела представитель ООО «Инфолинк Управляющая компания»  не представила  доказательств того, что рассматриваемая реклама не распространяется, в связи с чем Комиссия Чувашского УФАС России приходит к выводу о необходимости выдать предписание о прекращении распространения ненадлежащей рекламы. 
         Учитывая вышеизложенное и руководствуясь частью 2 статьи 33, частью 1 статьи 36 Федерального закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 37-42 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
                             РЕШИЛА:

             1. Признать  ООО «Инфолинк Управляющая компания»  нарушившим требования, определенные частью 10.1 статьи 5 Федерального закона «О рекламе».
           2. Выдать ООО «Инфолинк  Управляющая компания» предписание     о      прекращении      нарушения      законодательства Российской Федерации о рекламе.

         3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу   Чувашского УФАС России  для   возбуждения  дела     об     административном       правонарушении, предусмотренном  статьей 14.3   Кодекса   Российской Федерации  об административных правонарушениях.                               

           Решение   может   быть   обжаловано  в  арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198   Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии                                                                    «…»                  

Члены Комиссии                                                                           «…»
