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20.10.2014 № 05-04/8227
ОПРЕДЕЛЕНИЕ
О  НАЗНАЧЕНИИ  ДЕЛА № 37/05-АМЗ-2014  О  НАРУШЕНИИ
АНТИМОНОПОЛЬНОГО  ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА  К  РАССМОТРЕНИЮ
20 октября 2014 года                                                                            г.Чебоксары                                                       
Председатель Комиссии  Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике - Чувашии по рассмотрению  дела  о  нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) на основании приказа Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике - Чувашии от 16 октября 2014 года № 266 о возбуждении дела и создании Комиссии по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства по признакам нарушения Обществом с ограниченной ответственностью «Эдо» пункта 2 части 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции, выразившегося в создании победителю торгов преимущественных условий участия в торгах путем доступа к информации о возможности повышения стоимости работ по капитальному ремонту, руководствуясь частью 13 статьи 44   Федерального   закона   от 26.07.2006 № 135-ФЗ "О защите конкуренции",

определил:

1. Назначить дело № 37/05-АМЗ-2014 к рассмотрению на 11 ноября 2014 года в 14 часов 00 минут (адрес: г.Чебоксары, Московский проспект, д.2).

2. Привлечь к участию в рассмотрении дела в качестве ответчика:
Общество с ограниченной ответственностью «Эдо» (г.Чебоксары, ул. Лебедева, д.68). 
3. Привлечь к участию в рассмотрении дела в качестве заявителя:

Прокуратуру Чувашской Республики (г.Чебоксары, ул.К.Маркса, д.48).
4. Обществу с ограниченной ответственностью «Эдо» в срок до 03 ноября 2014 года представить следующую информацию:

- обоснование занижения стоимости работ по капитальному ремонту системы электроснабжения многоквартирного дома № 18 по ул. 139 Стрелковой дивизии г.Чебоксары при проведении открытого конкурса;

- обоснование изменения условий конкурса и заключения дополнительного соглашения к договору подряда от 17.07.2013 № КР-139-3, согласно условиям которого увеличена стоимость работ, а также изменен срок выполнения работ;

- копии обращений победителя о невозможности выполнить договор подряда в установленный срок и по установленной цене и ответов на них, переписку;

- иные документы и доказательства в обоснование своих доводов.

Явка ответчика по делу или его представителей (с доверенностью на участие в рассмотрении дела) обязательна.

Председатель комиссии    





«…»
