06.11.2014 № 05-04/8742
Предписание 

об устранении нарушения антимонопольного законодательства  

по делу № 23/05-АМЗ-2014
06 ноября 2014 года                                                                        г. Чебоксары
Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике - Чувашии по рассмотрению  дела  о  нарушении   антимонопольного   законодательства (далее - Комиссия) в составе: 

«…»
руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50  Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ "О защите конкуренции" и на основании решения от 06.11.2014 по делу № 23/05-АМЗ-2014 о нарушении администрацией города Чебоксары части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,
ПРЕДПИСЫВАЕТ:
Администрации города Чебоксары: 
В срок до 26 декабря 2014 года прекратить нарушение части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 г. N 135-ФЗ "О защите конкуренции", выразившееся в совершении действий по отказу ИП Ананьевой М.Г. и ООО «Снабком» «…» в предоставлении мест под размещение объекта досуга и отдыха и права на оказание услуг катания в карете, верховому катанию на лошадях и пони, выраженному в письмах от 23.04.2014, а также в бездействии, выразившемся в неосуществлении  возложенных законодательством  полномочий по созданию условий  для обеспечения  населения услугами досуга и отдыха, в непроведении конкурсов  на право размещения нестационарных объектов для организации досуга и отдыха, путем совершения следующих действий:
- определить места для организации оказания услуг катания в каретах и верхового катания на лошадях и пони в г.Чебоксары в соответствии с п. 1.8 Положения о конкурсе на право размещения нестационарных объектов для организации досуга, отдыха и спорта на территории города Чебоксары в зимний и летний периоды", утвержденным Постановлением администрации г. Чебоксары ЧР от 28.03.2012 N 64;

- провести конкурс на право размещения нестационарных объектов для организации услуг катания в каретах и верхового катания на лошадях и пони на территории города Чебоксары в соответствии с Положением о конкурсе на право размещения нестационарных объектов для организации досуга, отдыха и спорта на территории города Чебоксары в зимний и летний периоды", утвержденным Постановлением администрации г. Чебоксары ЧР от 28.03.2012 N 64.

2. Об исполнении предписания проинформировать Чувашское УФАС России в срок до 30 декабря 2014 года.
Председатель Комиссии                                                               
«…»
Члены Комиссии  
                                                           

«…»
Предписание может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех месяцев со дня его выдачи.

За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа частью 2 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена  административная ответственность.

Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.
