14.11.2014 № 04-06/8999
Ядринское  муниципальное  производственное предприятие

жилищно-коммунального хозяйства 
429060, Чувашская Республика, 
г. Ядрин, ул. 30 лет Победы д. 22а  
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

о прекращении действий (бездействия), которые содержат

признаки нарушения антимонопольного законодательства

              В связи с наличием в действиях  Ядринского  муниципального  производственного предприятия жилищно-коммунального хозяйства (429060, Чувашская Республика, г. Ядрин, ул. 30 лет Победы д. 22а) признаков нарушения пункта 3 части 1  статьи 10  Федерального закона  от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившихся в навязывании невыгодных условий договора холодного водоснабжения и водоотведения, Чувашское УФАС России на основании статьи 39.1 Федерального закона  от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» предупреждает о необходимости прекращения указанных действий в срок до 26 ноября  2014 года, путем внесения следующих изменений:

             - в тексте приложения № 1 проекта договора холодного водоснабжения и водоотведения № 35 слова «все наружные инженерно-технические сети водопровода и канализации, включая запорные устройства и сооружения (водопроводные и канализационные колодцы), расположенные за указанной границей (точка подключения к городским сетям водоснабжения и водоотведения) в сторону Ядринского МПП ЖКХ, а все устройства и сооружения (водопроводные, канализационные колодцы) на наружной сети, в том числе запорная арматура, а также внутридворовые и внутридомовые  водопроводные и канализационные сети и устройства на них, расположенные за указанной границей в сторону абонента принадлежат последнему и обслуживаются абонентом» заменить словами «колодец на выпуске из здания находится в хозяйственном ведении организации водопроводно-канализационного хозяйства, а сам выпуск от здания до колодца находится в хозяйственном ведении абонента»;

          - в тексте приложения № 2 проекта договора холодного водоснабжения и водоотведения № 35 слова «все наружные инженерно-технические сети водопровода и канализации, включая запорные устройства и сооружения (водопроводные и канализационные колодцы), расположенные за указанной границей (точка подключения к городским сетям водоснабжения и водоотведения) в сторону абонента» заменить словами «колодец на выпуске из здания находится в хозяйственном ведении организации водопроводно-канализационного хозяйства, а сам выпуск от здания до колодца находится в хозяйственном ведении абонента».

О выполнении предупреждения сообщить в Чувашское УФАС России в срок, не позднее 27 ноября 2014 года.

«…»
