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14.11.2014 № 05-04/9035
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

№ 37/05-АМЗ-2014
11 ноября 2014 года                                                               
      г. Чебоксары

Комиссия Чувашского УФАС России по рассмотрению дела № 37/05-АМЗ-2014 о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:

«…»

в отсутствии надлежащим образом уведомленного заявителя Прокуратуры Чувашской Республики, 

рассмотрела дело № 37/05-АМЗ-2014, возбужденное в отношении Обществом с ограниченной ответственностью «Эдо» (г.Чебоксары, ул.Лебедева, д.68) по признакам нарушения пункта 2 части 1 статьи 17 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившегося в создании победителю торгов преимущественных условий участия в торгах путем доступа к информации о возможности повышения стоимости работ по капитальному ремонту,
УСТАНОВИЛА:
В Чувашское УФАС России поступило обращение Прокуратуры города Чебоксары (вх.№ 05-09/6743 от 17.09.2014) об установлении признаков нарушения управляющей организацией ООО «Эдо» (организатора торгов) антимонопольного законодательства при проведении конкурса на капитальный ремонт многоквартирного дома с нарушением части 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции.

Из представленных документов следует, что многоквартирный дом № 18 по ул. 139 Стрелковой дивизии г.Чебоксары включен в республиканскую адресную программу «Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории Чувашской Республики» на 2013 год, утвержденную постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от  06.05.2013 № 171.

Общий объем денежных средств, выделенный на проведение работ по ремонту кровли, систем холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, электроснабжения, энергетическое обследование, составил «…» руб.

В соответствии с п.2 Порядка привлечения товариществом собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативом либо выбранной собственниками помещений в многоквартирном доме управляющей организацией подрядных организаций для выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирных домов, утвержденного Постановлением Кабинета Министров ЧР от 19.03.2012 N 97 (далее – Порядок), привлечение товариществом собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативом либо выбранной собственниками помещений в многоквартирном доме управляющей организацией подрядных организаций для выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирного дома, включенного в республиканскую адресную программу капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории Чувашской Республики (далее - Программа), осуществляется путем проведения открытого конкурса.

При проведении открытого конкурса товариществом собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативом либо управляющей организацией формируются лоты. Под лотом понимаются отдельные виды работ в многоквартирном доме, предусмотренные Программой, в отношении которых в извещении о проведении открытого конкурса, в конкурсной документации отдельно указываются предмет, максимальная цена, сроки и иные условия выполнения работ. Участник подает заявку на участие в открытом конкурсе в отношении определенного лота. В отношении каждого лота заключается отдельный договор (п.4.1 Порядка).

В извещении о проведении открытого конкурса на право заключения договора подряда на выполнение работ по капитальному ремонту МКД № 18 по ул. 139 Стрелковой дивизии г.Чебоксары от 08.06.2013 под лотом № 3 значится ремонт системы электроснабжения. Максимальная цена договора подряда на выполнение указанных работ – «…» руб.

Возможность принятия решения о внесении изменений в извещение о проведении открытого конкурса, в том числе путем увеличения начальной (максимальной) цены договора подряда предоставлено заказчику не позднее чем за 3 дня до даты окончания подачи заявок (п.8.3 Порядка). Указанные правомочия ООО «Эдо» не реализованы.

Для участия в открытом конкурсе по указанному лоту поступило 2 заявки от ООО «Калита» и ООО «Дом сервис» с максимальной ценой договора подряда «…» руб.

Победителем конкурса по результатам оценки и сопоставления заявок конкурсной комиссией признано ООО «Калита», с которой ООО «Эдо» заключен договор подряда от 17.07.2013 № КР-139-3 на выполнение работ по капитальному ремонту МКД.

Предметом договора является выполнение работ по капитальному ремонту системы электроснабжения в соответствии с технической и сметной документацией на сумму 61485, 15 руб. в течение 30 календарных дней. На момент заключения договора подряда какая-либо сметная и техническая документация отсутствовала.

Изложенное свидетельствует о достижении сторонами соглашения относительно цены договора на выполнение всего комплекса подрядных работ по капитальному ремонту системы электроснабжения МКД № 18 по ул. 139 Стрелковой дивизии г.Чебоксары. 

Из смысла ст.ст.447 и 448 ГК РФ следует, что правовые последствия торгов исключают возможность рассмотрения каких-либо разногласий относительно условий договора, а  также их изменения или изложения в другой редакции.

Вместе с тем, по истечении срока выполнения работ 04.09.2013 между ООО «Эдо» и ООО «Калита» заключено дополнительное соглашение к договору подряда от 17.07.2013 № КР-139-3, согласно условиям которого увеличена стоимость работ до «…» руб., а также изменен срок выполнения работ – до 29.11.2013.
Информация об увеличении объема работ в дополнительном соглашении не содержится. При заключении договора подряда локальная смета не составлялась. Представленные материалы свидетельствуют об увеличении сторонами цены договора и срока выполнения работ без увеличения объема работ.
Занижение стоимости работ при проведении открытого конкурса создает предпосылки для ограничения доступа к участию в торгах.
В соответствии с частью 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции, устанавливающая антимонопольные требования к торгам, запрещаются при проведении торгов действия, которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению или устранению конкуренции.
Представители ответчика обосновали занижение стоимости работ технической ошибкой, допущенной при распределении средств по видам работ (лотам). Общая сумма договоров по 4 лотам составила «…» руб., в результате конкурса произошла экономия по всем лотам на сумму «…». Общая сумма договоров, заключенных на капитальный ремонт по 4 лотам составила «…» руб., в том числе ремонт системы электроснабжения на сумму «…» руб.
02.08.2014 в адрес ООО «Эдо» поступило письмо от ООО «Калита» о невозможности выполнения работ по капитальному ремонту системы электроснабжения в связи с несоответствием представленной сметы и с предложением о заключении дополнительного соглашения.

Уточнение сметы расходов по проведению капитального ремонта согласовано на общем собрании собственников помещений в многоквартирном доме.

По информации представителей ответчика, изменение суммы договора с «…» руб. до «..» руб. выполнено в рамках общего финансирования капитального ремонта жилого дома за счет остатка средств по договору № КР-139-1 от 17.07.2013 и договору № КР-139-2 от 17.07.2013, после уточнения смет расходов на выполнение всех видов работ по капитальному ремонту жилого дома.
В связи с тем, что в действиях ООО «Эдо» Комиссия усмотрела признаки нарушения части 1 статьи 17 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившиеся в занижении стоимости работ, что могло привести к ограничению доступа к участию в торгах, а также в связи с необходимостью получения дополнительных доказательств и объяснений, в целях полного и всестороннего  рассмотрения обстоятельств по делу Комиссия считает необходимым рассмотрение дела отложить.
    В соответствии  с частями 1,  1.1,  5 статьи  47  Федерального закона  от  26.07.2006  N 135-ФЗ  "О защите конкуренции"  Комиссия 
ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Рассмотрение дела № 37/05-АМЗ-2014 отложить.

2. Назначить рассмотрение дела № 37/05-АМЗ-2014 на 25 ноября 2014 года в 13 часов 30  минут (адрес: г.Чебоксары, Московский проспект, д.2).

3. ООО «ЭДО» обеспечить явку представителя в заседание и в срок до 21 ноября 2014 года представить в Чувашское УФАС России следующую информацию:

- копию конкурсной документации, утвержденной и заверенной надлежащим образом;

- информацию о публикации конкурсной документации;

- копии сметной и технической документации;

- копии документов, свидетельствующих об обоснованности понесенных подрядчиком расходов, подтвержденной локальной сметой, актами выполненных работ и др.
Примечания:

1. Согласно статье 43 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства с момента возбуждения дела имеют право знакомиться с материалами дела, делать выписки.

С материалами дела можно ознакомиться в Управлении Федеральной антимонопольной службе по Чувашской Республике - Чувашии, контактный телефон 58-42-08, 58-68-18.

2. В соответствии с частью 2 статьи 42 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» лица, лица, участвующие в деле о нарушении антимонопольного законодательства вправе осуществлять свои права и обязанности самостоятельно или через представителей, полномочия которых подтверждаются документами, оформленными в соответствии с законодательством Российской Федерации.
3. В соответствии с частью 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, непредставление в антимонопольный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов, а равно представление в антимонопольный орган заведомо недостоверных сведений (информации) – влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей.
Председатель Комиссии




        

«...»
Члены Комиссии           
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