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01.12.2014  05-13/9536
                                                                                     ООО «КИДС  МЕДИА»

                                                                                     ул. К. Маркса, д.52,

                                                                                     офис 318,

                                                                                     г. Чебоксары      

                                                                                     Управление Роскомнадзора 

                                                                                     по Чувашской Республике – 

                                                                                     Чувашии

                                                                                     ул. Гладкова, д.7б,

                                                                                     г. Чебоксары, 428020  

РЕШЕНИЕ   

                                                                                              Дело  № 43-Р-2014
01 декабря 2014 г.                                                                              г. Чебоксары 

Резолютивная часть решения оглашена 25 ноября 2014 г.                                                                               
Решение изготовлено в полном объеме  01 декабря 2014 г.
          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

«…»

          рассмотрев  дело N 43-Р-2014, возбужденное в отношении ООО «КИДС  МЕДИА» по факту  распространения  в журнале  «Детkids» № 6 за 
октябрь 2014  г. рекламы информационной продукции*   без   знака  информационной   продукции**,  предусмотренного пунктом 6 статьи 11 Федерального закона от 29.12.2010 г. № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», 
в присутствии:    
представителя лица,   в   действиях   которого  содержатся  признаки  нарушения  законодательства  о    рекламе   - генерального директора  ООО «КИДС  МЕДИА» «…»;

в отсутствие:

заявителя – представителя  Управления Роскомнадзора по Чувашской Республике, извещенного о времени и месте рассмотрения дела надлежащим образом,
УСТАНОВИЛА:
          в связи с обращением Управления Роскомнадзора по Чувашской Республике – Чувашии  вх. 05-16/7240 от 06.10.2014  г. о распространении в журнале  «Детkids» № 6 за октябрь 2014  г. рекламы информационной продукции без знака информационной продукции, предусмотренного пунктом 6 статьи 11 Федерального закона от 29.12.2010 г. № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей  вред их здоровью  и развитию»,

Чувашским УФАС России установлено, что на 109-й странице данного номера этого журнала размещена реклама зрелищного мероприятия «Рождественское шоу «Vanilla Christmas Jazz»  следующего содержания:

«Журнал «Детkids» - официальный информационный партнер мероприятия!

Впереди – розыгрыш билетов!

MDart presents Рождественское шоу «Vanilla Christmas Jazz»  

Живая музыка, настоящие голоса

Чувашский государственный театр оперы и балета

9 января 

Начало в 18.00

Лев Аксельрод

Рагда Ханиева                                                 Информационный 

Диана Хитарова                                                       партнер

Арина Данилова                                                    Детkids
Ираклий Инцкирвели

Max Davidson (Израиль)

Вячеслав Рыбиков (Украина)», 
*Под информационной продукцией согласно статье 2 Федерального закона "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" понимаются предназначенные для оборота на территории Российской Федерации продукция средств массовой информации, печатная продукция, аудиовизуальная продукция на любых видах носителей, программы для электронных вычислительных машин (программы для ЭВМ) и базы данных, а также информация, распространяемая посредством зрелищных мероприятий, и информация, размещаемая в информационно-телекоммуникационных сетях (в том числе в сети Интернет) и сетях подвижной радиотелефонной связи.

**Знак информационной продукции – это графическое и (или) текстовое обозначение информационной продукции в соответствии с классификацией информационной продукции, предусмотренной частью 3 статьи 6 Федерального закона от 29.12.2010 N 436-ФЗ "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию"

а на 110-й странице  журнала  «Детkids»  размещена реклама зрелищных мероприятий, которые состоятся в ДК им. П.Л. Хузангая:

1 октября 18.30 Открытие творческого сезона

15 октября 18.30 Концерт НТТ «Восторг», «Вечер современной хореографии»

24-26 октября 18.30  Фестиваль-конкурс «Шаг к успеху».   

 В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 13.03.2006 N 38-ФЗ «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке. 

  Информация о зрелищном  мероприятии  «Рождественское шоу «Vanilla Christmas Jazz», распространенная журналом  «Детkids»  содержит все необходимые юридические признаки рекламы: предназначена для неопределенного круга лиц, преследует строго заданные цели информирования (продвижение на рынке товаров, формирование и поддержание интереса к ним), следовательно, является рекламой.

         Общие требования к рекламе установлены в статье 5 Федерального закона «О рекламе», которой определено, что реклама  должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная и недостоверная реклама не допускаются.

  В соответствии с  частью 10.1 статьи 5 Федерального закона "О рекламе" не допускается размещение рекламы информационной продукции, подлежащей классификации в соответствии с требованиями Федерального закона "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию", без указания категории данной информационной продукции.

  Глава 2 Федерального закона "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" вводит классификацию информационной продукции по пяти категориям:

1) информационная продукция для детей, не достигших возраста шести лет (0+);

2) информационная продукция для детей, достигших возраста шести лет (6+);
3) информационная продукция для детей, достигших возраста двенадцати лет (12+);

4) информационная продукция для детей, достигших возраста шестнадцати лет (16+);

5) информационная продукция, запрещенная для детей (18+).

Согласно части 1 статьи 12 Федерального закона "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию" категория информационной продукции может обозначаться знаком информационной продукции и (или) текстовым предупреждением об ограничении распространения информационной продукции среди детей.

 В рекламной информации  о зрелищном  мероприятии  «Рождественское шоу «Vanilla Christmas Jazz»   и  в рекламе  зрелищных мероприятий, которые состоятся в ДК им. П.Л. Хузангая, распространенной  журналом  «Детkids»  в № 6 за октябрь  2014 г.,  отсутствует знак информационной продукции и (или) текстовое предупреждение об ограничении распространения рекламируемой информационной продукции среди детей.

 Ответственность за нарушение части 10.1 статьи 5 Федерального закона "О рекламе", согласно части 7 статьи 38 данного закона, несет рекламораспространитель.        
         Представитель ООО «КИДС  МЕДИА» признала   нарушение требований части 10.1 статьи 5 Федерального закона "О рекламе", допущенное обществом при    распространении в журнале  «Детkids»  в № 6 за октябрь  2014 г. рекламы  зрелищного  мероприятия  «Рождественское шоу «Vanilla Christmas Jazz», а также рекламы  зрелищных мероприятий, которые состоятся в ДК им. П.Л. Хузангая в октябре т. г. 
 Пояснила, что 30.09.2014 г. между ООО «КИДС  МЕДИА» и ООО «НефтеГазПроект» был заключен договор по размещению рекламно-информационных материалов в журнале «Детkids», так как данный журнал выступает информационным партнером и размещает афиши мероприятий, организатором которых является ООО «НефтеГазПроект».
 Макет афиши  мероприятия  «Рождественское шоу «Vanilla Christmas Jazz» представили в редакцию журнала в день отправки номера в печать, при этом сотрудники редакции не проследили за указанием знака информационной продукции,  так как были уверены в соответствии данной афиша всем требованиям рекламного законодательства.

Афиша мероприятий ДК им. П.П. Хузангая была опубликована без соответствующих знаков информационной продукции по вине главного редактора, который не заметил отсутствия знака, так как ранее рекламодатели представляли макеты рекламных материалов с уже указанными знаками информационной продукции, и в данном случае наличие (отсутствие) знаков не было проконтролировано.
  Комиссия,  изучив материалы дела, пришла к выводу о нарушении требований, определенных частью 10.1 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» при  распространении  журналом  «Детkids» за октябрь 2014 г. рекламы информационной продукции.

         В соответствии с пунктом 4 статьи 3 Федерального закона «О рекламе», реклама, не соответствующая требованиям законодательства Российской Федерации, является  ненадлежащей.

          Согласно пункту 1 части 2 статьи 33 Федерального закона «О рекламе» антимонопольный орган осуществляет в пределах своих полномочий государственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том числе вправе выдавать рекламодателям, рекламопроизводителям, рекламораспространителям обязательные для исполнения предписания о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

           На момент рассмотрения дела представитель  ООО «КИДС  МЕДИА» сообщила, что нарушение требований рекламного законодательства при распространении рекламы зрелищных мероприятий устранено путем указания в рекламе зрелищного  мероприятия  «Рождественское шоу «Vanilla Christmas Jazz»  возрастной категории зрителей «+6».

          Реклама зрелищных мероприятий, которые проводятся в ДК им. П.П. Хузангая в ноябре 2014 г. также сопровождается знаками информационной продукции «+12».

          В качестве доказательства устранения нарушения представитель  ООО «КИДС  МЕДИА»  представила в Комиссию номер журнала «Детkids» за ноябрь 2014 г.

           В связи с вышеизложенным,  Комиссия Чувашского УФАС России не усматривает  необходимости выдачи обществу предписания о прекращении распространения ненадлежащей рекламы. 
          Учитывая вышеизложенное и руководствуясь частью 2 статьи 33, частью 1 статьи 36 Федерального закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 37-42 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  
                             РЕШИЛА:

             1. Признать ненадлежащей рекламу зрелищного  мероприятия  «Рождественское шоу «Vanilla Christmas Jazz»   и  рекламу  зрелищных мероприятий, которые состоятся в ДК им. П.Л. Хузангая, распространенную  журналом  «Детkids»  в № 6 за октябрь  2014 г., в связи с нарушением требований, определенных частью 10.1 статьи 5  Федерального закона «О рекламе».
          2. ООО «КИДС  МЕДИА» предписание    о    прекращении      нарушения      законодательства Российской Федерации о рекламе не выдавать. 
          3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу   Чувашского УФАС России  для   возбуждения  дела     об     административном       правонарушении, предусмотренном  статьей 14.3   Кодекса   Российской Федерации  об административных правонарушениях.                             

          Решение   может   быть   обжаловано  в  арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198   Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии                                                                 «…»
Члены Комиссии                                                                             «…»
